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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO

PREGUNTAS PARA RESPUESTA ESCRITA

La Mesa de la Cámara ha acordado publicar en el 
Boletín Oficial de las Cortes Generales las contestacio-
nes recibidas del Gobierno a las preguntas de los seño-
res Diputados que figuran a continuación.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publi-
cación, de conformidad con el artículo 97 del Regla-
mento de la Cámara.

Palacio del Congreso de los Diputados, 24 de noviem-
bre de 2009.—P. D. El Secretario General Adjunto para 
Asuntos Parlamentarios del Congreso de los Diputados, 
José Antonio Moreno Ara.

Contestaciones

184/007624

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  González Pérez, Francisco Antonio (GP).

Respuesta:

En octubre de 2004 se iniciaron las obras de regene-
ración de la playa de la Ribera. Esta playa se encuentra 
en el casco urbano de Ceuta, y ocupa unos 600 m de 
frente de borde costero. Antes de las obras, la superficie 
de playa seca era escasa y de baja calidad por los áridos 
que impedían satisfacer en condiciones adecuadas la 
gran demanda de usuarios potenciales.

La regeneración de la playa de la Ribera compren-
dió dos actuaciones claramente diferenciadas, y que se 
ejecutaron de forma correlativa en el orden que se indi-
ca a continuación:

1. Construcción de espigones:

a) Espigón de levante
b) Espigón emergido de poniente
c) Espigón sumergido de poniente

2. Alimentación artificial de la playa con una apor-
tación de 80.000,00 m3 de arena procedente del fondo 
marino.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/017674

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Landaluce Calleja, José Ignacio (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría sobre los vertidos producidos por el encalla-
miento del buque frigorífico «Sierra Nava», se señala 
que se elaboró una reclamación conjunta de las Cofra-
días de Pescadores de Algeciras y de la Federación 
Andaluza de Asociaciones Pesqueras (FAAPE) dirigida 
a la Dirección General de Marina Mercante, si bien, 
hasta el pasado mes de agosto, no se había tenido res-
puesta.

Madrid, 16 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/023662

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

La distribución del presupuesto de inversión por 
provincias es estimativa y no vinculante. A lo largo 
del ejercicio presupuestario, en función de las necesi-
dades reales que deban atenderse y considerando tam-
bién las disponibilidades presupuestarias, se seleccio-
nan los diferentes proyectos y actuaciones a llevar a 
cabo.

Durante el año 2008, la Agencia Estatal de Meteoro-
logía (AEMET) no efectuó obras en la provincia de 
Jaén. Se encuentra en estudio la posibilidad de realizar 
una nueva edificación.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

56

184/027562

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En el ámbito del Dominio Público Marítimo Terres-
tre, los servicios de administración electrónica ofreci-
dos son los siguientes:

• Inicio Telemático de solicitud de Certificación de 
no Invasión del Dominio Público Marítimo-Terrestre 
para fincas colindantes.

• Inicio Telemático de solicitud de Certificación de 
no Invasión del Dominio Público Marítimo-Terrestre 
para obra nueva.

• Aportación de documentación adicional. Como 
complemento de la tramitación del expediente en cual-
quier momento del procedimiento.

• Consulta de la situación del expediente como 
parte interesada.

Se encuentra en fase de pruebas de aceptación, pre-
via a su puesta en producción, la tramitación telemática 
que viene a completar la oferta de servicios en el ámbi-
to del Dominio Público Marítimo-Terrestre, estando 
muy cerca de la plena cobertura telemática a lo dispues-
to en el Real Decreto 1471/1989 (Reglamento General 
para desarrollo y ejecución de la Ley 22/1988, de 28 de 
julio, de Costas). Éstas son las que se indican a conti-
nuación:

1. Autorizaciones para ocupación del Dominio 
Público Marítimo-Terrestre para la realización de deter-
minadas actividades:

• Autorizaciones de Servicios de Temporada en Pla-
yas.

• Autorizaciones en Dominio Público Marítimo-
Terrestre: Obras de reparación en concesiones adminis-
trativas.

• Autorizaciones en Dominio Público Marítimo-
Terrestre: Extracciones de áridos y dragados.

• Autorizaciones en Dominio Público Marítimo-
Terrestre: Otras actuaciones en el Dominio Público 
Marítimo-Terrestre.

• Modificación/Extinción de la Autorización.
• Devolución de Fianza de la Autorización.

2. Concesiones para la ocupación del Dominio 
Público Marítimo-Terrestre (art. 146):

• Concesiones: Iniciadas a instancia de parte.
• Concesiones: Modificación.
• Concesiones: Transferencia Inter vivos.
• Concesiones: Transferencia Mortis causa.

3. Denuncias

4. Informes a ciudadanos

En el ámbito de las evaluaciones ambientales, apli-
cado tanto a proyectos (Directiva 85/337/CEE, Ley 
6/2001), como a planes y programas (Directiva 2001/42/
CE, Ley 9/2006):

• Formulario de solicitud de evaluación ambiental.
• Inicio del expediente de evaluación ambiental.
• Aportación de documentación. Como comple-

mento de la tramitación del expediente en cualquier 
momento del procedimiento.

• Consulta de parte interesada en el procedimiento 
de la evaluación ambiental.

• Alta de órgano sustantivo, promotor o consulta-
do.

• Mantenimiento datos propios. Para recoger infor-
mación útil de los organismos susceptibles de ser con-
sultados con carácter previo a la resolución.

• Consulta pública.

En el ámbito de los recursos administrativos y las 
reclamaciones:

• Recursos administrativos.
– Alzada.
– Reposición.
– Extraordinario de Revisión.
– Lesividad.
• Peticiones y reclamaciones.
– Reclamaciones previas a la vía judicial civil.
• Quejas y sugerencias.

En el ámbito de la Dirección General de Recursos 
Agrícolas y Ganaderos:

• Acceso a los Sistemas de primas ganaderas y cuo-
tas lácteas SIDEGAN y SIGLAC.

• Comunicación electrónica de datos de marcado de 
ganado.

• Solicitud de certificados de exportación de pro-
ductos animales o de origen animal para países extraco-
munitarios.

• Comunicación de enfermedades, focos y alertas 
sanitarias.

• Comunicación electrónica de resultados de mues-
tras de leche y de movimientos de trazabilidad.

• Registro de procedimientos y tasas para la gestión 
de productos zoosanitarios y entidades elaboradoras, 
comercializadoras y/o importadoras.

• Sistema de gestión integral de la alimentación 
animal (SILUM).

• Solicitud del formulario 790 para el pago de Tasas 
de Embalajes de Madera.

• Inscripción en el Registro de productos fertilizan-
tes.
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• Solicitud de alta en el Registro de importadores 
de productos vegetales.

• Organizaciones de productores de frutas y hortali-
zas.

• Solicitud de importación de productos vegetales, 
desde países no europeos a las islas Canarias.

• Solicitud de asistencia a cursos de formación, 
Letra Q.

En el ámbito de la Secretaría General del Mar:

• Solicitud de autorización y renovación de licen-
cias de pesca marítima de recreo.

• Solicitud de ayudas para el sector pesquero de 
recreo.

En el ámbito del Fondo Español de Garantía Agra-
ria:

• Solicitud de las restituciones a la exportación.
• Cumplimentación de las obligaciones de los ope-

radores del sector lácteo (SITALAC).

En el ámbito de la Agencia para el Aceite de Oliva:

• Registro de contabilidad y declaraciones mensua-
les por parte de las industrias del sector del aceite de 
oliva y de las aceitunas de mesa.

En general, con los servicios ofrecidos, el ciudada-
no podrá ser parte activa en la creación de los expedien-
tes, en la aportación de la documentación electrónica 
que corresponda en cualquier momento del procedi-
miento, y podrá conocer la situación administrativa de 
aquellos expedientes en los que él sea parte interesada.

Los servicios de administración electrónica se ofre-
cerán en un nuevo Portal o Sede Electrónica (https://
servicios.marm.es) agrupados por temáticas, y en for-
mato de tabla, para facilitar su accesibilidad y com-
prensión a través de una misma imagen corporativa.

Todos los servicios ofrecidos en la Sede Electrónica 
del Ministerio que supongan la formalización de actos 
administrativos con plena validez jurídica, y que asegu-
ren una relación confiable entre el ciudadano –usuario 
del servicio– y la Administración, se apoyarán a su vez 
en el servicio de Registro Electrónico a los efectos de 
aportar todas las garantías legales que dichas transac-
ciones requieren. Como servicio adicional a los ya 
comentados, se ofrece la consulta de las anotaciones de 
entrada en ese Registro realizadas por los ciudadanos 
como consecuencia de la tramitación telemática forma-
lizada a través de la Sede Electrónica.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/031324

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

La Dirección General de Medio Natural y Política 
Forestal del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino no tiene previsto, por el momento, rea-
lizar repoblaciones en la provincia de Ávila, por falta de 
titularidad de terrenos.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/031898

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En relación con el asunto que interesa a Su Señoría 
se informa lo siguiente:

La Orden del Ministerio del Interior de 30 de 
noviembre de 1990, publicada en el BOE número 302 
de fecha 18-12-1990, establece el uniforme de trabajo 
de las Unidades Especiales y Servicios Específicos del 
Cuerpo Nacional de Policía. A pesar de que el casco no 
formaba parte del equipo de la uniformidad, la Sección 
de Caballería de la Comisaría General de Seguridad 
Ciudadana disponía de 40 cascos de equitación que 
eran utilizados por los alumnos del último Curso Bási-
co de Caballería.

La Comisión Técnica de Uniformidad, Vestuario y 
Equipo del Cuerpo Nacional de Policía, en su reunión 
de 25 de septiembre de 2008, acordó «proponer el uso 
del casco de caballería como equipamiento especial de 
estas unidades, cuyo uso será regulado por la corres-
pondiente Instrucción de Servicio del Director Adjunto 
Operativo». De tal modo que en el mes de diciembre de 
2008 se repartieron los mencionados cascos.

Por otra parte, el Escuadrón de Caballería de la 
Guardia Civil dispone desde el año 2002, de cascos 
protectores de equitación de dotación para la Unidad, 
los cuales se han venido utilizando como prenda de 
cabeza hasta julio del año 2008, para las actividades de 
instrucción y prácticas de monta, según establece la 
Orden General de Uniformidad en el apartado corres-
pondiente a dicho Escuadrón.
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Desde agosto de 2008 se está utilizando el casco de 
protección, además de para la instrucción y prácticas de 
monta, para todos los servicios operativos que presta la 
Unidad, excepto en los servicios relativos a los Actos de 
Honores y Protocolo que deban prestarse con el Unifor-
me de Gran Gala, los cuales son realizados con el tradi-
cional tricornio de gran gala como prenda de cabeza.

Madrid, 15 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/032416

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Caries (GC-CiU).

Respuesta:

El Gobierno español no hace valoraciones de las 
decisiones judiciales en observancia del principio cons-
titucional de separación de poderes limitándose, por 
tanto, a acatarlas. Las autoridades gubernamentales 
colaboran con el poder judicial de acuerdo con la Ley.

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/034301

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  González Vázquez, Sebastián y Acebes Pania-
gua, Ángel Jesús (GP).

Respuesta:

En relación con el proyecto de inversión interesado 
por Sus Señorías, «Otras actuaciones en infraestructu-
ras hidráulicas en la cuenca del Tajo», se informa lo 
siguiente:

Grado de ejecución en el ejercicio 2007: 96,68%

Crédito definitivo: 4.108.686,27  €

Crédito comprometido: 4.108.686,27  €

Obligaciones reconocidas: 3.972.355,44  €

En el anexo se acompaña una relación de las certifi-
caciones contabilizadas a 5 de diciembre de 2008.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/034517

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

El Programa de Acción Nacional de Lucha contra la 
Desertificación (PAND) realiza el diagnóstico de la 
desertificación en España y determina los principios de 
coordinación de los diferentes sectores de actividad 
implicados en esa lucha, que realiza un análisis a nivel 
nacional, por lo que no incluye actividades específicas 
a nivel provincial.

Las posibles actuaciones que, dentro del Programa 
de Acción Nacional contra la Desertificación, y en el 
ámbito competencial del Ministerio de Medio Ambien-
te, y Medía Rural y Marino (MARM) pueden realizar-
se, son los proyectos de Restauración Hidrológico-Fo-
restal amparados por el Convenio de colaboración 
2009-2010 entre el MARM y la Comunidad Autónoma 
de Andalucía.

El citado Convenio cuenta con un importe de 
8.002.979,00  €, y corresponde a la Comunidad Autó-
noma, en el ejercicio de sus competencias, establecer 
las posibles actuaciones a incluir y su distribución por 
provincias.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/035067

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gallego Burgos, Antonio (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de integración urbana de las líneas 
ferroviarias en las ciudades dado su carácter meramen-
te de mejora urbana y no ferroviaria deben ser realiza-
das en colaboración con todas las Administraciones 
implicadas (Central, Autonómica y Local).

El Gobierno no tiene iniciada ninguna actuación de 
este tipo en la ciudad de Castelldefels (Barcelona).

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/035071

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gallego Burgos, Antonio (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de integración urbana de las líneas 
ferroviarias en las ciudades dado su carácter de mejora 
urbana y no ferroviaria deben ser realizadas en colabo-
ración con todas las Administraciones implicadas (Cen-
tral, Autonómica y Local).

El Gobierno no tiene en este momento iniciada nin-
guna actuación de este tipo en la ciudad de Gavá (Bar-
celona).

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/035334

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis y Vázquez Abad, 
Jesús (GP).

Respuesta:

La falta de ejecución presupuestaria de este proyec-
to de inversión es consecuencia de la paralización en la 

tramitación del expediente de la EDAR de Ourense, 
con el consiguiente retraso en la licitación y contrata-
ción de las obras, debido a la Sentencia del Tribunal 
Superior de Justicia de Galicia N.° 868/2006, de 5 fe 
octubre de 2006, que confirma la anulación de la licen-
cia de actividad de la EDAR de Reza, otorgada por 
Acuerdo de la Comisión Municipal de Gobierno del 
Ayuntamiento de Ourense el 3 de octubre de 2002. El 
30 de noviembre de 2006 se celebró una reunión entre 
el Presidente de la extinta Confederación Hidrográfica 
del Norte y el Alcalde de Ourense, acordándose inte-
rrumpir la tramitación del expediente, que ya había 
superado el período de información pública, en tanto 
que el Ayuntamiento elaboraba un nuevo estudio de 
posibles ubicaciones de la EDAR.

La paralización de la tramitación del expediente de 
la EDAR de Ourense, por parte de la extinta Confede-
ración Hidrográfica del Norte, tuvo su fundamento en 
una situación similar, la «Ampliación de la EDAR de 
Lugo», que al igual que la de Ourense pertenece a la 
cuenca del Miño, en la que una reciente Sentencia –la 
N.° 359/2008 del Tribunal Superior de Justicia de Astu-
rias– obliga a «retrotraer el procedimiento hasta que se 
motive debidamente –esto es, de forma concreta y cir-
cunstanciada– la pertinencia del emplazamiento de la 
EDAR mediante la específica motivación o justifica-
ción del requisito de dispensa de la distancia de 2.000 
metros del art. 4 del Reglamento de Actividades Moles-
tas, Insalubres, Nocivas y Peligrosas...».

Por su parte, el Ayuntamiento de Ourense presentó a 
principios de junio de 2008 el Estudio de Alternativas 
para ubicar la depuradora que había contratado en abril 
de 2007, y en julio de 2008, la Confederación Hidro-
gráfica del Miño-Sil dio a conocer su decisión prelimi-
nar de optar por la solución de construir una nueva 
depuradora 250 m. al sur de la actual.

Por Resolución de la Confederación Hidrográfica 
del Miño-Sil, de 29 de junio de 2009, se adjudicó el 
contrato de servicios de la «Asistencia técnica para la 
redacción del anteproyecto de la EDAR de Ourense. 
Mejora del Saneamiento de Ourense», a la empresa 
SAITEC, S. A., estando prevista su finalización en 
febrero de 2010, junto con el preceptivo estudio de 
impacto ambiental.

Teniendo en cuenta los plazos habituales en la tra-
mitación ambiental de actuaciones similares, se prevé 
que el inicio del proceso de licitación del correspon-
diente contrato de elaboración del proyecto constructi-
vo y ejecución de las obras de la nueva EDAR de 
Ourense tendrá lugar en el año 2011.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/035490

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

La homologación de contratos tipo de productos 
agroalimentarios tiene lugar a petición de las partes 
interesadas. Por ello, el Gobierno tan sólo puede inter-
venir en la difusión de sus características, y las ventajas 
que conlleva la utilización de este tipo de contratos 
consensuados.

Asimismo, puede intervenir en la mediación en las 
negociaciones que permiten alcanzar acuerdos entre 
las partes sobre modelos de contratos para los que se 
solicita homologación. Ello ha permitido que durante 
el pasado año y, como continuación, en el presente, se 
haya logrado homologar o estar en disposición de 
hacerlo, contratos tipo en el sector lácteo, para leche 
destinada a industria de las especies vacuna, ovina y 
caprina. También se han homologado para otros secto-

res, nuevos en el sistema, como la patata para la indus-
tria.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/035875

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).

Respuesta:

Las obligaciones reconocidas, a 30 de septiembre de 
2008, fecha interesada por Su Señoría, del proyecto de 
inversión de la Dirección General de Calidad y Evalua-
ción Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino 94 17 14 1010 456B 61 «Ges-
tión de residuos urbanos» para la provincia de Zarago-
za, ascendió a 54.045,85 euros, concretándose en las 
siguientes actuaciones:

Referencia Denominación Importe ( €)

OB152007 Proyecto de sellado y recuperación ambiental del vertedero del Depósito de Sementales de Zaragoza 20.000,00

OB212007 Proyecto de construcción de punto limpio en el Acuartelamiento Capitán Mayoral de Zaragoza 30.602,41

OB032008 Proyecto de construcción de un punto limpio en la Academia General Militar de Zaragoza  3.443,44

Total 54.045,85

En cuanto al proyecto de inversión 07 23 08 1020 
456B 61 «Recuperación de suelos contaminados», por 
el momento no se han reconocido obligaciones en la 
provincia de Zaragoza.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/036572

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Titulo III de la Ley 45/2007, de 13 de diciembre, 
sobre desarrollo rural sostenible, Disposiciones Orga-
nizativas, establece varios instrumentos necesarios 
para su aplicación. Del buen funcionamiento de estos 
instrumentos, y muy especialmente del Consejo para el 
Medio Rural, dependerá la correcta aplicación de la 
Ley.

La citada Ley 45/2007, regula, en su artículo 39, la 
creación de la Consejo para el Medio Rural, como 
órgano de coordinación y cooperación entre Adminis-
traciones Públicas.

El Real Decreto 885/2008, de 23 de mayo, determi-
na reglamentariamente la naturaleza, composición, 
funciones y funcionamiento de dicho Consejo para el 
Medio Rural.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/042980

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gil Lázaro, Ignacio (GP).

Respuesta:

El aeropuerto civil de Manises dispone de la pre-
ceptiva Resolución de Autorización de vertido desde el 
19 de abril de 2007.
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Durante el año 2008 no se recibió en la Confedera-
ción Hidrográfica del Júcar ningún análisis de los auto-
controles requeridos según el punto 6.3 de la mencio-
nada Resolución.

Desde el Servicio del Área de Calidad de las Aguas, 
de la Comisaría de Aguas de la Confederación Hidro-
gráfica del Júcar, se actuará requiriendo el cumplimien-
to de todos los extremos de la Resolución.

Madrid, 2 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/044303

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  González Pons, Esteban (GP).

Respuesta:

Para la toma de decisión en la tramitación del proce-
dimiento de evaluación de impacto ambiental del pro-
yecto «Ampliación a tercer carril en la autovía A-3. 
Tramo Buñol-Valencia (Valencia)», se han analizado 

todas las alegaciones presentadas, tal como prescribe el 
artículo 9.5 del Real Decreto Legislativo 1/2008, de 11 
de enero, por el que se aprueba el texto refundido de la 
Ley de Evaluación de Impacto Ambiental de proyectos 
(BOE de 26 de enero de 2008).

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/044424

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

La inversión realizada por la Confederación Hidro-
gráfica del Duero del Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino –MARM– en Salamanca en el 
año 2008 fue la siguiente:

Con cargo a presupuestos propios del Organismo:

Plan de conservación y mantenimiento de cauces
Ejecutadas año 2008

Título actuación Término municipal Importe

Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Gavilanes y 
regato El Sotillo Sancti Spíritus 160.476,16  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Almar Alconada 180,716,16  €
Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Tormes Villagonzalo de Tormes y Encinas de Abajo 132.465,28  €
Limpieza y acondicionamiento del cauce del regato de San 
Amaro Peralejos de Abajo 32.920,52  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Huebra San Muñoz 26.884,57  €
Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Gamo Gajates 40,138,40  €
Limpieza y acondicionamiento del cauce del regato Santa 
Catalina Peralejos de Aarriba 13.300,71  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Guareña Espino de la Orbada 25.739,60  €
Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Chico y arro-
yo del pueblo Cerecera de la Sierra 26.269,72  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce del río Tenebrilla y 
ribera de Gavilán Bocacara 56.810,13  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce de los arroyos del 
pueblo y de Villaselva Pino de Tormes y Florida de Liébana 18.038,69  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce del arroyo el Valle y 
río Tormes Alba de Tormes 7.448,77  €

Limpieza y acondicionamiento del cauce del regato la Regue-
ra Martinamor 6.010,27  €

Total 727.218,98  €
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Proyecto Descripción Inversión realizada

1995 17 225 0065 Adecuación ambiental 14.335,80  €

2007 23 225 0025 Asistencia técnica para actualizaciones y explotación de registros de concesio-
nes, vertidos y otros usos del domino público hidráulico 89.461,28  €

2001 23 225 0005
Restauración hidrológico Forestal FEDER y cofinanciado (Castilla y León) 
«Proyecto de acondicionamiento de islas y entornos fluviales en Alba de Tormes 
(Salamanca)»

432.099,37  €

2006 23 225 0065 Mejora de instalaciones y talleres de aplicaciones industriales 13.473,40  €
Total 549.369,85  €

Con cargo a presupuestos de la Sociedad Estatal 
Aguas del Duero, S. A.:

La Sociedad Estatal ha realizado actuaciones medio-
ambientales y obras de encauzamiento en tramos urba-
nos de la cuenca del Duero.

– Acondicionamiento de la Ribera del Río Águeda 
a su paso por Ciudad Rodrigo, y Centro de Interpreta-
ción de la Naturaleza, con una inversión en 2008 de 
2.156.000 €.

Con cargo a presupuestos de la Dirección General 
del Agua:

El resumen de la inversión gestionada por la Confe-
deración Hidrográfica del Duero en la provincia de 
Salamanca, es el siguiente:

Departamento inversor del MARM
Inversión total
en Salamanca

2008

Confederación Hidrográfica del Duero  1.276.589  €
Sociedad Estatal Aguas del Duero  2.156.000  €
Dirección General del Agua 12.729.381  €
Total 16.161.970  €

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/044490

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino en la zona de Arraijanal, tiene previsto estudiar 
la viabilidad de un sendero dentro de la conexión Torre-
molinos-Málaga que discurriría en parte por esta zona.

El referido sendero de conexión tendría un diseño 
adecuado con las características naturales de todo este 
entorno, haciendo especial hincapié en compatibilizar 
un uso ordenado y sostenible del dominio público marí-
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timo-terrestre, con la necesidad de conectar adecuada-
mente estas dos poblaciones.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/045740

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Chacón Guitiérrez, María Begoña (GP).

Respuesta:

El número y procedencia de los títulos interesados, 
es el siguiente:

Alemania
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 7
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 1

Argelia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Argentina
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 768
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 6

Armenia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Austria
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 6

Bélgica
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Bielorrusia
A) Resoluciones Favorables: 1

Bolivia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 169
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 7

Bosnia-Herzegovina
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Brasil
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 18
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 2

Bulgaria
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 12

Chile
A) Resoluciones Favorables: 80

Colombia
A) Resoluciones Favorables: 966
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 31

Costa Rica
A) Resoluciones Favorables: 18

Cuba
A) Resoluciones Favorables: 382

Ecuador
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 137

Egipto
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 2

El Salvador
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 40
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 4

Eslovaquia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Estados Unidos
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 3

Francia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 3

Georgia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 2

Grecia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 5
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Guatemala
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 33

Honduras
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 6

Hungría
A,1) Homologaciones concedidas de forma directa: 

1

India
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Irán
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Italia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 46

Lituania
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 3

Marruecos
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 2

México
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 309
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 14

Moldavia
A.1) Homologaciones concedidas de forma: 3

Nicaragua
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 11
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 1

Noruega
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Países Bajos
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Panamá
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 18

Paraguay
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 48
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 1

Perú
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 635
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 19

Polonia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 11

Portugal
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 3

República Checa
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 2

República Dominicana
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 155
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 1

Ruanda
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Rumanía
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 85

Rusia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 14

Serbia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 7

Siria
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 5

Suecia
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 2

Suiza
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 2



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

74

Turquía
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 1

Ucrania
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 19
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 1
Licenciado en Filología Eslava: 1
Licenciado en Historia: 1

Uruguay
A.1) Homologaciones concedidas de forma direc-

ta: 101

Uzbekistán
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 1

Venezuela
A) Resoluciones Favorables: 569
A.2) Homologaciones obtenidas tras la superación 

de prueba de conjunto: 6

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/045801

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Chacón Gutiérrez, Begoña (GP).

Respuesta:

El 4 de noviembre de 2008 se publicó en el BOE 
num. 266 el Real Decreto 1666/2008, de 17 de octubre, 
sobre traspaso de funciones y servicios de la Adminis-
tración del Estado a la Comunidad Autónoma de Anda-
lucía en materia de recursos y aprovechamientos 
hidráulicos, correspondientes a las aguas de la cuenca 
del Guadalquivir que discurren íntegramente por el 
territorio de la Comunidad Autónoma.

Este traspaso se hizo efectivo el día 1 de enero de 
2009, según lo expuesto en la letra I) del Anexo al Real 
Decreto. Si, además, se tienen en cuenta las transferen-
cias realizadas con anterioridad, la mayor parte de las 
cuencas situadas en el territorio de Andalucía son ges-
tionadas por la Comunidad Autónoma, incluida la 
mayor parte de los embalses.

Resultaría adecuado incidir en los elementos que 
sirven para provocar que el agua se embalse, es decir, 
las presas, para lo cual el Ministerio de Medio Ambien-

te, y Medio Rural y Marino ya tiene en marcha desde el 
año 2006 un programa para su mantenimiento y conser-
vación, con incidencia en Andalucía.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/047603

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Tardà i Coma, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En el esfuerzo que viene realizando el Gobierno 
para hacer efectivos los derechos lingüísticos de todos 
los ciudadanos, de acuerdo con la Constitución y con 
nuestro ordenamiento jurídico, se enmarcan actuacio-
nes importantes, como la creación del Consejo de las 
Lenguas Oficiales en la Administración General del 
Estado, así como el impulso de numerosas disposicio-
nes legales y reglamentarias.

Por otro lado, las normas sobre calidad, etiquetado, 
embalaje e instrucciones de uso de los productos, a que 
se refieren las preguntas, se ajustan a la legalidad vigen-
te en materia lingüística.

Madrid, 11 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/047637

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Tardà i Coma, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En el esfuerzo que viene realizando el Gobierno 
para hacer efectivos los derechos lingüísticos de todos 
los ciudadanos, de acuerdo con la Constitución y con 
nuestro ordenamiento jurídico, se enmarcan actuacio-
nes importantes, corno la creación del Consejo de las 
Lenguas Oficiales en la Administración General del 
Estado, así como el impulso de numerosas disposicio-
nes legales y reglamentarias.

Por otro lado, las normas sobre calidad, etiquetado, 
embalaje e instrucciones de uso de los productos, a que 
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se refieren las preguntas, se ajustan a la legalidad vigen-
te en materia lingüística.

Madrid, 11 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/049080

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lara Carbó María Teresa de (GP).

Respuesta:

En el artículo 3.2 del Real Decreto Legislativo 
1/2008, de 11 de enero, por el que se aprueba el texto 
refundido de la Ley de Evaluación de Impacto Ambien-
tal de proyectos, se establece que los proyectos com-
prendidos en su Anexo II deberán someterse a evalua-
ción de impacto ambiental cuando así lo decida el 
órgano ambiental en cada caso, de acuerdo con los cri-
terios de su Anexo III.

El proyecto para la construcción del aparcamiento 
del Centro Vialia Estación de Lleida se encuentra en 
este supuesto, por encontrarse encuadrado en el epígra-
fe 7.b del referido Anexo II.

El desarrollo del procedimiento y los motivos de la 
decisión figuran en la Resolución de 28 de octubre de 
2008, de la Secretaria de Estado de Cambio Climático, 
publicada en el BOE del 19 de noviembre de 2008.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/050188

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Arola Blanquet, Alfredo Francisco Javier 
(GS).

Respuesta:

El Real Decreto Legislativo 1/2001, de 20 de julio. 
Texto Refundido de la Ley de Aguas, en su artículo 
130.4, establece lo siguiente:

«Cuando la realización de una obra hidráulica de 
interés general afecte de forma singular al equilibrio 
socioeconómico del término municipal en el que se 

ubique, se elaborará y ejecutará un proyecto de restitu-
ción territorial para compensar tal afección».

El término municipal del Ayuntamiento de Calata-
yud se ve afectado por 18,2918 hectáreas en el «Pro-
yecto de Construcción de la Presa de Mularroya, Azud 
de derivación y Conducción de trasvase».

En la Confederación Hidrográfica del Ebro se ha 
recibido escrito del Ayuntamiento de Calatayud mani-
festando las actuaciones que considera necesario reali-
zar en su término municipal.

Se están estudiando y analizando dichas propues-
tas.

Madrid, 2 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/050290 a 184/050295

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bañuls Ros, Marta Inmaculada (GP).

Respuesta:

El numero de personas que realizaron pruebas de 
destreza en el centro de Xeresa en los años 2005, 2006, 
2007 y 2008, por tipo de permiso de conducción, fue el 
recogido en el siguiente cuadro:

Clase 2005 2006 2007 2008

A 715 745 879 863

A1 79 82 75 70

C 1.685 1.686 1.752 1.124

C1 49 21 28 15

D 52 78 87 107

EB 22 21 16 35

EC 843 728 963 771

LCC 1

BTP 1

3.446 3.361 3.801 2.985

Los datos del año 2004 no se encuentran disponi-
bles.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/050536

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2008, las obligaciones reco-
nocidas cón cargo al proyecto de gasto 2002.17.038.4091 
ascendían a 2.435.627,64  €.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/050537

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2008 las obligaciones recono-
cidas con cargo al proyecto de gasto 2003 17 38 0032 
«A-23 Tramo: Mainar-Paniza» (Zaragoza) ascendían a 
15.053.179,17  €.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/050544

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Durante el ejercicio 2008 no se registraron obliga-
ciones ni compromisos reconocidos con cargo al pro-
yecto de gasto 2006.17.038.4274 «Duplicación Varian-
te de El Burgo de Ebro y Fuentes de Ebro» (Zaragoza).

El estudio Informativo fue aprobado definitivamen-
te el 22 de enero de 2009.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051198

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2008 las obligaciones recono-
cidas para el proyecto de gasto 1986.17.04.0940 
«Actuaciones de seguridad vial en Andalucía» en la 
provincia de Jaén, eran de 4.602.665,24  €.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051218

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

La obra «Nueva carretera de acceso a Sabiote» 
(Jaén) se encuentra en servicio desde el 31 de diciem-
bre de 2008.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051229

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

La obra «Nueva carretera de acceso a Sabiote» 
(Jaén) se encuentra en servicio desde el 31 de diciem-
bre de 2008.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/051246

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

Con fecha de 28 de febrero de 2008 se emitió el 
Acuerdo del Consejo de Administración de la Sociedad 
Estatal de Infraestructuras del Transporte Terrestre 
(SEITT) por el que se adjudicaron las obras «Autovía 
A-32 Linares (Jaén)-Albacete. Corredor: Carretera 
N-322 de Córdoba a Valencia. Tramo: Linares-Ibros» 
(Jaén).

Actualmente las obras se encuentran en ejecución.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051257

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

El 29 de abril de 2008 se emitió el Acuerdo del Con-
sejo de Administración de la Sociedad Estatal de Infra-
estructuras del Transporte Terrestre (SEITT) por el que 
se adjudicaron las obras «Autovía A-32 Linares-Alba-
cete. Corredor: Carretera N-322 de Córdoba a Valencia. 
Tramo: Ibros (Enlace carretera A-6101)-Úbeda» pro-
vincia de Jaén.

Actualmente las obras se encuentran en ejecución.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051260

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

El 14 de julio de 2008 se emitió resolución de la 
Secretaría de Estado de Infraestructuras por la que se 

adjudicaron las obras «Autovía A-32, Linares-Albace-
te. Corredor: Carretera N-322 de Córdoba a Valencia. 
Tramo: Úbeda-Torreperogil», provincia de Jaén.

Actualmente las obras se encuentran en ejecución.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051275

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

Las cantidades dispuestas y pagadas en 2008 para el 
proyecto de gasto 2007.17.38.4278 «A-32 Tramo. 
Villanueva del Arzobispo-Arroyo del Ojanco», provin-
cia de Jaén, han sido de 828.750  €.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051327 y 184/051332

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de Conservación y Explotación se 
corresponden con la ejecución de todas las funciones 
de conservación y gestión ordinaria tales como refuer-
zo y rehabilitación de firmes, mejoras locales, señaliza-
ción, etc.

Las localidades por las que se interesa Su Señoría 
son aquellas por las que discurren los tramos de la Red 
de Carreteras del Estado en la provincia de Jaén.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051329

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

78

El proyecto de gasto 1986.17.004.0940 «Actuacio-
nes de Conservación y Explotación» comprendió en el 
año 2008 diversas actuaciones, en diferentes fases de 
ejecución, en la provincia de Jaén:

– Compromisos: 32.885.903,69  €.
– Obligaciones reconocidas: 32.885.435,80  €.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051331

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Puche Rodríguez-Acosta, Gabino (GP).

Respuesta:

A 31 de diciembre de 2008, las obligaciones reco-
nocidas en el proyecto 1986.1704.0940 eran de 
34.042.659,91  €.

El proyecto de gasto 1986.17,04.0940 «Actuaciones 
de Conservación y Explotación» no responde a una sola 
actuación en concreto sino que incluye todas las actua-
ciones de conservación y explotación que se realizaron 
en la provincia de Jaén.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/051950

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

El Plan de tratamiento de los Tramos de Concentra-
ción de Accidentes (TCA,s) está previsto que se ejecute 
a lo largo de la presente legislatura. En dicho Plan se 
observa el tratamiento de todos los TCA,s identificados 
en la Red de Carreteras del Estado (R.C.E.) –única en 
la que es competente– y de su análisis se determinará la 
necesidad de llevar a cabo en ellos algún tipo de actua-
ción de mejora de la infraestructura.

Como complemento al citado Plan, el Ministerio de 
Fomento y del Ministerio del Interior firmaron un Pro-
tocolo en enero de 2009 para la señalización e instala-
ción de dispositivos de control de velocidad en determi-
nados TCA,s identificados en la R.C.E.

En base a este Protocolo, se creó una Comisión de 
Seguimiento para señalar los TCA,s en los que es más 
conveniente llevar a cabo estas iniciativas. En la selec-
ción de dichos tramos se tiene en cuenta, fundamental-
mente, su mayor índice de peligrosidad y también la 
velocidad como un factor determinante en los acciden-
tes. Los TCA,s consecutivos, próximos entre sí, se 
agrupan en un único Tramo a señalizar, con objeto de 
que la señalización resulte más eficaz (al evitar la 
redundancia de señales). Así existen, a fecha de hoy, un 
total de 223 TCA,s en el conjunto de la Red Estatal de 
Carreteras, agrupados en 189 tramos.

La Dirección General de Carreteras (D.G.C.) diseñó 
la nueva señalización específica para estos TCA,s, obje-
to del Convenio, para identificar el principio y final del 
Tramo y ya finalizó su instalación antes del verano de 
este año 2009.

En concreto, en la provincia de Valencia, a fecha 1 
de septiembre de 2009 estaban señalizados ya, con los 
carteles correspondientes, los 7 TCA,s seleccionados 
por la Comisión agrupados en 5 Tramos.

Carretera PKI PKF Longitud del tramos 
(Km)

A-3 291,80 293,30 1,5
A-3 316,10 317,90 1,8
A-3 309,10 311,10 2,0
A-3 299,00 302,60

7,7A-3 303,00 305,00
A-3 305,20 306,70
N-344 128,30 131,00 2,7

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/052907

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

El gasto de inversión realizado por la Sociedad Esta-
tal de Infraestructuras del Transporte Terrestre (SEITT) 
correspondiente al ejercicio de 2008, en la obra Tier-
mas-Límite de la provincia de Navarra fue de 317.142,59 
euros, de los que 43.743,81 euros se correspondieron 
con su IVA.

Las obras de actuación entre el límite de la provin-
cia de Huesca, y el Barranco de las Colladas (Zarago-
za), no se encomendaron a SEITT.

En lo que se refiere al bloque de actuaciones inclui-
das bajo el título de «Estaciones de Cercanías», y «Pro-
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tección y Supresión de Pasos a Nivel» se encomenda-
ron, dentro de las que fueron objeto del «Convenio 
entre el Ministerio de Fomento, el Administrador de 
Infraestructuras Ferroviarias (ADIF) y la Sociedad 
Estatal de Infraestructuras del Transporte Terrestre, 
para la promoción de inversiones en la Red de titulari-
dad del Estado en base al Contrato-Programa A.G.E. 
–ADIF 2007-2010–». Este Convenio encomendó a 
SEITT la financiación de las actuaciones objeto del 
mismo, siendo de responsabilidad de ADIF la dirección 
facultativa para la ejecución de las obras o proyectos.

A la fecha, el gasto en inversión computado por 
SEITT correspondiente al ejercicio de 2008, es de 
511.698.957,78 euros, para financiar las obras del Con-
venio en toda España.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/053125 y 184/053129

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

En el Sistema Informático Penitenciario aparece 
registrado en el Centro Penitenciario (CP) de Alicante 
I, en el período comprendido entre el 01/01/04 y el 
24/04/09 un motín ocurrido el 17 de junio de 2004. 
Pese a que los hechos, por la forma de producirse, fue-
ron calificados de motín, revistieron poca entidad y fue 
rápidamente reestablecida la normalidad por los fun-
cionarios del centro penitenciario.

Por otro lado, respecto al CP de Alicante II-Villena, 
no está registrado ningún incidente en ese período.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/053242

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En reunión de la Comisión de Tráfico y Seguridad 
de la Circulación Vial en la Comunidad Autónoma de 
Aragón, se decidió permitir el cruce de la vía en 9 pun-
tos del tramo entre Figueruelas y Mallén (Zaragoza), 

acordados con los municipios que reúnen condiciones 
de seguridad, al gozar de una buena visibilidad. La 
conexión entre esos puntos se puede realizar a través de 
caminos ya existentes.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/053285 y 184/053286

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Martínez Soriano, Juan de Dios (GP).

Respuesta:

En la fecha solicitada había 4 auxiliares de clínica 
en el Centro Penitenciario de Cáceres, contratadas 
como personal laboral fijo.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/053636

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín (GP).

Respuesta:

Las obras de la autovía Lugo-Santiago (La Coruña) 
comenzaron en diciembre del año 2008, una vez se 
pagaron los expedientes de los depósitos previos de las 
expropiaciones.

El tramo «Nadela-Vilamoure» comenzó a ejecutarse 
el día 12 de febrero de 2009 y el tramo «Vilamoure-
Monte de Meda» el 18 de febrero de 2009. El tramo 
«Guntín-Monte de Meda» se adjudicó el 20 de marzo 
de 2009 y su contrato se fumó el 6 de abril de 2009. El 
tramo «Arzúa-Lavacolla» se adjudicó el 25 de junio de 
2009 y el tramo «Palas de Rei-Guntín» se licitó el día 
23 de septiembre.

Los tramos «Monte de Meda-Vilamoure» y «Nade-
la-Vilamoure» tienen su fecha de finalización prevista 
en 2011. El resto de tramos licitados la tendrán definida 
una vez sean adjudicadas las correspondientes obras.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/053927

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrando Sendra, Amparo (GP).

Respuesta:

La obra de la «Variante de Alcoy» en Alicante se 
encuentra actualmente en ejecución.

La fecha prevista de finalización es noviembre de 
2009.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/053934 y 184/053935

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

El acuartelamiento que ocupó el Puesto de la Guar-
dia Civil de Planes (Alicante) fue declarado en ruina y 
desalojado en noviembre de 1986, suprimiéndose defi-
nitivamente. Este inmueble fue desafectado, quedando 
a disposición del Patrimonio del Estado.

Por otra parte, actualmente el acuartelamiento de la 
Guardia Civil de Alcoy (Alicante) sigue siendo sede del 
Puesto de Alcoy y del Destacamento de Tráfico, no 
pudiéndose precisar actualmente el destino que tendrá 
en el futuro.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/054507

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Landaluce Calleja, José Ignacio y Martínez 
Saiz, Teófila (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino (MARM) transfirió fondos a la Comunidad 
Autónoma de Andalucía para diferentes líneas a través 

de las Conferencias Sectoriales celebradas durante el 
año 2008. El reparto de dichos fondos es competencia 
de las Comunidades Autónomas.

En el fomento de la industria alimentaria el MARM 
no realiza inversiones directamente. La actuación pre-
vista viene definida en el Programa de Desarrollo Rural 
de Andalucía del FEADER y en el Programa Operativo 
de Pesca del FEP, ambos para el período 2007-2013, y 
consiste en la cofinanciación de los proyectos de inver-
sión propuestos por la iniciativa empresarial que las 
Comunidades Autónomas, en este caso la Junta de 
Andalucía, aprueban como gestoras directas de estas 
ayudas.

Las ayudas a las inversiones en la industria agroali-
mentaria se recogen en la medida de «Aumento del 
valor añadido de los productos agrícolas y forestales» y 
en la de «Transformación y comercialización en desti-
no de los productos de la pesca y la acuicultura».

Durante el período 2007-2013, para la medida 123 
«Aumento del valor añadido de los productos agrícolas 
y forestales» está prevista una participación del MARM 
de 52 M  €, de los que en 2007 y 2008 se transfirieron a 
Andalucía 9,3 M  €. El resto será transferido en los años 
venideros hasta 2013.

En la medida 2.3 «Transformación y comercializa-
ción de pescado» está prevista para Andalucía una par-
ticipación del MARM de 18 M  €, de los se han transfe-
rido 3,6 M  €. El resto será transferido en las anualidades 
venideras hasta 2013.

La cantidad asignada a la provincia de Cádiz corres-
ponde a la Junta de Andalucía en función de las deman-
das del sector empresarial en esa provincia.

Dentro del marco de la programación de las medi-
das de desarrollo rural a cargo del Fondo Europeo Agrí-
cola para el Desarrollo Rural (FEADER), existe la 
siguiente previsión presupuestaria para el Programa de 
Desarrollo Rural de Andalucía, 2007-2013:

Gasto Público Total: 3.764.161.518  €

FEADER: 1.881.743.314  €

Administración General del Estado: 291.430.000  €

Junta de Andalucía:
– En cofinanciación: 391.666.286  €
– Financiación nacional adicional («TOP-UP»): 

1.199.321.917  €

La previsión para el año 2008 era de 358.697.568 C. 
Teniendo en cuenta que la tasa de cofinanciación media 
del FEADER es del 73,37%, la inversión del MARM 
p a r a  2 0 0 8  a s c e n d í a  a ,  a p r o x i m a d a m e n t e , 
55.537.745,42  €.

Según el último informe mensual de pagos (enero 
de 2009) publicado por el Fondo Español de Garantía 
Agraria (FEGA), que actúa como autoridad de coordi-
nación de organismos pagadores, la situación acumula-
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da de pagos de la Administración General del Estado 
durante 2008 fue de 12.829.617,38  €.

Sin embargo, dado que este dinero nacional cofi-
nancia al FEADER, se debe tener en cuenta que, a efec-
tos de los fondos FEADER disponibles, la reglamenta-
ción comunitaria aplica la denominada regla «N+2», 
que da un plazo de 2 años adicionales para la ejecución 
de los pagos de un año determinado «N».

Asimismo, debido al retraso en el proceso de apro-
bación de los programas es lógico que durante el año 
2008 el grado de ejecución de las medidas haya sido 
muy limitado. Las Autoridades de Gestión de las Comu-
nidades Autónomas, y, en este caso, la Dirección Gene-
ral de Fondos Europeos dependiente de la Consejería 
de Economía y Hacienda de la Junta de Andalucía, 
tuvieron que publicar las convocatorias de las ayudas, 
recibir las solicitudes correspondientes y resolver la 
concesión de las ayudas durante ese año, por lo que se 
muestra un retraso en la ejecución del gasto general de 
los programas.

El 15 de diciembre de 2008 se formalizó un Conve-
nio de colaboración entre el Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, y la Comunidad 
Autónoma de Andalucía para el desarrollo sostenible 
del medio rural en Andalucía.

El presupuesto total para la realización del citado 
Convenio ascendió a la cantidad de veinte millones de 
euros, de los cuales el MARM aportó el cincuenta por 
cien del presupuesto, es decir, diez millones de euros 
con cargo a los Presupuestos Generales del Estado, 
dentro de la dotación correspondiente al año 2008.

En este Convenio están contempladas diversas 
actuaciones en zonas de la provincia de Cádiz, inclui-
das dentro de la Red Andaluza de Reservas de la Bios-
fera:

– Sierra de Grazalerna. Territorio de intervención 
GDR Sierra de Cádiz.

– Entorno del Estrecho de Gibraltar y los Alcorno-
cales. Territorio de intervención de los GDR de los 
Alcornocales y Litoral de la Janda.

La duración del Convenio será hasta el 31 de diciem-
bre de 2009. En consecuencia, no se puede determinar 
cuáles son las inversiones de la provincia de Cádiz que 
no se han podido ejecutar.

En el Capítulo 6 de los presupuestos de la Dirección 
General del Agua para 2008, estaba prevista la cantidad 
de 269.830  € para la ejecución de las actuaciones que 
comprenden el Convenio de colaboración entre el 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no, y la Consejería de Medio Ambiente de la Junta de 
Andalucía, para el desarrollo de actuaciones declaradas 
de interés general de la Nación en el ámbito de las 
cuencas intracomunitarias de Andalucía, en virtud de lo 
establecido en la Cláusula Tercera. Modalidades de 
actuación, del citado Convenio.

En dicho Convenio están previstas diversas actua-
ciones en la provincia de Cádiz, algunas de las cuales 
no se han ejecutado, tratándose en concreto de las 
siguientes:

– Impulsión, depósito y conducción de agua bruta 
para riego urbano de la zona norte de San Roque.

– Colector interceptor playa La Atunara. La Línea 
de la Concepción.

Según establece la Cláusula Cuarta. Desarrollo de 
actuaciones mediante encomienda de gestión, con cargo 
al Capítulo 6 del presupuesto del Ministerio de Medio 
Ambiente, corresponden a la Agencia Andaluza del 
Agua, de la Consejería de Medio Ambiente de la Junta 
de Andalucía, todas aquellas actividades de carácter 
material, técnico y de servicios, correspondiendo úni-
camente al Ministerio de Medio Ambiente la supervi-
sión y aprobación de los pliegos de prescripciones téc-
nicas, anteproyectos o proyectos y la incoación de los 
expedientes de información pública.

Por otra parte, en el Capítulo 7 de los presupuestos 
de la Dirección General del Agua para 2008 figuraban 
cantidades para la financiación de actuaciones recogi-
das en el Convenio anteriormente citado, en virtud de 
lo establecido en su Cláusula Tercera. Modalidades de 
actuación. Dentro de estas actuaciones resulta probable 
que se incluyan algunas en Cádiz, aunque su abono 
sólo se realiza contra la presentación de documentos 
justificativos de los trabajos realizados por parte de la 
Junta de Andalucía, algo que, por el momento, no ha 
tenido lugar. Por tanto, en lo relativo a estas actuacio-
nes, la Junta de Andalucía es la que cuenta con una 
información más exacta y detallada sobre este tema.

La inversión prevista por la Confederación Hidro-
gráfica del Guadalquivir en la provincia de Cádiz que 
no se pudo ejecutar en 2008, fue la correspondiente a la 
siguiente actuación:

– CA (AP)-2392. Proyecto para la construcción de 
conexión del corredor verde Dos bahías sobre el río y 
embalse del Celemín, en los términos municipales de 
Medina Sidonia y Benalup (Cádiz).

Finalmente, las inversiones previstas en el ejercicio 
2008 en la provincia de Cádiz, correspondientes a la 
Secretaría General del Mar eran de 19.800.346,96 
euros. De éstas únicamente quedaron pendientes de 
ejecutar 427.807,06  € (2,16% del total previsto ejerci-
cio 2008) correspondientes a la obra «Modificado del 
tratamiento del entorno natural de Cruz del Mar, en 
Chipiona».

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/054605

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrando Sendra, Amparo (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Gobierno desde 
2004 en materia de conservación y seguridad vial en la 
provincia de Ávila se adjuntan en el siguiente cuadro:

2004 2005 2006 2007 2008

Conservación 4.272.251,21 4.315.427,67 5.549.863,68 8.817.238,08 7.988.949,47

Seguridad Vial 1.272.025,48 499.052,84 885.367,89 1.816.691,44 4.632.370,06

Totales 5.544.276,69 4.814.480,51 6.435.231,57 10.633.929,52 12.621.319,53

Cifras en  €.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/054682

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  López Rodríguez, M.ª Pilar (GS).

Respuesta:

Las inversiones en los programas de Gestión Direc-
ta, Conservación y Seguridad Vial de la demarcación de 
carreteras de Castilla-La Mancha, en la provincia de 
Albacete, durante los años 2004 a 2007, fueron las 
siguientes:

Gestión Directa  4.859.067,00  €

Conservación 39.210.306,22  €

Seguridad vial 17.446.135,96  €

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/054814 y 184/054816

Corrección de errores a la respuesta del Gobierno.

(184) Pregunta escrita Congreso

Advertido error en la respuesta del Gobierno a las 
iniciativas de referencia, registrada de entrada en esa 
Cámara el día 17 de septiembre de 2009 con n.° de 
registro 83585, se traslada la siguiente corrección de 
errores.

Donde dice:

184/054811 03/03/09 67241
184/054815 03/03/09 67245
184/054816 03/03/03 67246

Debe decir:

184/054811 03/03/09 67241
184/054814 (*) 03/03/09 67244
184/054815 03/03/09 67245

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen (GP)

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

(*) El texto de esta pregunta aparece publicado por error con el 
número 184/054816 en el «BOCG. Congreso de los Diputa-
dos», serie D, núm. 271, pág. 139, de 14 de octubre de 2009.

184/054816

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz Carmen (GP).

Asunto:

Número de internos en centros penitenciarios depen-
dientes de la Administración del Estado que han sido 
sometidos a sanción disciplinaria por tenencia, tráfico o 
consumo de drogas en el interior de prisión durante el 
período 2004/2008.

Respuesta:

El número de sanciones disciplinarias 2005 a 2008 
por el motivo señalado fue de 3.355.

En el año 2004, no se disponía del dato ni estaba 
incluido en las estadísticas del SIP, que estuvieron ope-
rativas a partir del año 2005.
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La cifra reseñada es la resultante de la sanciones 
impuestas por la aplicación del art. 109.i) del R. Peni-
tenciario de 1981, que recoge tanto la embriaguez por 
abuso de bebidas alcohólicas, como el uso de drogas 
tóxicas, sustancias psicotrópicas o estupefacientes. En 
algunos casos pudiera tratarse de infracciones protago-
nizadas por un mismo interno.

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/054908

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino Delgado, Jesús (GP).

Respuesta:

De acuerdo con lo interesado por Su Señoría, y en 
función de las diversas áreas del Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino (MARM), se seña-
la lo siguiente:

Calidad y Evaluación Ambiental

La Dirección General de Calidad y Evaluación 
Ambiental ha visto reducida su partida presupuestaria 
en 1,1 millones de euros de la aplicación presupuestaria 
23 08 456B 752. Dado que para establecer la distribu-
ción del concepto 752 es necesario recibir las solicitu-
des de las Comunidades Autónomas, previa convocato-
ria de la Orden de subvenciones, no es posible definir 
en estos momentos las cuantías que afectarán a las dis-
tintas Comunidades Autónomas.

Industria y Mercados Alimentarios

Los presupuestos de la Dirección General de Indus-
tria y Mercados Alimentarios han sufrido un recorte de 
4 millones de euros en diversas partidas de líneas de 
actuación pertenecientes a los capítulos IV, VI y VII 
que a continuación se indican:

Concepto: 470, Línea de Actuación: Ayudas comi-
siones seg. organizaciones interprofesionales agroali-
mentarias (OOIIAA); Concepto: 640, Línea de Actua-
ción: Promoción productos agrarios y alimentarios; 
Concepto: 640, Línea de Actuación: Ferias y exposicio-
nes nac. e inter.; Concepto: 640, Línea de Actuación: 
Fomento sectores estratégicos; Concepto: 640, Línea 
de Actuación: Comercialización agroalimentaria; Con-
cepto: 640, Línea de Actuación: Plan de alta formación 
gestores; Concepto: 776.01, Línea de Actuación: 
Fomento organizaciones interprofesionales; Concepto: 
787, Línea de Actuación: Ayudas constitución certifica-
dores.

Ninguna de las líneas y proyectos afectados se 
orientan hacia actuaciones de carácter provincial, por 
lo que no es posible predecir en qué medida pueden 
afectar a la provincia de Segovia.

Recursos Agrícolas y Ganaderos

En lo que respecta a la Dirección General de Recur-
sos Agrícolas y Ganaderos, se han recortado las siguien-
tes partidas:

– Programa 412A: Competitividad y calidad de la 
producción agrícola.

Capítulo VII:

• Promoción de nuevas tecnologías y racionaliza-
ción del uso de medios de producción agrícolas.

• Sanidad de la producción agraria.
• Mejora de la organización de la producción y 

reordenación de los sectores productivos.

– Programa 412B: Competitividad y calidad de la 
producción ganadera.

Capítulo VII:

• Sanidad de la producción ganadera.
• Mejora de la calidad y trazabilidad de los sectores 

ganaderos.

Capítulo IV:

• Subvención a la Asociación Española de Socieda-
des Organizadoras de Carreras de Caballos.

Los fondos se transfieren a las Comunidades Autó-
nomas a través de las Conferencias Sectoriales, pero el 
reparto del dinero transferido a las diferentes provin-
cias es competencia de las Comunidades Autónomas.

Desarrollo Sostenible del Medio Rural

Por parte de la Dirección General de Desarrollo 
Sostenible del Medio Rural, la partida presupuestaria 
que se ha reducido es la 23 18 414B 77700, sin que su 
aplicación esté distribuida por provincias. En todo caso, 
los beneficiarios de los proyectos no se verán afecta-
dos.

Medio Natural y Politica Forestal

Las partidas presupuestarias, en las que está prevista 
la no disponibilidad, correspondientes a la Dirección 
General del Medio Natural y Política Forestal, son las 
que figuran en el documento que se acompaña como 
anexo. La información disponible no está territorializa-
da.
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Agua

La reducción de los Presupuestos Generales del 
Estado para el ejercicio 2009 correspondientes a las 
partidas de la Dirección General del Agua, no afecta a 

ninguna actuación prevista en la provincia de Sego-
via.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

Dirección General del Medio Natural y Política Forestal

Gastos a los que se aplica la no disponibilidad: 13.000,00 M  €

Programa 456C Protección y mejora del medio natural

Aplicación Presupuestaria

23.09.456C.760 Transferencias de capital a Entidades Locales
Recuperación y regeneración ambiental del río Llobregat en la comarca del Baix Llobregat

23.09.456C.755.03 Transferencias de capital a Comunidades Autónomas
Acciones Ley de Montes

23.09.456C.640 Gastos en inversiones de carácter inmaterial
(P.I. 2008.23.009.0038)
Comunicación y divulgación de estrategias y planes del medio natural forestal

23.09.456C.600 Inversión nueva en infraestructura y bienes destinados al uso general
(P.I. 2009.23.009.0001)
Compra de espacios naturales en parajes naturales

23.09.456C.611 Inversión de reposición en infraestructura y bienes destinados al uso general
(P.I. 2008.23.009.0003)
Plan especial Alto Guadiana

Total programa 456C

Programa 000 X Transferencias internas de capital a OO.AA.

23.09.000X.710 Transferencias internas de Capital a OO.AA.
Convenio con la C.H. del Guadalquivir para actuaciones de recuperación hidrológico forestal

23.09.000X.711 Convenio con la C.H. del Segura para actuaciones de restauración hidrológico forestal

23.09.000X.712 Convenio con la C.H. del Guadiana para actuaciones de restauración hidrológico forestal

23.09.000X.713 Convenio con la C.H. del Tajo para actuaciones de restauración hidrológico forestal

23.09.000X.714 Convenio con la C.H. del Duero para actuaciones de restauración hidrológico forestal

23.09.000X.716 Convenio con la C.H. del Miño-Sil para actuaciones de restauración hidrológico forestal

23.09.000X.717 Convenio con la C.H. del Cantábrico para actuaciones de restauración hidrológico forestal

184/054983

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Landaluce Calleja, José Ignacio y Souvirón 
García, Federico (GP).

Respuesta:

La causa que produjo un retraso de más de un mes 
en el servicio de aviso de renovación del permiso de 
conducir, en las primeras semanas del año 2009, fue un 
desajuste en los períodos de renovación del actual con-
trato de externalización del servicio.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/055049

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lara Carbó, M.ª Teresa de (GP).

Respuesta:

Una vez aprobado por el Gobierno el Plan de Biodi-
gestión de Purines, en el Consejo de Ministros del pasa-
do 26 de diciembre, se inició la tramitación del proyec-
to de Real Decreto por el que se establecen las bases 
reguladoras de las subvenciones estatales para fomen-
tar la aplicación de los procesos técnicos del Plan de 
Biodigestión de Purines, que fue aprobado por el Con-
sejo de Ministros el 5 de junio de este año.

El objetivo del Plan de Biodigestión de Purines es la 
reducción de las emisiones de metano del capítulo de 
«Gestión de Estiércoles» del Inventario Nacional de 
Emisiones de Gases de Efecto Invernadero (GEI), dado 
que los estiércoles líquidos o purines del sector porcino 
son los que contribuyen en un mayor porcentaje: el 
90,2%.

Teniendo en cuenta que las tecnologías de diges-
tión anaerobia de purines tiene un efecto medioam-
biental directo en la reducción de emisiones de GEI, 
pero no tienen incidencia sobre el contenido de nitró-
geno en el digestato, para las zonas declaradas vulne-
rables de acuerdo con la Directiva de Nitratos, así 
como en las zonas de alta concentración ganadera, el 
proyecto de Real Decreto contempla también la posi-
bilidad de aplicar tecnologías complementarias a la 
biodigestión anaeróbica, que permitan mejorar la 
gestión del nitrógeno del digestato mediante la sepa-
ración sólido-líquido, la aplicación de procesos de 
eliminación o reducción-recuperación. No obstante, 
se potenciará la subvención en los casos de la «valo-
rización» agrícola del digestato y el reciclado de 
materias primas, frente a los postratamientos comple-
mentarios, como, por ejemplo, separación sólido-lí-
quido y eliminación o reducción-recuperación de 
nitrógeno.

Tras la publicación del Real Decreto el 23 de 
junio de 2009, es necesario que las Comunidades 
Autónomas publiquen las correspondientes normati-
vas para convocar las ayudas e iniciar el proceso de 
adjudicación. Algunas Comunidades Autónomas ya 
han realizado dicha convocatoria; por tanto, para el 
ejercicio de 2009 se ha realizado una primera asigna-
ción territorial de 1.487.000  € en la Conferencia 
Sectorial celebrada el 14 de octubre. En esta distri-
bución se ha tenido en cuenta el censo de explotacio-
nes y el número de animales, y esta asignación ini-
cial podría ser ampliada en base a las previsiones de 
ejecución de proyectós por parte de las Comunidades 
Autónomas. Las subvenciones van destinadas a las 

instalaciones, y a los procesos técnicos reseñados 
anteriormente.

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/055207

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Herrera Torres, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La Secretaría General del Mar, del Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino –MARM–, 
está revisando todos y cada uno de los expedientes en 
los que están incursos los buques pesqueros del arma-
dor indicado, para conocer con exactitud la situación de 
los derechos y obligaciones pendientes entre el Minis-
terio y las empresas del armador citado. No obstante, la 
denuncia de la Organización Greenpeace tiene que tra-
mitarse y determinarse el grado de incumplimiento de 
los buques de las citadas empresas, respecto a las nor-
mas y recomendaciones de los organismos internacio-
nales, y, en su caso, las imputaciones penales que se 
deriven de la actuación de la Fiscalía.

Las licencias de navegación corresponde otorgarlas 
al Ministerio de Fomento.

Las licencias de pesca están sujetas a la normas 
estatales aplicables (Ley 3/2001 de Pesca Marítima del 
Estado) y es la Dirección General de Recursos Pesque-
ros y Acuicultura del MARM, la competente para su 
expedición.

El único buque pesquero perteneciente a la Empresa 
Vidal Armadores, que dispone de un Permiso Temporal 
de Pesca emitido por la Dirección General de Recursos 
Pesqueros y Acuicultura, es el «Belma».

Este barco estuvo autorizado a pescar en 2008, 
mediante contrato de fletamento, en la modalidad de 
palangre de superficie, en aguas de Namibia. Durante 
ese año se detectaron posibles irregularidades en las 
capturas realizadas por la citada embarcación, por lo 
que tiene iniciado un expediente sancionador.

En los casos en que las denuncias formuladas contra 
armadores, solicitantes o beneficiarios de ayudas públi-
cas se traduzcan en sanciones firmes que incluyan acce-
soriamente la imposibilidad de obtención de subven-
ciones o ayudas públicas, la mencionada Secretaría 
General del Mar adoptará las medidas oportunas para 
revisar los expedientes de subvenciones de los buques 
incursos en esas circunstancias, en cumplimiento de la 
normativa actualmente vigente.
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La normas vigentes, en concreto la Ley 3/2001, de 
26 de marzo, de Pesca Marítima del Estado, contempla, 
entre otras medidas sancionadoras en materia de pesca 
marítima de aguas exteriores, la opción de sancionar a 
un armador que haya sido objeto de una sanción tipifi-
cada como muy grave, además de con la multa corres-
pondiente, con la imposibilidad de recibir las subven-
ciones o ayudas públicas oportunas.

Asimismo, la Secretaría General del Mar está proce-
diendo a la elaboración de un anteproyecto de modifi-
cación de esta norma legal, en cuyo proceso está siendo 
estudiado si tal procedimiento puede ser mejorado, así 
como en la normativa reguladora de subvenciones.

En el proceso de concesión de una subvención 
pública por la Administración General del Estado se 
aplican las normas legales específicas que correspon-
den a la concesión de cada ayuda para los armadores 
de buques pesqueros, así como la Ley 38/2003, Gene-
ral de Subvenciones, y se toman las precauciones 
necesarias para que se cumplan todos los requisitos 
legales aplicables.

Madrid, 16 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/055354

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Santa Ana Fernández, Concepción de (GP).

Respuesta:

Las obligaciones reconocidas, desde el inicio de la 
actuación hasta el 31 de diciembre de 2008, de los seis 
tramos en los que se divide la Segunda Circunvalación 
de Granada fueron las siguientes:

1. Calicasas-Albolote: 5.463.872,10  €.
Situación administrativa: Obra en ejecución.

2. Albolote-Santa Fe: 6.173.852,02  €.
Situación administrativa: Obra en ejecución.

3. Santa Fe-Las Gabias: 667.100,00  €.
Situación administrativa: Obra adjudicada.

4. Las Gabias-Alhendín: 759.979,22  €.
Situación administrativa: Proyecto en redacción.

5. Pinos Puente-Atarfe: 648.724,31  €.
Situación administrativa: Obra en ejecución.

6. Atarfe-Grañada: 423.294,80  €.
Situación administrativa: Proyecto en redacción.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056002

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sahuquillo García, Luis Carlos (GS).

Respuesta:

Se acompaña como anexo relación de la inversión 
llevada a cabo por la Confederación Hidrográfica del 
Guadiana en la provincia de Cuenca, en el período soli-
citado por Su Señoría.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/056004

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sahuquillo García, Luis Carlos (GS).

Respuesta:

Se acompaña como anexo relación de la inversión 
llevada a cabo por la Confederación Hidrográfica del 
Guadiana entre abril de 2004 y de 2008.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

89

184/056007

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sahuquillo García, Luis Carlos (GS).

Respuesta:

La inversión realizada por la Confederación Hidro-
gráfica del Júcar en la provincia de Cuenca, desde abril 
de 1996 a marzo de 2004, fue la siguiente:

1997 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 TOTAL

Cuenca 163.873,45 118.169,60 90.653,75 209.697,65 353.091,00 172.712,74  170.393,57  296.020,86  1.654.068,22

Varias 
CCLM —  97.604,83 25.222,97 — 5,46 — — —  122.833,26

Varias 
CC.AA. 134.363,45 484,583,61 385.867,48 340.654,87 566.429,25 902.521,95 2.757.240,83 4.251.484,43 10.025.046,42

La información comprende el período 1 de enero de 
1996 a 31 de diciembre de 2004.

La fila «Varias CCLM»: corresponde a varias pro-
vincias de Castilla-La Mancha, entre ellas, Cuenca.

La fila «Varias CC.AA»: son inversiones que corres-
ponden a varias Comunidades Autónomas, entre ellas 
Castilla-La Mancha.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056108

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

El mercado de las hortalizas ha venido funcionando 
con normalidad desde el pasado mes de febrero de 
2009. Así, realizando un análisis detallado de los pro-
ductos hortícolas principales del sector almeriense, 
como el pepino, el tomate o el calabacín, se observa 
que las cantidades producidas en la zona presentan una 
tendencia al alza, incremento que es posible gracias a la 
competitividad de nuestras producciones y a los instru-
mentos de protección frente a las importaciones de ter-
ceros países.

La judía verde, sin embargo, viene presentando caí-
das anuales, desplazada por las producciones de otros 
países, como es el caso de Marruecos, que resulta más 
competitivo en un cultivo donde el coste de mano de 
obra es muy bajo y que, además no dispone del meca-
nismo de precio de entrada para su protección.

Las cotizaciones registradas desde febrero de 2009 
hasta el momento son similares a las de campañas ante-
riores, con precios más altos en los meses de febrero a 
mayo, y con tendencia a descender en todos los produc-
tos a partir de junio.

En lo relativo al comercio exterior, los últimos datos 
disponibles muestran ligeras disminuciones de nuestros 
envíos al exterior en los dos primeros meses del año, 
contrarrestadas con exportaciones por encima de los 
niveles habituales en los meses siguientes.

Así, en el caso del pepino, mientras que las exporta-
ciones españolas de enero y de febrero de 2009 estuvie-
ron un 14% por debajo de las realizadas como media de 
2006 a 2008, en los meses de marzo a junio fueron un 
20% superiores a dicha media, lo que ha dado como 
resultado que en el primer semestre de 2009 las exporta-
ciones hayan sido iguales que las realizadas en el mismo 
período de años anteriores. En el primer semestre se con-
centran el 45% de las exportaciones totales españolas.

En el caso del calabacín, los meses de enero y febrero 
de 2009 mostraron una bajada del 12% respecto a años 
anteriores, si bien la importante subida de los meses pos-
teriores ha dado lugar a que las exportaciones en el con-
junto del primer semestre de 2009 hayan sido las más 
altas de la serie histórica: un 10% por encima de la media 
de 2006 a 2008. El primer semestre absorbe alrededor 
del 65% del total de las exportaciones anuales.

En lo relativo al tomate, la reducción de los envíos 
en los primeros meses del año continuó en los meses 
siguientes de forma que, en conjunto, en el primer 
semestre de 2009, nuestros envíos al exterior se han 
reducido un 10% en relación con la media de años ante-
riores.

La judía verde presenta también reducciones en las 
exportaciones como consecuencia de una menor pro-
ducción.

Desde el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino –MARM– se es consciente de la gran 
importancia del sector hortícola almeriense y de la 
influencia que sobre él tienen los acuerdos con Marrue-
cos.
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Almería es la primera zona de producción de pro-
ductos emblemáticos de la horticultura española, con 
gran vocación exportadora e importante valor económi-
co. Así, en Almería se produce el 40% del tomate para 
fresco, más del 50% del pepino y el 70% del total de 
calabacín nacional.

Por ello, tanto con anterioridad a la reunión señala-
da, como tras la misma, el Gobierno español ha defendi-
do la consideración de sensibles para productos funda-
mentales, como son el tomate, el calabacín y el pepino. 
La consideración de sensibles implica la limitación de 
concesiones, limitación que se traduce en el manteni-
miento de unos contingentes de importación para los 
que se concede acceso preferencial. Para las cantidades 
por encima de estos contingentes, las importaciones 
marroquíes deberán respetar las condiciones generales 
de importación de productos de países terceros, particu-
larmente en cuanto al respeto de los precios de entrada.

No obstante, el avance en la liberalización de los 
intercambios, sea en el marco de acuerdos bilaterales o 
en el marco de acuerdos multilaterales, es ineludible, 
por lo que es necesaria la mejora de la competitividad 
de nuestras producciones para mantener nuestros seg-
mentos de mercado, frente a la importación de países 
terceros y frente a la producción a otros países de la 
Unión Europea.

Para contribuir a la mejora de la competitividad 
existen actualmente dos instrumentos fundamentales, 
como son el desarrollo por parte de las organizaciones 
de productores de programas operativos dirigidos a 
mejorar la producción, la comercialización y la calidad 
de nuestros productos, financiados al 50% por la Unión 
Europea. Por otra parte, los programas de desarrollo 
rural, gestionados por las Comunidades Autónomas, 
recogen líneas de actuación dirigidas, igualmente, a 
mejorar la competitividad del sector en sus fases de 
producción y comercialización que pueden ser aprove-
chadas por los productores para mejorar su competitivi-
dad y mantener su posición en los mercados.

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio. Rural y 
Marino, organizó los pasados 23 y 24 de febrero, unas 
jornadas de formación de formadores de asociaciones 
de consumidores acerca del sector hortofrutícola y la 
producción integrada.

Enmarcadas dentro de las actividades que amparan 
los convenios de colaboración firmados entre el Minis-
terio de Medio Ambiente y, Medio Rural y Marino con 
asociaciones de consumidores, se celebró una visita 
para conocer los sistemas de producción integrada en el 
sector hortofrutícola almeriense.

El objeto de esta visita fue ser un punto de encuen-
tro entre agentes de la cadena alimentaria, abogando 
por dar transparencia al mercado y a la cadena de valor, 
favoreciendo la interlocución entre sus componentes, 
con el fin de incrementar el grado de conocimiento 
sobre los procesos desde que un producto es puesto a la 
venta por el sector productor, hasta que llega a las 
manos de los consumidores

En consecuencia esta visita permitió, en este caso a 
los consumidores, conocer el negocio de los demás y 
conocer de primera mano lo que ocurre en el origen.

La interprofesional Hortyfruta envió al Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, a través de 
la Junta de Andalucía, la solicitud de dos extensiones de 
norma en materia de promoción y en materia de normas 
de calidad de obligado cumplimiento para todos los 
operadores del sector en esa Comunidad Autónoma. 
Dichas solicitudes fueron remitidas por el Ministerio a 
la UE, siguiendo la legislación comunitaria vigente en 
la materia, para su conocimiento y aprobación, lo que ya 
ha sucedido para la primera de ellas, la de promoción, y 
se espera un dictamen semejante para la segunda.

Las significativas posibilidades de mejora de las 
estructuras de producción y comercialización en pro-
ducciones de invierno, como es el caso de Almería, uti-
lizando la innovación y las modernas tecnologías, el 
dinamismo demostrado por sus empresarios hortícolas 
durante los últimos años y las fuentes de financiación 
citadas, asegurarán el mantenimiento de nuestros mer-
cados en el exterior y la presencia en otros nuevos, ante 
la inevitable apertura de los mercados internacionales 
que se espera para los próximos años. Así, se podrá 
mantener la actual tendencia de aumento del valor eco-
nómico del sector hortícola almeriense, que se situó en 
el año 2008 en más de 1.745 millones de euros, un 15% 
superior al valor registrado hace tan sólo tres años.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056134 y 184/056229

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Se señalan, a continuación, las actuaciones llevadas 
a cabo en el Acceso Norte al Aeropuerto de Málaga:

– Diciembre de 2005: se emitió orden de estudio 
para la redacción del Proyecto de construcción del 
Acceso Norte al Aeropuerto de Málaga, «Autovía acce-
so Norte al Aeropuerto de Málaga. Tramo: Enlace de la 
Nueva Ronda de Circunvalación Oeste de Málaga-Ae-
ropuerto de Málaga», provincia de Málaga.

– Enero de 2007: se publicó en BOE la Resolución 
de la Secretaría de Estado de Infraestructuras y Planifi-
cación por la que se anuncia la adjudicación del contra-
to de consultoría y asistencia para la Redacción del 
Proyecto de construcción.

– Abril de 2008: se emitió Resolución de la Direc-
ción General de Carreteras por la que se aprobó provi-
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sionalmente el Proyecto de Trazado de «Autovía acceso 
Norte al Aeropuerto de Málaga. Tramo: Enlace de la 
Nueva Ronda de Circunvalación Oeste de Málaga-Ae-
ropuerto de Málaga». Provincia de Málaga (BOE de 9 
de mayo de 2009) y se ordenó que se sometiera a Infor-
mación Pública a los efectos del artículo 10 de la Ley 
de Carreteras, a efectos de la Ley de Evaluación de 
Impacto Ambiental y la relación de bienes y derechos 
afectados conforme a los artículos 17, 18 y 19 de la Ley 
de Expropiación Forzosa.

– 22 de diciembre de 2008: se emitió Resolución 
por la que se aprueba la Declaración de Impacto 
Ambiental del Proyecto (BOE de 26 de enero de 
2009).

– 24 de febrero de 2009: se emitió Resolución de la 
Secretaría de Estado de Infraestructuras por la que se 
aprueba el expediente de Información Pública y defini-
tivamente el Proyecto de Trazado (BOE de 21 de mayo 
de 2009).

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056291

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Sahuquillo García, Luis Carlos (GS).

Respuesta:

Las inversiones realizadas por el Organismo «Jefa-
tura de Tráfico» en la provincia de Cuenca en el año 
2008 ascendieron a 834.983,14 euros.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056293

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

La Dirección General de Tráfico ha puesto a dispo-
sición de Patrimonio del Estado el inmueble donde 
estaba ubicada la Jefatura Provincial de Tráfico de 
Málaga, para el uso y ocupación que quiera darse al 
mismo.

En estos momentos, en el citado local se ha instala-

do parte del archivo de la Subdelegación del Gobierno 
en Málaga.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056314

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Gallego Burgos, Antonio (GP).

Respuesta:

La finalización de las obras del proyecto «Canaliza-
ción del río Llobregat desde el puente de Mercabarna 
hasta el mar» están pendientes de la realización del 
contrato del modificado n.° 1 del proyecto complemen-
tario n.° 1 de la obra.

La modificación n.° 1 del proyecto complementario 
n.° 1 supone un incremento presupuestario de 
5.757.505,80  €, y una ampliación de 3 meses respecto 
de los 13 meses del contrato inicial.

Como quiera que el proyecto complementario n.° 1 
tiene fecha de finalización el 30 de enero de 2010, al 
final del mes de abril de 2010 se podrían haber finaliza-
do las obras, si la contratación de la modificación n.° 1 
del proyecto complementario n.° 1 se realiza en el pre-
sente año.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056435

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ricomá de Castellarnau, Francesc (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S., 
se señala que la competencia para impartir cursillos de 
Marinero Pescador y expedir las correspondientes tar-
jetas es de las Comunidades Autónomas, en este caso 
concreto la Comunidad Autónoma de Cataluña.

En el siguiente cuadro se facilitan datos estadísticos 
sobre el número de trabajadores afiliados y en alta en el 
Régimen Especial de la Seguridad Social de los Traba-
jadores del Mar, en la actividad pesquera, en la provin-
cia de Tarragona durante los últimos cinco años, a fecha 
30 de septiembre de cada año.
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Trabajadores afiliados al Régimen Especial de Tra-
bajadores del Mar en Tarragona

Año (*) Grupo I Grupo II A Grupo II B Grupo III

2009 147 169 572 148
2008 156 180 600 149
2007 160 195 640 150
2006 219 211 629 157
2005 228 220 664 176

(*) Datos a 30 de septiembre de cada año.

En anexo se remite el censo de embarcaciones pes-
queras operativas, especificado por puertos base, en los 
últimos cinco años en la provincia de Tarragona.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056523

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

Las actuaciones en ejecución o previstas para su ini-
ciación en este año 2009 en la provincia de Cádiz, son 
las siguientes:

Obra T. M. Presupuesto  €

Actuaciones en el frente litoral de la provincia de Cádiz. Fase I: entre Trebujena y Barbate, anua-
lidades 2009-2011

Varios 5.082.798,99

Actuaciones en el frente litoral de la provincia de Cádiz. Fase II: entre Tarifa y San Roque, anua-
lidades 2009-2011

Varios 1.445.395,00

Recuperación ambiental del Molino Zaporito y su entorno San Fernando 1.498.217,00
Paseo Marítimo de Palmones y adecuación del d.p.m.t. Fase I Los Barrios 1.522.314,00
Limpieza de playas en la provincia de Cádiz. Fase I, años 2007 a 2009, entre Sanlúcar de Barra-
meda y Barbate, varios tt.mm.

Varios  800.000,00

Limpieza de playas en la provincia de Cádiz. Fase II, años 2007 a 2009, entre Tarifa y San Roque Varios  600.000,00
Remodelación del P.° M.° de Santa Bárbara La Línea 2.946.263,32
Desarenado y tratamiento de playas en la provincia de Cádiz. Fase II. Entre Tarifa y San Roque Varios 1.097.550,65
Desarenado y tratamiento de playas en la provincia de Cádiz. Fase I. Entre Sanlúcar y Barbate Varios 1.445.394,85
Modificado del sendero peatonal del Caño Carraspón San Fernando 1.585.237,03
Paseo Fluvial en Zahara de los Atunes Barbate 2.349.775,55
Recuperación del Castillo de Sancti-Petri San Fernando 3.671.254,22
Tratamiento del entorno natural de la playa de Cruz del Mar Chipiona 1.273.943,91

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/056622; 184/056630 y 184/056632

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio; Matarí 
Sáez, Juan José y Navarro Cruz, Carmen 
(GP).

Respuesta:

Las correcciones hidrológicas de la rambla de Chiri-
vel, tramo Chirivel-Pícolo en Vélez Blanco (Almería); 
tramo Pícolo-El Jardín, en Vélez Blanco, y Chirivel 
(Almería) y de las ramblas vertientes al río Caramel en 
Vélez Blanco y María (Almería); ya han sido adjudica-
das, habiéndose firmado el contrato por la empresa 
adjudicataria en abril de 2009; a partir de esa fecha, se 
iniciaron los trabajos.

La finalización de los trabajos está prevista para 
finales de 2009.

Las obras consisten, fundamentalmente, en la cons-
trucción de pequeños diques de mampostería gaviona-
da e hidráulica transversales a los cauces seleccionados, 
complementando estos trabajos con la construcción de 
pequeñas albarradas.

La partida presupuestaria habilitada por la Confede-
ración Hidrográfica del Segura con cargo a la cual se 
financiarán estas actuaciones, es la 630 «Fondo espe-
cial para la dinamización de la economía y el empleo».

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056623

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

La obra por la que se interesan Sus Señorías se 
publicó en el BOE del 3 de marzo de 2009, y tiene un 
presupuesto de licitación estimado en 3.649.904  €, 
pero la inversión retenida se acerca a los cuatro millo-
nes de euros (4.000.000  €) por diversas razones (gastos 
de control y vigilancia y mediciones finales).

Los ciento ocho (108) puestos de trabajo se manten-
drán durante la mayor parte de los ocho meses que 
durarán las obras. El número total de jornadas de traba-
jo se estima en unas quince mil.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056624

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

La actuación «Mejora del estado ecológico de los 
ríos y ramblas de la cuenca del Segura en varias provin-
cias de Andalucía» fue contratada el 17 de febrero de 
2009 y se prevé que concluirá el próximo 30 de noviem-
bre de este mismo año.

La actuación tiene por objeto:

1. Recuperar la continuidad longitudinal del siste-
ma fluvial.

2. Incrementar la conectividad lateral del cauce 
con sus riberas y llanura de inundación.

3. Mejorar la conectividad vertical del cauce con 
su medio hiporreico.

4. Recuperar la morfología del cauce considerada 
natural o establecida como de referencia.

5. Mejorar la composición y estructura de la vege-
tación de las riberas.

Mediante distintas actuaciones, como:

– Eliminación de barreras transversales (azudes, 
presas, tramos de lecho hormigonado, etc.).

– Recuperación de la vegetación riparia en los espa-
cios abiertos. Realización de plantaciones de ribera.

– Eliminación de barreras longitudinales que limi-
tan los desbordamientos (diques, motas, muros, etc.).

– Nivelación, roturación y descompactación de los 
suelos riparios, eliminando los elementos de sellado.

– Retirada de los materiales alóctonos, impermea-
bles, escombros, basuras, etc., existentes en el perfil de 
los suelos riparios.

– Modificación de los taludes laterales del cauce, 
ampliando la anchura del canal fluvial en determinadas 
secciones. Eliminación de estructuras de protección de 
la erosión, o revestimiento de los taludes.

– Plantaciones de árboles y arbustos.
– Podas, desbroces, retirada de árboles muertos, 

limpieza de basuras, etc.

La actuación se financia con cargo al Fondo Espe-
cial creado por Real Decreto-Ley 9/2008. Aplicación 
presupuestaria 23.05.452A.614.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/056625

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

Los treinta y cuatro empleos que figuran en la prime-
ra previsión deben entenderse como media en el período 
de ejecución de la actuación. En esta primera fase de 
desarrollo, se han creado catorce empleos, estando pre-
visto el incremento del ritmo de la actuación para que, 
finalmente, se eleve ese valor a los treinta y cuatro pre-
vistos como valor medio durante el período.

De acuerdo con las previsiones anteriores, el núme-
ro de jornadas laborales previstas se eleva a 5.848 
durante el período de ejecución del proyecto.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056626

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio; Matarí 
Sáez, Juan José y Navarro Cruz, Carmen 
(GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Sus 
Señorías, se señala lo siguiente:

Presupuesto de las obras de recuperación de la Ram-
bla de los Charcones (Almería).

Obras de emergencia.
Clave: 20.36.00.02.
Presupuesto: 1.000.000  €.
Inicio de las obras: junio de 2009.
Fin de las actuaciones: 30 de diciembre de 2009.
Duración de los trabajos 5 meses, aprox.

La actuación que se propone se incluye dentro del 
Real Decreto-Ley 9/2008 del Plan de Dinamización de 
la Economía, y acondiciona la Rambla de Los Charco-
nes, en las proximidades de la población de Pulpí 
(Almería), a su paso por dicha población, entre el puen-
te de la carretera A-1201, cerca del casco urbano y el 
puente, también sobre la Al201, cerca de la EDAR, en 
el cruce con la futura glorieta con la A-350 en una lon-

gitud de unos 770 m. Todas las actuaciones irán enca-
minadas a aumentar la sección de la rambla de los 30 
m2 actuales hasta los 54 m2, con una sección de 20 × 2,7 
m. y recuperar el dominio público hidráulico.

La partida presupuestaria que financia esta actua-
ción es la 23.232.452A del Presupuesto de Gastos del 
Organismo para 2009.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056627

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio; Matarí 
Sáez, Juan José y Navarro Cruz, Carmen 
(GP).

Respuesta:

La actuación «Recuperación de la rambla de Los 
Charcones. Obra de emergencia (Almería)» representa-
rá una inversión total de 1.000.000  €.

El número de puestos de trabajo estimados para esta 
actuación será de veintisiete.

Periódicamente, las empresas adjudicatarias de los 
trabajos, contratados de acuerdo con la Ley 30/2007, de 
30 de octubre, de Contratos del Sector Público, irán 
aportando los datos reales acerca del empleo promovido 
y de las jornadas laborales que generará la actuación.

Se estima que se generarán un total de 1.920 jorna-
das.

Madrid, 28 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056628

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio; Navarro 
Cruz, Carmen y Matarí Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

El «Proyecto de recuperación de la rambla de Cana-
lejas (Almería)» comenzó a desarrollarse a mediados 
de mayo de 2009. El plazo de ejecución era de seis 
meses y su finalización estaba prevista para mediados 
de noviembre, aproximadamente.

La actuación proyectada que se propone se incluye 
dentro del Real Decreto-Ley 9/2008 del Plan de Dina-
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mización de la economía, pretende acondicionar la 
rambla de Canalejas a su paso por Pulpí entre el puen-
te del ferrocarril y el de la carretera A-1201, en una 
longitud de unos 680 metros. Todas las actuaciones 
irán encaminadas a aumentar la sección de la rambla 
de los 30 m2 actuales hasta los 54 m2 con una sección 
de 20 × 2.7.

Se financiará con cargo al Fondo Especial del Esta-
do para la dinamización de la economía y el empleo.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056629

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio; Matarí 
Sáez, Juan José y Navarro Cruz, Carmen 
(GP).

Respuesta:

La actuación «Reparación de la rambla de Canalejas 
(Almería), obra de emergencia», representará una 
inversión total de 1.000.000  €.

El número de puestos de trabajo estimados para esta 
actuación será de veintisiete.

Periódicamente, las empresas adjudicatarias de los 
trabajos, contratados de acuerdo con la Ley 30/2007, de 
30 de octubre, de Contratos del Sector Público, irán 
aportando los datos reales acerca del empleo promovi-
do y de las jornadas laborales que generará la actua-
ción.

Se estima que se generarán un total de 1.875 jorna-
das.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056631

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José; Navarro Cruz, Carmen 
y Hernando Fraile, Rafael Antonio (GP).

Respuesta:

La actuación «Proyecto de corrección hidrológica 
de rambla de Chirivel. Tramo Pícolo-El Jardín, térmi-

nos municipales de Vélez Blanco y Chirivel, y su 
Addenda», consta de las siguientes realizaciones:

Presupuesto base de licitación de las obras: 
3.649.903,77  €

Asistencia técnica para control y vigilancia de las 
obras: 151.236,62  €

Coordinador de Seguridad y Salud de las obras: 
45.608,62  €

10% retenido para liquidación: 364.990  €

Periódicamente, las empresas adjudicatarias de los 
trabajos, contratados de acuerdo con la Ley 30/2007, de 
30 de octubre, de Contratos del Sector Público, irán 
aportando los datos reales acerca del empleo promovi-
do y de las jornadas laborales que generará la actua-
ción, para los 108 puestos previstos.

La estimación realizada de las jornadas laborales 
que representan los puestos de trabajo es la siguiente:

– Mamposteros: 15 equipos de 4 personas: 60 per-
sonas.

– Maquinistas y equipos de excavación: 6 perso-
nas.

– Encargados y capataces: 3 personas.
– Personal administrativo y jefe de obra: 5 perso-

nas.
– Seguridad y salud: 3 personas.
– Asistencia técnica y vigilantes: 4 personas.
– Empleos indirectos (suministros, servicios, etc.): 

25 personas.
– Total: 106 personas. *6 meses (de plazo de ejecu-

ción) *22 días laborables/mes = 13.992 jornadas.

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056633

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José; Navarro Cruz, Car-
men y Hernando Fraile, Rafael Antonio 
(GP).

Respuesta:

La actuación «Proyecto de correcciones hidrológi-
cas de las ramblas vertientes al río Caramel. Términos 
municipales de Vélez Blanco y María (Almería)», cons-
ta de las siguientes realizaciones:

Presupuesto base de licitación de las obras: 
4.088.032,25  €

Asistencia técnica para control y vigilancia de las 
obras: 151.236,62  €
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Coordinador de Seguridad y Salud de las obras: 
45.608,62  €

10% retenido para liquidación: 408.803  €

Periódicamente, las empresas adjudicatarias de los 
trabajos, contratados de acuerdo con la Ley 30/2007, de 
30 de octubre, de Contratos del Sector Público, irán 
aportando los datos reales acerca del empleo promovido 
y de las jornadas laborales que generará la actuación, 
para la que están previstos 122 puestos de trabajo.

La estimación realizada de las jornadas laborales 
que representan los puestos de trabajo es de 8.448 jor-
nadas.

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056634

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Hernando Fraile, Rafael Antonio; Navarro 
Cruz, Carmen y Matarí Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

La actuación para la «Restauración integral del 
complejo minero de La Gabiarra (Almería)», fue firma-
da el 15 de abril de 2009, si bien las obras no pudieron 
comenzar en ese momento debido a la existencia de 
nieve acumulada en la zona de actuación. Asimismo, el 
Ministerio de Trabajo e Inmigración, adjudica el Plan 
de coordinación de seguridad y salud, requisito necesa-
rio para el inicio del proyecto.

Los objetivos de esta actuación son los siguientes:

– Detectar las áreas potencialmente inestables, 
como consecuencia de la actividad minera y realizar los 
movimientos de tierras que se precisen para su estabili-
zación.

– Detectar y delimitar las áreas que se consideren 
de interés científico, histórico y antropológico para su 
conservación y acondicionamiento, enfocado a su pos-
terior uso público.

– Restauración vegetal de toda la zona.

Todas estas actuaciones se financiarán con cargo a 
la partida habilitada del Plan E del Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, y, más concreta-
mente, la asignada al Organismo Autónomo Parques 
Nacionales.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056635

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

Las actuaciones de restauración del complejo mine-
ro de La Gabiarra (Almería) se realizarán a lo largo del 
año 2009, previéndose cubrir un total de 1.481 jornadas 
laborales.

Esta actuación presenta un elevado uso de maquina-
ria, al existir un importante componente de trabajo de 
movimiento de tierras y reperfilado del terreno.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056636

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José; Navarro Cruz, Car-
men y Hernando Fraile, Rafael Antonio 
(GP).

Respuesta:

La actuación correspondiente a las obras de correc-
ción hidrológica de la rambla de Chirivel, en el tramo 
Chirivel-Pícolo, coincide con la anunciada el pasado 13 
de enero de 2009.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056720

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Navarro Cruz, Carmen y Chacón Gutiérrez, 
María Begoña (GP).

Respuesta:

La autorización del Consejo de Ministros por 
243.812.907 € correspondía a la elevación de techos 
(porcentajes) para 2009.
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El presupuesto aprobado para la Dirección General 
de Sostenibilidad de la Costa y del Mar del Ministerio 
de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino es de 
327.318.730 € (incluyendo el Plan-E); Se detalla en el 
anexo que se acompaña el estado económico por actua-
ciones y provincias, a fecha de mayo de 2009,

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/056726

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido (GP).

Respuesta:

El «Programa de Adquisición de Fincas» del Minis-
terio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino se 
articula a través de diferentes proyectos de incorpora-
ción de terrenos de elevado valor ecológico o someti-
dos a presión urbanística, colindantes con el dominio 
público marítimo-terrestre, de forma que quede garan-
tizada su conservación y protección.

Asimismo, el Programa de Adquisición de Fincas 
está siendo evaluado a la luz de la situación económica 
actual, por lo que su desarrollo futuro dependerá de las 
disponibilidades presupuestarias y económicas.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056732

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

El Gobierno valora muy positivamente las acciones 
piloto de pesca que se han desarrollado con ayudas públi-
cas, tanto en esta Legislatura como en la anterior, ya que 
con ellas se han obtenido datos e información valiosa, 
desde el punto de vista científico, que han sido analiza-
dos por el Instituto Español de Oceanografía, Organismo 
Público adscrito al Ministerio de Ciencia e Innovación, 
encargado del seguimiento de estas actuaciones. El obje-

to principal de estas acciones es el conocimiento de nue-
vas especies y de artes más selectivas, que abran nuevas 
posibilidades a nuestra flota pesquera.

Madrid, 14 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056733

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

El Gobierno tiene abierto un expediente para anali-
zar las ayudas concedidas al armador aludido por Su 
Señoría.

Asimismo se ha incoado un procedimiento sancio-
nador por infracción administrativa. Una vez concluido 
el expediente del presunto infractor, se procederá, si 
procediese, a iniciar expediente de la devolución de las 
ayudas que correspondan, de conformidad con los pro-
cedimientos establecidos.

Madrid, 9 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056734

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Las acciones piloto de pesca experimental han veni-
do reguladas, en el último período, por la Orden de 21 
de marzo de 2000, del extinto Ministerio de Agricultura 
Pesca y Alimentación, que establece una serie de requi-
sitos adaptados a la legislación vigente en su momento.

Con la publicación de la Ley 38/2003, de 17 de 
noviembre, General de Subvenciones, las bases regula-
doras de la concesión de ayudas se ajustan a sus pres-
cripciones, como requisito necesario y previo para su 
autorización por la Intervención Delegada del Ministe-
rio. La Ley de Contratos del Estado es supletoria de las 
normas reguladoras.

Las normas reguladoras para la concesión de sub-
venciones de los proyectos piloto, definen el objeto del 
proyecto piloto, los requisitos para su obtención y la 



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

98

forma y plazo en que se deben presentar las solicitudes. 
Asimismo, se describe el procedimiento de concesión 
de la subvención, los criterios objetivos de otorgamien-
to, la cuantía individualizada y el órgano competente 
para la instrucción y resolución del procedimiento de la 
concesión y el plazo en que será notificada.

Además, se establece el plazo y forma de justifica-
ción por parte del beneficiario del cumplimiento de la 
finalidad para la que se concede la subvención y la apli-
cación de los fondos percibidos. También se regulan las 
medidas de garantía y procedimiento de cancelación.

Por último, se establece la compatibilidad con otras 
subvenciones, para la misma finalidad, procedentes de 
otras Administraciones, tanto públicas como privadas, 
nacionales e internacionales.

Las aprobaciones y las órdenes de pago han sido fis-
calizadas por la Intervención General del Estado. En 
consecuencia, se considera que se ha cumplido en todo 
momento con la normativa vigente.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056736

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

En el marco de la presente Legislatura, el Ministerio 
de Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, elabora-
rá una nueva Orden Ministerial de acciones piloto, 
adaptada a los nuevos criterios del Fondo Europeo de 
Pesca (FEP), que excluye las acciones de pesca experi-
mental.

Madrid, 14 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056739

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

La reciente aprobación de la última reforma de la 
Política Agraria Común (PAC), que ha recibido el nom-

bre de «chequeo médico», incluye la habilitación para 
desarrollar una serie de medidas específicas de apoyo.

La propuesta permite a los Estados miembros deci-
dir, hasta el 1 de agosto de 2011, diversas opciones para 
generar fondos destinados a atender las ayudas previs-
tas en el art. 68. Se puede optar por aplicar o no reten-
ciones sectoriales de las ayudas a desacoplar, incorpo-
rar los fondos del actual art. 69 y los importes no 
utilizados del Anexo VIII del Reglamento 1782/2003 
en la campaña 2007 o pasar recursos de la Reserva 
Nacional. Todo ello con un límite de gasto establecido 
en el 10% del Anexo VIII del nuevo Reglamento.

Recoge una serie de actividades agrarias que pueden 
recibir ayudas específicas, como: las ligadas a la pro-
tección del medio ambiente, a la mejora de la calidad y 
de la comercialización; prácticas que mejoren el bien-
estar animal; tipos específicos de actividades que impli-
quen beneficios agroambientales adicionales, a la com-
pensación de desventajas específicas de algunos 
sectores (leche, carne de vacuno, carne de ovino y 
caprino, y arroz) en zonas económicamente vulnerables 
o medioambientalmente sensibles, o en esos mismos 
sectores para modelos de producción que sean econó-
micamente vulnerables; a zonas sometidas a programas 
de reestructuración o desarrollo; a contribución al pago 
de primas de seguros o a la contribución a fondos 
«mutuales» para enfermedades animales o vegetales. 
Las ayudas que están vinculadas a la producción, y que 
no son caja verde, tienen una limitación del gasto del 
3,5% del Anexo VIII.

Los fondos procedentes de la modulación se desti-
narán obligatoriamente hacia medidas u operaciones de 
desarrollo rural y deberá garantizarse un compromiso 
mínimo en las medidas encaminadas hacia la consecu-
ción de los nuevos retos y medidas de acompañamiento 
para la reestructuración del sector lácteo. Serán los 
Estados miembros los que, dentro de las medidas exis-
tentes en el marco del Reglamento 1698/2005 sobre 
desarrollo rural, los que determinarán en qué medidas u 
operaciones aplicar dichos fondos dentro de sus respec-
tivos Programas de Desarrollo Rural (PDRs).

Las medidas son cofinanciadas en un 75% o en un 
90% si los fondos se destinan a regiones de objetivos de 
convergencia.

Los Estados miembros deberán, por tanto, realizar 
una asignación de recursos a las medidas u operaciones 
destinadas a los nuevos retos, dentro de la programa-
ción de desarrollo rural elegida, en función de sus inte-
reses nacionales. En el caso de España, debido a su 
ámbito competencial, existe un Marco Nacional de 
Desarrollo Rural en el que se incluyen una serie de 
medidas horizontales y elementos comunes que los 17 
Programas de Desarrollo Rural de las Comunidades 
Autónomas deben de incorporar en sus respectivos pro-
gramas, junto con las medidas que consideren adecua-
das debido a sus especificidades regionales.

Para asegurar una adecuada integración de la agri-
cultura en el territorio, especialmente teniendo en cuen-



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

99

ta los «handicaps» naturales y características específi-
cas de la agricultura española, se consideran los 
siguientes programas o líneas de actuación de ámbito 
nacional, que serían financiadas en el marco del art. 68 
del Reglamento:

– Programa de apoyo a los cultivos herbáceos.
– Programa de apoyo al sector de vacuno de leche.
– Programa de apoyo al sector de vacuno de carne.
– Programa de apoyo al sector ovino y caprino.
– Programa de apoyo a los frutos de cáscara
– Programa de apoyo a determinados cultivos inten-

sivos de regadío.

El plan considerado cubre una parte sustantiva de la 
superficie agraria española y está destinado a las zonas 
o sectores frágiles con problemas derivados de la mayor 
liberalización de los sectores productivos y de la flexi-
bilización de los instrumentos de apoyo.

Financiación

Se mantendrán las aplicaciones del antiguo art. 69, 
que se prorrogarán durante el período autorizado y que, 
posteriormente, se transformarán en ayudas del art. 68 
para los correspondientes sectores (en algunos sectores 
podría adelantarse la adaptación al art. 68).

A la financiación se incorporarán 144,4 millones de 
euros de remanente no utilizado, que es la cifra calcula-
da por los servicios de la Comisión.

Este montante se destinará íntegramente a las medi-
das del art. 68, que pueden encuadrarse en su totalidad 
como complemento y ampliación de las adoptadas en el 
compromiso sectorial de 2007. Estos remanentes pro-
ceden en su mayoría de los derechos de pago único, y 
no son de ningún sector ni de ningún territorio, puesto 
que, en caso contrario, se integrarían en la reserva 
nacional.

Además, hay que considerar los fondos provenien-
tes de la modulación adicional cuya estimación se 
puede observar en el cuadro siguiente y que, como se 
ha indicado, se dirigirán a financiar las medidas en el 
ámbito del desarrollo rural.

Años 2009 2010 2011 2012 Total

Aportación comunitaria 66,7 100,6 134,6 169,9 471,8
Aportación nacional 13,1 19,8 26,5 33,4 92,8

Totales 79,8 120,4 161,1 203,3 564,6

En definitiva, a la luz de estos datos, el reforzamien-
to económico a través de los apoyos específicos y de las 
nuevas medidas de desarrollo rural está plenamente 
garantizado, y excede los 200 millones de euros.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056925

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido (GP).

Respuesta:

El Hotel «Papagayo Arena», en Lanzarote, se sitúa 
en terrenos de propiedad privada y fuera de la servi-
dumbre de protección que para este tramo de costa se 
ha fijado en 20 metros, por lo que no ha correspondido 
a la Dirección General de Sostenibilidad de la Costa y 
del Mar, del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino, la autorización de su construcción. Sin 
embargo, la construcción hotelera se ha ejecutado 
incumpliendo la obligación de abrir una vía de acceso 
al mar exigida por la Ley de Costas. Por ello, por Reso-
lución de la Dirección General Costas de 19 de julio de 
2006, convalidada por Resolución del Consejo de 
Ministros de 23 de febrero de 2007, se acordó declarar 
la utilidad pública, a efectos expropiatorios, de la finca 
en la que se sitúa el Hotel «Papagayo Arena». En el 
Boletín Oficial del Estado de 9 de octubre siguiente, se 
anunció la apertura del trámite de información pública 
del expediente expropiatorio.

Con fecha 18 de julio de 2007 recayó sentencia del 
Tribunal Superior de Justicia de Canarias por la que se 
estima el recurso interpuesto por el Cabildo Insular de 
Lanzarote contra los Decretos del Alcalde de Yaiza de 
fecha 1 de junio de 1998 y 11 de agosto de 2000, relati-
vos a licencia de obras para la construcción del hotel. 
La sentencia anula la licencia por cuestiones urbanísti-
cas, y no por cuestión alguna relativa a quién corres-
ponde la aplicación de la Ley de Costas. En su virtud, 
es a las Administraciones urbanísticas a las que corres-
ponde ejecutar la referida sentencia y la demolición del 
hotel.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056926

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Reguera Díaz, Cándido (GP).

Respuesta:

El Hotel «Papagayo Arena», en Lanzarote, se sitúa 
en terrenos de propiedad privada y fuera de la servi-
dumbre de protección que, para este tramo de costa, se 
ha fijado en 20 metros, por lo que no corresponde a la 
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Dirección General de Sostenibilidad de la Costa y del 
Mar, del Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural 
y Marino la autorización de su construcción.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056957

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

De conformidad con la vigente Ley de Aguas, las 
transferencias de recursos entre diferentes ámbitos de 
planificación hidrológica constituyen uno de los conte-
nidos del Plan Hidrológico Nacional que debe ser apro-
bado por Ley en el Parlamento. Por tanto, las posibles 
implicaciones y compensaciones a las que hubiere 
lugar, serían tratadas, en su caso, durante la correspon-
diente tramitación parlamentaria.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056967

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

Mediante la Orden APA/1728/2005, de 3 de junio, 
se regula la actividad de los buques de arrastre peninsu-
lares que faenan en aguas profundas de los caladeros de 
las islas de Ibiza y Formentera.

La flota afectada, en principio, de acuerdo con el 
censo que figura como anexo a la Orden citada, es de 
110 embarcaciones con 8.697,70 GT y 32.010 CV, 
número de unidades que no podrá incrementarse, ya 
que, para que entre una unidad nueva en el caladero, 
debe darse una paralización definitiva o una baja de los 
habituales.

No obstante, el número de buques autorizado para 
faenar simultáneamente en la zona, no excederá de 40, 
de acuerdo con el art. 3 de la normativa mencionada 
anteriormente.

La Secretaría General del Mar no tiene establecida 
una previsión de gasto para atender al referido Plan de 
gestión, correspondiendo a la Comunidad Autónoma 
los gastos derivados de su aplicación.

El ejercicio de esta actividad pesquera en esa zona, 
no tiene dotación presupuestaria.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/056970

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Díez, Joaquín María (GP).

Respuesta:

La Orden APA 254/2008, de 31 de enero, con entra-
da en vigor el 15 de febrero del mismo año y aplicable 
hasta el 31 de diciembre de 2009, establece un Plan 
Integral de Gestión para la conservación de los recursos 
pesqueros en el Mediterráneo. Este Plan tiene por obje-
to regular el ejercicio de la pesca en ese caladero, esta-
bleciendo medidas que contribuyan a la conservación y 
recuperación de los recursos que en el mismo se encuen-
tran.

Este Plan afecta a 684 arrastreros de fondo con 
41.255,23 GT (arqueo bruto) y 186.035,61 CV; 163 
cerqueros con 7.907,97 GT y 50.538,46 CV; y 35 palan-
greros de superficie ion 906,39 GT y 4.458 CV.

Por otra parte, la Orden ARM 250/2009, de 12 de 
febrero, establece una parada temporal para las flotas 
incluidas en el Plan de Gestión antes mencionado, 
durante un período máximo de tres meses, dado que los 
informes científicos vienen advirtiendo de la situación 
preocupante en que se encuentran especies de alto valor 
comercial para el sector, como la merluza, la gamba, el 
boquerón o el pez espada, que representan el porcentaje 
más importante de las capturas que se realizan.

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino, no tiene establecida una revisión de gasto para 
atender al referido Plan de gestión, correspondiendo a 
la Comunidad Autónoma los gastos derivados de su 
aplicación, de acuerdo con la norma establecida para 
este tipo de actuaciones.

Madrid, 9 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057005

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

A continuación se detallan las actuaciones realiza-
das por la Confederación Hidrográfica del Ebro en las 
Comunidades Autónomas de Navarra y Aragón, así 
como las solicitudes de actuaciones de limpieza de 
cauce realizadas durante 2007 y 2008 por ambas Comu-
nidades Autónomas para actuaciones de limpieza de 
cauce en todos los cauces que pasan por su territorio.

Respecto de las actuaciones de limpieza, conserva-
ción y mantenimiento de cauces ejecutadas por la Con-
federación en el año 2005, se señala lo siguiente:

– Ejecutadas en Navarra: 1 Inversión: 34.566,00  €

– Ejecutadas en Aragón: 46 Inversión: 1.714.789,75  €

Respecto de las actuaciones de limpieza, conserva-
ción y mantenimiento de cauces ejecutadas en el año 
2006, se señala lo siguiente:

– Ejecutadas en Navarra: 10 Inversión: 348.643,51  €

– Ejecutadas en Aragón: 44 Inversión: 2.346.027,58  €

Respecto de las actuaciones de limpieza, conserva-
ción y mantenimiento de cauces ejecutadas en el año 
2007, se señala lo siguiente:

– Ejecutadas en Navarra: 9 Inversión: 219.535,35  €

– Ejecutadas en Aragón: 61 Inversión: 4.052.993,52  €

Respecto de las actuaciones de limpieza, conserva-
ción y mantenimiento de cauces ejecutadas en el año 
2008, se señala lo siguiente:

– Ejecutadas en Navarra: 4 Inversión: 336.207,10  €

– Ejecutadas en Aragón: 17 Inversión: 869.009,18  €

Respecto de las actuaciones de limpiezas de cauces 
autorizadas por la Confederación Hidrográfica del Ebro 
a petición de terceros, desde el año 2007 hasta la fecha, 
se señala lo siguiente:

– Autorizadas en Navarra: 58

– Autorizadas en Aragón: 33

En la tabla siguiente aparecen los datos relativos a 
las solicitudes realizadas durante 2007 y 2008 por 
ambas Comunidades Autónomas y por sus ayuntamien-
tos, para actuaciones de limpieza de cauces en todos los 
que pasan por su territorio.

Solicitudes totales Solicitudes resueltas Solicitudes en trámite

Todos los cauces Sólo Ebro Todos los cauces Sólo Ebro Todos los cauces Sólo Ebro

Totales Aragón 73 2 33 0 40 2

Gobierno Aragón 8 0 6 0 2 0

Ayuntamientos Aragón 65 2 27 0 38 2

Totales Navarra 94 7 58 4 36 3

Gobierno Navarra 47 5 30 2 17 3

Ayuntamientos Navarra 47 3 28 2 19 0

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057007

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

La anegación de los campos situados en las ribe-
ras del Ebro, tanto en la provincia de Zaragoza como 

en la de Navarra, en episodios de avenida se puede 
producir principalmente por la rotura de motas, o 
por la elevación del freático que produce el mismo 
efecto de anegamiento, pero sin la entrada directa de 
las aguas del cauce del río. Las motas de defensa no 
tienen como objetivo principal evitar la inundación 
en episodios fuertes de avenida, sino evitar el des-
plazamiento del cauce fuera de su curso habitual, 
modificando sustancialmente el estado de las fincas 
e incluso pudiendo inutilizarlas para su cultivo. 
Estas defensas están construidas, a su vez, para ser 
eficaces para caudales en el entorno a la avenida 
ordinaria.

Por otro lado, pueden influir en la inundación de los 
campos ribereños tanto la pendiente del cauce, mayor 
en el tramo navarro, lo que produce una mayor capaci-
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dad de evacuación con menor calado, como la presen-
cia de sedimentos y acarreos que modifican sustancial-
mente el flujo de las aguas, pudiendo producir 
elevaciones del nivel de las aguas en zonas puntuales 
provocando los desbordamientos de las motas, incluso 
en la avenida ordinaria. Dichos acarreos llegan a con-
formar islotes dentro del cauce que, una vez coloniza-
dos por la vegetación, son acrecentados en cada aveni-
da por el depósito de nuevos acarreos, caso éste de 
numerosos islotes que se encuentran en el tramo arago-
nés, situados en zonas con alguna figura de protección 
medioambiental.

Asimismo, ha habido durante los últimos episodios 
de avenidas ordinarias inundaciones de fincas también 
en el tramo navarro.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057008

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Álvarez-Arenas Cisneros, María del Carmen 
(GP).

Asunto:

Número de movilizaciones sociales producidas ante 
la situación de crisis económica.

Respuesta:

El Boletín de Estadísticas Laborales, publicado 
periódicamente por el Ministerio de Trabajo e Inmigra-
ción (http://www.mtin.es/estadisticas/bel/index.htm), 
incluye un apartado específico sobre relaciones labora-
les. Se adjunta como anexo cuadro resumen de varia-
bles básicas.

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057037 a 184/057043

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Tal como respondió el Gobierno a la pregunta parla-
mentaria con núm. ref. 184//115135, publicada en el 
BOCG n.° 531, sección D, de 27 de marzo de 2007, sus 
previsiones eran trasladar los documentos judiciales 
militares a las instalaciones del Paseo de Moret de 
Madrid para su tratamiento y conservación. Por tanto, 
se trata de un traslado anunciado y previsto.

El traslado hasta Madrid de la documentación judi-
cial militar perteneciente al Juzgado Togado Militar 
Territorial núm. 13, depositada en diversas dependen-
cias de Castellón, Valencia y Alicante, concluyó el 
pasado 20 de enero de 2009. Estos documentos ascien-
den a un volumen total de 570 cajas de archivos de ofi-
cina.

Las razones que el Ministerio de Defensa ha tenido 
en cuenta para realizar el traslado han sido las de pre-
servar los fondos documentales pertenecientes al Minis-
terio a través de un tratamiento adecuado, que debe rea-
lizarse en unas instalaciones que reúnan unas 
condiciones archivísticas como las que el Ministerio 
dispone en el Paseo de Moret, en Madrid.

El plan de trabajo establecido para estos fondos 
documentales comenzó en primer lugar con el trata-
miento archivístico de los fondos procedentes de Caste-
llón. Este tratamiento ha comprendido las tareas técni-
cas de identificación, control y organización. Este 
trabajo previo es imprescindible para acometer cual-
quier otra actuación.

Una vez concluidas estas tareas, la documentación 
procedente de Castellón, estará preparada para iniciar 
el proceso de digitalización.

Este mismo proceso se seguirá con la documenta-
ción procedente de Alicante y Valencia. En este sentido, 
se significa que la documentación procedente de Valen-
cia es la más voluminosa y la que en peor estado de 
conservación se encuentra.

Una vez que concluyan estos trabajos, el Ministerio 
analizará el mejor emplazamiento para estos fondos, 
teniendo en cuenta las condiciones archivísticas reque-
ridas para su correcta conservación y lo previsto en la 
legislación vigente al respecto.

Madrid, 5 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057044

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel (GP).

Respuesta:

Los convenios formalizados hasta el momento entre 
el Ministerio de Defensa y las Comunidades Autóno-
mas para el tratamiento archívístico y digitalización de 
expedientes judiciales militares, no se refieren específi-
camente al período de la Guerra Civil, sino al conjunto 
de los fondos archivísticos que están custodiados por 
diversos Tribunales Militares en distintas Comunidades 
Autónomas.

En este sentido, se informa que el Ministerio de 
Defensa tiene suscritos dos convenios en esta materia, 
uno con la Consejería de la Presidencia de la Junta de 
Andalucía y la Fundación Centro de Estudios Andalu-
ces, y otro con el Departamento de Educación, Cultura 
y Deporte del Gobierno de Aragón y la Universidad de 
Zaragoza.

Asimismo, se tramita otro Convenio con el Departa-
mento de Interior, Relaciones Institucionales y Partici-
pación de la Generalitat de Cataluña.

Madrid, 5 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057055

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El proyecto interesado por Su Señoría se encuentra, 
junto con su correspondiente Estudio de Impacto 
Ambiental, en información pública, dentro del proceso 
reglado de Evaluación de Impacto Ambiental. Una vez 
finalizada esa información pública se elevará todo el 
expediente a la Dirección General de Calidad y Evalua-
ción Ambiental del Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino para que realice la Declaración 
de Impacto Ambiental.

Madrid, 22 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057057

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Paseo Marítimo en el frente urbano de Navia dis-
curre, en su mayor parte, por dominio público marítimo 
terrestre, lado mar de la ribera del mar, lo que resulta 
contrario a lo establecido en la Ley 22/1988 de Costas, 
no siendo posible la ejecución de la segunda fase del 
referido paseo.

Únicamente, si en el instrumento de planeamiento, 
modificación o revisión se justificara la necesidad de 
una excepción en la aplicación del artículo 44.5 de la 
Ley de Costas, podría contemplarse la construcción del 
paseo marítimo de Navia, por lo que, en la actualidad, 
no se contempla su construcción.

Madrid, 21 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057058

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Ayuntamiento de Navia está elaborando un Plan 
Especial con los objetivos de, por una parte, conseguir 
los terrenos necesarios para la posterior ejecución del 
proyecto de «Recuperación ambiental de la Ribera del 
Mar en Navia», que contempla la construcción de un 
paseo marítimo en el borde de la ría y, por otra, propor-
cionar un tratamiento urbanístico homogéneo al con-
junto de la fachada marítima que constituye su ámbito.

Este Plan Especial ha sido informado desfavorable-
mente por el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio 
Rural y Marino, al no cumplirse los requisitos exigidos 
en la disposición transitoria tercera, 3, 2.° de la Ley de 
Costas.

Para la ejecución del Plan Especial por su repercu-
sión en la ejecución del Paseo Marítimo, se requiere que 
éste sea contemplado en el planeamiento, bien mediante 
el citado Plan Especial, bien a través de la modificación 
de las vigentes normas subsidiarias para que el planea-
miento ampare las expropiaciones necesarias.

Madrid, 13 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057059

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Según establece la Ley de Bases de Régimen Local, 
la competencia en materia de saneamiento y depuración 
es de las Comunidades Autónomas, a no ser que las 
obras estén declaradas de interés general. No es el caso 
por el que se interesa Su Señoría, puesto que se trata de 
una obra del Principado de Asturias. En consecuencia, 
el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino no hace ningún seguimiento específico de estos 
trabajos, puesto que no son de su competencia.

Madrid, 13 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057066 y 184/057067

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

En la Conferencia Sectorial de Vivienda que tuvo 
lugar en Sevilla el 11 de febrero de 2009, se acordó el 
reparto inicial entre las Comunidades y Ciudades Autó-
nomas de los 110 millones de euros que gestiona el 
Ministerio de Vivienda procedentes del Fondo Español 
para el Estímulo de la Economía y el Empleo (Plan 
«E») y que se destinan a la mejora de la eficiencia ener-
gética y la accesibilidad de edificios y espacios urba-
nos.

La asignación inicial correspondiente a la Comuni-
dad Autónoma de Aragón ascendía a la cantidad de 
2.446,9 miles de euros.

La Comunidad Autónoma remitió al Ministerio soli-
citudes por importe de 2.500,2 miles de euros para 991 
viviendas, importe que coincide con la subvención 
finalmente concedida por el Ministerio.

Madrid, 2 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057073 y 184/057074

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Monserrat Monserrat, Dolors (GP).

Respuesta:

Los datos correspondientes a la ejecución de las 
ayudas mensuales de 210 euros a jóvenes de entre 22 y 
30 años, reguladas en el Real Decreto 1472/2007, de 2 
de noviembre, y correspondientes a la Comunidad 
Autónoma de Cataluña que figuran en los balances rea-
lizados y publicados por el Ministerio de Vivienda, con 
fechas 31 de diciembre de 2008 y 31 de marzo de 2009, 
son los siguientes:

A 31 diciembre 2008

Solicitudes presentadas: 33.756
Resoluciones resueltas: 29.955
Resoluciones positivas: 27.823
Resoluciones negativas: 1.333
Pagos ordenados: 8.117

A 31 marzo 2009

Solicitudes presentadas: 39.681
Resoluciones resueltas: 37.606
Resoluciones negativas: 2.656
Resoluciones positivas enviadas al Ministerio: 

34.541
Verificado pago alquiler: 15.454
Pagos ordenados: 14.340

Finalmente se señala que los retrasos en el cobro de 
la Renta Básica de Emancipación han llevado al Gobier-
no a aprobar una modificación del Real Decreto 
1472/2007, que aparece publicada en el BOE del 8 de 
abril de 2009, y que tiene por objetivo mejorar y agili-
zar su tramitación.

Madrid, 2 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057081

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrer Roselló, Vicente (GP).

Respuesta:

El artículo 31.2 de la Ley 39/2007, de 19 de noviem-
bre, de la Carrera Militar, limita a General de División 
el empleo máximo que pueden alcanzar los Oficiales 

del Cuerpo de Infantería de Marina en puestos de la 
estructura orgánica de la Armada, aunque pueden alcan-
zar empleos superiores aplicando las excepciones pre-
vistas en el artículo 97.2 de la citada Ley.

Madrid, 5 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057083

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrer Roselló, Vicente (GP).

Respuesta:

Tal corno señaló el Secretario de Estado de Defensa 
en su comparecencia ante la Comisión de Defensa del 
Senado el pasado 18 de mayo de 2009, los patrulleros 
ligeros de la Armada se encuentran al final de su vida 
útil y, por lo tanto, las inversiones de modernización 
que puedan requerir estos buques desde un punto de 
vista eficacia-coste resultan totalmente ineficientes. En 
este sentido, las misiones que hasta ahora venían reali-
zando algunos patrulleros ligeros que a lo largo del pre-
sente año y el próximo se van a dar de baja, están sien-
do asumidas por los 12 patrulleros de altura con los que 
ya hoy cuenta la Armada, a los que se sumarán, a partir 
de finales del próximo año, los cuatro primeros nuevos 
Buques de Acción Marítima (BAM).

Precisamente por su mayor porte y por estar especí-
ficamente diseñados para las misiones de vigilancia y 
seguridad marítima, los nuevos BAM, tendrán mucha 
mayor disponibilidad operativa y dispondrán de una 
serie de capacidades, como la posibilidad de llevar heli-
cóptero embarcado, con las que no contaban los patru-
lleros a los que relevarán, por lo que podrán ejercerlas 
con mayor eficacia. Está previsto que la entrada en 
servicio de los nuevos buques BAM, sea a partir del 
segundo semestre de 2010.

Por otro lado, se significa que las Fuerzas Armadas 
son responsables legalmente de la vigilancia y seguri-
dad (Ley Orgánica 05/2005 y Real Decreto 787/2007) 
en los espacios de soberanía española, en la alta mar y 
su espacio aéreo o en otros lugares donde resulte lícito 
con arreglo al derecho internacional.

Tal como señaló el Secretario de Estado en la citada 
comparecencia, el Gobierno está estudiando llevar a 
cabo en el corto plazo la posible puesta en marcha de 
una segunda serie de buques BAM.

La baja de los patrulleros ligeros permitirá, por un 
lado, incrementar la cobertura de las plantillas de los 
buques ya en servicio, y, por otro, asegurar una adecua-
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da cobertura en las plantillas en los buques de nueva 
construcción.

Asimismo y en relación con el adiestramiento en el 
mando de oficiales, se considera que no se va a crear 
ningún tipo perjuicio a este tipo de adiestramiento, ya 
que éste se adquiere con la experiencia obtenida a lo 
largo de su vida militar en los diferentes destinos de 
embarque.

Madrid, 5 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057102

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Pezzi Cereto, Manuel (GS).

Respuesta:

Los proyectos incluidos en el Plan de Estímulo y 
Empleo en el Parque Nacional de Sierra Nevada son los 
siguientes:

Localización T. M. Actuación Presupuesto 
( €)

Dehesa de San Juan Güéjar Sierra 2.a Fase trabajos silvícolas en masas de robledal de la Dehesa de San 
Juan 1.078.225,92

Dehesa de San Juan Güéjar Sierra Reimplantación de vegetación autóctona 321.774,08

Dehesa de San Juan Güéjar Sierra Recuperación de elementos antrópicos y sendas de uso público 1.645.233,09

Dehesa de San Juan Güéjar Sierra Restauración acequias tradicionales (La Mata) 1.489.431,61

Total 5.454.316,63

Madrid, 16 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057104

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

Las inversiones del Instituto Nacional de Meteoro-
logía previstas en la provincia de Málaga, en microin-
formática se concretan en el envío de quince CPUs, un 
escáner, una impresora color y dieciocho monitores 
planos, por un valor aproximado de 28.206 euros.

Se mantiene la previsión de acometer la ampliación-
renovación de las instalaciones meteorológicas en el 
aeropuerto de Málaga, cuyo presupuesto es de 
2.042.213,23 euros.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057116

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Cuesta Martínez, Álvaro (GS).

Respuesta:

El Proyecto de Restauración y Acondicionamiento 
de la playa de Navia, se encuentra, junto con su corres-
pondiente Estudio de Impacto Ambiental, en informa-
ción pública, dentro del proceso reglado de Evaluación 
de Impacto Ambiental. Finalizada la información públi-
ca, se realizará la Declaración de Impacto Ambiental.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057117

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Cuesta Martínez, Álvaro (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Defensa cumplirá sus compromi-
sos con «General Dynamics Santa Bárbara Sistemas» 
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en los términos establecidos en el Convenio suscrito 
entre este Departamento y la citada empresa.

Madrid, 5 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057132

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Serna Masiá, Juana (GS).

Respuesta:

Se acompaña como anexo un cuadro explicativo de 
la situación en la que se encuentran las desaladoras del 
Programa de Actuaciones para la Gestión y la Utiliza-
ción del Agua (A.G.U.A.), en el cual se incluye la capa-
cidad de producción instalada o prevista para cada una 
de ellas, y, por consiguiente, las aportaciones que reali-
zarán a las cuencas mediterráneas.

Madrid, 21 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057357

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Sánchez Ramos, Aurelio (GP).

Respuesta:

Mediante la Orden ARM 521/2009, de 24 de febre-
ro, se establece un Plan de Pesca del Voraz en determi-
nadas zonas del Estrecho de Gibraltar.

El citado Plan, que tiene una vigencia hasta el 29 de 
diciembre de 2009, afecta, aproximadamente, a 85 
embarcaciones pesqueras con 532,82 GT (toneladas de 
arqueo) y 3.849 CV (potencia propulsora). No obstan-
te, al amparo de la normativa citada, art. 4, se publicará 
mediante Resolución la relación de los buques que 
acrediten su habitualidad en el caladero.

Las paradas de la flota, como consecuencia de las 
vedas establecidas en el art. 7 de la normativa citada, 
podrán ser objeto de concesión de ayudas.

La gestión y tramitación de ayudas para armadores 
o propietarios y tripulantes afectados por el Plan del 
Voraz en determinadas zonas del Estrecho de Gibraltar, 
según Orden ARM/521/2009, son competencia de la 
Comunidad Autónoma donde radique el puerto base 
del buque de que se trate.

No obstante, la Secretaría General del Mar gestiona-
rá y tramitará las correspondientes a buques con puerto 
base en Ceuta y Melilla, al no tener estas ciudades atri-
buidas las competencias en materia de ordenación del 
sector pesquero.

En este sentido, se está tramitando el proyecto de 
Orden, por la que se establecen las bases reguladoras y 
la convocatoria para hacer frente a las ayudas a arma-
dores o propietarios y tripulantes afectados por el Plan 
del Voraz.

El borrador de la referida Orden recoge en su articu-
lado una previsión de financiación de hasta 200.000,00  €  
para una parada de hasta 90 días de duración, calculada 
para los, aproximadamente, 10 buques que tienen su 
puerto base en las ciudades de Ceuta y Melilla.

Estas ayudas serán cofinanciadas con fondos nacio-
nales y con los procedentes del Fondo Europeo de la 
Pesca, en base a lo que establece el Reglamento (CE) 
n.° 1198/2006 del Consejo, de 27 de julio de 2006, 

relativo al Fondo Europeo de Pesca; el art. 6. 1. b) del 
Reglamento (CE) n.° 744/2008 del Consejo, de 24 de 
julio, establece una acción específica temporal para 
promover la reestructuración de las flotas pesqueras de 
la Comunidad Europea afectadas por la crisis económi-
ca los Estados miembros de la Unión Europea, y a los 
criterios y condiciones que se indican en el Programa 
Operativo Español del FEP 2007/2013.

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057397

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José (GP).

Respuesta:

En relación con las cuestiones interesadas por Su 
Señoría, se informa lo siguiente, teniendo en cuenta la 
complejidad de responder con el grado de detalle que 
se solicita:

Por lo que se refiere al número de denuncias inter-
puestas durante el período 2004-2008 en el conjunto de 
las Demarcaciones y Servicios Provinciales de Costas, 
el Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino (MARM) ha recibido más de 18.000 denuncias 
en relación con el dominio público marítimo-terrestre, 
habiéndose puesto en conocimiento del orden jurisdic-
cional penal un total de 26 expedientes por la presunta 
comisión de delitos o faltas tipificadas en el Código 
Penal.

En cuanto a la naturaleza de las infracciones come-
tidas, los procedimientos sancionadores tramitados por 
el MARM se corresponden, en su mayor parte, con la 
realización de estacionamientos y la circulación no 
autorizada de vehículos, así como con campamentos y 
acampadas en dominio público marítimo-terrestre, 
infracciones tipificadas como graves por el artículo 
91.2.g) en relación con el artículo 33.5 de la Ley de 
Costas.

Provincia
Expedientes 

sancionadores
2004-2008

Infracciones más frecuentes
Remisión al Orden 

Jurisdiccional 
Penal

A Coruña 645 Circulación y estacionamientos en DPMT y obras no autorizadas 0
Alicante 2.336 Acampadas y estacionamiento de vehículos en DPMT 0

Almería 356 Incumplimiento de las condiciones de los servicios de temporada e ins-
talaciones sin título de las mismas 6

Asturias 771 Acampadas, circulación, estacionamientos y obras no autorizadas 0
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Provincia
Expedientes 

sancionadores
2004-2008

Infracciones más frecuentes
Remisión al Orden 

Jurisdiccional 
Penal

Illes Balears 1.352 Acampadas e instalaciones no autorizadas 14
Barcelona 483 Estacionamiento de vehículos en DPMT 0
Cádiz 1.376 Acampadas y obras no autorizadas en DPMT 5
Canarias 2006-2009: 483 Acampadas, obras e instalaciones no autorizadas
Cantabria 753 Acampadas, circulación y estacionamientos en DPMT 0
Castellón 185 Obras e instalaciones no autorizadas, estacionamientos 0
Girona 351 Circulación y estacionamiento en DPMT
Granada 2.430 0
Guipúzcoa 190 Obras y ocupaciones no autorizadas en DPMT y en SP 0
Huelva 2.462 Acampadas, circulación y estacionamientos en DPMT 0
Lugo 488 Acampadas y circulación en DPMT y ST 0
Málaga 550 Ocupaciones ilícitas de DPMT y obras no autorizadas 0
Murcia 159 Obras e instalaciones no autorizadas em DPMT y ST 0
País Vasco 566 Acampadas y estacionamientos en DPMT 0
Pontevedra 196 Ocupaciones y obras no autorizadas en DPMT 0
Sevilla 24 Ocupaciones y obras no autorizadas en DPMT 0

Tarragona 394 Ocupaciones ilícitas, obras no autorizadas, circulación y aparcamien-
tos en DPMT 0

Tenerife 167 Ocupaciones ilícitas, obras no autorizadas, acampadas, circulación y 
aparcamientos en DPMT 1

Valencia 1.596 Circulación y aparcamientos en DPMT 0

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057496

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Serna Masiá, Juana (GS).

Respuesta:

En el primer semestre de 2009, las Fuerzas y Cuer-
pos de Seguridad del Estado han llevado a cabo en el 
tema interesado 781 investigaciones y 1.128 actuacio-
nes que como consecuencia han producido 2.704 deten-
ciones.

Respecto a los efectivos puestos en marcha para la 
lucha contra el crimen organizado, cabe destacar, en el 
ámbito del Cuerpo Nacional de Policía, la importancia 
de los G.R.E.C.O.S. (Grupos de Respuesta Especial al 
Crimen Organizado). El primer G.R.E.C.O se creó en 
Marbella en el mes de febrero del año 2005; posterior-
mente se creó el de la Costa del Sol y a finales del cita-
do año el de Levante (con sede en Benidorm, Alicante). 
En el año 2006 se crearon los de Galicia y Cádiz; en el 
2007 los de Canarias (con dos sedes en Las Palmas de 
Gran Canaria y Santa Cruz de Tenerife); en el año 2008 

se crean los de Baleares (con dos sedes en Palma de 
Mallorca e Ibiza) y el de Campo de Gibraltar y final-
mente en el 2009 se ha creado el de Jerez de la Fronte-
ra.

Por otro lado, durante el año 2008 la plantilla de 
Policía Judicial ha experimentado un aumento de 60 
efectivos, todos ellos especialistas, lo cual ha permitido 
reforzar la Unidad Central Operativa (UCO), así como 
crear 8 nuevos equipos territoriales de Policía Judicial: 
Rivas Vaciamadrid (Madrid), Santa Fe (Granada), Sevi-
lla, Alhaurín (Málaga), Mazarrón (Murcia), Pobla de 
Valvota (Valencia), Corcubión (A Coruña), así como 
otro equipo en Gran Canaria.

Y, por otra parte, se han perfeccionado los procedi-
mientos de evaluación de la amenaza del crimen orga-
nizado, de acuerdo a las directrices de Europol y bajo la 
dirección, a nivel nacional del CICO (Centro de Inteli-
gencia contra el Crimen Organizado). Ello permite una 
mejor comprensión del fenómeno a nivel interno y su 
dimensión internacional.

En definitiva, todas estas actuaciones permiten valo-
rar de forma muy positiva las actuaciones de estos efec-
tivos en la lucha contra la criminalidad organizada.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057586

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

Las energías renovables son energías no gestiona-
bles en mayor o menor grado, sobre todo la energía 
eólica. Aunque suponen un aporte de energía conside-
rable, no presentan garantía de potencia, por lo que su 
integración en el sistema eléctrico exige una reserva de 
potencia que permita operar el sistema con seguridad y 
garantizar el suministro.

Las principales opciones para armonizar seguridad 
y energías renovables se resumen a continuación, junto 
con las cifras estimadas previstas en el documento de 
Planificación de los sectores de electricidad y gas 2008-
2016, aprobado por el Consejo de Ministros de 30 de 
mayo de 2008:

– Sistemas de almacenamiento (bombeos): se prevé 
la entrada en servicio de 3.000 MW de centrales de 
bombeo puro hasta 2016, que unidos a las centrales 
existentes tanto de bombeo mixto como puro sitúa en 
ese año la potencia total de bombeo en unos 8.000 
MW.

– Equipos de arranque rápido: podrían entrar en 
servicio unos 3.000 MW de este tipo de equipos hasta 
2016, fundamentalmente turbinas de gas. No obstante, 
hay que destacar el papel que los ciclos combinados de 
gas natural juegan en este sentido, dado que la turbina 
de gas de estas centrales representan en torno al 65% de 
la potencia total de la instalación y su arranque se puede 
realizar en un breve espacio de tiempo, con lo que, 
desde el punto de vista teórico podrían ser utilizados 
como equipos de arranque rápido.

– Interconexiones: fundamentalmente la interco-
nexión con Francia por el Pirineo catalán, cuya cons-
trucción ya se ha acordado con el gobierno francés, 
constituyéndose una empresa conjunta entre REE y 
RTE para la construcción de la misma. Su puesta en 
servicio se prevé para el año 2014 y supondrá un 
aumento de la seguridad de suministro de nuestro país, 
permitiendo una mayor integración de renovables no 
gestionables. En el documento de planificación citado 
se prevé también una interconexión con Francia por el 
Pirineo central, con la que se acercaría al objetivo de 
4.000 MW de capacidad de intercambio con Francia, 
objetivo perseguido por los gobiernos de los dos paí-
ses.

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057638

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García-Legaz Ponce, Jaime (GP).

Respuesta:

La demolición de construcciones en dominio públi-
co marítimo terrestre se puso en marcha a raíz de la 
aprobación de la Ley de Costas de 1988, y no se ha 
interrumpido en ningún período a lo largo de estos 21 
años de vigencia, debido a que las demoliciones son 
una consecuencia de la aplicación de la Ley.

Respecto a las edificaciones y construcciones que se 
prevé demoler en 2009 en el municipio de San Pedro 
del Pinatar, son las siguientes:

C-398-MU. Kiosco-Tambalillo en la playa de Lo 
Pagán.

Concesión caducada por O. M. de 30 de abril de 
1999, pendiente de que se resuelva, en vía administrati-
va, el Recurso de Reposición interpuesto contra la 
Resolución de 11 de junio de 2007, por la que se acuer-
da el Desahucio Administrativo, cuya ejecutividad se 
encuentra suspendida.

C-58-MU. Restaurante Floridablanca en la playa de 
Lo Pagán.

Concesión caducada por O. M. de 8 de julio de 
1992. El 16 de abril de 2009 se dictó Auto de Entrada 
en Domicilio por lo que hay que proceder a tomar pose-
sión de las instalaciones, que se mantendrán en su 
mayor parte, al ser un bien declarado como Bien de 
Interés Cultural (BIC) por la Comunidad Autónoma de 
la Región de Murcia, con excepción de alguna amplia-
ción de plataformas ejecutadas sin título administrativo 
suficiente, que serán demolidas.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057640

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García-Legaz Ponce, Jaime (GP).

Respuesta:

La demolición de construcciones en dominio públi-
co marítimo terrestre se puso en marcha a raíz de la 
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aprobación de la Ley de Costas de 1988, y no se ha 
interrumpido en ningún período a lo largo de estos 21 
años de vigencia, debido a que las demoliciones son 
consecuencia de la aplicación de la Ley.

Respecto a las edificaciones y construcciones que se 
prevé demoler en 2009 en dicho municipio, son las 
siguientes:

– C-215-MU. Vivienda en playa de Los Nietos, por 
O. M. de 7 de julio de 2003 se denegó la legalización de 
obras excesivas no contempladas en la O. M. de otorga-
miento. Con fecha 3 de septiembre de 2007 se efectuó, 
en cumplimiento del Auto de entrada en domicilio, Acta 
de Demolición Parcial, que fue recurrida posteriormen-
te, en procedimiento sobre derechos fundamentales, y 
desestimado.

No obstante, se encuentra «sub iudice» la O. M. de 
7 de julio de 2003, al haber sido recurrida en vía con-
tenciosa, por desestimación por silencio administrativo 
del Recurso previo de Reposición.

– REP01/07/30/0002. Vivienda en playa de Los 
Urrutias.

Se encuentra interpuesto Recurso Contencioso-Ad-
ministrativo ante la Audiencia Nacional por desestima-
ción por silencio administrativo del recurso de alzada 
contra la resolución de recuperación posesoria.

No obstante, ha sido solicitada, a través de los Servi-
cios Jurídicos del Estado, la autorización de entrada en 
domicilio.

– 30-1349. Demolición de edificio de 80 viviendas 
en la Playa Honda, proyecto incluido en el Plan «E», 
Plan Especial para el Estímulo de la Economía y el 
Empleo.

Este proyecto está actualmente en la fase de adjudi-
cación provisional, por lo que se prevé su próxima eje-
cución.

Madrid, 13 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057641

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García-Legaz Ponce, Jaime (GP).

Respuesta:

La demolición de construcciones en dominio públi-
co marítimo terrestre se puso en marcha a raíz de la 
aprobación de la Ley de Costas de 1988, y no se ha 

interrumpido en ningún período a lo largo de estos 21 
años de vigencia, debido a que las demoliciones son 
una consecuencia de la aplicación de la Ley.

Respecto a las edificaciones y construcciones que se 
prevé demoler en 2009 en el municipio de Mazarrón, 
son las siguientes:

– En la playa de Bolnuevo se encuentran pendien-
tes de demolición 7 viviendas, sitas todas ellas en domi-
nio público marítimo-terrestre, que han sido objeto de 
expediente de recuperación posesoria de oficio y cuyas 
resoluciones se encuentran recurridas en vía adminis-
trativa o contenciosa.

– Igualmente se encuentra en trámite de caducidad, 
por incremento de superficie ocupada así corno de 
volumen y altura, la concesión C-242-9 otorgada, en su 
momento, para balneario de verano y, en la actualidad, 
destinada a hotel.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057642

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García-Legaz Ponce, Jaime (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y 
Marino informa de que no se encuentra prevista para el 
ejercicio 2009 ninguna demolición, ni de vivienda, ni 
de establecimiento hostelero, en el municipio de Águi-
las.

Madrid, 20 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057643

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García-Legaz Ponce, Jaime (GP).

Respuesta:

La demolición de construcciones en dominio públi-
co marítimo terrestre se puso en marcha a raíz de la 
aprobación de la Ley de Costas de 1988, y no se ha 
interrumpido en ningún período a lo largo de estos 21 
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años de vigencia, debido a que las demoliciones son 
consecuencia de la aplicación de la Ley.

Respecto a las edificaciones y construcciones demo-
lidas entre 2004 y marzo de 2009 en la Región de Mur-
cia, se indican a continuación:

T. M. de San Pedro del Pinatar.

Año 2008: C-793-Bar-Restaurante en playa de El 
Mojón.

T. M. de San Javier

Año 2005: CT-101. Chiringuito-Pantalón en Isla 
Perdiguera.

Año 2006: CT-99. Chiringuito-Pantalán en Isla Per-
diguera.

AG-183/05: Kiosco en Playa de Veneciola.
Año 2007: CT-100. Chiringuito-Pantalán en Isla 

Perdiguera.

T. M. de Cartagena

Año 2005: Once viviendas en playa de Los Urru-
tias.

Año 2006: C-900. Club de Playa Mar de Cristal.
Año 2009: 30-1349. Demolición de edificio de 80 

viviendas en la Playa Honda, proyecto incluido en el 
Plan «E», Plan Especial para el Estímulo de la Econo-
mía y el Empleo

T. M. de Mazarrón

Año 2005: CT-47. Vivienda en playa de La Isla.
C-258 y C-709: Viviendas en Cabezo de Arráez.
Año 2006: C-202. Vivienda en playa de La Isla.
Año 2008: C-249-6 y C-249-7. Viviendas en playa 

de La Reya.

T. M. de Águilas

En el período comprendido entre los años 2004 y 
abril de 2009, no se efectuó ninguna demolición de 
vivienda o establecimiento hostelero, con excepción de 
dos terrazas de establecimientos de hostelería.

Madrid, 13 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057695

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

La propiedad interesada por Su Señoría se encuen-
tra desafectada y puesta a disposición de la Gerencia de 
Infraestructura y Equipamiento de la Defensa, por lo 

que se prevé su enajenación con carácter oneroso, de 
acuerdo con la legislación por la que se rige dicho 
Organismo Autónomo.

Madrid, 5 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057697

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Landaluce Calleja, José Ignacio (GP).

Respuesta:

El vertido aparecido en la Playa de Levante de La 
Línea de la Concepción (Cádiz) el pasado 26 de marzo 
de 2009, fue detectado por el Servicio de Vigilancia de 
Costas de la Demarcación de Costas de Andalucía-At-
lántico, de la Dirección General de Sostenibilidad de la 
Costa y del Mar (Ministerio de Medio Ambiente, y 
Medio Rural y Marino).

El vertido consistió en una cadena de pequeñas 
galletas de color marrón y aspecto oleoso depositadas 
por la marea en la línea de pleamar. La Demarcación de 
Costas de Andalucía-Atlántico mantuvo un sistema de 
vigilancia por si fuese precisa la movilización del dis-
positivo de limpieza, lo que no fue necesario, dada la 
poca cantidad de material que llegó a la costa y que fue 
recogido por el personal del Ayuntamiento de La Linea 
de la Concepción. El Departamento de Calidad Hídrica 
de la Delegación Provincial de Medio Ambiente de la 
Junta de Andalucía tomó muestras de la sustancia para 
su análisis, desconociéndose el posible origen.

Madrid, 13 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057756

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

A la partida presupuestaria «Restauración hidráuli-
ca en zonas pizarras ríos Casaio y Candís» estaba pre-
visto imputar las obras de la 1.ª fase del Plan de Piza-
rras en Ourense, que desarrollaban dos actuaciones de 
restauración hidrológica-forestal:
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– Márgenes del río Sil, río Seco y arroyo Perennes, 
en los términos municipales de Carballeda de Val-
deorras, El Barco de Valdeorras y Villamartín de Val-
deorras (Ourense)».

– Márgenes de los ríos Casaio y Santana a su paso 
por el meandro de San Cosme y de la confluencia de 
los ríos Casayo y Ardemouro, en el término municipal 
de Carballeda de Valdeorras (Ourense)».

No obstante, específicamente a esta partida presu-
puestaria sólo se imputó la actuación de «Restauración 
hidrológico forestal de las áreas afectadas por escom-
breras de pizarra en las márgenes del río Sil, del río 
Seco y del Arroyo Pereanes, en los términos municipa-
les de Carballeda, El Barco y Villamartín de Valdeorras 
(Ourense)», de la que se ejecutó en 2008 una inversión 
de 2.630.829,06 euros.

A dicha cifra de inversión hay que añadir 6.657.721,7 
euros ejecutados en 2008 correspondientes a la actua-
ción de «Restauración hidrológico forestal de las áreas 
afectadas por escombreras de pizarra en las márgenes 
de los ríos Casaio y Santana a su paso por el meandro 
de San Cosme de la confluencia de los ríos Casaio y 
Ardemouro (Ourense)» que, aunque estaba previsto 
imputar al proyecto de inversión anteriormente reseña-
do, en los Presupuestos Generales del Estado aparece 
recogida en el Proyecto de Inversión Pública genérico 
«Actuaciones acondicionamiento de cauces en Ouren-
se».

Por tanto, la inversión ejecutada en 2008 en las 
actuaciones de la 1.ª fase del Plan de Pizarras en Ouren-
se, a incorporar al proyecto de inversión «Restauración 
hidráulica en zonas pizarras ríos Casaio y Candís», 
asciende a 9.288.550,76 euros que, respecto a los 
9.390.000 euros presupuestados para el ejercicio en la 
partida 2004 23 233 0007, representarían prácticamen-
te el 100% de ejecución presupuestaria.

Madrid, 16 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057757

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En el proyecto de inversión interesado por Su Seño-
ría está previsto incluir dos actuaciones en la provincia 
de Ourense, que al iniciarse el año 2008 contaban ya 
con proyecto redactado y se encontraban en tramita-
ción:

– Restauración hidrológico forestal de las áreas 
afectadas por escombreras de pizarra en las márgenes 
del río Riodolas a su paso por el paraje de La Fraguiña, 
en el término municipal de Carballeda de Valdeorras 
(Ourense).

Presupuesto de las obras: 4.500.388,44 euros.
– Restauración hidrológico forestal de las áreas 

afectadas por escombreras de pizarra en las márgenes 
del río Valborrás a su paso por el paraje de Mormeau 
(tramo bajo), término municipal de Carballeda de Val-
deorras (Ourense).

Presupuesto de las obras: 6.278.909,49 euros.

Al finalizar 2008, ambos proyectos estaban ultiman-
do su tramitación para, una vez aprobados, proceder a 
su licitación, contratación e inicio de las obras, actua-
ciones previstas para 2009.

Madrid, 16 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057760

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que está previsto que la obra intere-
sada se ejecute a lo largo del presente año.

Madrid, 16 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057761

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que están en tramitación el encargo 
de redacción del proyecto y ejecución de la obra.

Madrid, 16 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/057762

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala que el proyecto interesado se encuen-
tra en fase de redacción, por lo que no resulta posible 
indicar el importe exacto de las obras.

Madrid, 16 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/057918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodriguez-Salmones Cabeza, Beatriz (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se indica 
que el Ministerio de Defensa cumple con los compro-
misos adquiridos en las negociaciones a las que se 
refiere Su Señoría.

En este sentido, y en aplicación a la normativa 
vigente, en octubre de 2008 la Comisión Interministe-
rial de Retribuciones (CECIR) aprobó una modifica-
ción elaborada por el Ministerio de Defensa del catálo-
go de puestos que afecta básicamente a puestos 
ocupados por personal de los grupos C1 y C2.

Mediante Orden PRE/824/2009, de 30 de marzo, se 
publicó el Acuerdo de Consejo de Ministros por el que 
se aprueban medidas de austeridad y eficiencia de 
empleo público, el cual recoge esencialmente las medi-
das contempladas en la Resolución de los Secretarios 
de Estado para la Administración Pública y de Hacien-
da y Presupuestos de 19 de diciembre de 2008, por la 
que se aprueban medidas para la optimización del gasto 
de personal consistentes en un redimensionamiento de 
la estructura administrativa, introduciendo mecanismos 
de eficiencia y racionalización en la gestión de los 
recursos humanos.

El Ministerio de Defensa, en ejecución del citado 
Acuerdo propuso la amortización de un número impor-
tante de puestos de trabajo vacantes, ajustando el núme-
ro de puestos vacantes de personal laboral y funciona-
rio a lo previsto en la citada Orden.

Actualmente, se está pendiente de la inmediata con-
vocatoria de dos concursos de traslados, uno específico 
para los puestos de trabajo de nivel 17 a 26 y un con-
curso general para los puestos de nivel 18 o inferior, 

con el fin de conseguir desplazamientos de nuestros 
funcionarios a puestos de mayor responsabilidad y con-
siguientemente mejor retribuidos.

El Ministerio de Defensa ha adaptado sus actuacio-
nes a lo ordenado en el Acuerdo de Consejo de Minis-
tros por el que se aprueban actuaciones de austeridad y 
eficiencia de empleo público.

Madrid, 11 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/058027

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Sena, María Teresa (GP).

Respuesta:

En relación con la cuestión planteada, se informa a 
Su Señoría que la celebración de la America’s CUP en 
Valencia cuenta con el total respaldo del Gobierno de 
España.

Para materializar el compromiso del Gobierno con 
la celebración de esta regata, el Consejo de Ministros 
de 7 de septiembre de 2007, adoptó un Acuerdo en vir-
tud del cual se establecían dos líneas de trabajo:

– En primer lugar, la participación institucional de 
la Administración General del Estado en el Consorcio 
Valencia 2009.

– En segundo término, la inversión de 42 millones 
de euros por parte del Gobierno de España.

En lo relativo a la celebración de regatas previas, el 
Gobierno les presta su total respaldo en el plano depor-
tivo.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/058064 a 184/058070

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Vázquez Jiménez, Luis y Delgado Arce, Celso 
Luis (GP).

Respuesta:

La situación actual del tramo Zamora-Lubián 
(Zamora) de la Línea de Alta Velocidad (LAV) Madrid-
Galicia, es la siguiente:
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– Zamora-La Hiniesta:

El proyecto del subtramo Zamora-La Hiniesta se 
encuentra en fase final de redacción, estando previsto 
que se liciten las obras este año.

– La Hiniesta-Perilla de Castro: En obras.
– Perilla de Castro-Otrero de Bodas: En obras.
– Otero de Bodas-Cernadilla: En obras.
– Cernadilla-Pedralba de la Pradería.

El proyecto constructivo de este subtramo acaba de 
ser aprobado y se va a proceder a la licitación de las 
obras correspondientes.

– Pedralba de la Pradería-Túnel de Padornelo:

El proyecto acaba de ser aprobado y se va a proce-
der a la licitación de las obras correspondientes.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/058114

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP).

Respuesta:

El coste estimado por la Dirección General de Tráfi-
co del dispositivo montado con motivo de la celebra-
ción, en mayo del presente año, del Gran Premio de 
España de Motociclismo de Jerez fue el siguiente:

N.° Actuación Importe

1 Instalación de sistema de vídeo para reenvío de imágenes al puesto de mando del Circuito de Velo-
cidad

7.000  €

2 Instalación de aforadores móviles en las carreteras del entorno del Circuito de Velocidad 7.000  €
3 Instalación de terminal de comunicaciones TIRCE en puesto de mando 3.000  €
4 Fabricación e instalación de señalización circunstancial de orientación y balizamiento, incluyendo 

el personal necesario para su mantenimiento y operación durante el G. P.
150.000  €

5 Desplazamiento de 5 helicópteros de la DGT al Circuito de Velocidad durante la celebración del G. 
P., incluyendo vuelo nocturno, apertura del aeropuerto de Jerez para repostar, y dietas de los pilotos, 
mecánicos y operadores de fotovídeo

250.000  €

6 Instalación de un sistema de transmisión de imágenes en tiempo presente desde equipos de capta-
ción instalados en helicóptero

36.000  €

7 Desplazamiento de personal funcionario, dietas y horas extras, al Circuito de Velocidad, así como 
los correspondientes vehículos oficiales

7.000  €

8 Personal de mantenimiento y operación del equipamiento para el control y gestión de la circulación 
instalado en la bahía de Cádiz, CA-33, CA-32, AP-4, A-4, A-382, y A-48 y accesos a Sevilla, así 
como los refuerzos del personal de carretera

40.000  €

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/059107

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

La Dirección General de Carreteras (D.G.C.) utiliza 
el término de «Tramo de Concentración de Accidentes» 
(TCA) para definir aquellos tramos de la Red de Carre-
teras del Estado (R.C.E.) que presenta un riesgo de 

accidente significativamente superior a la media en tra-
mos de características semejantes (tipo de vía –carrete-
ra o autovía/autopista–, intensidad de tráfico y tipo de 
zona –urbana, periurbana e interurbana–). Una vez 
identificados los TCA,s los analiza y programa posibles 
actuaciones de mejora de la infraestructura que, previ-
siblemente, pueden conducir a una reducción efectiva 
de la accidentalidad en los mismos, teniendo en cuenta 
las disponibilidades presupuestarias.

Este concepto de TCA es diferente al de «Punto 
Negro» (PN) utilizado, generalmente, por la Dirección 
General de Tráfico (D.G.T.) del Ministerio del Interior 
fundamentalmente porque, entre otros aspectos, para su 
identificación se utilizan los datos de accidentalidad de 
los cinco últimos años (evitando de este modo la posi-
ble aleatoriedad en la ocurrencia de los accidentes 
anuales) en una longitud mínima de 1 km, en lugar de 
los accidentes de unúnico año en una longitud de unos 
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100 m utilizados por la D.G.T. Asimismo, se considera 
también el tipo de vía (autopista, autovía o carretera 
convencional) y de zona por el que discurre (urbana, 
interurbana y periurbana), así como el volumen de trá-
fico, al objeto de relacionar el número de accidentes 
con el nivel de exposición o riesgo de accidentalidad, 
aspectos que no se contemplan en la identificación de 
los puntos negros.

Reseñar que la metodología seguida por el Ministe-
rio de Fomento para la identificación y estudio de los 
TCA está en coherencia con los preceptos de la Directi-
va Europea 2008/96/CE, aprobada el pasado 19 de 
noviembre de 2008, sobre gestión de seguridad vial en 
las infraestructuras, donde se hace referencia explícita 
a los tramos de elevada concentración de accidentes.

Por otro lado, indicar que la D.G.C. del Ministerio 
de Fomento elaboró un Plan de tratamiento de TCA,s, 
el cual está previsto que se ejecute a lo largo de la pre-
sente legislatura. En dicho Plan se prevé el tratamiento 
de todos los TCA,s identificados en la Red de Carrete-
ras del Estado, la única en la que es competente, y de 
cuyo análisis se determine la necesidad de llevar a cabo 
en ellos algún tipo de actuación de mejora de la infraes-
tructura. Como complemento del citado Plan de TCA,s, 
se suscribió un Protocolo en el mes de enero de 2009 
entre el Ministerio de Fomento y el del Interior para la 
señalización e instalación de dispositivos de control de 
velocidad en algunos de los TCA,s identificados en la 
R.C.E., en base al cual la D.G.C. es la responsable de la 
colocación de señales y los radares y la D.G.T. será res-
ponsable del mantenimiento y explotación de los rada-
res, una vez instalados.

En base a este Protocolo, se creó una Comisión de 
Seguimiento para seleccionar aquellos tramos en los 
que era más conveniente llevar a cabo estas iniciativas. 
En la selección de dichos tramos se ha tenido en cuen-
ta, fundamentalmente, su mayor índice de peligrosidad 
y también que la velocidad fuese un factor determinan-
te en los accidentes. Así ha resultado un total de 223 
TCA,s en el conjunto de la R.C.E.

La D.G.C. diseñó la nueva señalización específica 
para estos tramos objeto del Convenio para identificar 
el principio y final del tramo y su instalación finalizó 
este verano.

Concretamente, en la R.C.E en la provincia de Mála-
ga se seleccionaron 3 TCA,s, los cuales a se encuentran 
señalizados con los carteles correspondientes, desde 
mediados de mayo de este año, son los siguientes:

A-7: Pk. 165,3-166,6

A-7: Pk. 183,5-185-8

N-340: Pk. 267,7-269,2

Madrid, 9 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/059637

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Sanz Carrillo, Concepción; Alegría Continen-
te, María Pilar y Arola Blanquet, Alfredo 
Francisco Javier (GS).

Respuesta:

Entre las intervenciones previstas para el próximo 
año dentro del programa Atención a Mujeres internas 
se destacan las siguientes:

– Mantener los programas que se están desarrollan-
do hasta ahora.

– Realizar más actividades mixtas (más que reali-
zar actividades exclusivas para mujeres). Entre ellas 
destacan actuaciones conjuntas con los módulos de res-
peto.

– La creación de una «comisión de acogida» para 
mujeres. Se están estudiando las funciones que podrían 
ser desarrollados por las mismas.

Se acompaña en anexo un resumen con las activida-
des desarrolladas a lo largo de este año 2009 por las 
mujeres en Centros Penitenciarios de la provincia de 
Zaragoza.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/060010

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ridao i Martín, Joan (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En primer lugar se realiza la consideración de que 
los acontecimientos no sucedieron como enuncia la 
pregunta. En el momento de ocurrir los hechos, dos 
miembros de la Guardia Civil fueron requeridos verbal-
mente por unos individuos que les alertaron de que en 
el recinto del Acampallengua se estaban produciendo 
alborotos, solicitando su presencia.

Según se desprende del informe de la Guardia Civil, 
la actuación se desarrolló conforme a los protocolos de 
procedimiento y la detención se produjo por la negativa 
a la identificación. Estos hechos están denunciados en 
vía judicial.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060080

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barkos Berruezo, Uxue (GMx).

Respuesta:

La Disposición Adicional Séptima del Real Decre-
to-Ley 9/2008, de 28 de noviembre, establece que en 
los proyectos financiados con cargo al Fondo Estatal de 
Inversión Local debe hacer constar, en lugar visible, la 
leyenda «Fondo de Inversión Local para el empleo-Go-
bierno de España».

Esta obligación se concreta en la Resolución de la 
Secretaría de Estado de Cooperación Territorial, de 9 
de diciembre de 2008, cuyo Apartado Octavo exige la 
instalación de un cartel anunciador desde el inicio hasta, 
al menos, la finalización de la obra financiada, cuyo 
modelo y condiciones técnicas debían ser publicadas 
en la dirección electrónica del anterior Ministerio de 
Administraciones Públicas.

La Resolución de la Secretaría de Estado de Coope-
ración Territorial de 13 de enero de 2009, ordena la 
publicación del modelo y condiciones técnicas de 
dichos carteles anunciadores, explicitando entre ellas, 
que su tamaño será de 4 metros de largo por 3 de ancho, 
con orientación horizontal, a una altura mínima de 2 
metros del suelo.

Según los datos proporcionados por las Delegacio-
nes y Subdelegaciones del Gobierno, el coste medio 
unitario de la fabricación del cartel está en torno a 920 

euros. En algunas provincias las propias empresas pro-
veedoras se comprometen a la retirada de los mismos 
para proceder a reciclarlos y reutilizar, en su caso, el 
material correspondiente.

Madrid, 18 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060160

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Se señala que con la Orden ITC/1785/2009, de 3 de 
julio, se acordó el cese de explotación de actividad de 
la central nuclear interesada el 6 de julio de 2013.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060165

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La Agencia Española de Medicamentos y Productos 
Sanitarios tiene previsto transformarse en Agencia 
Estatal a final del año 2009. Para ello, ha iniciado ya los 
trabajos previstos de acuerdo con la Ley 28/2006, de 18 
de julio, de agencias estatales para la mejora de los 
servicios públicos.

En este momento, se está a la espera de la respuesta 
del Ministerio de Economía y Hacienda a la solicitud de 
informe sobre la oportunidad de la creación de la Agen-
cia en función de los efectos sobre el gasto público, soli-
citud efectuada de conformidad con lo establecido en el 
apartado segundo de la disposición adicional trigésima 
novena de la Ley 2/2008, de 23 de diciembre, de Presu-
puestos Generales del Estado para el año 2009.

Por otro lado, la elaboración del Plan Estratégico de 
Política Farmacéutica se encuentra en fase avanzada, 
estando prevista su presentación a la Comisión de Far-
macia y al Consejo Interterritorial del Sistema Nacional 
de Salud antes de finalizar el presente año.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/060664

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Torrado de Castro, Marta (GP).

Respuesta:

El Gobierno a través de la Dirección General de 
Infraestructura Ferroviarias redactó el Proyecto Básico 
de la Estación Central de Valencia.

Dicho Proyecto se sometió a los informes precepti-
vos del Ayuntamiento de Valencia y de la Generalitat 
Valenciana. El último de dichos informes correspon-
diente a la Dirección General de Patrimonio Cultural de 
la Generalitat se recibió el 20 de mayo de 2009.

La aprobación de dicho Proyecto Básico determina la 
redacción del correspondiente Proyecto Constructivo.

Este Proyecto Constructivo determina, a su vez, el 
plazo teórico necesario para la ejecución de las obras.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060665

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Torrado de Castro, Marta (GP).

Respuesta:

Con motivo de las obras en la Estación Puerta de 
Atocha no hará falta una estación provisional en 
Madrid.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060669

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Torrado de Castro, Marta (GP).

Respuesta:

Las actuaciones a realizar en materia de nuevas esta-
ciones se contemplarán en el Plan de Cercanías para la 
Comunidad Valenciana, que el Gobierno presentará en 
el año 2010.

Dicho plan, se elaborará de forma consensuada con 
la Generalitat Valenciana.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060872

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Sánchez Díaz, María Carmen (GS).

Respuesta:

Se facilita en el siguiente cuadro el número de beca-
rios por cursos académicos y por convocatorias, de 
alumnos que cursan sus estudios en centros ubicados en 
la provincia de Cádiz y alumnos matriculados en la 
Universidad de Cádiz. No se dispone de número de 
becarios por sexo,

Curso académico 2004-05 2005-06 2006-07 2007-08 2008-09

Niveles No Universitarios

Educación Infantil 2.516 1.508 713
Libros (Primaria y Secundaria) 54.070 53.074 19.513 (1) 9.487 (2) Convenio (3)
Convocatoria General EEMM 9.471 8.887 9.140 10.138 12.505
Convocatoria Educación Especial 552 525 345 331 450
Idiomas 92 96 408 209 No se dispone

Niveles Universitarios

Beca Colaboración 35 36 28 34 35
Convocatoria General 3.415 3.443 3.495 3.989 4.449
Convocatoria Inicio 1.039 1.026 1,128 899 996
Convocatoria Movilidad 107 137 140 187 158
Familias 3 Hijos 2.031 1.647 1.337 1.232 1.891
Idiomas 8 10 1.281 1.070 No se dispone
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(1) A este número de ayudas hay que añadir que para el 
curso 2006-07, el Ministerio de Educación suscribió un Con-
venio de colaboración con la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía para colaborar en la 
financiación de los libros y material escolar en los niveles 
obligatorios de la enseñanza. En virtud de dicho Convenio, el 
Ministerio libró a la Comunidad la cantidad de 14.409.402 
euros, pero no se dispone de número de ayudas por provin-
cias.
(2) A este número de ayudas hay que añadir que para el 
curso 2007-08, el Ministerio de Educación suscribió un Con-
venio de colaboración con la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía para colaborar en la 
financiación de los libros y material escolar en los niveles 
obligatorios de la enseñanza. En virtud de dicho Convenio, el 
Ministerio libró a la Comunidad la cantidad de 20.612.342 
euros, pero no se dispone de número de ayudas por provin-
cias.
(3) Para el curso 2008-09, se ha suscrito también Convenio 
entre ambas partes y en este curso, la cantidad librada por el 
Ministerio de Educación a la Comunidad ha sido de 
27.397.191 euros, pero no se dispone de número de ayudas 
por provincias.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060884

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Martínez López, Cándida (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada, se indica 
lo siguiente:

El anexo cuadro 1 recoge las cuantías en euros de 
los componentes de las becas y ayudas al estudio de 
carácter general, para alumnos de niveles postobligato-
rios no universitarios y para universitarios que cursan 
estudios en su Comunidad Autónoma.

El anexo cuadro 2 indica el importe en euros de las 
modalidades de becas de movilidad, para alumnos uni-
versitarios, de enseñanzas artísticas superiores y de 
otros estudios superiores que cursan estudios fuera de 
su Comunidad Autónoma.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/060886

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Martínez López, Cándida (GS).

Respuesta:

Se facilita en el siguiente cuadro el número de beca-
rios por cursos académicos y por convocatorias, de 
alumnos que cursan sus estudios en centros ubicados en 
la provincia de Granada y alumnos matriculados en la 
Universidad de Granada. Hay que indicar que no se dis-
pone de número de becarios por sexo.

Curso académico 2004-05 2005-06 2006-07 2007-08 2008-09

Niveles No Universitarios

Educación Infantil 2.338 1.426 619
Libros (Primaria y Secundaria) 36.946 36.552 13.250 (1) 6.291 (2) Convenio (3)
Convocatoria General EEMM 6.933 6.895 6.941 7.600 9.546
Convocatoria Educación Especial 1.039 1.130 1.201 1.247 1.388
Idiomas 96 80 442 242 No se dispone

Niveles Universitarios

Beca Colaboración 145 178 170 195 206
Convocatoria General 8.912 8.858 8.763 9.154 9.413
Convocatoria Inicio 2.034 1.934 2.230 1.880 2.145
Convocatoria Movilidad 878 1.027 1.142 1.403 1.374
Familias 3 Hijos 4.901 3.976 3.531 3.540 3.409
Idiomas 95 88 1.317 970 No se dispone

(1) A este número de ayudas hay que añadir que para el 
curso 2006-07, el Ministerio de Educación suscribió un Con-
venio de colaboración con la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía para colaborar en la 
financiación de los libros y material escolar en los niveles 
obligatorios de la enseñanza. En virtud de dicho Convenio, el 
Ministerio libró a la Comunidad la cantidad de 14.409.402 
euros, pero no se dispone de número de ayudas por provin-
cias.
(2) A este número de ayudas hay que añadir que para el 
curso 2007-08, el Ministerio de Educación suscribió un Con-
venio de colaboración con la Consejería de Educación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía para colaborar en la 
financiación de los libros y material escolar en los niveles 

obligatorios de la enseñanza. En virtud de dicho Convenio, el 
Ministerio libró a la Comunidad la cantidad de 20.612.342 
euros, pero no se dispone de número de ayudas por provin-
cias.
(3) Para el curso 2008-09, se ha suscrito también Convenio 
entre ambas partes y en este curso, la cantidad librada por el 
Ministerio de Educación a la Comunidad ha sido de 
27.397.191 euros, pero no se dispone de número de ayudas 
por provincias.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/060938

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Díez González, Rosa María (GMx).

Respuesta:

En la negociación para el traspaso orgánico de los 
efectivos de los Cuerpos de Inspección, en cumplimien-
to de lo establecido en el Estatuto de Autonomía de 
Cataluña, el Gobierno y la Generalitat de Cataluña han 
acordado unas bases para el traspaso, entre las que figu-
ra la siguiente: «El sistema de la Inspección de Trabajo 
y Seguridad Social se regirá por los principios genera-
les de concepción única e integral, ingreso único en los 
cuerpos del sistema y movilidad entre Administracio-
nes y unidad de función inspectora en todas las mate-
rias del orden social».

En la Reforma de la Ley Ordenadora de la Inspec-
ción se contempla la creación de un ente, dotado de la 
autonomía necesaria para desarrollar las competencias 
en un escenario de mayor participación y colaboración 
con las Comunidades Autónomas.

Madrid, 7 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/060999; 184/061000; 184/061002; 184/061003

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ramallo Vázquez, María del Pilar; Pérez 
Arca, Jesús y Pastor Julián, Ana María (GP).

Respuesta:

En relación a la adquisición de antivirales, se señala 
que el Gobierno ha adquirido cerca de 16 millones de 
tratamientos con antivirales. Es decir, una cantidad que 
se considera suficiente para abordar la crisis epidémica.

Por una parte, el Ministerio de Sanidad y Política 
Social decidió, recientemente, incrementar la reserva 
estratégica de antivirales en 5,4 millones de tratamien-
tos más, para poder suministrar antivirales de manera 
inmediata a cualquier Comunidad Autónoma que lo 
precise. Con esta medida se pretende asegurar a las 
Comunidades Autónomas el apoyo del Gobierno de 
España en caso de que ello fuera necesario.

Esta cantidad viene a sumarse a los 10 millones de 
tratamientos antivirales adquiridos en los años 2006-
2007, con motivo de la amenaza de gripe aviar, de los 
cuales 2 millones están en forma de cápsula (y, por lo 
tanto, son de utilización inmediata) y los otros 8 millo-
nes están en forma de materia prima (fosfato de oselta-
mivir en polvo).

Por otra parte, la Agencia Española de Medicamen-
tos y Productos Sanitarios (AEMPS) no ha otorgado 
licencias para encapsulación de antivirales a ninguna 
Comunidad Autónoma.

En relación a la estrategia de vacunación, el Gobier-
no ha tomado una serie de medidas para asegurar el 
aprovisionamiento real de las vacunas necesarias para 
proceder a vacunar a la población española frente al 
virus de la gripe A H1N1.

En primer lugar, el Consejo Interterritorial del Siste-
ma Nacional de Salud (CISNS), celebrado en la ciudad 
de Mérida (Badajoz) el pasado 3 de junio, a propuesta 
de la Ministra de Sanidad y Política Social, aceptó de 
manera unánime encargar al Ministerio que negociara 
con los laboratorios farmacéuticos la adquisición cen-
tralizada de las necesarias dosis de la vacuna para cubrir 
las necesidades de la población española. Con la nego-
ciación centralizada, el Ministerio logra la generación 
de economías de escala con los laboratorios, provocan-
do mejoras en los precios de venta, y garantizando que 
nuestro país disponga de la vacuna en el mismo momen-
to en el que las compañías estén en condiciones de dis-
tribuirla mundialmente.

En segundo lugar, con fecha de 8 de julio, el Minis-
terio de Sanidad y Política Social acordó la declaración 
de emergencia ante la situación excepcional provocada 
por el nuevo virus de la gripe A/H1N1. Con esta decla-
ración se dio luz verde a diversos contratos, por el tiem-
po necesario, para el cumplimiento de las finalidades 
de los mismos. Es decir, estos contratos están relacio-
nados con la adquisición de medicamentos y material 
sanitario, su depósito y mantenimiento, y las campañas 
de concienciación de la población sobre la pandemia.

En tercer lugar, el Consejo de Ministros de 28 de 
agosto aprobó, a propuesta de la Ministra de Sanidad y 
Política Social, las actuaciones de emergencia adopta-
das por el Ministerio para hacer frente a la situación 
excepcional generada por el nuevo virus de la gripe A/
H1N1. El coste de estas actuaciones asciende a un total 
de 333.010.000 euros, cantidad no dotada en los crédi-
tos presupuestarios disponibles, por lo que se aprobó 
una modificación de crédito procedente del Fondo de 
Contingencia.

Concretamente, por un lado, se destina a la contrata-
ción de los suministros de vacunas contra el nuevo virus 
y de material para su administración un importe de 270 
millones de euros. Previamente, el CISNS de 22 de 
julio había acordado adquirir vacunas para dar cobertu-
ra a hasta un 40% de la población española, ratificando 
los criterios de adquisición de vacunas que, en su día, 
había adoptado de forma unánime la Comisión de Salud 
Pública en base a criterios epidemiológicos. Los con-
tratos para la compra de vacunas se suscribieron el 
pasado mes de julio, con dos laboratorios distintos: 
Novartis y Glaxo.

Y, por otro lado, también se destina una partida a 
actuaciones complementarias a los suministros y alma-
cenamiento de vacunas y antivirales, por un importe de 
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1.010.000 euros en total. Las vacunas requieren unas 
condiciones de almacenamiento especiales, por lo que se 
ha suscrito un contrato menor para el almacenamiento de 
las mismas con la Federación Española de Distribución 
Farmacéutica. Además, en esta asignación se incluye la 
cobertura de medidas de seguridad y de distribución de 
los productos sanitarios. Los antivirales se depositarán y 
custodiarán en instalaciones del Ministerio de Defensa.

Asimismo, existe una partida para la adquisición de 
antivirales contra el virus de la gripe por valor de 50 
millones de euros para hacer frente al incremento de la 
reserva estratégica. Los contratos con los laboratorios 
que fabrican estos fármacos fueron suscritos el pasado 
mes de julio.

En cuarto lugar, el 31 de agosto, el CISNS definió 
unánimemente los primeros grupos de riesgo objeto de 
vacunación frente a la gripe A (H1N1). En esta fecha, el 
Gobierno anunció una reserva de compra de vacunas que 
permitirá vacunar incluso hasta el 60% de la población si 
fuera necesario atender esta eventual ampliación.

En definitiva, el Gobierno ha tomado una serie de 
actuaciones de emergencia, tramitadas a instancias del 
Ministerio de Sanidad y Política Social, para la preven-
ción y lucha contra la nueva pandemia de gripe. La pri-
mera orden fue notificada el 16 de junio al Consejo de 
Ministros cubriendo las medidas preparatorias y comple-
mentarias a las propiamente sanitarias, como las comu-
nicaciones de datos sobre la enfermedad y el funciona-
miento de los equipos humanos de coordinación, por un 
importe total de 1.697.900 euros. La segunda línea de 
actuaciones de emergencia, adoptada en el Consejo de 
Ministros de 28 de agosto, asciende a un total de 
333.010.000 euros distribuida de la siguiente manera:

– Adquisición de vacunas y material para su admi-
nistración (270.000.000  €)

– Actuaciones complementarias (1.010.000  €)
– Adquisición de antivirales (50.000.000  €)
– Campañas de comunicación (12.0000.000  €)

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061047

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura dará cumplimiento a la 
sentencia del Tribunal Supremo en relación con la reso-
lución dictada por el Ministerio de Educación, Cultura 
y Deporte, en fecha 29 de enero de 2001, sobre el Pro-

yecto del Plan Especial de Reforma Interior del Caban-
yal-Canyamelar de Valencia.

Al efecto, se está siguiendo el procedimiento esta-
blecido en el Real Decreto 111/1996, de 10 de enero, 
de desarrollo parcial de la Ley 16/1985, de 25 de junio, 
del Patrimonio Histórico Español.

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061084

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Martínez Saiz, Teófila; Sánchez Ramos, 
Aurelio y Landaluce Calleja, José Ignacio 
(GP).

Respuesta:

El expediente completo del estudio informativo de 
la A-48 Autovía Costa de la Luz. Tramo Vejer de la 
Frontera-Algeciras se recibió, del Ministerio de Fomen-
to, el 7 de mayo de 2009.

En la actualidad, se está analizando el mencionado 
expediente, y elaborando la correspondiente declara-
ción de impacto ambiental, por el Ministerio de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino.

Madrid, 16 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061395

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Sena, M.a Teresa (GP).

Respuesta:

Con fecha 8 de mayo de 2009 se publicó la convoca-
toria para la contratación del proyecto arquitectónico 
del Museo de Bellas Artes de Valencia (5.ª fase). Una 
vez redactado el proyecto, se tramitará el correspon-
diente concurso de obras, conforme al procedimiento 
establecido en la Ley de Contratos del Sector Público.

El presupuesto inicial previsto es de 17.500.000 
euros y el período de ejecución de 24 meses.

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/061550 a 184/061553

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, María del Carmen (GP).

Respuesta:

La evolución del porcentaje de mujeres y hombres 
que integran las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad el 
Estado en el período interesado, es el recogido en el 
siguiente cuadro:

2007 2008 2009

% Mujeres % Hombres % Mujeres % Hombres % Mujeres % Hombres

Cuerpo Nacional de Policía 8,5 91,5 9,1 90,9 9,6 90,4
Guardia Civil 4,6 95,4 5,2 94,8 5,8 94,2

Fecha cómputo 31.12 de cada año, excepto 2009 que lo es a 
31.08.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061569

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, Carmen (GP).

Respuesta:

En la estación de Alcázar de San Juan (Ciudad Real), 
se realizaron, incluidas las destinadas a obtener la acce-
sibilidad de la estación, las siguientes actuaciones: 
rehabilitación del paso inferior y marquesinas, acondi-
cionamiento de las instalaciones eléctricas, instalación 
de cuatro ascensores en andenes, remodelación y urba-
nización del aparcamiento existente en la estación, en 
una superficie de 4.200 m2 y una capacidad para 150 
vehículos, por importe de 3.424.830  €.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061736

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Larrosa Piqué, Félix (GS).

Respuesta:

Los objetivos del proyecto de Turismo Senior que 
arranca este año son tres. En primer lugar, estimular la 

actividad económica de la industria turística en tempo-
rada baja, haciendo frente al grave problema de estacio-
nalidad que padece el sector turístico. Por otra parte, se 
pretende favorecer el empleo mediante políticas activas 
que incidan en el mercado laboral. Y en tercer lugar, 
contribuir a la construcción de la ciudadanía europea.

La base del proyecto es la creación de un sistema de 
viajes en grupo, durante las temporadas media y baja, 
parcialmente bonificados por los Estados de destino y 
dirigidos a los ciudadanos de la Unión Europea a partir 
de los 55 años. Se basa en la experiencia del Programa 
de Turismo Social del IMSERSO del Estado Español, 
pero con la trasnacionalidad europea como principal 
característica y novedad.

La industria turística en Europa, salvadas evidentes 
dificultades coyunturales, goza en general de buena 
salud, no exenta de elementos que amenazan el desa-
rrollo con éxito del sector. En este sentido, la estaciona-
lidad es una lacra que crece y se agudiza año tras año, 
en el litoral mediterráneo y también en otros destinos 
turísticos como por ejemplo de montaña o esquí.

Ello acarrea la infrautilización de los recursos de 
capital y los laborales durante las temporadas media y 
baja, lo que supone, a su vez, elevados costes de presta-
ciones por desempleo para las arcas públicas. De forma 
especial el empleo en las zonas turísticas se ve afectado 
de manera creciente durante largas temporadas.

Por otra parte, las zonas turísticas tienen profesiona-
les formados e instalaciones adecuadas para afrontar 
nuevos productos desestacionalizadores, pero perma-
necen desiertas durante largas temporadas. El potencial 
de actividad durante todo el año existe, aunque está 
infrautilizado.

Ante esta situación, la industria turística tiene serias 
dificultades para mantener niveles adecuados de pre-
cios y de ocupación media durante todo el año que ase-
guren en el medio y largo plazo su rentabilidad y ofre-
cer unas perspectivas profesionales adecuadas a sus 
trabajadores. Por otra parte la realidad y la lucha contra 
el cambio climático obligan a encontrar fórmulas para 
incrementar el PIB turístico, sin que impliquen un 
incremento significativo de las plazas turísticas.
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A la vez, la situación del turismo en Europa ofrece 
una serie de oportunidades que hacen viable el desarro-
llo del programa piloto Turismo Senior Europa.

Cabe recordar que en la UE hay unos 102 millones 
de ciudadanos senior, con edad entre 55 y 75 años y, en 
general, con buen y estable nivel de renta. Gozan de un 
mayor tiempo de ocio anual y a lo largo de su vida, 
gracias al crecimiento continuo de la esperanza de vida 
y unas mejores condiciones de salud. Así se da un incre-
mento gradual del porcentaje de ciudadanos no activos 
laboralmente, con pensiones, con buena salud y con 
nivel de vida estable y elevado, o al menos adecuado.

La consideración del turismo como un elemento 
esencial de nuestra vida y un derecho de todos, favore-
ce la alta propensión a viajar de todos los ciudadanos 
europeos y de forma especial de los seniors.

La puesta en marcha del programa piloto Turismo 
Senior Europa parte de las buenas experiencias de otros 
proyectos similares en el interior de algunos países 
europeos, como España y Portugal, y del éxito de otros 
intercambios trasnacionales de escasa importancia 
numérica. Éstos han obtenido una gran rentabilidad 
tanto económica como social.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061759

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Simancas Simancas, Rafael (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Cultura ha adquirido, a finales del 
pasado mes de diciembre, el edificio FOGASA, ubica-
do en San Fernando de Henares, para, ampliación del 
Archivo Histórico Nacional.

El inmueble adquirido, del que el Archivo Histórico 
Nacional ocupará aproximadamente 80.000 m2, incre-
mentará la capacidad de almacenamiento del archivo 
en más de 500 km, posibilitando así que puedan reanu-
darse las transferencias de la documentación de carác-
ter histórico.

Una vez concluidas las actuaciones en el menciona-
do edificio, y al liberar la mayor parte de los depósitos 
que albergan la documentación, se procederá a reorga-
nizar los espacios de la sede actual ampliando los dedi-
cados a consulta presencial (aunque el usuario pueda 
también realizar las consultas en el sitio web PARES, 
Portal de Archivos Españoles), así como a actividades 
culturales, línea estratégica del Ministerio de Cultura 

para la difusión de los fondos documentales y su acer-
camiento al ciudadano.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061928

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Actualmente el Ministerio de Educación está proce-
diendo a la renovación del Catálogo de Títulos de For-
mación Profesional en cumplimiento de los dispuesto 
en el Real Decreto 1538/2006, de 15 de diciembre, por 
el que se regula la ordenación general de la Formación 
Profesional del Sistema Educativo, que desarrolla la 
Ley Orgánica 2/2006, de Educación, de 3 de mayo, y 
tiene en cuenta lo regulado en la Ley Orgánica 5/2002, 
de 19 de junio, de las Cualificaciones y de la Forma-
ción Profesional.

En este sentido, y a partir de la cualificación profe-
sional: «Ortoprotésica» de Nivel 3, aprobada por Real 
Decreto 1087/2005, de 16 de septiembre (BOE de 5 de 
octubre) (Anexo CXXVIII), se ha procedido a la elabo-
ración del nuevo título de Técnico Superior en Ortopró-
tesis y Productos de Apoyo, que actualizará y sustituirá 
al hoy vigente. Este título, que está en su fase final de 
diseño, tendrá una duración de 2.000 horas y su borra-
dor puede consultarse en la página web del Ministerio 
de Educación.

De acuerdo con la Ley Orgánica de Educación los 
títulos de Formación Profesional de Grado Superior 
forman parte de la educación superior. Cada ciclo cuen-
ta con una asignación de 120 créditos ECTS que facili-
tará la convalidación entre estos títulos y estudios uni-
versitarios y permitirá la movilidad europea de los 
alumnos y los trabajadores.

Además, los nuevos titulados recibirán un documen-
to, llamado Suplemento del Título, con un formato 
semejante para todos los países de la Unión Europea, 
que recogerá todos los aspectos fundamentales del títu-
lo y que hará posible esta movilidad.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/061961

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  González Serna, Carlos (GS).

Respuesta:

El Estudio Informativo «Autopista de Peaje AP-37 
Alicante-Murcia» se aprobó provisionalmente el 30 de 
abril de 2009. Posteriormente se sometió al procedi-
miento de Información Pública, mediante publicación 
en BOE de 5 de junio de 2009. Actualmente se encuen-
tra en redacción el informe de alegaciones a dicho pro-
cedimiento. A continuación se remitirá el expediente al 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no para que emita la perceptiva Declaración de Impacto 
Ambiental.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/061968

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Álvarez Villazán, Emilio (GS).

Respuesta:

La Dirección General de Carreteras (D.G.C.), 
dependiente del Ministerio de Fomento, elabora anual-
mente programas de actuaciones específicas para la 
mejora de la seguridad vial en la Red de Carreteras del 
Estado (R.C.E.), única sobre la que tiene competen-
cia, y que se incluyen dentro de los presupuestos 
generales destinados a la Conservación y Explotación 
de carreteras.

Las actuaciones y operaciones de conservación de 
los elementos de la carretera contribuyen también a 
mejorar la seguridad vial, ya que se realizan obras, 
como por ejemplo, de repintado de las marcas viales, 
reposición de la señalización vertical, rehabilitación y 
refuerzo de los pavimentos, las actuaciones de vialidad 
invernal, las operaciones de vigilancia y atención a 
accidentes e incidentes en el tráfico, etc.

En concreto, en la provincia de Valladolid, entre los 
años 2008 y en 2009 hasta el 30 de junio de 2009 fina-
lizaron 16 obras de este tipo, cuyo presupuesto ascen-
dió a 46,5 millones de euros.

También, dentro de los contratos de conservación 
integral y mediante crédito de gestión directa, entre 
2008-2009, se invertirán, en actuaciones de conserva-
ción, mejora de la vialidad y la seguridad vial en la pro-
vincia de Valladolid, 20,13 millones de euros.

Asimismo, en este período se licitaron 4 obras que 
redundan en una mejora de las condiciones de seguri-
dad vial de la circulación por un importe de 41,1 millo-
nes de euros.

Obra
Mejora local. Acondicionamiento de carriles de aceleración y deceleración en N-VI, pp.k. 157, 161, 170, 172 y 179. Tramo: 

L.P. Ávila-Tordesillas. Provincia de Valladolid.
Seguridad vial. Instalación de barrera de seguridad en las carreteras A-11 (pp.kk. 344,100 al 410,250), A-6 (pp.kk. 136,900 al 

225,300), A-62 (pp.kk. 100,824 al 192,980) y VA-20 (pp.kk. 0,000 al 11,300). Provincia de Valladolid
Refuerzo del firme. Rehabilitación y mejora superficial en la R.I.G.E. Autovía A-6, pp.kk. 122,000 al 156,000 y pp.kk. 

261,000 al 264,500. Provincias de Segovia, Valladolid y Zamora.
Protección de motoristas en varias carreteras de la provincia de Valladolid. Instalación y adecuación de barreras de Seguridad.

El Programa de Licitación para el año 2009 en la 
provincia de Valladolid prevé licitar otras actuaciones 
específicas de seguridad vial por importe de 9,5 millo-

nes de euros, de acuerdo con las disponibilidades pre-
supuestarias.

Obra

Enlace de Alcazaren, provincia de Valladolid, en la N-601
Acondicionamiento de accesos Arroyo-Tordesillas, provincia de Valladolid, en la A-62

Adecuación y reordenación de accesos al parque Tecnológico de Tordesillas

Por último, se señala que, además de las actuaciones 
específicamente diseñadas para la mejora de la seguri-
dad de la circulación, la D.G.C. desarrolla otras actua-
ciones que también contribuyen de manera importante 
a la reducción de la accidentalidad, tales como las obras 
de creación de nuevas infraestructuras (autovías), cons-
trucción de variantes de población, acondicionamiento 

de carreteras, etc. Estas actuaciones no se consideran 
dentro de las específicas en materia de seguridad vial 
anteriormente relacionadas.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/061984

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ruiz i Carbonell, Joan (GS).

Respuesta:

El número de conductores de la provincia de Tarra-
gona a los que se les ha retirado el carné como conse-
cuencia de la pérdida de puntos, desde su entrada en 
vigor, es el siguiente:

– Año 2006: 0
– Año 2007: 1
– Año 2008: 553
– Año 2009 (enero-julio): 300

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062013

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Heredia Díaz, Miguel Ángel (GS).

Respuesta:

La A-45 «Autovía de Málaga» se divide en 10 tra-
mos, de los cuales están en servicio 9 (88,9 Km).

La fecha prevista de puesta en servicio del resto: 
«Encinas Reales-Benamejí» (11,5 Km) es a finales de 
2009.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062042

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Tabuyo Romero, Domingo Miguel (GS).

Respuesta:

De acuerdo con los requisitos que se recogen en la 
Orden Ministerial a través de la cual se establece la 
convocatoria del Programa Innoempresa para el pre-
sente año 2009, en la convocatoria de carácter suprarre-
gional del Programa las PYMES no pueden ser solici-

tantes de ayudas: sólo pueden serlo los Organismos 
Intermedios.

Con referencia a Galicia, dentro de la convocatoria 
suprarregional del Programa Innoempresa 2009, se 
indica que se presentaron dos solicitudes de organis-
mos intermedios de esa Comunidad Autónoma:

AMICCA, con un proyecto titulado AMICCA 
INNOVA, que obtuvo 51,60 puntos. Este proyecto 
superó la calificación mínima para poder ser subven-
cionado, pero su puntuación fue insuficiente para obte-
ner subvención, ya que el último proyecto subvencio-
nado obtuvo 64,40 puntos.

Fundación INNOVAPYME Galicia, con un proyec-
to titulado Diseño e Implantación de Proyecto de Inno-
vación en Fidelización y Marketing de Clientes, que 
obtuvo 46 puntos, calificación insuficiente para poder 
obtener subvención.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062065; 184/062066

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Marón Beltrán, Carmen (GS).

Respuesta:

La Ley de Promoción de la Autonomía Personal y 
Atención a las Personas en Situación de Dependencia 
establece un nivel mínimo de protección, definido y 
garantizado financieramente de manera íntegra por el 
Gobierno, quien fijará los créditos necesarios, que se 
libran mensualmente por doceavas partes, según el 
número de beneficiarios declarados por cada Comuni-
dad Autónoma en función del grado y nivel de depen-
dencia reconocidos por la Comunidad. Para hacer efec-
tivos estos libramientos, las Comunidades Autónomas 
informan al Gobierno a través del Sistema Informático 
del Sistema para la Autonomía y Atención a la Depen-
dencia (SISAAD).

En el ejercicio 2009, se han transferido con carácter 
mensual a la Comunidad Autónoma de Galicia en con-
cepto de nivel mínimo un total de 60.041.405,10  €.

Por otro lado, la Ley establece, también, un nivel de 
protección acordado, a través de un régimen de coope-
ración y financiación entre el Gobierno y las Comuni-
dades Autónomas. En este sentido, el 15 de abril de 
2009 fue aprobado, por el Consejo Territorial del Siste-
ma para la Autonomía y Atención a la Dependencia 
(SAAD), el Marco de Cooperación Interadministrativa 
y los criterios de reparto de créditos para la financia-
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ción durante 2009 del nivel acordado (publicado en el 
BOE de 5 de junio de 2009).

En la distribución del crédito total del nivel acorda-
do, a la Comunidad Autónoma de Galicia le han corres-
pondido 23.269.981,00  €, de los cuales el 30 de junio 
de 2009 se transfirió el 75%. El 25% restante se trans-
ferirá tras ser firmado el correspondiente convenio de 
colaboración, que hasta la fecha, aún no ha sido suscri-
to.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062069

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Marón Beltrán, Carmen (GS).

Respuesta:

El Consejo Territorial del Sistema para la Autono-
mía y Atención a la Dependencia acordó, en su reunión 
celebrada el día 22 de diciembre de 2008, la distribu-
ción de los créditos del Fondo Especial del Estado para 
la Dinamización de la Economía y el Empleo, para su 
gestión por las Comunidades Autónomas, una vez que 
los mismos hubiesen sido transferidos mediante la sus-
cripción de los correspondientes Convenios de Colabo-
ración con el entonces Ministerio de Educación, Políti-
ca Social y Deporte, a través del Instituto de Mayores y 
Servicios Sociales.

Con fecha 6 de abril de 2009 se procedió a la sus-
cripción del correspondiente Convenio de colaboración 
entre el Ministerio citado, a través del Instituto de 
Mayores y Servicios Sociales, y la Comunidad Autóno-
ma de Galicia, por el que se transfieren créditos previs-
tos en el Fondo Especial del Estado para la Dinamiza-
ción de la Economía y el Empleo, regulado por Real 
Decreto-Ley 9/2008, de 28 de noviembre, destinados a 
actuaciones vinculadas con la atención a la dependen-
cia.

Mediante dicho Convenio se ha instrumentalizado 
la transferencia de los citados créditos del Fondo Espe-
cial, y en los Anexos al mismo se han recogido las dife-
rentes actuaciones, programas y proyectos que se van a 
financiar con los referidos créditos (BOE n.° 241, de 6 
de octubre de 2009).

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062075

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ruiz i Carbonell, Joan (GS).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por Su 
Señoría, se señala lo siguiente:

Becas Erasmus en la provincia de Tarragona

Movilidad de estudiantes con fines de estudio
N.° de movilidades realizadas

Curso N.° movilidades

93/94 6

291

94/95 16
95/96 32
96/97 33
97/98 56
98/99 70
99/00 78
00/01 110

467
01/02 108
02/03 124
03/04 125
04/05 127

581
05/06 154
06/07 145
07/08 155

Movilidad de estudiantes para realizar prácticas
N.° de movilidades realizadas

Curso N.° movilidades

07/08 74

Movilidad de personal para impartir docencia
N.° de movilidades realizadas

Curso N.° movilidades

00/01 14

 80
01/02 21
02/03 25
03/04 20
04/05 29

106
05/06 20
06/07 28
07/08 29
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Movilidad de personal para recibir formación
N.° de movilidades realizadas

Curso N.° movilidades

07/08 11

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062078

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Cabezón Ruiz, Soledad (GS).

Respuesta:

En la provincia de Sevilla se están desarrollando las 
siguientes actuaciones relativas a la A-4 Autovía del 
Sur:

– Tramo Dos Hermanas-Los Palacios: El Proyecto 
se aprobó el 30 de abril de 2009. La licitación de las 
obras se realizarán de acuerdo con las disponibilidades 
presupuestarias.

– Tramo Los Palacios-Jerez de la Frontera: La 
Declaración de Impacto Ambiental se formuló por 
Resolución del 26 de junio de 2009 del Ministerio de 
Medio Ambiente, y Medio Rural y Marino, tras lo cual, 
el Estudio Informativo se aprueba definitivamente, 
dando paso. a continuación a la licitación de la redac-
ción del Proyecto, y concluida ésta, a su aprobación y a 
la licitación de las obras de acuerdo con las disponibili-
dades presupuestarias.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062185

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

La Disposición Adicional Cuarta de la Ley 36/2006, 
de 29 de noviembre, de Medidas para la prevención del 
fraude fiscal, establece le siguiente:

«Los órganos competentes del Ministerio de Econo-
mía y Hacienda y de la Agencia Estatal de Administra-
ción Tributaria, en un marco de diálogo con las diversas 
instancias representativas del personal, articularán las 
medidas oportunas para asegurar la adecuación de la 
actividad desarrollada por los funcionarios de los Cuer-
pos Técnicos de Hacienda, de Auditoría y Contabilidad 
y de Gestión Catastral en el desarrollo de las funciones 
encomendadas al Ministerio de Economía y Hacienda 
y a la Agencia Estatal de Administración Tributaria, 
actuando sobre los instrumentos de ordenación de la 
política de recursos humanos de cada ámbito respecti-
vo. Con este fin los órganos competentes iniciarán un 
estudio del conjunto de estos instrumentos dirigido a la 
elaboración de un plan operativo de recursos humanos 
con arreglo a los siguientes criterios:

a. Estructura de los puestos de trabajo que permita 
el desarrollo de la carrera administrativa y la promo-
ción profesional en cada ámbito funcional.

b. Adecuación del contenido y características de 
los puestos de trabajo a las especiales condiciones de su 
desempeño, teniendo en cuenta, entre otros extremos, 
la complejidad y dificultad de las tareas asignadas, la 
preparación técnica exigida y la responsabilidad inhe-
rente a su ejercicio.

c. Adecuación de los planes de formación y del 
contenido de los procesos de formación interna.»

Hay que destacar que, tanto en el ámbito del Minis-
terio de Economía y Hacienda (MEH) como en el de la 
Agencia Estatal de Administración Tributaria (AEAT), 
se han llevado a cabo actuaciones tendentes al cumpli-
miento de dicha disposición:

– Por lo que se refiere al MEH, el Departamento 
carece de competencia autónoma para establecer siste-
mas de progresión profesional propios, ya que los ins-
trumentos de ordenación de recursos humanos de los 
que dispone son comunes al resto de la Administración 
General del Estado (AGE), por lo que no es posible rea-
lizar modificaciones sustanciales en la carrera profesio-
nal que afecten únicamente al Ministerio. Adicional-
mente, la Ley 7/2007, de 12 de abril, reguladora del 
Estatuto Básico del Empleado Público, establece unos 
principios de carrera profesional que han de ser desa-
rrollados, para la AGE, mediante Ley, reduciendo aún 
más el margen de actuación autónomo del MEH res-
pecto de sus funcionarios.

– No obstante lo anterior, el Ministerio ha hecho 
uso de sus competencias para desarrollar políticas acti-
vas en el ámbito de la Intervención General de la Admi-
nistración del Estado (IGAE) y la Dirección General 
del Catastro, centros directivos donde prestan servicio 
de forma mayoritaria los funcionarios de los Cuerpos 
Técnicos de Auditoría y Contabilidad y de Gestión 
Catastral. Estas políticas se han traducido en el fomen-
to de la promoción interna, al aumentar el número de 
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plazas, establecer becas sustitutivas del salario para 
facilitar la solicitud de permisos para estudiar, aumen-
tar las exenciones de temas e incrementar la reserva de 
ejercicios aprobados. El resultado de estas medidas ha 
sido una tasa de cobertura del 100 por cien de las plazas 
de promoción interna convocadas.

– Adicionalmente se ha realizado, especialmente en 
el ámbito de la IGAE, una gestión de las relaciones de 
puestos de trabajo que ha permitido el ascenso casi 
automático de buena parte de los funcionarios del Cuer-
po Técnico de Auditoría y Contabilidad en los primeros 
tramos de carrera profesional, siempre con respeto de 
los límites legales y competenciales citados.

– En 2008, en el ámbito de la AEAT, se suscribió un 
Acuerdo sobre carrera profesional que permitió esta-
blecer mecanismos efectivos de carrera profesional 
para el Cuerpo Técnico de Hacienda y otros colectivos. 
El citado acuerdo tuvo un respaldo mayoritario entre 
las organizaciones sindicales con representación en la 
AEAT.

Se ha actuado sobre la estructura de los puestos de 
trabajo, permitiendo el desarrollo de la carrera y la pro-
moción profesional. Se ordena así la Relación de Pues-
tos de Trabajo, simplificando las posiciones retributi-
vas, que quedan ordenadas en cinco posiciones 
retributivas por cada subgrupo profesional, y clarifican-
do los itinerarios de recorrido profesional de cada 
colectivo. Esta medida se adoptó en el año 2007, y 
supuso una adecuación de los complementos específi-
cos de los puestos de trabajo afectados a la tabla retri-
butiva fijada en el Acuerdo.

Se han adoptado diversas medidas dirigidas a ade-
cuar el contenido y características de determinados 
puestos ocupados por funcionarios pertenecientes al 
Cuerpo Técnico de Hacienda, a partir de una previsión 
que contiene el Acuerdo, referida a puestos de especial 
responsabilidad y contenido. Ello supuso, en el mes de 
septiembre de 2008, la reclasificación de casi 700 pues-
tos de N26.

Además, también por aplicación de lo previsto en la 
disposición adicional cuarta (pero no por aplicación del 
Acuerdo al tratarse de puestos de libre designación) se 
adecuaron las retribuciones de puestos orgánicos del 
subgrupo A2 de especial responsabilidad cuya forma 
de provisión era la libre designación (Administradores 
y Jefaturas Regionales), lo que supuso otra subida del 
complemento específico de estos puestos, en su mayo-
ría ocupados por funcionarios del Cuerpo Técnico de 
Hacienda.

Se han adoptado medidas dirigidas a favorecer una 
mayor participación en los procesos de promoción 
interna, y quedan pendientes de negociación los aspec-
tos correspondientes al subgrupo Al. Igualmente, se 
prevé en el Acuerdo que la formación tenga incidencia 
directa en la carrera profesional, aspecto éste pendiente 
de negociación en la mesa técnica de seguimiento del 
Acuerdo.

Como consecuencia de lo señalado hasta aquí, tanto 
del texto de la Moción de 28 de octubre de 2008, que 
habla «de continuar avanzando...», como del de las 
Resoluciones aprobadas tras el debate del «Estado de la 
Nación», que instaban al Gobierno a continuar hacien-
do efectivas las medidas contempladas en la antedicha 
moción para la mejora de los resultados de la lucha 
contra al fraude fiscal, lo que debe desprenderse, en 
una interpretación adecuada al sentido propio de sus 
palabras –como establece el artículo 3 del Código 
Civil–, es que se está reconociendo implícitamente que 
dicha disposición ha tenido el desarrollo previsto y que 
a lo que obligan la moción y las resoluciones aludidas 
es a proseguir en ese desarrollo mediante la aplicación 
del Acuerdo de 14 de noviembre de 2007, entre otros 
instrumentos.

En todo caso, parece indudable que por parte de la 
Agencia Tributaria se ha realizado un esfuerzo muy 
importante, dirigido al cumplimiento de los objetivos 
fijados en la disposición adicional cuarta de la Ley de 
medidas de prevención del fraude fiscal.

En conclusión, se pone de manifiesto lo siguiente:

Se ha producido el desarrollo de las previsiones 
establecidas en la disposición adicional cuarta de la Ley 
36/2006, de 29 de noviembre, incluido su apartado b) 
sobre medidas para la prevención del fraude fiscal, fun-
damentalmente a través del Acuerdo AEAT-Sindicatos 
sobre el desarrollo de la carrera profesional y adminis-
trativa de su personal, de 14 de noviembre de 2007, 
refrendado por el 80% de la representación social. Así 
lo reconoce la citada moción de 28 de octubre de 2008 
y, en consecuencia, las resoluciones aprobadas el 19 de 
mayo de 2009.

En el marco del acuerdo alcanzado con la inmensa 
mayoría de las organizaciones sindicales, la Agencia 
Tributaria continuará avanzando en materia de desarro-
llo de la carrera administrativa y promoción profesio-
nal, estructura de los puestos de trabajo y planes de for-
mación, dentro de la normativa sobre función pública 
que rige en la materia.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062197 y 184/062231

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  De Santa Ana Fernández, Concepción (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de RENFE Operadora, en materia 
de accesibilidad, son las siguientes:
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1. Servicio Atendo (servicio permanente de 
RENFE para la atención y ayuda inmediata a viajeros 
con discapacidad):

Una de las acciones del servicio Atendo es la dota-
ción de Módulos de Atención a las estaciones que dis-
pongan de este servicio, donde se presta atención per-
sonalizada a los viajeros con discapacidad y/o movilidad 
reducida. Módulos de Atención totalmente accesibles 
para personas con discapacidad y dotados de los ele-
mentos necesarios para la petición/realización de asis-
tencias, así como para la gestión de las mismas.

Por otra parte, se encuentran en proceso de contrata-
ción nuevas plataformas elevadoras para dotar a las 
nuevas estaciones con servicio Atendo.

En cuadro al final de la respuesta se detallan, por 
Comunidad Autónoma y provincia, las estaciones que 
cuentan actualmente con Servicio Atendo, así como las 
que dispondrán del mismo a medida que vaya siendo 
implementado, según el compromiso de implantar el 
servicio permanente en 95 estaciones y servicio pun-
tual en 130.

Las estaciones que figuran en estado «previsión» 
podrán sufrir variaciones, que dependerán, tanto de la 
demanda real de cada una de ellas, como de la demanda 
de otras estaciones.

2. Adaptación del material rodante:

RENFE llevará a cabo la adaptación de 480 trenes 
en el período 2009-2012, anticipando y ampliando lo 
estipulado en el Real Decreto 1544/2007, de 23 de 
noviembre, que regula las condiciones básicas de acce-
sibilidad y no discriminación para el acceso y utiliza-
ción de los modos de transporte para personas con dis-
capacidad..

El parque de material rodante se entiende en su tota-
lidad, a nivel nacional, por lo que todas las Comunida-
des Autónomas dispondrán de trenes accesibles.

3. Adaptaciones de trenes por tipo de servicio:

– Servicios de Alta Velocidad de Larga y Media 
Distancia.

El 100% del material rodante está adaptado a perso-
nas con discapacidad.

– Servicios de Larga Distancia Convencional.

El Plan de Accesibilidad de RENFE Operadora con-
templa la adaptación de 55 trenes (22 trenes nocturnos 
y 33 diurnos). Esta actuación, junto con las nuevas 
adquisiciones de material rodante, dotará a estos servi-
cios de un parque integrado por 118 trenes accesibles 
en 2012.

Ya han comenzado los procesos de adaptación de 
los referidos 55 trenes. En concreto, se encuentran en 
fase de adaptación 10 Trenhotel y, a principios del 
segundo semestre de 2009, se iniciarán los trabajos para 
proceder a la adaptación de 17 trenes Talgo diurnos.

– Servicios de Media Distancia Convencional.

El Plan de Accesibilidad de RENFE Operadora con-
templa la adaptación de 75 trenes, actuación que, junto 
con las nuevas adquisiciones de material rodante en 
proceso de recepción (107 trenes), dotará a Media Dis-
tancia Convencional de un parque integrado por 182 
trenes accesibles en 2012.

En diciembre de 2008 se adjudicó la adaptación de 
los indicados 75 trenes, adaptaciones que se llevarán a 
cabo durante el período 2009-2012.

– Servicios de Cercanías.

Debido a su complejidad estructural, RENFE está 
realizando un extraordinario esfuerzo inversor, tanto en 
adquisición de nuevos trenes Civia (todos ellos accesi-
bles), como en adaptación de material rodante existen-
te.

En 2012, a la adquisición de los nuevos trenes Civia, 
se añadirá la adaptación de 350 trenes de las series 446 
y 447, cuya propuesta de inversión ya ha sido aprobada 
por el Comité de Dirección de RENFE Operadora.

Por tanto, el material de nueva adquisición, o en 
proceso de fabricación, está adaptado. El material no 
adaptado se adaptará, adelantando a 5 años el plazo de 
13 años estipulado en el Real Decreto 1544/2007.
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El Plan de Accesibilidad de ADIF 2009-2014, con-
templa actuaciones en 231 estaciones, de las que 203 
son de cercanías.

Las actuaciones que se van a desarrollar son:
– Instalación de ascensores.
– Escaleras mecánicas.
– Recrecido y ampliación de andenes.
– Pasos inferiores.
– Cambios de pavimentos y piezas borde de andén.

El desglose por Comunidades Autónomas es el 
siguiente:

Comunidad Autónoma N.° Estaciones

Andalucía 19
Aragón 2
C. Valenciana 29
Cantabria 6
Castilla-La Mancha 4
Castilla y León 7
Cataluña 55
Extremadura 2
Galicia 4
Madrid 38
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Comunidad Autónoma N.° Estaciones

Navarra 2
País Vasco 49
Principado de Asturias 14

Por último, se señala que RENFE Operadora no 
presta servicios ferroviarios en las Islas Baleares.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062199

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  De Santa Ana Fernández, Concepción (GP).

Respuesta:

El programa de limpieza e integración ambiental de 
los accesos del ferrocarril a las grandes ciudades, 
comenzará con un plan piloto en Madrid.

En este sentido, las actuaciones concretas referidas 
a la Comunidad de Madrid dentro del programa de lim-
pieza e integración ambiental de los accesos del ferro-
carril a las grandes ciudades, son las siguientes:

– Acondicionamiento y retirada de residuos.

– Acondicionamiento y adaptación de drenajes.

– Regularización de traslados a vertederos.

– Mejora de cerramientos.

– Desbroces líneas de alta tensión.

– Acondicionamiento de fosas sépticas y redes de 
saneamiento.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062216

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Matarí Sáez, Juan José; Navarro Cruz, Car-
men y Hernando Fraile, Rafael Antonio 
(GP).

Respuesta:

Se señalan las actuaciones en Almería en el marco 
del Plan de actuaciones de prevención y lucha contra 
los incendios forestales para el año 2009:

Carreteras

– Actuaciones de siegas, podas y despeje de vegeta-
ción:

• Aumento de la frecuencia de siega y medianas y 
márgenes en toda la Red.

• Despeje de vegetación y poda de macizo arbusti-
vo.

• Intensificación de los tratamientos con limitado-
res de crecimiento.

Las mediciones resultantes para la campaña 2009 en 
la provincia de Almería son las siguientes:

Segado de hierba m2 1.238.616
Desbroce de vegetación m2 379.343
Limitadores de crecimiento m2 4.527.700
Poda de macizo arbustivo m2 100.000
Poda de árbol Ud. 100

El importe de estas actuaciones asciende a 
630.059,71  €.

Los medios materiales y humanos son los de los 
contratos de conservación integral en el ámbito de la 
provincia, actualmente 71 personas.

Ferrocarriles

El Plan de actuaciones de prevención y lucha contra 
los incendios forestales para el año 2009, incluye dos 
tipos de actuaciones:

– Desherbado químico mediante trenes herbicidas, 
apoyado con un equipo móvil que ejecuta desbroces 
manuales allí donde no llega el riego herbicida. Para la 
provincia de Almería este equipo móvil está compuesto 
por dos personas, un vehículo equipado con una moto-
bomba, desbrozadoras, herramientas de corte y mochi-
las atomizadoras. El coste económico es de 22.866 
euros.

– Tratamientos selvícolas preventivos, que para la 
provincia de Almería cuenta con un equipo compuesto 
por 45 personas, un vehículo bimodal, ocho furgones 
de transporte, un turismo, motodesbrozadoras, moto-
sierras, mochilas extintoras, mochilas atomizadoras, 
desbrozadoras y autobombas. El coste será de 145.500 
euros.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

136

184/062230

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  De Santa Ana Fernández, Concepción y Ayala 
Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las partidas del Plan E asignadas al Ministerio de 
Fomento para invertir en las diversas Comunidades y 
Ciudades Autónomas se detallan en anexo adjunto.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

137



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

138

184/062231

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  De Santa Ana Fernández, Concepción y Ayala 
Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las actuaciones de RENFE Operadora, en materia 
de accesibilidad, son las siguientes:

1. Servicio Atendo (servicio permanente de 
RENFE para la atención y ayuda inmediata a viajeros 
con discapacidad):

Una de las acciones del Servicio Atendo es la dota-
ción de Módulos de Atención a las estaciones que dis-
pongan de este Servicio, dando atención personalizada 
a los viajeros con discapacidad y/o movilidad reducida. 
Módulos de Atención totalmente accesibles para perso-
nas con discapacidad y dotados de los elementos nece-
sarios para la petición/realización de asistencias, así 
como para la gestión de las mismas.

Por otra parte, se encuentra en proceso de contrata-
ción nuevas plataformas elevadoras para dotar a las 
nuevas estaciones con servicio Atendo.

En cuadro al final de la respuesta se detallan, por 
Comunidad Autónoma y provincia, las estaciones ferro-
viarias que cuentan actualmente con Servicio Atendo, 
así como las que dispondrán del mismo a medida que 
vaya siendo implementado, según el compromiso de 
implantar el servicio permanente en 95 estaciones y 
servicio puntual en 130.

Las estaciones que figuran en estado «previsión» 
podrán sufrir variaciones, que dependerán, tanto de la 
demanda real de cada una de ellas, como de la demanda 
de otras estaciones.

2. Adaptación del material rodante:

RENFE adaptará 480 trenes en el período 2009-
2012, anticipando los plazos y ampliando lo estipulado 
en el Real Decreto 1544/2007, de 23 de noviembre, que 
regula las condiciones básicas de accesibilidad y no 
discriminación para el acceso y utilización de los modos 
de transporte para personas con discapacidad.

El parque de material rodante se entiende en su tota-
lidad, a nivel nacional, por lo que todas las Comunida-
des Autónomas dispondrán de trenes accesibles.

3. Adaptaciones de trenes por tipo de servicio:

– Servicios de Alta Velocidad de Larga y Media 
Distancia.

El 100% del material rodante está adaptado a perso-
nas con discapacidad.

– Servicios de Larga Distancia Convencional.

El Plan de Accesibilidad de RENFE Operadora con-
templa la adaptación de 55 trenes (22 trenes nocturnos 
y 33 diurnos). Esta actuación, junto con las nuevas 
adquisiciones de material rodante, dota a estos servi-
cios de un parque integrado por 118 trenes, accesibles 
en 2012.

Comenzados los procesos de adaptación de los refe-
ridos 55 trenes, se encuentran en fase de adaptación 10 
Trenhotel y, en 2009, comienzan ya los trabajos para 
proceder a la adaptación de 17 trenes Talgo diurnos.

– Servicios de Media Distancia Convencional.

El Plan de Accesibilidad de RENFE Operadora con-
templa la adaptación de 75 trenes, actuación que, junto 
con las nuevas adquisiciones de material rodante en 
proceso de recepción (107 trenes), dota a Media Dis-
tancia Convencional de un parque integrado por 182 
trenes, accesibles en 2012.

En diciembre de 2008 se adjudicó la adaptación de 
los indicados 75 trenes, adaptaciones que se llevarán a 
cabo durante el período 2009-2012.

– Servicios de Cercanías.

Debido a su complejidad estructural, RENFE está 
realizando un extraordinario esfuerzo inversor, tanto en 
adquisición de nuevos trenes Civia (todos ellos accesi-
bles), como en adaptación de material rodante existen-
te.

En 2012, a la adquisición de los nuevos trenes Civia, 
se añadirá la adaptación de 350 trenes de las series 446 
y 447, cuya propuesta de inversión ya aprobó el Comité 
de Dirección de RENFE Operadora.

Por tanto, el material de nueva adquisición, o en 
proceso de fabricación, está adaptado. El material no 
adaptado se adaptará, adelantando a 5 años el plazo de 
13 estipulado en el Real Decreto 1544/2007.
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El Plan de Accesibilidad la entidad pública empre-
sarial Administrador de Infraestructuras Ferroviarias 
(ADIF) 2009-2014, contempla actuaciones en 231 esta-
ciones, de las que 203 son de cercanías.

Las actuaciones que se van a desarrollar son:

– Instalación de ascensores.
– Escaleras mecánicas.
– Recrecido y ampliación de andenes.
– Pasos inferiores.
– Cambios de pavimentos y piezas borde de andén.

El desglose por Comunidades Autónomas es el 
siguiente:

Comunidad Autónoma N.° Estaciones

Andalucía 19
Aragón 2
C. Valenciana 29
Cantabria 6
Castilla-La Mancha 4
Castilla y León 7
Cataluña 55
Extremadura 2
Galicia 4
Madrid 38
Navarra 2
País Vasco 49
Principado De Asturias 14

Por último, se señala que RENFE Operadora no 
presta servicios ferroviarios en las Islas Baleares.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062232

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Santa Ana Fernández, M.ª de la Concepción 
de y Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

Las obras a realizar dentro del plan de moderniza-
ción y reforma de estaciones de ferrocarril para mejorar 
el servicio a los ciudadanos anunciado por el Ministro 
de Fomento en su comparecencia ante la Comisión de 
Fomento el 26 de mayo de 2009, se clasifican en cuatro 
líneas concretas de actuación:

– Rehabilitación y modernización de estaciones.
– Mejora de la movilidad.

– Incremento de la seguridad.
– Actuaciones medioambientales.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062233

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Santa Ana Fernández, M.ª de la Concepción 
de y Ayala Sánchez, Andrés José (GP).

Respuesta:

El programa de limpieza e integración ambiental de 
los accesos del ferrocarril a las grandes ciudades, 
comienza, con un plan piloto, en Madrid.

En este sentido, las actuaciones concretas referidas 
a la Comunidad de Madrid son las siguientes:

– Acondicionamiento y retirada de residuos.
– Acondicionamiento y adaptación de drenajes.
– Regularización de traslados a vertederos.
– Mejora de cerramientos.
– Desbroces líneas de alta tensión.
– Acondicionamiento de fosas sépticas y redes de 

saneamiento.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062322

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Durante el período comprendido entre el 1 de enero 
de 2008 y el 30 de junio de 2009, el Servicio Ejecutivo 
de la Comisión de Prevención del Blanqueo de Capita-
les e Infracciones Monetarias ha recibido 204 comuni-
caciones de operativa sospechosa y 11 solicitudes de 
información relacionadas con el blanqueo de capitales 
en las que figuraban actividades desarrolladas en el 
sector inmobiliario en la provincia de Málaga; en dicho 
período se ha concluido el análisis de 188 de las comu-
nicaciones y solicitudes anteriores.

De los 188 asuntos finalizados, en 135 casos se ha 
remitido informe a las autoridades judiciales, adminis-
trativas o policiales competentes al apreciarse algún 
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indicio de vinculación con el blanqueo de capitales; en 
los 53 casos restantes se procedió al archivo.

Asimismo, durante 2008 se han producido 34 inter-
venciones de efectivo en el aeropuerto de Málaga, con 
un importe intervenido de 1.238.085 euros. Las sancio-
nes impuestas por la Comisión de Prevención del Blan-
queo de Capitales e Infracciones Monetarias han alcan-
zado 366.025 euros.

Las operaciones que presenten indicios o certeza de 
relación con el blanqueo de capitales están sujetas a 
comunicación obligatoria al Servicio Ejecutivo de la 
Comisión de Prevención del Blanqueo de Capitales e 
Infracciones Monetarias [artículo 3.4.a) de la Ley 
19/1993, de 28 de diciembre].

Las actuaciones de la Agencia Tributaria en la lucha 
contra el fraude fiscal se realizan tanto mediante actua-
ciones de comprobación o investigación como median-
te el auxilio a las diligencias judiciales, iniciadas por 
denuncia de la AEAT o por otros mecanismos. Dicho 
auxilio judicial supone la incorporación de funciona-
rios de la AEAT a los procedimientos judiciales segui-
dos contra delitos, que normalmente incluyen una ver-
tiente patrimonial que puede suponer delitos contra la 
Hacienda Pública.

La Unidad de Investigación de la AEAT en Málaga 
viene desarrollando todas las actuaciones de auxilio 
judicial que han sido requeridas por los Juzgados de 
Instrucción de la Costa del Sol y de Marbella, en rela-
ción con las investigaciones de delitos relacionados con 
el cohecho, el blanqueo de capitales, el fraude contra la 
Hacienda Pública y otros delitos. Dichas actuaciones 
afectan a un elevado número de personas físicas y jurí-
dicas y han dado lugar a numerosas actuaciones de 
registro, detenciones, medidas de embargo y asegura-
miento de bienes de un gran valor económico.

Estas actuaciones desarrolladas han implicado la 
elaboración de informes patrimoniales y otras actuacio-
nes de investigación en auxilio judicial.

Los objetivos básicos de la Agencia Tributaria, enca-
minados a la lucha contra el fraude fiscal, el incremento 
de controles preventivos, la generación de información 
relevante y la creación de herramientas informáticas al 
servicio del control se han centrado en áreas de riesgo 
tales como las tramas de IVA comunitario (fraude carru-
sel), el sector inmobiliario, el fraude financiero, asocia-
do a la utilización de estructuras fiduciarias y paraísos 
fiscales y al fraude sectorial más relevante, así como a 
actuaciones sobre profesionales. En este contexto, se 
lleva un especial seguimiento y análisis de riesgos de la 
información relacionada con los movimientos de efecti-
vo, asociados o no a cuentas bancarias.

En particular en el fraude fiscal relacionado directa 
o indirectamente con el blanqueo de dinero, la colabo-
ración de la Agencia Tributaria y el Servicio Ejecutivo 
de la Comisión de Prevención del Blanqueo de Capita-
les e Infracciones Monetarias (SEPBLAC) se plasmó 
en la firma de un Convenio de colaboración entre ambas 
entidades, de fecha 5 julio de 2006.

Las medidas concretas adoptadas en el ámbito de 
las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado, para 
hacer frente al blanqueo de capitales en el sector inmo-
biliario de las Costa del Sol, con especial referencia a 
Marbella, son las siguientes:

En la provincia de Málaga, la Guardia Civil actúa en 
la lucha contra estos tipos delicuenciales a través del 
EDU (Equipo Delitos Urbanísticos) creado en marzo 
del año 2007, dependiente de la Unidad Orgánica de 
Policía Judicial, el ECO-Estrecho (Equipo contra el 
Crimen Organizado) dependiente de la Unidad Central 
Operativa, y el Grupo de Delitos Urbanísticos de la 
citada Unidad Central Operativa.

Como balance, desde el año de su creación se han 
realizado 14 actuaciones relacionadas con la corrupción 
urbanística y el blanqueo de capitales que se deriva, 
como consecuencia de las cuales se han producido 13 
detenciones y la imputación de otras 24 personas.

En el Cuerpo Nacional de Policía, la Brigada contra 
el Blanqueo de Capitales de la UDEF Central, los 
GRECO (Grupos Especiales contra el Crimen Organi-
zado), así como los grupos de investigación de Blan-
queo de la Costa del Sol han llevado a cabo numerosas 
investigaciones en los últimos años, destacando la Ope-
ración Ballena Blanca, Malaya, Hidalgo, Astapa, Troika 
y Sugar, estas dos últimas relacionadas con grupos de 
crimen organizado de origen ruso y británico, respecti-
vamente.

Por otra parte, la creación de la Oficina de Localiza-
ción de Activos (O.L.A.), dentro de dicha Brigada, ha 
contribuido de forma de decisiva a profundizar en la 
cooperación internacional de la investigación de con-
ductas relacionadas con el Blanqueo de Capitales de 
delincuentes del resto de Europa. Creadas las Oficinas 
de Recuperación de Activos (ORA’s) a nivel europeo. 
La O.L.A. se constituye como la Oficina que da las res-
puestas operativas al resto de las ORA’s europeas, 
haciendo que España sea en la actualidad el país más 
activo en la localización de activos (fundamentalmente 
inmuebles), en relación con las investigaciones que por 
blanqueo de capitales se producen a nivel europeo. En 
el año 2008 se abrieron 97 expedientes de cooperación 
en este marco y en lo que va de año ya existen 131 
expedientes y 417 personas investigadas, destacando 
especialmente la cooperación con el Reino Unido.

Por lo que respecta a la actividad investigadora sobre 
blanqueo de capitales relacionado con la corrupción 
urbanística y política, buena parte de las investigacio-
nes se han llevado a cabo en la Costa del Sol. Entre 
aquellas en las que ha tenido participación la Brigada 
de Blanqueo, cabe destacar la operación Malaya y la 
operación Astapa.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062355

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

En el período de enero a junio de 2009 las certifica-
ciones contabilizadas en el proyecto de gasto 
2001.1738.0289 «Conexión C/Alcalá con Avda. de 
Logroño y Reordenación de Accesos» ascendieron a un 
importe total de 5.523.748,51  €.

– Situación administrativa: Obra en ejecución.

A 30 de junio de 2009 no se han contabilizado certi-
ficaciones con cargo al expediente 2004 17 38 3634 
«M-40: Remodelación del enlace con la A-6».

– Situación administrativa: Obra adjudicada (20-04-
09).

En el período de enero a junio de 2009 las certifica-
ciones contabilizadas en el proyecto de gasto 
2003.1738.3593 «A-1 Ampliación a tres carriles San 
Sebastián de los Reyes» ascendieron a un importe total 
de 2.324,31  €.

– Situación administrativa: En servicio desde octu-
bre de 2006.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062358

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Ni la Ministra del entonces Ministerio de Educa-
ción, Política Social y Deporte, ni el actual Ministro de 
Educación, han mantenido ninguna reunión con la 
Alcaldesa de Avilés desde julio de 2007 hasta la fecha.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062378

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

La relación de Convenios suscritos es la siguiente:

Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Educación, Política Social y Deporte y el Principado de 
Asturias para la financiación de plazas públicas del pri-
mer ciclo de educación infantil, suscrito el 23 de 
diciembre de 2008.

Adenda al Convenio de colaboración, entre el Minis-
terio de Educación, Política Social y Deporte y la 
Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, para 
la mejora de las bibliotecas escolares, suscrito el 17 de 
octubre de 2008.

Adenda al Convenio de colaboración entre el Minis-
terio de Educación, Política Social y Deporte y la Comu-
nidad Autónoma del Principado de Asturias para la apli-
cación de diversos programas de apoyo a centros de 
educación primaria y educación secundaria (Plan PROA) 
en el año 2008, suscrito el 22 de octubre de 2008.

Convenio de colaboración entre el Ministerio de 
Educación, Política Social y Deporte y el Principado de 
Asturias para el desarrollo de los programas de coope-
ración territorial para alumnos, rutas literarias, escuelas 
viajeras, rutas científicas e inmersión lingüística, duran-
te 2008, suscrito el 22 de diciembre de 2008.

Convenio entre el Ministerio de Educación, Política 
Social y Deporte y la Consejería de Educación y Cien-
cia del Principado de Asturias para la financiación de 
los libros y material escolar en los niveles obligatorios 
de la enseñanza en el curso académico 2008-2009, sus-
crito el 19 de mayo de 2008.

Anexo al Convenio entre el Ministerio de Educación 
y Ciencia y la Comunidad Autónoma del Principado de 
Asturias para la puesta en marcha del programa «Inter-
net en el Aula» durante 2008, suscrito el 18 de enero de 
2008.

Convenio entre el Ministerio de Educación, Política 
Social y Deporte y la Comunidad Autónoma del Princi-
pado de Asturias, para aumentar la oferta de plazas en 
las escuelas oficiales de idiomas e impulsar el conoci-
miento del inglés entre los jóvenes.

Convenio entre el Ministerio de Educación, Política 
Social y Deporte y la Comunidad Autónoma del Princi-
pado de Asturias por el que se adjudican puestos de auxi-
liares procedentes de diversos países a centros públicos 
de todo el territorio nacional, dentro del programa de 
auxiliares de conversación extranjeros en España.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062381

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

En el ámbito de las telecomunicaciones y la socie-
dad de la información, con cargo al Programa 491M 
(Ordenación y Promoción de las Telecomunicaciones y 
de la Sociedad de la Información), Sección 20 (Minis-
terio de Industria, Turismo y Comercio), Servicio 13 
(Dirección General de Telecomunicaciones), se suscri-
bió en el año 2008 el Convenio Marco de colaboración 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias 
para la ejecución del Plan de Transición a la TDT por 
un importe de 102.500,00  €.

Asimismo, en el año 2008 el Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio (MITYC) firmó 4 adendas al 
Convenio Marco de Colaboración firmado en 2006: 
Adenda Ciudadanía Digital, Adenda Ciudades Digita-
les Electrónicas, Adenda Infraestructuras y Adenda 
PYME, por un importe total de 40.018.483 euros, de 
los que el MITYC aporta 37.459.868 euros (2.459.868 
euros en subvención y 35.000.000 euros en préstamo)

Por otra parte, Red.es, entidad pública empresarial 
adscrita al Ministerio de Industria, Turismo y Comer-
cio, firmó dos convenios con el Principado de Asturias.

En febrero de 2008 se firmó el Convenio Marco de 
Colaboración en materia de impulso de la presencia en 
Internet de las PYMES de Asturias con el objetivo de 
establecer los términos y condiciones que regirán la 
colaboración de las partes en el desarrollo del Progra-
ma NEW en el territorio asturiano.

En julio de 2008 se firmó el Convenio de colabora-
ción para el desarrollo del programa para el impulso de 
la empresa en red en el Principado de Asturias, con el 
objetivo de ejecutar las actuaciones contempladas en el 
Programa para Impulso de la Empresa en Red, en el 
marco del Plan Avanza, para favorecer el uso efectivo 
de las nuevas tecnologías en el sector privado de la 
Comunidad Autónoma.

En marzo de 2009 se firmó otro Convenio para el 
desarrollo del programa de Impulso de la empresa en 
red en Asturias con el objetivo de favorecer el uso efec-
tivo de las nuevas tecnologías en el sector privado de la 
Comunidad Autónoma.

Además de los detallados, en el período 2005-2007 
se firmaron cuatro convenios de colaboración con el 
Principado de Asturias en el ámbito de las telecomuni-
caciones y la sociedad de la información que a fecha de 
hoy siguen vigentes.

En octubre de 2008 se suscribió con el Principado 
de Asturias el Convenio de colaboración para el desa-
rrollo del Plan de mejora de la calidad en el comercio. 
Asimismo, el Instituto Español de Comercio Exterior 

(ICEX) tenía suscritos 4 convenios de colaboración con 
el Principado de Asturias en 2008 sobre las siguientes 
materias:

– Plan de Promoción de Productos Agroalimenta-
rios en China

– PIPE. Plan de Iniciación a la Promoción Exterior. 
Se compone de 3 convenios que recogen las addendas 
financieras del programa.

Durante el año 2008, el Instituto para la Reestructu-
ración de la Minería del Carbón y Desarrollo Alternati-
vo de las Comarcas Mineras ha suscrito con el Princi-
pado de Asturias en la línea de infraestructuras, un total 
de 117 Convenios Específicos de Colaboración con un 
valor nominal de 129,84 M  €.

Por otra parte, en 2008 se firmó con el Principado de 
Asturias un Convenio de colaboración para la celebra-
ción del Día del Emprendedor en el Principado, en el 
marco de la tercera edición de la iniciativa «Emprende-
mos Juntos». Aunque en el año 2008 no se suscribió 
ningún convenio entre ENISA y el Principado de Astu-
rias, continúa en vigor el firmado el 31 de mayo de 
2005 con la Sociedad Regional de Promoción del Prin-
cipado de Asturias.

En cuanto al turismo, se firmaron a lo largo de 2008 
los siguientes Convenios:

– Plan anual de actuación internacional y nacional 
2008 para la promoción y apoyo a la comercialización 
turística de la Vía de la Plata.

– Decimotercer protocolo adicional al plan conjun-
to para el desarrollo turístico de las Comunidades Autó-
nomas de Galicia, Principado de Asturias, Cantabria y 
País Vasco con la participación de la Secretaría de Esta-
do de Turismo.

– Plan anual de actuaciones 2008 para el desarrollo 
y promoción turística del producto «estaciones náuti-
cas».

– Convenio entre TURESPAÑA y la Sociedad 
Regional de Turismo de Asturias para una campaña 
conjunta de publicidad turística en 2008».

– Convenio de colaboración para el desarrollo de 
un plan de dinamización del producto turístico en el 
Camín Real de La Mesa (2008-2010).

– Convenio de colaboración para el desarrollo de 
un Plan de Dinamización del Producto Turístico en la 
Comarca del Sueve (2008-2010).

– Convenio de colaboración, entre el Instituto de 
Turismo de España, el Principado de Asturias y el 
Ayuntamiento de Somiedo, para el diseño, la constitu-
ción y el desarrollo del Club de Producto Reservas de 
la Biosfera Asturianas (2008-2010).

Madrid, 21 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062388

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la relación de los convenios 
de colaboración suscritos en 2008 por el Principado de 
Asturias y el Ministerio de Cultura.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062393

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Los requisitos y criterios adoptados por la Comisión 
Interministerial para la coordinación del 1% cultural, 
publicados en la Orden CUL/596/2005, de 28 de febre-
ro (BOE núm. 63, de 15 de marzo), son los siguientes:

– Todas las solicitudes de financiación deberán 
cumplir los siguientes requisitos:

1. Que la actuación cumpla la finalidad del uno 
por ciento cultural.

2. Que el inmueble esté declarado Bien de Interés 
Cultural.

3. Que el inmueble sea de titularidad pública.
4. Deberá presentarse proyecto de ejecución.

– Las Comisiones Mixtas, para valorar y elegir, de 
entre las solicitudes que cumplen los requisitos, las 
actuaciones que finalmente van a financiarse, tendrán 
en cuenta los siguientes criterios de priorización:

1. Cofinanciación con otras administraciones 
públicas.

2. Que estén preferentemente en el entorno de la 
obra pública.

3. Las actuaciones propuestas deben corresponder 
a uno de los programas de actuación fijados en los Con-
venios Bilaterales.

4. Equilibrio territorial por Comunidades Autóno-
mas.

5. Estado de conservación del inmueble.
6. Actuaciones integrales de conservación de pai-

sajes o conjuntos patrimoniales que incluyen bienes 
naturales o culturales.

7. En el establecimiento de las prioridades serán 
oídas las Comunidades Autónomas.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062394

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Maniega, M.ª del Carmen (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo la relación de los bienes 

inmuebles que constan en la Base de Datos del Registro 
de Bienes Inmuebles del Ministerio de Cultura.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/062414

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El parque móvil de la Delegación del Gobierno en el 
Principado de Asturias, a 31 de diciembre de 2004 con-
taba con una dotación de 24 vehículos; y desde enero 
de 2005 a fecha de hoy se han producido 11 altas y 19 
bajas, por lo que, actualmente, existe una dotación de 
16 vehículos.

Madrid, 12 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062417

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Las actuaciones realizadas por la Entidad Pública 
Empresarial Aeropuertos Españoles y Navegación 
Aérea (AENA) en el aeropuerto de Asturias desde el 
día 1 de abril del año 2004 hasta la fecha actual han 
sido las siguientes:

– Sustitución Grupos Electrógenos en Central Eléc-
trica.

– Ampliación Aparcamiento Público y Adaptación 
de Gasolinera y Viales.

– Equipamiento Vigilancia en Superficie (sistema 
de multilateración modo S).

– Nuevo Depósito de Agua y Acometida de Agua 
Potable.

– Suministro con Instalación de Equipos de 
400Hz.
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– Canalización de Aguas Residuales al Colector 
Municipal.

Las actuaciones inversoras más importantes actual-
mente en ejecución son:

– Aparcamiento Provisional para Vehículos.
– Ampliación Plataforma Comercial.

• Suministro en Estado Operativo de un Sistema de 
Comunicaciones Voz en la Torre de Control.

• Normalización de las Instalaciones Eléctricas de 
Media y Baja Tensión en la Torre de Control y Centro 
de Emisores.

– Suministro en Estado Operativo de una Ayuda a 
la Navegación Tipo DVOR/DME.

– Suministro en Estado Operativo de un Radar de 
Movimientos de Superficie (SMR).

– Adecuación del Campo de Vuelos.

Madrid, 29 de septiembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062418

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Según las estimaciones de la Entidad Pública Empre-
sarial Aeropuertos Españoles y Navegación Aérea 
(AENA) en estos momentos, está previsto que al final 
de 2009 puedan haber utilizado el Aeropuerto de Astu-
rias un total de 1.333.500 pasajeros y haberse realizado 
unas 16.520 operaciones.

Madrid, 29 de septiembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062439

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

Dentro del Programa 491 M (Ordenación y Promo-
ción de las Telecomunicaciones y de la Sociedad de la 

Información), Sección 20 (Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio), Servicio 13 (Dirección General 
de Telecomunicaciones), la ejecución, en términos de 
obligaciones reconocidas, para la provincia de Teruel, 
desde el inicio de 2009 hasta el 30 de junio, en el pro-
yecto interesado, ha sido la siguiente:

Articulo Proyecto Denominación
Obligación 
reconocida

62 199917260001

Adquisición instru-
mental medida siste-
mas digitales de radio-
comunicaciones

0,00  €

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062457

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Bustos, Ramón (GP).

Respuesta:

Se informa que en la A-23 no se han producido 
socavones, habiendo aparecido a lo largo del tiempo 
puntuales deformaciones y grietas.

El número total de zonas localizadas en las que se 
han producido deformaciones es de 14, que han sido 
subsanadas por las empresas constructoras.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062467

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campo Piñeiro, Belén María do (GP).

Respuesta:

La experiencia de la convocatoria 2009 por la que se 
realizaron los exámenes teóricos para la obtención de 
títulos, licencias y habilitaciones aeronáuticas civiles 
profesionales conforma el principio de eficacia, efi-
ciencia y proporcionalidad que La Agencia Europea de 
Seguridad Aérea (AESA) aplica en sus procedimientos 
administrativos.
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La nueva estructura de la Administración aeronáuti-
ca española y la creación de AESA basada en un mode-
lo de gestión de responsabilidad en la consecución de 
objetivos y resultados, unidos al principio de eficiencia, 
ha supuesto una decisión que aunque manteniendo 4 
sedes permanentes, no obstante posibilita la existencia 
de una sede eventual por Comunidad Autónoma, siem-
pre que radique una Escuela en la misma y ésta presen-
te al menos a 20 aspirantes.

De esta manera puede hacerse una lectura positiva 
en el sentido que se abre la posibilidad a un mayor 
número de sedes que en bases de años anteriores.

Debe reiterarse que la decisión de la Agencia no 
fundamenta en términos de concentración-centraliza-
ción/desconcentración, sino de eficiencia sin menosca-
bo de la eficacia, y por ello a lo ya dicho, debe añadirse 
ahora que la sede de Madrid, con alumnos provenientes 
de la Comunidad Autónoma de Madrid, y la sede de 
Barcelona, con alumnos provenientes de la Comunidad 
Autónoma de Cataluña, supone, conjuntamente, más 
del 80% de los aspirantes o alumnos totales que se pre-
sentan en cada convocatoria, por lo que se considera 
proporcionado, adecuado y eficaz que tengan sede per-
manente. Las otras dos sedes permanentes (Baleares y 
Canarias) se deben al hecho insular.

Sin perjuicio de los argumentos ya realizados basa-
dos en los principios de eficacia, eficiencia y propor-
cionalidad, se señala que en todo proceso selectivo 
para el ingreso o concurrencia de cara a la obtención 
de títulos profesionales administrativos que convocan 
las Administraciones Públicas, un elemento clave para 
situar los lugares o sedes de los exámenes o pruebas, 
es precisamente, el mayor número de aspirantes que 
se presentan por localidades al mismo. En este sentido 
sí se tiene en cuenta la proximidad de la mayoría los 
ciudadanos, al lugar o sede del examen o prueba.

Lamentablemente, por lo limitado de los recursos, 
es imposible realizar una prueba en cada una de las 
localidades o incluso capitales que son domicilio de los 
aspirantes, por lo que con conocimiento de los aspiran-
tes presentados, y con fundamento de los principios 
tantas veces reiterados, se adoptó la decisión recogida 
en la Resolución de AESA de 18 de diciembre de 
2008.

El 10 de noviembre de 2008 se procedió a dar trámi-
te de audiencia, con un plazo de 10 lías a 30 Escuelas y 
Centros de formación FTO, para que efectuasen cuan-
tas alegaciones estimases procedentes con relación al 
borrador de la resolución que recogen las bases para las 
convocatorias del año 2009. Con relación a las bases de 
las sedes de las pruebas (6.4 y 6.5) se realizaron alega-
ciones por las Escuelas AFN (Coruña) y AIRMED 
(Valencia). Cabe significar que no se recibieron alega-
ciones de Escuelas radicadas en la Comunidad Autóno-
ma de Andalucía, afectada en idénticos términos.

El informe sobre el trámite de audiencia recoge los 
argumentos expuestos para no atender dichas alegacio-
nes.

Dado lo costoso de la formación, normalmente los 
criterios de selección de los alumnos vienen siendo la 
solidez y seriedad de la Escuela o la tradición, expe-
riencia y número de aprobados que presenta la misma, 
no la posibilidad de que los exámenes se realicen cerca 
de la Escuela.

Por tanto, a la vista de todo lo anteriormente expues-
to, AESA no tiene previsto volver a mantener las zonas 
establecidas como lugares de exámenes de la Resolu-
ción de 20 de diciembre de 2007.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062470

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Luis Rodríguez, Teófilo de y Barrachina Ros, 
Miguel (GP).

Respuesta:

Eri la Comisión de Seguimiento del pasado día 26 
de marzo de 2009, con la incorporación del Ministerio 
de Educación, se informó del inicio del desarrollo de 
las normas de la Ley 27/2007, en lo referente a dispo-
ner de profesionales debidamente cualificados para las 
enseñanzas de las lenguas y signos para personas sor-
das y sordociegas. En el campo de la formación profe-
sional, se ha constituido un grupo de trabajo para la 
elaboración de normas sobre cualificación profesional, 
en concreto:

– Mediación entre la persona sordociega y la comu-
nidad.

– Promoción, desarrollo y participación de la comu-
nidad sorda.

– Promoción e intervención socioeducativa con 
personas con discapacidad.

Actualmente se está estudiando el desarrollo del 
Centro de Normalización Lingüística y el Centro Espa-
ñol de Subtitulado y Audiodescripción.

Madrid, 30 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062471; 184/062472

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Luis Rodríguez, Teófilo de y Barrachina Ros, 
Miguel (GP).

Respuesta:

El Pleno del Consejo Nacional de la Discapacidad 
de 3 de diciembre de 2008 acordó la creación de la 
Comisión de Seguimiento de la Ley 27/2007, compues-
ta por los siguientes miembros:

– Presidente: Quien ostente la titularidad de la 
Dirección General de Coordinación de Políticas Secto-
riales sobre la Discapacidad del Ministerio del Sanidad 
y Política Social.

– Miembros por parte de la Administración General 
del Estado:

• Quien ostente la titularidad de la Dirección del 
Real Patronato sobre Discapacidad.

• Quien ostente la titularidad de la Subdirección 
General de Coordinación y Ordenación (Dirección 
General de Coordinación de Políticas Sectoriales sobre 
la Discapacidad).

• Quien ostente la titularidad de la Dirección Ejecu-
tiva de la Oficina Permanente Especializada del Conse-
jo Nacional de la Discapacidad.

– Miembros por parte de las entidades asociativas 
de personas sordas, con discapacidad auditiva y sordo-
ciegas y sus familias:

• Una representación de la CNSE, Confederación 
Estatal de las Personas Sordas.

• Una representación de FIAPAS, Confederación 
Española de Familias de Personas Sordas.

• Una representación de la Fundación ONCE para 
la atención de las Personas con Sordoceguera FOAPS.

La Comisión de Seguimiento se ha reunido en dos 
ocasiones. En la primera reunión, el 19 de febrero de 
2009, el orden del día y las conclusiones fueron:

– Constitución de la Comisión.
– Definición de funciones y contenido de la Comi-

sión.
– Plan de trabajo y calendario que deberá presentar 

el movimiento asociativo.
– Ruegos y preguntas.

En la segunda reunión, el 26 de marzo de 2009, el 
orden del día y las conclusiones fueron:

– Aprobación del acta de la primera reunión cele-
brada el 19 de febrero de 2009. 

– Análisis de la situación de los intérpretes y estu-
dio de titulaciones y profesionales de las lenguas de 
signos. La nueva creación de títulos sobre profesionales 
sordos o mediadores, con materia diferente a los profe-
sionales de lengua de signos de grados superior.

– Regulación del Centro Español del Subtitulado y 
la Audiodescripción y Creación y Regulación del Cen-
tro de Normalización Lingüística de la LSE. Se acuerda 
que todos los colectivos y todas las entidades afectadas 
van a ser partícipes, porque será un centro dirigido a 
todo el colectivo de personas sordas, con discapacidad 
auditiva y sordociegas.

– Estudio detallado de la población de personas con 
sordoceguera.

– Figura del guía-intérprete en el futuro desarrollo 
legal.

– Real Decreto sobre las condiciones mínimas para 
el aprendizaje, conocimiento y uso de las lenguas de 
signos y los medios de apoyo a la comunicación oral en 
los centros educativos y formativos.

– Análisis de necesidades y demandas en la infor-
mación educativa y oferta de nuevos modelos educati-
vos.

– Definición del Reglamento que desarrolle la utili-
zación de la lengua de signos española.

– Ruegos y preguntas.

Madrid, 29 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062473; 184/062474

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Luis Rodríguez, Teófilo de y Barrachina Ros, 
Miguel (GP).

Respuesta:

En el presente ejercicio se ha producido un acuerdo 
de no disponibilidad presupuestaria, aprobado por el 
Consejo de Ministros de 13 de febrero de 2009, que ha 
afectado al programa «Acciones de la lengua de signos 
y medios de apoyo a la comunicación oral» por importe 
de 600.000  €.

La Ley 27/2007, de 23 de octubre, por la que se 
reconocen las lenguas de signos españolas y se regulan 
los medios de apoyo a la comunicación oral de las per-
sonas con discapacidad auditiva y sordociegas se desa-
rrolla mediante actuaciones directas, a través de conve-
nios de colaboración con las asociaciones de ámbito 
estatal, a través de contratos de servicios de intermedia-



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

150

ción telefónica para personas con la citada discapaci-
dad, y a través de actuaciones en colaboración con las 
Comunidades y Ciudades Autónomas para propiciar su 
acceso a la información y a la comunicación a través 
del fomento de la lengua de signos y los medios de 
apoyo a la comunicación oral. En este sentido, el 
Gobierno va a continuar con el desarrollo de la citada 
Ley a través de las actuaciones mencionadas.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062481

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

A continuación se detalla la ejecución presupuesta-
ria en la provincia de Teruel de la Dirección General de 
Bellas Artes y Bienes Culturales en 2009.

– Proyecto de Restauración de las cubiertas supe-
riores y cimborios de la Catedral de Teruel

• Coste total previsto: 970.087,53  €
• Inversión prevista en 2009: 200.502,16  €
• Ejecución gasto a 31 de julio: 200.502,16  €
• Estado del proyecto: finalizado

– Proyecto de Restauración de la Catedral de Alba-
rracín. II fase, parcial, principal y reformado

• Coste total previsto: 681.944,98  €
• Inversión prevista en 2009: 118.023,19  €
• Ejecución gasto a 31 de julio: 118.023,19  €
• Estado del proyecto: Finalizado

– Proyecto de Rehabilitación de la torre de la Igle-
sia de Ariño

• Coste total previsto: 99.938,83  €
• Inversión prevista en 2009: 71.127,41  €
• Estado del proyecto: Pendiente de Adjudicación 

por la Junta de Contratación

– Proyecto de Restauración de la Iglesia Parroquial 
de Alloza

• Coste total previsto: 461.160,91  €
• Inversión prevista en 2009: 19.539,97  €
• Estado del proyecto: Pendiente de Supervisión

– Proyecto de Restauración del Castillo de Cedri-
llas

• Coste total previsto: 152.041,93  €
• Inversión prevista en 2009: 56.077,80  €
• Ejecución gasto a 31 de julio: 9.176,46  €
• Estado del proyecto: Pendiente de Adjudicación

– Proyecto de Restauración de la Ermita del Pilar 
de Andorra

• Coste total previsto: 124.545,25  €
• Inversión prevista en 2009: 30.398,08  €
• Estado del proyecto: En tramitación el expediente 

del gasto

– Proyecto de Restauración de la Ermita de San Per, 
Calanda

• Coste total previsto: 50.000  €
• Estado del proyecto: Pendiente de encargo

– Proyecto de Restauración de la Iglesia de Azaila
• Coste total previsto: 50.000  €
• Estado del proyecto: Pendiente de encargo

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062491

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

La conexión en ancho UIC, entre las estaciones de 
Chamartín y Atocha (Madrid), se encuentra en ejecu-
ción desde enero de 2009.

Durante este año, se ha realizado el tendido de cana-
lizaciones para la reposición de las instalaciones de gas 
y telecomunicaciones, así como las líneas de alta ten-
sión que discurren por las calles Hiedra, Mateo Inurria 
y Glorieta de Carlos V y también se han modificado y 
adecuado vías en la estación de Chamartín.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062501

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Arias Cañete, Miguel (GP).

Respuesta:

Se detallan a continuación los datos de ejecución 
solicitados sobre distintos proyectos de inversión 
correspondientes al Ministerio de Cultura:
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– Archivo General de la Administración. Amplia-
ción. Alcalá de Henares. 2004 18 103 0067

Pendiente de disponibilidad de un inmueble adecua-
do para la ampliación del Archivo General de la Admi-
nistración, Centro de Reproducciones y Archivo Digi-
tal.

– Archivo Histórico. Madrid. Nueva Sede. 2007 24 
103 0002

Está previsto licitar en este año la contratación de la 
redacción del proyecto y dirección de obra para la 
ampliación del Archivo Histórico Nacional en el inmue-
ble adquirido a tal efecto en el polígono industrial de 
San Fernando de Henares. Dicha ampliación permitirá 
una reordenación y racionalización de espacios en la 
actual sede del Archivo. Mientras tanto, se están llevan-
do a cabo actuaciones en la actual sede de la C/Serrano, 
115, relativas a la redacción de los proyectos para las 
instalaciones de climatización y remodelación del taller 
de encuadernación, obra cuya licitación se iniciará en 
el presente ejercicio.

– Archivo General de la Administración. Alcalá de 
Henares, Reforma y ampliación. 1998 18 14 0102

En el Archivo General de la Administración, situado 
en la C/Aguadores (antes Ronda Fiscal), 2 de Alcalá de 
Henares, se están realizando obras de renovación de 
todas las instalaciones, con un presupuesto total de 

7.106.201,00  € y una dotación de 3.402.100,00  € para 
este año 2009. Las certificaciones expedidas en el pri-
mer semestre del año han sido contabilizadas y abona-
das en el plazo reglamentario y son las correspondien-
tes a los meses de enero a julio ambos incluidos, por 
importe total de 2.246.201,73  €. La finalización de 
estas obras está prevista en diciembre de 2010.

– Museo del Prado. Ampliación del Casón del Buen 
Retiro. 1998 18 05 0020

Las obras de rehabilitación, ampliación y modifica-
ción del Casón del Buen Retiro son gastos plurianuales 
que finalizaron el 26 de octubre de 2007, según consta 
en el acta de recepción de las obras. En 2009 se han 
ejecutado obras para la detección y extinción de incen-
dios del encamonado del Casón, por un importe de 
132.264,72  €.

– Obras de reformas en la Biblioteca Nacional. 
1986 24 08 0100

El total gastado a 30 de junio de 2009, en el super-
proyecto denominado «Obras de Reformas en la Biblio-
teca Nacional» asciende a 32.505.154,77 euros, lo que 
representa el 79,60% del total del proyecto.

Las certificaciones contabilizadas durante el primer 
semestre del año 2009, como obligaciones reconocidas, 
ascienden a un total de 79.390,14 euros, con la distribu-
ción por proyectos según el siguiente cuadro:

Denominación N.º pyto. Invers. Subconcep. Exped. Oblig. reconocidas

Obra Construcción bancada, cortes en 
muros de hormigón y t 200 630,02 0300190037OB 3.765,36

Diseño Proyecto de obra de ampliación 
del sistema actual de climatización 201 630,03 0300190048SE 8.932,00

Obra reparación solado acceso a vehícu-
los sede BN en Alcalá de Henares 202 630.02 0300190074OB 29.699,48

Realización obra reposición techo acús-
tico en cafetería BN 203 630,02 0300190075OB 13.495,44

Realización de canalones de zinc y repa-
so de molduras en cubierta 204 630,02 0300190089OB 23,497,86

Importe total obligaciones reconocidas 79.390,14

– Biblioteca Nacional. Madrid. 24.03 337B 2009 
24 03 0003

Se están llevando a cabo en 2009 «Estudios previos 
de la fachada de la Biblioteca Nacional y del Museo 
Arqueológico Nacional», cuyo coste total se cifra en 
160.000  € e implicarán una inversión durante 2009 de 
130.000  €. Permitirán obtener un conocimiento exhaus-
tivo sobre las patologías que amenazan la integridad 
física de las fachadas del inmueble. La investigación, 
que durará seis meses, se encuentra pendiente de adju-
dicación.

– Restauración Convento de las Bernardas. Alcalá 
de Henares. 2009 24 03 0021

El Instituto del Patrimonio Cultural de España está 
llevando a cabo en 2009 el proyecto de Restauración de 
los retablos laterales de la Iglesia del Convento de las 
Bernardas. El coste total del proyecto asciende a 
129.854,00  € y la inversión prevista en 2009 es de 
80.000  €. Estado del proyecto: en tramitación econó-
mica.

– Restauración Castillo Buitrago. Madrid. 2009 24 
03 0015

El coste total de proyecto asciende a 92.853,59  € y 
la inversión prevista en 2009 es de 49.998,09  €. Estado 
del proyecto: convocado el procedimiento abierto para 
la adjudicación.
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– Teatro de la Zarzuela. 1997 18 207 0005

Los gastos comprometidos durante el presente año 
2009 para el Teatro de la Zarzuela son los siguientes:

• Suministro de suplementos de butacas de niños: 
803  €

• Suministro de material diverso en cuadro eléctri-
co: 4.351  €

• Suministro e instalación de accesorios y cuadro 
eléctrico para directo en escenario: 4.208  €

• Suministro mobiliario/sillas y puertas plegables: 
1.043  €

• Obras reforma y suministro y fabricación especial 
tienda del teatro: 35.960  €

• Obras de acondicionamiento red baja tensión: 
30.186  €

– Auditorio Nacional de Música. 1993 24 207 
0005

Los gastos comprometidos durante el presente año 
2009 para el Auditorio Nacional de Música son los 
siguientes:

• Reajuste anualidad redacción proyecto básico de 
obras antiincendios (abono pendiente finalización de 
trámites de las obras ya finalizadas): 14.750  €

• Suministro de dos puertas abatibles de una hoja: 
4.126  €

• Suministro e instalación de intercambiador placas 
de climatización: 13.868  €

• Suministro e instalación botoneras de cabinas: 
12.174  €

• Suministro e instalación sistema de megafonía: 
69.599  €

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062507

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bañuls Ros, Marta Inmaculada (GP).

Respuesta:

El pasado 10 de julio de 2009 el Ministro de Justicia 
presentó, ante el Consejo de Ministros, el Plan Preven-
tivo de Refuerzo para la Jurisdicción Social. Este Plan 
permitirá agilizar la carga de trabajo en los Tribunales 
de la Jurisdicción Social y un ahorro considerable al 
Estado en el pago por salarios de tramitación.

Mediante este Plan Preventivo, que no descarta otro 
tipo de medidas individualizadas para supuestos con-
cretos, los diecinueve partidos judiciales que más retra-

so acumulan contarán con el apoyo de 35 magistrados, 
además de secretarios judiciales y personal funciona-
rio.

Este personal no queda adscrito a un único órgano 
judicial determinado, sino que se les asignará una deter-
minada proporción de la carga de trabajo debida a pro-
cesos por despido. Esta iniciativa del Ministerio de Jus-
ticia cuenta con mecanismos propios de control y ajuste, 
que permitirán medir sus efectos y desviar actuaciones 
concretas hacia aquellos elementos cuya respuesta no 
se ajuste a las previsiones.

Hay que destacar que el Gobierno ha puesto espe-
cial interés en apoyar todas las medidas de refuerzo y 
apoyo para los Juzgados de lo Social que sean necesa-
rias. Por tanto, en el año 2008 el Ministerio de Justicia 
autorizó el 100% de las medidas de refuerzo propues-
tas, en el ejercicio de sus competencias, por el Consejo 
General del Poder Judicial en relación con estos órga-
nos.

Respecto al presente año, a fecha de la pregunta, se 
puede informar que se han aprobado ya medidas de 
refuerzo para seis Juzgados de lo Social de toda la geo-
grafía nacional y ocho secciones especializadas de Tri-
bunales Superiores de Justicia.

Para la Comunidad Valenciana está previsto el 
refuerzo de 26 juzgados con 6 jueces de refuerzo.

Asimismo, está previsto dentro de dicho Plan que se 
designe la misma proporción de secretarios judiciales 
que de jueces para llevarlo a efecto.

En cuanto a las medidas de refuerzo relativas al per-
sonal funcionario al servicio de la Administración de 
Justicia en el orden Jurisdiccional Social de la Comuni-
dad Valenciana, se significa que mediante Real Decreto 
1950/1996, de 23 de agosto, se traspasaron las funcio-
nes y servicios de la Administración del Estado a la 
Comunidad Valenciana en materia de provisión de 
medios personales al servicio de la Administración de 
Justicia.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062531

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Quintanilla Barba, M.ª Carmen (GP).

Respuesta:

En el edificio de Juzgados de Puertollano se habían 
detectado ciertos problemas relativos a exceso de docu-
mentos de archivo y deficiencias en la instalación eléc-
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trica y climatización, cuya solución ya se estaba gestio-
nando.

Para resolver estos problemas se habían programado 
las medidas pertinentes de forma inmediata.

A solicitud de algunos funcionarios el 19 de junio se 
produjo la visita del Jefe de la Inspección Provincial de 
Trabajo y Seguridad Social, quien consideró que exis-
tían riesgos de accidente en determinadas dependen-
cias.

Y por ello, determinó la Orden de Paralización de 
los trabajos en las dos Salas de Vistas (en el edificio 
hay tres) y en la Sección Penal, Civil y Secretaría del 
Juzgado n.° 3 y Sección Penal n.° 1 del Juzgado n.° 1.

Ante esta situación se procedió de forma urgente e 
inmediata a realizar las actuaciones pertinentes para 
paliar las deficiencias apuntadas por la Inspección de 
Trabajo.

El pasado 1 de julio la Inspección de Trabajo levan-
tó la Orden de Paralización de trabajos en dichas depen-
dencias.

Madrid, 16 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062598

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bañuls Ros, Marta Inmaculada (GP).

Respuesta:

En relación con la información interesada y tenien-
do en cuenta que cada expediente mencionado a conti-
nuación corresponde a un caso de proceso por despido, 
se significa lo siguiente:

Juzgados de lo Social de la provincia de Alicante:

Año 2004: 70 expedientes
Año 2005: 72 expedientes
Año 2006: 92 expedientes
Año 2007: 99 expedientes
Año 2008: 114 expedientes

Alicante: 447 expedientes

Juzgados de lo Social de la provincia de Castellón:

Año 2004: 1 Expediente
Año 2005: 4 Expedientes
Año 2006: 7 Expedientes
Año 2007: 1 Expediente
Año 2008: 4 Expedientes

Castellón: 17 expedientes

Juzgados de lo Social de la provincia de Valencia:

Año 2004: 10 expedientes
Año 2005: 19 expedientes
Año 2006: 11 expedientes
Año 2007: 52 expedientes
Año 2008: 13 expedientes

Valencia: 105 expedientes

Tribunal Superior de Justicia de la Comunidad 
Valenciana:

Año 2004: 15 expedientes
Año 2005: 11 expedientes
Año 2006: 14 expedientes
Año 2007: 11 expedientes 
Año 2008: 16 expedientes

T.S.J.: 67 Expedientes

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062604

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Cabrera Noda, Rosa Bella (GS).

Respuesta:

Para la financiación del Plan PROA, se suscriben los 
correspondientes convenios entre el Ministerio de Edu-
cación y las Comunidades Autónomas, en los que se 
establece que la Comunidad Autónoma seleccionará 
los centros participantes de acuerdo con los criterios 
recogidos en el Plan, asignará los recursos necesarios 
para el desarrollo del Plan PROA en cada centro educa-
tivo en función de sus necesidades y remitirá al Minis-
terio de Educación la relación de centros en los que se 
desarrolla el Plan PROA.

Los centros que desarrollan los programas desde el 
curso 2005-2006, y el número de alumnos por provin-
cia que se benefician del Plan Proa dependerán del 
número de grupos que se hayan organizado en cada 
centro para los programas de acompañamiento escolar 
en primaria y secundaria y de las líneas de actuación 
que se hayan seleccionado para el programa de apoyo y 
refuerzo en los centros de secundaria.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062605

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Juanes Barciela, Carmen (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Educación viene transfiriendo 
anualmente a las Comunidades Autónomas, excepto 
País Vasco y Navarra, la cuantía económica asignada 
para tal fin en los presupuestos del Departamento, des-
tinada a subvencionar actividades realizadas por las 
Confederaciones y Federaciones de Asociaciones de 
Padres de Alumnos ubicadas en los territorios de cada 
Comunidad Autónoma. Estas transferencias se efectúan 
entre los meses de enero y marzo de cada ejercicio eco-
nómico.

Los criterios de distribución y la distribución corres-
pondiente por Comunidad Autónoma se establecen por 
la Comisión General de Educación de la Conferencia 
de Educación. La distribución de las cantidades asigna-
das en el acuerdo de la citada Comisión es posterior-
mente elevada a la aprobación del Consejo de Minis-
tros, conforme establece el articulo 86,2, regla Segunda, 
de la Ley 47/2003, de 26 de noviembre, General Presu-
puestaria (B.O.E de 27 de noviembre).

La cantidad transferida a la Comunidad Autónoma 
de Castilla y León es de 78.884,34 euros.

Madrid, 23 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062607

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El grado de ejecución del Anexo de Inversiones del 
Presupuesto 2009, a 30 de junio de 2009, especialmen-
te si se toman los distintos elementos del Presupuesto 
considerados aisladamente, suministra datos que no 
son completos ni definitivos, que pueden no dar una 
imagen fiel ni representativa del cumplimiento de la 
planificación presupuestaria (que corresponde a un año 
natural completo) y que impiden establecer extrapola-
ciones fundadas del grado de cumplimiento final del 
Presupuesto, el cual, únicamente se podrá determinar a 
la finalización y cierre contable del ejercicio presupues-
tario.

No obstante, se indica que las partidas por las que se 
interesa Su Señoría se encuentran en curso de ejecu-
ción, de acuerdo con las habilitaciones presupuestarias, 
y en este sentido se informa que el grado de ejecución 
del Presupuesto de inversiones del Grupo Fomento en 
2008 alcanzó el 99,6%.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062614 y 184/062615

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen (GP).

Respuesta:

Durante el período 2000-2008, en la Secretaría 
General de Instituciones Penitenciarias se reconocie-
ron obligaciones por un valor de 1.474.118,48  €, con 
cargo al Capítulo. VI (Inversiones reales) de los Pre-
supuestos Generales del Estado, en el Centro Peniten-
ciario de Castellón I. De esta cantidad 756.658,45  € 
corresponden a inversiones en Obras y 717.460,03 a 
Equipamiento.

En concreto, las inversiones en obras en dicho Cen-
tro Penitenciario realizadas durante el período 
2004/2008 fueron las siguientes:

Período 2004-2008 Inversión  €

«Asistencia técnica mejoras en la cocina general» 4.000,00
«Mejoras en la cocina general» 191.913,79
«Dirección facultativa mejoras en la cocina general» 4.000,00
«Rehabilitación de lucernarios» 25.000,00
«Mejoras en la cocina general» 18.231,79
«Rehabilitación de lucernarios» 34.262,44
«Cerramiento parcial del aparcamiento de funcionarios» 15.000,00
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Período 2004-2008 Inversión  €

«Instalación de baja tensión para red informática» 19.614,00
«Construcción de rampas» 22.638,56
«Construcción talleres módulo mujeres y jóvenes» 9.600,00
«Redacción de proyecto sustitución red eléctrica interior» 10.320,00
«Redacción de proyecto para instalación de ascensor y montacargas» 4.680,00
«Redacción de proyecto para obra de instalación I electrónica» 11.272,88
Total 370.533,46

Además, las inversiones realizadas por el Organis-
mo Autónomo Trabajo Penitenciario y Formación para 
el Empleo en obras en el Centro Penitenciario de Caste-

llón 1, durante el período 2004/2008, fueron las que se 
indican a continuación.

Servicio Presupuestario Programa: 133 B Obligaciones reconocidas

1998 16 201 0015 Obras seguridad y adaptación a la normativa laboral 34.455,33

Durante el presente ejercicio, a cargo del mismo 
Capítulo VI, están programadas inversiones por un 
valor de 662.418,11  €, de los que 574.905,43  € corres-
ponden a obras y 87.512,68  €, a Equipamiento. Siendo 
algunas de estas inversiones las siguientes:

– Adaptación a normativa y mejoras de la red eléc-
trica de B.T. y reforma de la instalación eléctrica en 
celdas, 382.453,00  €.

– Dirección Facultativa Adaptación a normativa y 
mejoras de la red eléctrica de B.T. y reforma de la ins-
talación eléctrica en celdas, 12.000  €.

– Acondicionamiento espacios para práctica de 
deportes, 105.453  €

– Redacción de proyecto Rehabilitación integral 
Módulo II, 17.000  €.

– Mejoras seguridad perimetral, 50.000  €.
– Actuaciones en baterías de condensadores, 

30.000,00  €, y
– Adquisición equipamiento diverso, 87.512,68  €.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062619

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen (GP).

Respuesta:

A la fecha solicitada, prestaban servicio de vigilan-
cia siete efectivos de la Guardia Civil por turno, de la 

Comandancia de Castellón. Por otra parte, los efectivos 
del Cuerpo Nacional de Policía, que también prestan 
servicio a turnos, eran 10 funcionarios en el Módulo 
Penitenciario del Hospital General de Castellón, así 
corno unos 15 ó 20 funcionarios de media para dar 
servicio de traslados, custodias y excarcelaciones.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062621

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen (GP).

Respuesta:

Las funciones que tiene asignada la empresa de 
mantenimiento integral de las instalaciones (agua, cli-
matización, electricidad, comunicaciones, seguridad, 
hostelería, lavandería y elevadores) del Centro Peniten-
ciario de Castellón, son las descritas en el Pliego de 
Prescripciones Técnicas del contrato, y que se indican a 
continuación:

– Mantenimiento preventivo.
– Mantenimiento correctivo.
– Mantenimiento técnico-legal.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062782

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castellano Ramón, Helena y Moreno Castri-
llo, Diego (GS).

Respuesta:

El Observatorio Nacional de las Telecomunicacio-
nes y de la Sociedad de la Información (ONTSI), encua-
drado en la Entidad Pública Empresarial Red.es, realiza 
estudios y encuestas para conocer la situación y evolu-
ción de la sociedad de la información en España, traba-
jos que son complementarios de las encuestas realiza-
das por el Instituto Nacional de Estadísticas en el área 
de las nuevas tecnologías. A partir de esos trabajos se 
construye un conjunto de indicadores sobre la sociedad 
de la información en España que permite el conoci-
miento detallado de su evolución y la realización de 
comparaciones internacionales.

Ambas instituciones para realizar sus encuestas 
diseñan los tamaños de las muestras de manera que sus 
resultados sean significativos a nivel nacional y autonó-
mico, pero no a nivel provincial ni local, que requiere 
de estudios más específicos.

Habitualmente, son las Comunidades Autónomas 
las que realizan este tipo de estudios más detallados 
para conocer la evolución de estos indicadores en sus 
provincias y entidades locales.

La Comunidad de Castilla y León viene realizando 
este tipo de estudios de manera habitual a través de la 
Dirección General de Estadística de la Consejería de 
Economía y Hacienda y sus resultados son publicados 
en la web del Gobierno de la Comunidad Autónoma y 
en el de su Observatorio Regional de la Sociedad de la 
Información.

A partir de los datos contenidos en las publicaciones 
«Estadística sobre las Tecnologías de la Información y 
las Comunicaciones Castilla-León 2007» y «Estadísti-
cas sobre las Tecnologías de la Información y las 
Comunicaciones Castilla-León 2003», ambas de la 
Dirección General de Estadística de la Consejería de 
Economía y Hacienda de la Junta de Castilla-León, se 
pueden extraer los datos solicitados sobre la evolución 
de los indicadores relativos al acceso a la sociedad de la 
información y el conocimiento en la provincia de León 
entre los años 2003 y 2007, haciendo la precisión de 
que los datos provinciales tienen que ser tomados con 
cierta cautela ya que, si bien el tamaño de la muestra 
escogido en los estudios (2.013 hogares y 2.522 indivi-
duos en la muestra de 2007) es adecuada para obtener 
un margen de error inferior al 2% en los resultados 
autonómicos, no lo es tanto para garantizar el mismo 
margen de error en los resultados desagregados por 
provincia.

Puntualizado este aspecto metodológico, a conti-
nuación se recogen los principales indicadores disponi-
bles en el ORSI sobre la Sociedad de la Información en 
la provincia de León:

2003-2007

% de hogares con teléfono móvil: 61,9% 65,1%
% de hogares con ordenador: 40% 39,1%
% de hogares con Internet: 22,6% 27,1%
% de individuos con teléfono móvil: 57,3% 69,2%
% de individuos usuarios de ordenadores: 55,3% 

44,5%
% de individuos internautas: 34,1% 35,8%
% de internautas que realizan compras en la Red: 

16,9% 35,5%

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062783

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castellano Ramón, Helena y Moreno Castri-
llo, Diego (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC) ha puesto en marcha a través del Plan Avanza 
diversas medidas para evitar la exclusión digital de 
colectivos con necesidades especiales como son las 
personas discapacitadas y las personas mayores. Los 
proyectos ejecutados para lograr este fin, se han llevado 
a cabo dentro de la Convocatoria de Mayores y Disca-
pacitados y a través de la firma de Convenios con la 
Comunidad Autónoma de Castilla y León.

Así, desde 2006 en la provincia de León, se han 
movilizado 901.000 euros para la inclusión de personas 
mayores y discapacitadas en la Sociedad de la Informa-
ción, de los que el MITYC ha aportado 701.000 euros.

El objetivo de la Convocatoria de Mayores y Disca-
pacitados es otorgar ayudas a proyectos que garanticen 
la incorporación y permanencia en la sociedad de la 
información de las personas con discapacidad y perso-
nas mayores, como medio idóneo para conseguir su 
integración social, evitar exclusión digital y mejorar su 
calidad de vida.

El Plan Avanza cuenta con varias líneas de actua-
ción en relación con la inclusión de mayores y discapa-
citados en la Sociedad de la Información:

– Programas de difusión para extender el uso de 
Internet y las nuevas tecnologías.
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– Formación y sensibilización sobre el uso eficiente 
de las TIC.

– Creación de redes sociales que permitan compar-
tir experiencias.

– Dotación de equipamiento informático.

Por otro lado, el Ministerio de Industria, Turismo y 
Comercio y la Comunidad de Autónoma de Castilla y 
León firmaron en 2006 un Convenio Marco para el 
desarrollo de actuaciones en el ámbito del Plan Avanza. 
Posteriormente se han fumado adendas a dicho conve-
nio marco para el desarrollo de actuaciones concretas.

Madrid, 21 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062784

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:   Ramón Castellano, Helena y Moreno Castri-
llo, Diego (GS).

Respuesta:

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC) ha puesto en marcha a través del Plan Avanza 
diversas medidas para la incorporación efectiva de las 
mujeres a la Sociedad de la Información, convirtiéndo-
las en un agente más de desarrollo. Los proyectos eje-
cutados para lograr este fin, se han llevado a cabo den-
tro de la Convocatoria de Género.

Así, desde 2006 en la provincia de León, se han 
movilizado 9.000 euros para la inclusión de mujeres en 
la Sociedad de la Información, de los que el MITYC ha 
aportado 6.000 euros.

El Plan Avanza cuenta con varias líneas de actua-
ción en relación con la igualdad de género:

– Programas de difusión para extender el uso de 
Internet y las nuevas tecnologías.

– Formación y sensibilización sobre el uso eficiente 
de las TIC.

– Creación de redes sociales que permitan compar-
tir experiencias.

– Dotación de equipamiento informático.

Madrid, 21 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062785

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Moreno Castrillo, Diego y Castellano Ramón, 
Helena (GS).

Respuesta:

En agosto de 2005 se publicó el procedimiento para 
la concesión y gestión de préstamos reembolsables sin 
intereses en colaboración con entidades de crédito para 
el desarrollo de la Sociedad de la Información en Espa-
ña. Este procedimiento contaba con dos líneas: «Hoga-
res Conectados» para permitir la incorporación de 
hogares a la S.I, y la línea «Préstamo Tecnológico» que 
financiaba actuaciones de incorporación de las TIC que 
supusiesen innovación en los procesos de negocio en 
las pequeñas empresas y microempresas.

Siguiendo en esta línea, con el fin de potenciar el 
uso de todos los dispositivos de acceso a Internet, el 
MITYC firmó en 2006 una línea de colaboración con el 
ICO para la concesión de créditos que impulsen el uso 
de las TIC tanto en el entorno familiar como en el 
empresarial. El objetivo es facilitar la adquisición de 
equipamiento y conectividad de Banda Ancha por los 
ciudadanos y empresas, así como la incorporación de 
las TIC en los procesos de negocio de las PYME.

Desde 2005 hasta el momento se han beneficiado 
tanto de los préstamos «Hogares Conectados», «Présta-
mo Tecnológico» y del Convenio de colaboración de la 
«Línea ICO-Plan Avanza» en León (Información actua-
lizada a fecha 15 de agosto de 2009):
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Madrid, 21 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062786

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Castellano Ramón, Helena y Moreno Castri-
llo, Diego (GS).

Respuesta:

Uno de los objetivos del Plan Avanza es impulsar la 
adopción de las Tecnologías de la Información y las 
Comunicaciones (TIC) en las empresas, prestando 
especial atención a las Pequeñas y Medianas Empresas 
(PYMES). Para conseguirlo dispone de programas de 
financiación, difusión, formación y capacitación TIC 
para empresas. Dentro de este programa, desde Red.es, 
se han puesto en marcha diversas actuaciones en este 
campo beneficiando a empresas y autónomos de toda la 
geografía española, y con ellas a las PYMEs leonesas. 
El programa PIER (Programa de impulso de la Empre-
sa en Red), el programa NEW (Ninguna Empresa sin 
Web), Polígonos en Red o las Jornadas Empresas en 
Red, son las principales actuaciones de fomento y difu-
sión de las TIC entre las empresas llevadas a cabo por 
Red.es.

El Instituto Nacional de Estadística y el Observato-
rio Nacional de las Telecomunicaciones y la Sociedad 
de la Información realizan el seguimiento de la evolu-
ción del uso de estos recursos por parte de ciudadanos y 
empresas. Estos estudios se realizan con el objetivo de 
conocer con precisión su evolución en el ámbito nacio-
nal y autonómico, siendo, en muchas ocasiones, las 
Comunidades Autónomas quienes realizan estudios 
más detallados en su ámbito específico para conocer la 
evolución en el nivel provincial y/o local.

Entre los estudios realizados por la Administración 
General del Estado destaca la «Encuesta de uso de TIC 
y comercio electrónico en las empresas» que realiza 
anualmente el Instituto Nacional de Estadística (INE), 
con representatividad suficiente para proporcionar 
datos por Comunidades Autónomas, aunque no por 
provincias, con el que se elabora el Informe «Las Tec-
nologías de la Información y la Comunicación en la 
empresa española» que publica anualmente el Observa-
torio Nacional de Telecomunicaciones y de la Sociedad 
de la Información (ONTSI) disponible en la web: www.
ontsi.red.es. De ambos estudios se pueden obtener indi-
cadores precisos y significativos de la evolución experi-
mentada por Castilla-León, pero no así de la experi-
mentada por cada una de sus provincias. En estos 
momentos, el Observatorio Nacional de Telecomunica-
ciones y de la Sociedad de la Información no dispone 
de estudios publicados por la Comunidad Autónoma 
que aumenten el nivel de desagregación de los datos 
nacionales y autonómicos hasta el ámbito provincial.

La evolución global de Castilla-León en estos años 
ha sido la siguiente:
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Evolución de uso TIC en las empresas de Castilla y León (fuente: INE)

Porcentaje de empresas... 2003 2008

con ordenadores 98,9% 99,1%

con acceso a Internet 89,3% 95,8%

con Banda Ancha (sobre las que tienen Internet) 75,9% 96,5%

que han usado Firma Digital n. d. 53,2%

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062811

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Callejón Baena, Juan Gabriel; López Villena, 
Carmelo y Cano Díaz, Ana (GS).

Respuesta:

Los fondos del Plan de Renovación de Instalaciones 
Turísticas se solicitan a las entidades financieras adhe-
ridas a la línea ICO Renove Turismo 2009. Dichas enti-
dades financieras son las que aprueban su concesión y 
comunican al ICO la formalización de los préstamos 
con cargo a esta línea.

En la medida en que son las entidades financieras 
colaboradoras quienes evalúan las solicitudes, y quie-
nes asumen el riesgo del impago del préstamo, no exis-
te información acerca del número de solicitudes pre-
sentadas que hayan sido rechazadas. Por tanto, sólo se 
encuentran disponibles los datos relativos a las solicitu-
des finalmente aprobadas.

De este modo, en la primera fase del Plan RENO-
VE, en el marco de la cual se han otorgado préstamos 
por valor de 400 millones  €, los datos relativos a la 
provincia de Almería son los siguientes:

– Solicitudes estimadas: 3
– Cuantía de los préstamos: 619.000  €

Coste total de los proyectos financiados: 821.263

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062817 y 184/062819

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Callejón Baena, Juan Gabriel; Cano Díaz, 
Ana y López Villena, Carmelo (GS).

Respuesta:

El número de pensionistas que perciben una pensión 
no contributiva, a fecha de agosto de 2009, en Andalu-
cía y en Almería, son los siguientes:

Comunidad Autónoma de Andalucía

Pensionistas de invalidez Pensionistas de jubilación Total pensionistas

45.074 59.232 104.306

Almería

Pensionstas de invalidez Pensionstas de jubilación Total pensionistas

2.960 3.731 6.691

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062830

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Serna Masiá, Juana (GS).

Respuesta:

En relación con los efectos del Plan VIVE-autobu-
ses sobre el sector de fabricación de autobuses, cabe 
indicar lo siguiente:

La medida se publicó en el BOE de 10 de julio y, 
hasta la fecha, el ICO ha suscrito convenios con algu-
nas entidades colaboradores. Por tanto, el plan está 
todavía en sus inicios y aún no se pueden evaluar los 
resultados en este sector industrial.

Teniendo en cuenta que en 2008 se matricularon 
3.800 autobuses y, estimando en algo más de 2.000 el 
número de vehículos que se acogerán al Plan durante 
2009 y 2010, se concluye que el peso del Plan es nota-
ble con respecto al total de matriculaciones, lo que sin 
duda tendrá efectos muy favorables en la industria de 
carrocería española, que de momento no es posible 
cuantificar,

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062887

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

El Real Decreto 944/2005, de 29 de julio, por el que 
se aprueba el Plan Técnico Nacional de la Televisión 
Digital Terrestre dio lugar al relanzamiento de la Tele-
visión Digital Terrestre (en adelante TDT) en España y 
adelantó el cese de las emisiones de la televisión analó-
gica al 3 de abril de 2010.

España se adelanta así al calendario previsto en el 
Plan de impulso de la TDT aprobado por el Gobierno a 
finales de 2004, y en «la Comunicación de la Comisión 
Europea al Consejo, al Comité Económico y Social 
Europeo y al Comité de las Regiones, de 24 de mayo de 
2005», según la cual el cierre analógico debería quedar 
completado en todos los Estados Miembros de la UE a 
comienzos de 2012.

Se pretende con ello trasladar a los ciudadanos, con 
la mayor prontitud, las ventajas derivadas de la TDT 

como son el incremento de la oferta televisiva o la 
mejora de la calidad de las imágenes.

El Plan Nacional de transición a la TDT aprobado 
por Acuerdo del Consejo de Ministros de 7 de septiem-
bre de 2007 completa lo establecido en el Plan Nacio-
nal de la TDT estableciendo un proceso de cese de emi-
siones en 3 fases:

Fase 1: Fecha límite de cese de emisiones el 30 de 
junio de 2009.

Fase 2: Fecha límite de cese de emisiones el 31 de 
diciembre de 2009.

Fase 3: Fecha límite de cese de emisiones el 3 de 
abril de 2010.

La ejecución de este Plan se plasma en un proceso 
de tránsito sumamente complejo, tanto desde el punto 
de vista tecnológico como desde el de su impacto sobre 
la ciudadanía, habiendo sido necesario actuar en casi 
5.000 centros emisores.

El artículo 6 del citado Plan Técnico Nacional de la 
Televisión Digital Terrestre señala que las sociedades 
concesionarias del servicio de TDT de ámbito nacional 
tienen la obligación de alcanzar una cobertura del 95% 
(ampliada por compromisos voluntarios a un 96%) de 
la población, mientras que las entidades públicas pres-
tadoras de dicho servicio tienen la obligación de alcan-
zar una cobertura del 98% de la población, en su ámbi-
to territorial respectivo.

A pesar de tratarse de unos de los porcentajes de 
cobertura más exigentes a nivel europeo, desde un pri-
mer momento se han buscado soluciones para evitar 
que ese 3% de la población se viera privado de un servi-
cio de gran relevancia social e informativa como es el 
servicio esencial de la televisión terrestre.

Estado y Comunidades Autónomas han establecido 
un modelo colaborativo destinado a garantizar la cober-
tura del servicio TDT en aquellas zonas rurales y aisla-
das que actualmente están recibiendo el servicio de 
televisión terrestre con tecnología analógica y que no 
van a ser cubiertas por las sociedades concesionarias de 
TDT de ámbito nacional, mediante la cofinanciación de 
actuaciones encaminadas al desarrollo de los Proyectos 
del Plan Nacional de Transición a la TDT.

En determinados proyectos técnicos de transición 
pertenecientes a la Fase I, al no haberse alcanzado unos 
índices de cobertura y penetración similares a los de la 
tecnología analógica, se ha fijado una fecha de inicio de 
cese de las emisiones analógicas posterior a la inicial-
mente prevista.

Por su parte la Ley 7/2009, de 3 de julio, de medidas 
urgentes en materia de telecomunicaciones, configura 
la plataforma satelital como la solución más adecuada 
para realizar la extensión complementaria de la cober-
tura poblacional de los canales de TDT de ámbito esta-
tal, respecto de las zonas en las que residan ciudadanos 
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que no vayan a tener cobertura de dichos canales de 
televisión una vez cumplidos los porcentajes fijados a 
los operadores así como realizadas las extensiones de 
cobertura por las Administraciones públicas, más allá 
de dichos porcentajes de población. Con ello se consi-
gue la universalización de la cobertura del servicio 
básico y esencial de la televisión terrestre.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062913

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Desde el año 2004, el Ministerio de Industria, Turis-
mo y Comercio tiene entre sus prioridades la protec-
ción de los usuarios de servicios de comunicaciones 
electrónicas. Destacan las actuaciones en dos aspectos: 
la aprobación de un importante cuerpo normativo que 
reconoce un amplio catálogo de derechos y, por otra 
parte, la puesta en marcha de la Oficina de Atención al 
Usuario de Telecomunicaciones, que asesora a los ciu-
dadanos y tramita sus reclamaciones.

I. Actuaciones en el período 2004-2009

1. Creación de la Oficina de Atención al Usuario 
de Telecomunicaciones.

En abril de 2005 se creó la Oficina de Atención al 
Usuario de Telecomunicaciones, adscrita al Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio. A través de ella, los 
ciudadanos pueden realizar dos tipos de actuaciones: 
realizar consultas acerca de sus derechos como usua-
rios de telecomunicaciones (a través del teléfono o de 
la web www.usuariosteleco.es) y, además, presentar 
una reclamación frente a los operadores, que la Oficina 
tramita y resuelve. Desde su creación (abril de 2005), la 
Oficina ha atendido más de 485.000 consultas y ha 
resuelto más de 70.000 reclamaciones, de ellas el 80% 
a favor del usuario.

En la citada página web, la Oficina publica toda 
clase de estadísticas sobre las consultas y reclamacio-
nes que recibe, incluyendo su clasificación por opera-
dores.

2. Reglamento sobre el Servicio Universal y la 
protección de los usuarios, aprobado por el Real Decre-
to 424/2005, de 15 de abril.

3. Orden por la que se regula la prestación de los 
se rv ic ios  de  ta r i f i cac ión  ad ic iona l  (Orden 
PRE/2410/2004)

4. Orden ITC/912/2006, de 29 de marzo, sobre 
calidad de servicio en la prestación de servicios de 
comunicaciones electrónicas.

5. Modificación del Reglamento del Servicio Uni-
versal para reconocer el derecho a indemnización por la 
interrupción del servicio de acceso a Internet (Real 
Decreto 776/2006, de 23 de junio).

6. Orden ITC/1030/2007, de 12 de abril, regulado-
ra del procedimiento de reclamaciones y la atención al 
cliente por los operadores.

7. Orden ITC/308/2008, de 31 de enero, por la que 
se regulan los servicios SMS Premium y Resolución de 
4 de diciembre de 2008 por la que se regulan las líneas 
905.

II. ACTUACIONES RECIENTES

A pesar de las importantes medidas adoptadas hasta 
el momento, muy recientemente se han aprobado otras 
importantes normas sobre protección de los usuarios de 
telecomunicaciones: la Carta de Derechos del usuario 
de servicios de comunicaciones electrónicas y los Códi-
gos de Conducta reguladores de los servicios SMS Pre-
mium y de las líneas 905.

1. La Carta de Derechos del usuario de servicios 
de comunicaciones electrónicas (Real Decreto 
899/2009, de 22 de mayo).

2. Código de Conducta regulador de los servicios 
de tarificación adicional «SMS Premium».

3. Código de Conducta para el uso de líneas 905.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Debido a que las siglas TDA resultan desconocidas, 
como identificadoras de sistemas o tecnologías de acce-
so, se expone a continuación, la situación en relación 
con FTTH.

La prestación de redes y servicios de comunicacio-
nes electrónicas en España se rige por el marco estable-
cido en la Unión Europea mediante las directivas del 
Parlamento Europeo y del Consejo 2002/21/CE, 
2002/20/CE, 2002/22/CE, 2002/19/CE, 2002/58/CE, y 
la Directiva de la Comisión 2002/77/CE, incorporadas 
al derecho nacional en la Ley 32/2003, de 3 de noviem-
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bre, General de Telecomunicaciones y por su normativa 
de desarrollo.

El artículo 2.1 de dicha Ley establece que las teleco-
municaciones son servicios de interés general que se 
prestan en régimen de libre competencia, por lo que en 
general las inversiones en infraestructuras se llevarán a 
cabo por parte de los operadores, y responden a la apli-
cación de criterios empresariales, orientados normal-
mente a dar respuesta a la demanda de servicios plan-
teada por los usuarios de la manera más eficiente 
posible, teniendo en cuenta la situación de competencia 
en el mercado.

Asimismo las Administraciones, en particular en 
materia de regulación, deben evitar todo tipo de distor-
sión al desarrollo de la competencia, promoviendo la 
aplicación del principio de neutralidad de la tecnología, 
de manera que sean los operadores, y tecnologías que 
respondan de modo más eficiente a las demandas del 
mercado, las que alcancen mayor implantación.

Ello no obsta para que, en el proceso continuo de 
adaptación de la regulación a la evolución tecnológica, 
se preste una atención especial a determinadas tecnolo-
gías, como la referida FTTH, que por sus capacidades 
en la provisión de servicios e impacto potencial los 
modelos de negocio aparecen como capaces de revolu-
cionar el sector, pero cuyo desarrollo podría verse limi-
tado de continuar aplicándose el marco regulador tradi-
cional.

En este sentido vienen trabajando en los últimos 
años tanto el regulador sectorial de mercados (la Comi-
sión del Mercado de las Telecomunicaciones) como el 
Gobierno y los Departamentos Ministeriales, dentro de 
sus respectivas competencias, dentro del marco común 
regulador de las telecomunicaciones establecido a nivel 
europeo y en estrecha colaboración con la Comisión 
Europea.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062916

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

En un mercado plenamente liberalizado, como es el 
de las telecomunicaciones, la fijación de los precios 
finales de los servicios prestados, forma parte de la 
estrategia empresarial, económica y comercial de cada 
operador.

Desde la puesta en marcha en 1998 del proceso de 
liberalización de las telecomunicaciones, tanto el dere-
cho comunitario como el nacional han arbitrado meca-
nismos para que dicho proceso de reducción sostenida 
de tarifas, que ha caracterizado al sector de las teleco-
municaciones en los últimos 10 años, se produjera en 
un entorno de libre competencia y de pleno respeto a 
los derechos de los usuarios finales.

De este modo, aunque el Gobierno no puede inter-
venir en la fijación de los precios finales, su compromi-
so con el abaratamiento de los precios de las comunica-
ciones se ha articulado a través de una estrategia 
consistente en el establecimiento de un marco regulato-
rio que fomente la libre competencia en el sector, sin 
perjuicio de la garantía de los derechos de los consumi-
dores y la calidad de los servicios.

En el marco de esta estrategia, se ha llevado a cabo 
una asignación de frecuencias basada en los principios 
de disponibilidad y uso eficiente del espectro radioeléc-
trico, se han identificado y eliminado diversos obstáculos 
a la competencia real y efectiva del sector y se ha posibi-
litado la introducción de nuevos servicios y tecnologías.

El fomento de la competencia en el sector ha ido, al 
tiempo, acompañado del establecimiento de importan-
tes mecanismos de protección de los derechos de los 
usuarios, derechos que han sido recogidos en la Carta 
de derechos de los usuarios de telecomunicaciones.

Madrid, 23 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062918

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

El Observatorio Nacional de las Telecomunicacio-
nes y la Sociedad de la Información (ONTSI) depen-
diente de la Secretaría de Estado de Telecomunicacio-
nes y para la Sociedad de la Información no dispone de 
indicadores que midan el uso de servicios tecnológicos 
avanzados en las empresas españolas tipo voz IP o 
FTTH. Tampoco otros organismos oficiales europeos e 
internacionales de medición tienen este tipo de indica-
dores para empresas. Puesto que se trata de tecnologías 
de reciente implantación, no se dispone de una trayec-
toria ni espacio temporal suficiente que permita realizar 
aún mediciones comparables y fiables al respecto.

Otros indicadores que ofrecen datos relativos al 
grado de adopción de nuevas tecnologías y servicios 
avanzados en las empresas españolas, así como la com-
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parativa con otros países europeos, y que pueden dar 
respuesta a lo planteado en esta pregunta, son los relati-
vos a la penetración de Internet y banda ancha en las 
empresas y a la adopción de integración de procesos 
empresariales mediante herramientas de software.

En este sentido España, según datos de Eurostat, 
presenta un elevado porcentaje de empresas con acceso 
a Internet y banda ancha (95% y 97% respectivamente) 
que colocan a las empresas españolas a la cabeza de 
Europa en la adopción de estas nuevas tecnologías. El 
Plan Avanza ha supuesto un verdadero impulso en esta 
materia catapultando al tejido empresarial español a la 
vanguardia europea, corno lo reflejan multitud de infor-

mes de organismos europeos e internacionales como la 
Comisión Europea, y su organismo de estadística 
Eurostat, la OCDE o Fondo Económico Mundial.

En lo que respecta a la integración de procesos 
empresariales mediante herramientas de software, 
España se encuentra alineada con la media europea, 
adelantando a países tan importantes como Reino Unido 
o Francia en muchos de ellos.

A continuación, se aportan los principales indicado-
res que miden el grado de adopción de las nuevas tec-
nologías TIC en las empresas de los cinco principales 
países de la Unión Europea así como la media de EU 
15 y EU 27.

Porcentaje de empresas con acceso a Internet

2003 2004 2005 2006 2007 2008

Reino Unido 74% 90% 90% 93% 93% 93%
Alemania 95% 94% 94% 95% 95% 95%
Francia 83% n. d. n. d. 94% 96% 95%
Italia 83% 87% 92% 93% 94% 94%.
España 82% 87% 90% 93% 94% 95%
UE 15 85% 91% 92% 94% 95% 95%

Porcentaje de empresas con Banda Ancha (respecto a las que tienen Internet)

2003 2004 2005 2006 2007 2008

Reino Unido 36% 56% 73% 83% 84% 93%
Alemania 44% 57% 66% 77%. 84% 89%
Francia 59% n. d. n. d. 92% 93% 97%
Italia 38% 27% 62% 75% 80% 86%
España 62% 82% 85% 94% 95% 97%
UE 15 47% 55% 71% 82% 86% 91%

2008. Porcentaje de empresas que... Reino 
Unido Francia Alemania Italia España EU 27

utilizan soluciones software, tipo CRM, para la 
mejora de las relaciones con los clientes 17% 20% 44% 23% 24% 26%

utilizan soluciones software, tipo CRM, para el 
análisis de información sobre clientes con objeti-
vos de marketing

14% 14% 26% 14% 17% 17%

utilizan paquetes software de gestión ERP para el 
intercambio de información interdepartamental 
sobre ventas/compras

  6% 19% 21% 11% 23% 16%

comparten internamente información de compras 
por medios electrónicos 18% 36% 25% 40% 33% 31%

comparten internamente información de ventas por 
medios electrónicos 24% 42% 28% 46% 37% 37%

comparten internamente información de compras o 
ventas por medios electrónicos (agregado) 27% 46% 33% 49% 40% 41%

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062921

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Los proyectos previstos por el Ministerio de Fomen-
to para su ejecución en 2009 en La Rioja son los que 
como tales, aparecen recogidos en los Anexos de Inver-
siones de la Ley de Presupuestos Generales del Estado 
para 2009 en esa Comunidad Autónoma que, con indi-
vidualización de los más destacados, detallan su dota-
ción presupuestaria, actuación material a llevar a cabo, 
así como su previsión presupuestaria plurianual.

Madrid, 28 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062943

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

El Plan Nacional de Salvamento 2006-2009 (PNS) 
establecía elevar el número de helicópteros de Salva-
mento Marítimo desde las cinco unidades existentes en 
2004 hasta las diez unidades que a la fecha prestan 
servicio. Además, dicho Plan establecía que de estas 
diez unidades, ocho serían de nueva construcción.

En cumplimento de este Plan se fabricaron y ya 
están en servicio seis helicópteros AW 139, de última 
tecnología y altas prestaciones.

Se encuentran en proceso de fabricación dos unida-
des adicionales cuya disponibilidad está prevista a prin-
cipios de 2010. Una de estas unidades sustituirá al 
Helicóptero Sikorsky S-61, «Helimer Galicia», en su 
base de A Coruña.

El «Helimer Galicia» Sikorsky S-61 es un modelo 
contrastado y de alta fiabilidad para las tareas de bús-
queda y rescate en la mar. Su equipamiento incluye 
doble grúa, faro de búsqueda, cámara infrarroja, piloto 
automático con cuarto eje, radios aeronáuticas y maríti-
mas, entre otros. Este helicóptero fue especialmente 
diseñado para las operaciones sobre el mar.

Un helicóptero de las características del «Helimer 
Galicia», operado y mantenido bajo la actual normativa 
civil aeronáutica, es objeto de un continuo y exhaustivo 
programa de mantenimiento preventivo que obliga 
periódicamente a inspeccionar y renovar sus compo-
nentes. Esto le otorga una extensa vida útil superior a 
los 30 años.

Los seis helicópteros de nueva construcción están 
actualmente en servicio en las Bases de Gijón, Teneri-
fe, Almería, Mallorca, Valencia y Reus.

Además, la Comunidad Autónoma de Galicia, a 
cuya cobertura se destina el 20% (200 M €) del presu-
puesto global del Plan Nacional de Salvamento Maríti-
mo 2006-2009 (1.022 M €), cuenta, gracias a éste, con 
medios como la «Guardamar Concepción Arenal» y el 
buque recogedor y de almacenamiento para la lucha 
contra la contaminación «Urania Mella», presentados 
por el Ministro de Fomento el pasado día 17 de agosto. 
En diciembre del año 2006 se incorporó el buque poli-
valente de lucha contra la contaminación «Don Inda», 
que opera en la zona del  Dispositivo de Separación de 
Tráfico de Finisterre, y el avión «Rosalía de Castro», 
con base en Santiago. Ambos buques, el «Don Inda» y 
el «Urania Mella», suman una capacidad de recogida 
de residuos en la mar de 4.850 metros cúbicos.

A principios de noviembre de 2006, se incorporó en 
A Coruña la «Salvamar Mirfak», de 21 m. de eslora, 
que sustituyó a la «Salvamar Dubhe», de 15 m. Ade-
más, en octubre de 2007 entró en servicio la «Salvamar 
Alioht», de 21 m, de eslora, en Burela y se creó una 
nueva base en Ribeira en la que opera la «Salvamar 
Sargadelos», de 15 metros de eslora.

El PNS también prevé el traslado de la actual base 
estratégica de almacenamiento para la lucha contra la 
contaminación a su ubicación definitiva en Fene. Será 
una de las dos grandes bases estratégicas de España 
(18.000 m2 de suelo) de almacenamiento masivo, man-
tenimiento y gestión de material de salvamento y lucha 
contra la contaminación. Ya están adquiridos los terre-
nos en Fene (A Corufla) y se encuentra en fase de pro-
yecto.

Medios incorporados a través del PNS 2006-2009 
en Galicia

Medios 2004 Agosto 
2009

Final PNS 
2006-2009

Remolcadores y 
Buques Polivalentes

3 remol-
cadores

2 remolca-
dores

y 1 buque 
polivalente

2 remolca-
dores

y 1 buque 
polivalente

Buque recogedor 0 1 1
Salvamares 6 7 7
Guardamares 0 1 1
Aviones 0 1 1
Helicópteros 1 1 1
Bases estratégicas 
almacenamiento 1 1 1

Bases subacuáticas 0 1 1

Total 11 16 16

Madrid, 2 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062961; 184/062962

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

La competencia para el reconocimiento y abono 
efectivo de las prestaciones derivadas de la Ley 39/2006, 
de 14 de diciembre, en todos los supuestos, le corres-
ponde a las Comunidades Autónomas, dentro de sus 
respectivos territorios.

En el seno de la Comisión Delegada del Consejo 
Territorial del Sistema para la Autonomía y Atención a 
la Dependencia (SAAD) se ha iniciado el análisis y 
puesta en común de la cuestión, en orden a la adopción 
de unos criterios convergentes y homogéneos por las 
Comunidades Autónomas para aquellos supuestos en 
los que la persona en situación de dependencia fallece 
con anterioridad a la resolución en que se reconoce 
alguna de las prestaciones derivadas de la Ley de 
Dependencia.

El Libro Blanco sobre la «Atención a las personas 
en situación de dependencia en España», que sirvió de 
base para la elaboración de la Ley, reunió la informa-
ción disponible en aquellos momentos procedente de 
investigaciones desarrolladas en España en el área de la 
dependencia, así como los datos suministrados por las 
Comunidades Autónomas sobre los recursos disponi-
bles entonces para atender a las personas dependientes, 
además de las propuestas y consideraciones realizadas 
por las Cortes Generales, Defensor del Pueblo, Agentes 
Sociales, Comunidad Científica, Organizaciones repre-
sentativas de las personas mayores y de las personas 
con discapacidad, Entidades Sociales y Organismos 
Internacionales. Los objetivos del Libro Blanco fueron 
ofrecer un diagnóstico riguroso de la situación de las 
personas dependientes en España y ofrecer alternativas 
útiles para llevar a cabo la implantación de un Sistema 
Nacional de Dependencia.

La Ley de Promoción de la Autonomía Personal y 
Atención a las Personas en Situación de Dependencia, 
aprobada con un amplio consenso de las fuerzas políti-
cas, tiene por finalidad principal la garantía de las con-
diciones básicas y la previsión de los niveles de protec-
ción a dispensar a las personas en situación de 
dependencia, a través de una red de servicios y presta-
ciones económicas que deben estructurarse en un ver-
dadero sistema de protección para las personas en situa-
ción de dependencia. En este sentido, sirve de cauce 
para la colaboración y participación de las distintas 
Administraciones Públicas y para optimizar los recur-
sos públicos y privados disponibles.

Por otro lado, es cierto que la aplicación y desarro-
llo de la Ley no están exentos de dificultades. De hecho, 
la propia Ley prevé que la puesta en marcha del Siste-

ma requerirá de un período transitorio hasta el año 2015 
y dispone que, transcurridos los primeros tres años de 
aplicación progresiva de la Ley, el Consejo Territorial 
del Sistema para la Autonomía y Atención a la Depen-
dencia realizará una evaluación de los resultados de la 
misma, proponiendo las modificaciones en la implanta-
ción del Sistema que, en su caso, estime procedentes.

En estos momentos, el Gobierno ha iniciado ya un 
proceso de evaluación con el fin de mejorar la eficacia 
y agilidad de las actuaciones. Un ejemplo de ello es 
que, desde el pasado mes de junio, se han introducido 
novedades en las estadísticas, de acuerdo con las 
«Comunidades Autónomas, que permiten conocer tanto 
la información histórica acumulada de prestaciones de 
la Ley, como la de los expedientes en vigor en cada 
momento.

Por todo ello, el Gobierno de España considera que, 
tratándose de agilizar la atención a las personas depen-
dientes, de llegar a todas las familias que lo necesitan, 
todas las Administraciones competentes tienen que 
hacer un esfuerzo suplementario para responder, aún 
mejor, a las expectativas que las fuerzas políticas han 
puesto en la Ley de Dependencia.

En definitiva, se trata de seguir trabajando todas las 
Administraciones, de manera conjunta, para agilizar y 
hacer más efectiva la aplicación de la Ley de Depen-
dencia para que los ciudadanos a los que se dirige pue-
dan, efectivamente, ser beneficiarios de la prestación 
económica o servicio social correspondiente, lo antes 
posible.

Madrid, 6 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062972

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

El inicio de las obras de acondicionamiento del edi-
ficio principal de Correos en la ciudad de Logroño está 
supeditado a la conclusión de las actuaciones judiciales 
en curso.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/062975

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Desde hace años el Instituto de Turismo de España 
(TURESPAÑA) trabaja en el desarrollo y promoción 
del turismo cultural y del turismo rural. Así por ejem-
plo, y desde el año 2002, TURESPAÑA celebra los 
acuerdos para la promoción del Camino de Santiago, 
Ciudades Patrimonio o la Ruta de la Plata, además de la 
España Verde que se remonta a 1989.

También cuenta con acuerdos con Paradores, la 
Feria Internacional de Arte Contemporáneo y acuerdos 
puntuales de promoción como fue el caso de la Expoza-
ragoza o la colaboración anual con la Feria de Turismo 
cultural de Málaga.

Por último, en el Consejo de Ministros monográfico 
de Turismo del pasado mes de julio, se aprobaron el Plan 
especial de promoción turística internacional del Cami-
no de Santiago con motivo del Año Santo Jacobeo 2010 
y el Plan de Promoción del Turismo cultural 2009-2012.

Por lo que respecta al turismo rural, los acuerdos de 
TURESPAÑA con la España Verde, como ya se ha 
mencionado, se remontan al año 1989, con Pirineos a 
1998 y con la Federación de Campings a 1997.

En este momento, además, se está trabajando en el 
club de producto del Ecoturismo y de reservas de la bios-
fera de España; en la implantación del sistema de adhe-
sión de empresas de turismo a la Carta Europea de Turis-
mo Sostenible (CETS) y en el catálogo de espacios 
protegidos y empresas turísticas adheridas a CETS.

Además, en el mencionado Consejo de Ministros 
del pasado mes de julio, se aprobó el Acuerdo por el 
que se encomienda a los Ministerios de Medio Ambien-
te, y Medio Rural y Marino e Industria, Turismo y 
Comercio medidas para el fomento del desarrollo turís-
tico sostenible del medio rural.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062976

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Son las Comunidades Autónomas principalmente, 
las que tienen la competencia exclusiva sobre el fomen-

to del desarrollo económico del sector artesano en su 
territorio, y por tanto, las que llevan a cabo las actua-
ciones directas de apoyo al mismo.

No obstante lo anterior, desde la Dirección General 
de Política de la PYME (DGPYME), del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio, se da apoyo al sector 
artesano en el marco de sus funciones de elaboración y 
aplicación de políticas de apoyo de la actividad de las 
pequeñas y medianas empresas para mejorar su competi-
tividad. Para ello el instrumento fundamental es la Fun-
dación Española para la Innovación de la Artesanía (Fun-
desarte), entidad sin ánimo de lucro adscrita a la 
DGPYME, cuyo objetivo principal es mejorar la compe-
titividad de las empresas artesanas y ayudarlas a integrar 
los factores de competitividad en sus estrategias empre-
sariales. Una parte importante de los proyectos que lleva 
a cabo Fundesarte son proyectos de cooperación entre 
Comunidades Autónomas, que tienen la competencia 
exclusiva de fomento del sector en su territorio.

La innovación es una de las líneas estratégicas del 
plan de actuación de Fundesarte para 2009, entendien-
do la innovación como herramienta principal para adap-
tar el producto artesano a los cambios que experimenta 
el mercado: innovación en el producto, proceso produc-
tivo, comunicación, comercialización y apuesta por el 
diseño e introducción de las tecnologías de la informa-
ción y la comunicación (TIC).

Los proyectos más relevantes en esta área, relacio-
nados con las nuevas tecnologías, son los siguientes:

1. Talleres de sensibilización sobre el uso de nue-
vas tecnologías en talleres artesanos (Plan Avanza 
2007-2009: El objetivo del proyecto ha sido fortalecer 
las capacidades de los artesanos fomentando la incor-
poración de las nuevas tecnologías en los procesos pro-
ductivos y de negocio, desmitificando su uso, promo-
viendo su conocimiento y demostrando de una manera 
práctica los usos concretos de las nuevas tecnologías en 
los talleres artesanos. Participan en el proyecto: Fun-
desarte, la Secretaría de Estado para Comunicaciones y 
la Sociedad de la Información (Plan Avanza), Oficio y 
Arte (OAE), las Comunidades Autónomas de Valencia, 
Canarias, Castilla-La Mancha, Cataluña, Extremadura 
y artesanos de todas las Comunidades Autónomas.

2. Plan de innovación del sector artesano en tec-
nologías de la información y de la comunicación: Arte-
tic (Plan Avanza 2008-2010): El objetivo del proyecto 
es facilitar la incorporación de las TIC en el sector de la 
artesanía, a través de la realización de asesorías perso-
nalizadas en 250 talleres artesanos. Participan en el 
proyecto: Fundesarte, la Secretaría de Estado para 
Comunicaciones y la Sociedad de la Información, a tra-
vés del Plan Avanza (con fondos de la Unión Europea), 
el Principado de Asturias, el Gobierno de la Región de 
Murcia, la Junta de Extremadura, y la Junta de Comu-
nidades de Castilla-La Mancha.

Por último se señala que, con independencia de estas 
actuaciones concretas de Fundesarte en esta materia, 
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todas las empresas artesanas tienen a su disposición los 
programas de apoyo a la competitividad empresarial 
que convoca y gestiona el Ministerio de Industria, 
Turismo y Comercio, como son por ejemplo el progra-
ma Innoempresa para la incorporación de la innovación 
a las PYME, o el Plan Avanza para la incorporación de 
las nuevas tecnologías a las PYME.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062982

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Las competencias en materia de formación del pro-
fesorado corresponden a las Comunidades Autónomas 
desde que a comienzos de la presente década fueron 
transferidas dentro del conjunto de competencias en 
materia educativa. No obstante, el Ministerio de Educa-
ción, ha impulsado y colaborado con las Comunidades 
Autónomas en la formación del profesorado en TICs a 
través de los proyectos «Internet en el Aula», y actual-
mente «Escuela 2.0».

– Internet en el Aula

El programa «Internet en el Aula» tuvo su puesta en 
marcha en 2005, y desde entonces hasta 2008. Dentro 
de dicho programa las Comunidades Autónomas han 
realizado actuaciones de formación del profesorado en 
TICs, para las cuales, el Ministerio de Educación, ha 
transferido las siguientes cantidades económicas, cofi-
nanciadas por el Fondo Social Europeo:

Importe ( €)
Año 2005

Importe ( €)
Año 2006

Importe ( €)
Año 2007)

Importe ( €)
Año 2008 

Importe total ( €)
Ministerio Educación

Totales 1.498.860 1.843.780 1.898.780 1.807.702 7.049.122

Las Comunidades Autónomas comprometieron 
anualmente unas cantidades económicas equivalentes 
en su conjunto para la misma finalidad.

– Escuela 2.0

El Proyecto Escuela 2.0 de integración de las Tecno-
logías de la Información y de la Comunicación (TIC’s) 
en los centros educativos, pretende acelerar la incorpo-
ración del uso de tecnologías digitales a la práctica 
docente. Para ello incorpora un conjunto integrado de 
medidas que se refieren, por una parte, al uso persona-
lizado de un ordenador portátil por parte de cada alum-
no, y, por otra parte, a la puesta en marcha de las aulas 
digitales del siglo XXI.

Dentro de las actuaciones del proyecto está prevista 
la formación del profesorado en aspectos técnicos y 
metodológicos que faciliten el uso de las TICs como 
recursos didácticos cotidianos en su práctica docente.

Además de la formación inicial para la puesta en 
marcha del proyecto, está prevista una formación conti-
nua a lo largo del curso que sirva de apoyo y mejora, 
impulsada y coordinada entre el Ministerio de Educa-
ción y las Consejerías de Educación de las Comunida-
des Autónomas.

Además, en el desarrollo de dichos proyectos se ha 
colaborado con las Comunidades Autónomas en la con-
fección de un nuevo itinerario formativo en TIC dirigi-
do al profesorado para la mejora de las competencias 
profesionales en el manejo de las tecnologías de la 

información y la comunicación y su aplicación didácti-
ca.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/062985

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Bravo Ibáñez, M.ª Concepción (GP).

Respuesta:

Avanza es el primer Plan que ha supuesto una verda-
dera apuesta real del Gobierno y del conjunto de la 
sociedad española por el desarrollo de la Sociedad de la 
Información y del Conocimiento, en adelante SI. Desde 
el punto de vista presupuestario, en el período 2005-
2008 el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio 
(MITYC) ha movilizado a través de la Secretaría de 
Estado de Telecomunicaciones y para la Sociedad de la 
Información (SETSI) mediante el Plan Avanza, más de 
5.000 M  €.

Gracias a la colaboración y a la cofinanciación de 
numerosas medidas de Avanza por parte de las Comu-
nidades Autónomas, Entidades Locales, instituciones 
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públicas y privadas y el propio sector empresarial, que 
han aportado y movilizado hasta hoy más de 3.800 M  € 
adicionales, en total se habrán movilizado en España 
más de 9.000 M  € en el período 2005-2008 para el 
desarrollo de la SI.

Avanza ha logrado que el sector de las Telecomuni-
caciones y la SI se convierta en motor e impulso del 
desarrollo de otros sectores.

Con el objetivo de afianzar los hitos alcanzados en 
el ámbito de Avanza, se está elaborando el Plan Avan-
za2 (2010-2012), que tras la evaluación de los resulta-
dos alcanzados hasta ahora, refuerza determinadas 
líneas estratégicas.

Uno de los principales objetivos del Plan Avanza2 
es contribuir a la recuperación económica de nuestro 
país gracias al uso intensivo y generalizado de las TIC, 
con una especial atención a los proyectos que compagi-
nen, además, la sostenibilidad y el ahorro energético.

En este contexto, Avanza2 tiene como reto no ya 
tanto la dinamización de la oferta, como el fomento de 
la demanda, y el aprovechamiento del impulso del 
desarrollo del sector para la consolidación de una indus-
tria TIC propia, especializada en sectores estratégicos y 
siempre volcada en la PYME, en la que se centra la 
mayor parte de los esfuerzos.

Las iniciativas de Avanza2 se agrupan en cinco ejes 
de actuación: Desarrollo del sector TIC, Capacitación 
TIC, Infraestructura, Confianza y Servicios Públicos 
Digitales.

En concreto, el eje Desarrollo del sector TIC, que 
cuenta con un presupuesto de 663 M  € en 2009, tiene 
como objetivo apoyar a empresas que desarrollen nue-
vos productos, procesos, aplicaciones, contenidos y 
servicios TIC, promoviendo, como prioridades temáti-
cas básicas, la participación industrial española en la 
construcción de la Internet del Futuro y el desarrollo de 
contenidos digitales. Dentro de este eje se financiarán 
programas de innovación ligados a la SI que permitan 
seguir avanzando en la mejora de la competitividad del 
sector TIC y del conjunto de nuestra economía a escala 
internacional. Las PYMES verán reforzado su papel 
prioritario como destinatarias de las iniciativas de 
impulso y las convocatorias de ayudas públicas.

Además, el eje de Capacitación TIC, cuyo presu-
puesto es de 548 M  € en 2009, persigue incorporar 
masivamente a la SI tanto a ciudadanos como a empre-
sas, con una prioridad reforzada en las PYMES y sus 
trabajadores. Dentro de este eje, se reforzará la priori-
dad de incorporación a la SI de colectivos especiales, 
personas con discapacidad y mayores, así como la 
extensión de los beneficios de las TIC en las 
microempresas.

Por otra parte la Entidad Pública Empresarial Red.
es gestiona múltiples programas que tienen como fin la 
plena integración de las tecnologías de la información 
en la vida de los ciudadanos y el impulso de las TIC 
como motor de innovación y competitividad en las 
PYMES.

En esta línea, además de todo lo ejecutado hasta la 
fecha, los programas que están en activo en este momen-
to son:

– La gestión de dominios.es con el objeto de pro-
mover la presencia digital en Internet de ciudadanos y 
empresas: 1.151.342 dominios.es activos hasta la 
fecha.

– El Plan de Tránsito a la TDT.

– Movimiento Avanza es una acción de comunica-
ción con la que se están recorriendo las principales 
localidades de nuestro país con la intención de dar a 
conocer el Plan Avanza2. Esta acción finalizará en 
diciembre de 2009 con un total de 20 ciudades españo-
las visitadas.

– Programa Impulso Empresas en Red (PIER) es 
un programa plurianual que pretende acelerar el proce-
so de adopción de tecnología entre las PYMES. Ya ha 
finalizado una primera fase de definición del programa, 
y de análisis del marco jurídico y del perfil TIC de la 
PYME española. En diciembre de 2008 ha arrancado 
una segunda fase, que se extenderá hasta diciembre de 
2013, de ejecución con una serie de Proyectos Demos-
tradores por sector y Comunidades Autónomas. Hasta 
la fecha hay 8 proyectos demostradores en ejecución 
con 608 PYMES participantes

– Jornadas en Red es un programa que consiste en 
la realización de jornadas de sensibilización a los 
empresarios sobre el potencial que las TIC tienen como 
herramientas para incrementar la productividad de su 
negocio. El programa se desarrollará hasta diciembre 
de 2009 por toda España. Hasta la fecha se han realiza-
do 38 jornadas, con 3.723 empresas asistentes. Se prevé 
realizar un total de 52.

– Préstamos Avanza 2009: Red.es se plantea tam-
bién la movilización de fondos capital riesgo para apo-
yar el lanzamiento y consolidación de empresas TIC. 
Como primera medida, se ha llevado a cabo un estudio 
que respalda su idoneidad. Este proyecto se extenderá 
hasta el primer trimestre de 2010.

Además de estas acciones dirigidas de forma espe-
cífica a mejorar la capacitación de los ciudadanos y de 
las empresas, Red.es gestiona otros programas en el 
área de educación, sanidad, DNIe y e-administración 
que contribuyen también a la inclusión de los ciudada-
nos y las PYMES en la sociedad en red.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/063040; 184/063041; 184/063042; 184/063043; 
184/063044; 184/063045; 184/063046; 184/063047; 
184/063048; 184/063049; 184/063050

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Barrachina Ros, Miguel y Luis Rodríguez, 
Teófilo de (GP).

Respuesta:

Las medidas que ha tomado el Gobierno son las 
siguientes:

Se ha iniciado un grupo de trabajo en lo referente a 
disponer de profesionales debidamente cualificados 
para la enseñanza de las lenguas y signos para personas 
sordas y sordociegas, para la elaboración de normas 
sobre cualificación profesional.

En el ámbito de los teatros, a través de la Oficina 
Permanente Especializada del Consejo Nacional de la 
Discapacidad, se va a solicitar en el próximo Pleno del 
Consejo la puesta en marcha de un «Plan de accesibili-
dad a los espacios teatrales» que venga precedido de 
una auditoría integral del estado de situación de los tea-
tros españoles desde el punto de vista de la accesibili-
dad universal. Ese plan de accesibilidad se incorporaría 
a los teatros nacionales, que gestiona el Ministerio de 
Cultura, para que adopten con urgencia planes específi-
cos que solventen los problemas de accesibilidad, 
barreras arquitectónicas y de comunicación. También 
se va a promover la inclusión de cláusulas sociales en 
todas aquellas contrataciones que las Administraciones 
Públicas realicen para la promoción de las actividades 
teatrales que impulsen actuaciones de accesibilidad en 
los espacios arquitectónicos y de comunicación.

En el Museo del Prado se está habilitando la sala de 
conferencias para que sea accesible a las personas sor-
das o con discapacidad auditiva mediante la instalación 
de bucles de inducción e intérpretes de lengua de sig-
nos. Se está utilizando la signoguía en el Reina Sofía, el 
Museo Marítimo de Barcelona, el Museo Nacional y 
Centro de Investigación de Altamira, el Museo de la 
Fábrica de Moneda y Timbre, el Museo Nacional de 
Arte Romano, el Museo Nacional de Arqueología Suba-
cuática ARQUA y el Museo de América.

El Centro Español de Subtitulado y Audiodescrip-
ción (CESYA) está colaborando con el Ministerio de 
Cultura para la elaboración de subtitulación en el cine y 
en el teatro, de hecho se han presentado películas de 
carácter comercial en formato subtitulado («Los abra-
zos rotos» de Almodóvar y «El truco del manco» patro-
cinado por la Fundación Orange), la obra de teatro 
«Don Cristobalito» de García Lorca patrocinado por 
CESYA y el Real Patronato sobre la Discapacidad, la 
película «Mileuristas» patrocinada por los anteriores, 
«La bella y la bestia» patrocinada por la Fundación 

Vodafone. A su vez el Ministerio de Sanidad y Política 
Social subvenciona «La mirada que integra» con una 
variedad de películas subtituladas.

En cuanto a las campañas de publicidad financiadas 
con fondos públicos en televisión, en el artículo 12.2 
del Real Decreto 1494/2007, de 12 de noviembre por el 
que se aprueba el Reglamento sobre las condiciones 
básicas para el acceso de las personas con discapacidad 
a las tecnologías, productos y servicios relacionados 
con la sociedad de información y medios de comunica-
ción social, se establece que la publicidad institucional 
en soporte audiovisual comprenderá la subtitulación en 
abierto de los mensajes hablados. Actualmente las cam-
pañas de publicidad que emite el Ministerio de Sanidad 
y Política Social están subtituladas.

Con respecto a las páginas y portales de Internet de 
titularidad pública referidos al Ministerio de Sanidad y 
Política Social, en lo referente a Sanidad las páginas de 
Internet son accesibles a nivel AA. En cuanto a Política 
Social, con el nuevo cambio de estructura se está traba-
jando para que a 31 de diciembre de 2009 sea accesible 
al mismo nivel que el anterior.

El Centro Español del Subtitulado y la Audiodes-
cripción (CESyA) como centro dependiente del Real 
Patronato sobre Discapacidad, ha elaborado un informe 
a petición del Grupo Parlamentario Popular en el Con-
greso sobre accesibilidad en la implantación de la Tele-
visión Digital Terrestre (TDT). El informe se presentó 
el día 13 de mayo de 2009 y supone una amplia radio-
grafia de la situación actual, del marco normativo, de 
las tecnologías existentes y de los retos pendientes de 
resolver para lograr una TDT accesible. Asimismo se 
han realizado las siguientes publicaciones: «Accesibili-
dad a los contenidos visuales en la web», «Guías multi-
medias accesibles: El museo para todos», «La accesibi-
lidad universal en los medios audiovisuales de 
comunicación».

La Oficina Permanente Especializada del Consejo 
Nacional de la Discapacidad, el 23 de julio de 2008 
presentó la siguiente recomendación:

«Que estudien la posibilidad de un proceso selectivo 
para el ingreso corno personal laboral fijo o funcionario 
en la categoría que se determine de intérpretes de len-
gua de signos, con el fin de que se cubran plazas en los 
órganos públicos que lo precisen.» En las oficinas de 
atención al público y despachos que atienden a las per-
sonas con discapacidad, se dispone de bucles de induc-
ción.

Para facilitar la participación política de las perso-
nas sordas, con discapacidad auditiva y sordociegas, 
bien a través de la lengua de signos, bien con medios de 
apoyo a la comunicación oral, se ha creado un grupo de 
trabajo formado por el Ministerio de Interior, el Minis-
terio de Sanidad y Política Social y el Comité Español 
de Representantes de personas con discapacidad 
(CERMI) para elaboración de un borrador de Real 
Decreto por el que se regulan las condiciones básicas 
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de accesibilidad y no discriminación de las personas 
con discapacidad en relación con la participación en la 
vida política y en los procesos electorales.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063058; 184/063061

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

El Programa de Vacaciones para Mayores se desa-
rrolla por temporadas que afectan a dos años naturales 
y la oferta de plazas se efectúa de forma provincializa-
da, no contemplándose la asignación por municipios 
sino por la totalidad de la provincia. En este sentido, los 
datos para Asturias son los siguientes:

Temporada Plazas ocupadas Coste económico de las
plazas ocupadas

2003/2004 21.415 1.669.993,10
2004/2005 25.841 2.058.693,04

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063071

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Navarro Cruz, Carmen; Hernando Fraile, 
Rafael Antonio y Matarí Sáez, Juan José 
(GP).

Respuesta:

Con cargo al proyecto de gasto 1986 17 004 0940 
«Actuaciones de Seguridad Vial en Andalucía, provin-
cia de Almería» de los Presupuestos Generales para el 
año 2009 se financia la redacción de los proyectos de 
refuerzo de firme interesados por Sus Señorías.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063081

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

El Centro de almacenamiento de residuos radiactivos 
de baja y media actividad de El Cabril (Córdoba), consta 
de 28 celdas para el almacenamiento definitivo de este 
tipo de residuos, que entraron en operación en 1992, y de 
una nueva instalación complementaria para almacena-
miento de residuos de muy baja actividad, que entró en 
explotación en octubre de 2008. Esta instalación com-
plementaria consta, por el momento, de una celda, de un 
total de cuatro que están previstas y autorizadas.

La capacidad de almacenamiento existente en la 
actualidad y prevista, teniendo en cuenta la construc-
ción de las celdas autorizadas para residuos de muy 
baja actividad, será suficiente para almacenar la canti-
dad de 172.000 m3 de residuos radiactivos de baja y 
media actividad, que corresponde a la totalidad de los 
residuos de este tipo a generar en España, según las 
estimaciones disponibles a finales de 2008, en base a 
las hipótesis contempladas en el 6.° Plan General de 
Residuos Radiactivos en vigor.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063089

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Convocatoria de ayudas para actuaciones para el 
fomento de la competitividad de sectores estratégicos 
industriales.

En esta convocatoria, que todavía no está ultimada, 
se ha propuesto la concesión de ayudas por importe de 
1,45 millones de euros en concepto de préstamos reem-
bolsables, para cinco proyectos presentados por cuatro 
empresas: dos de ellas PYME (una ha presentado dos 
proyectos), que recibirán 0,61 millones de  € y las otras 
dos calificadas como grandes empresas, que recibirán 
0,8 millones de euros.

Convocatoria de ayudas para actuaciones de rein-
dustrialización.

En esta convocatoria se han concedido ayudas por 
importe de 3,37 millones de euros a siete empresas 
todas ellas PYME.
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Actuaciones de la Dirección General de Política de 
la Pyme (DGPYME).

Para el presente año 2009, la Conferencia Sectorial 
de la PYME, celebrada el 22 de enero de 2009, ha asig-
nado en la parte regional del programa para aportar 
desde la DGPYME al Principado de Asturias la cuantía 
de 1.581.120,80  €.

Al estar la parte regional del programa gestionado 
por la propia Comunidad Autónoma y, ya que aún no se 
ha celebrado la Comisión Mixta donde se evalúan los 
proyectos propuestos por la Comunidad para su apro-
bación, no se conoce si hay proyectos presentados por 
empresas ubicadas en la Bahía de Gijón.

Agrupaciones empresariales innovadoras (Clus-
ters).

Todavía no se tienen datos respecto de las solicitu-
des de ayuda presentadas en el presente año 2009, ya 
que el proceso se encuentra en fase de recepción y eva-
luación de solicitudes.

Como ejemplo en la convocatoria del año 2008 se 
concedieron subvenciones en Agrupaciones del Princi-
pado de Asturias por un importe de 252.377,50  €.

Actuaciones de Refianzamiento (CERSA).

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, a 
través de CERSA asumió en el ejercicio 2008 un riesgo 
de 2.884.760,75  € con 39 empresas asturianas.

En el ejercicio 2009 (hasta el 30-06) el riesgo nuevo 
asumido ha ascendido a 3.471.296  € con 40 empresas.

Préstamos participativos (ENISA)

En el año 2008, en la Comunidad Autónoma del 
Principado de Asturias, ENISA concedió 3 préstamos 
participativos. Los sectores donde se han realizado 
estas inversiones han sido: actividades informáticas, 
transformación de metales y energía.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063090

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Programa Innoempresa.

En 2008, se transfirió desde la Dirección General de 
Política de la PYME (DGPYME) a la Comunidad 
Autónoma del Principado de Asturias con cargo al pro-
grama de Innoempresa una cuantía de 1.815.334,96  €, 

que junto con la cantidad aportada por el propio Princi-
pado se alcanzó una subvención total de 2.283.442,85  € 
para un total de 107 proyectos, que han dado lugar a 
una inversión inducida de 6.081.978,12  €.

Agrupaciones Empresariales Innovadoras («CLUS-
TERS»).

En la convocatoria del año 2008 se concedieron sub-
venciones en Agrupaciones del Principado de Asturias 
por un importe de 252.377,50.

Actuaciones de reafianzamiento (CERSA).

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, a 
través de CERSA (dependiente de la DGPYME) asu-
mió en el ejercicio 2008 un riesgo de 2.884.760,75  € 
con 39 empresas asturianas.

Préstamos participativos (ENISA)

En el año 2008, en la Comunidad Autónoma del 
Principado de Asturias, ENISA concedió 3 préstamos 
participativos. Los sectores donde se han realizado 
estas inversiones han sido: actividades informáticas, 
transformación de metales y energía.

El volumen de los préstamos en Principado de Astu-
rias asciende a 1,45 millones de euros, con el que se ha 
apalancado una inversión de 12,85 millones de euros.

Reindustrialización

En el año 2008 se concedieron ayudas destinadas a 
actuaciones de reindustrialización en Asturias por un 
importe total de 17,42 millones de  € (1,15 millones 
de  € en concepto de subvención y 16,27 millones de  € 
en créditos reembolsables sin interés, con 5 años de 
carencia y 10 de amortización). Estas ayudas corres-
ponden a 17 proyectos aprobados.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063095 a 184/063098; 184/063215 a 184/063218

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Con la entrada en vigor el 1 de septiembre de 2004 
de la Ley Orgánica 8/2003, para la Reforma Concursal, 
y de la Ley 22/2003, Concursal, se hace necesario sus-
tituir la Estadística de Suspensiones de Pago y Declara-
ciones de Quiebra del INE por la Estadística de Proce-
dimiento Concursal. Los conceptos jurídicos de 
suspensión de pagos y declaración de quiebra se susti-
tuyen por el de concurso de acreedores, denominándo-
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se a las entidades sometidas a este proceso, deudores 
concursados. La denominación de la ley, Ley Concur-
sal, se debe a la concurrencia de los acreedores sobre el 
patrimonio del deudor común.

La Estadística de Procedimiento Concursal propor-
ciona información trimestral sobre el número de deu-
dores concursados, así como del tipo de concurso 
(voluntario o necesario), de la clase de procedimiento 
(ordinario o abreviado), y de la existencia de propuesta 
anticipada de convenio y de su contenido (quita, espera, 
quita y espera u otra proposición).

A continuación se facilitan datos del número de per-
sonas físicas sin actividad empresarial con auto de 
declaración de concurso en los años 2007 y 2008, para 
el Principado de Asturias.

Personas físicas sin actividad empresarial.
Con auto de declaración de concurso.
Año 2007. Datos provisionales.

Año 2007 Año 2008

Principado de Asturias 8 5

Asimismo, se facilitan datos del número de empre-
sas (personas físicas con actividad empresarial y perso-
nas jurídicas) con auto de declaración de concurso en 
los años 2007 y 2008 para el Principado de Asturias.

Total empresas con auto de declaración de concur-
so.

Año 2007. Datos provisionales.

Año 2007 Año 2008

Principado de Asturias 27 45

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063100

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

El número de operaciones financiadas a través del 
Plan VIVE en Asturias ha sido de 2.829 lo que supone 
el 3,96% del total de operaciones llevadas a cabo en 
España.

El importe total de la financiación de estos vehícu-
los asciende a 42.914.672,12  €, de los que 

27.630.248,31  € corresponden al presupuesto del 
Ministerio de Industria, Turismo y Comercio.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063113; 184/063993

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Fomento dispone en la Comunidad 
Autónoma de Asturias de las siguientes viviendas:

– Cangas de Onís. C/Llerado n.° 16: 18 viviendas 
en altura.

– Cangas de Onís. Merediz Coviella, s/n: 1 vivien-
da unifamiliar.

– Luarca-Valdés. C/Santiago-Villuir: 20 viviendas 
en altura.

– Ribadesella. C/Palacio Valdés, 21: 1 vivienda uni-
familiar.

– Pajares (Lena). CN-690 de Gijón a Puerto de 
Sevilla, n.° 127: 1 vivienda urúfamiliar.

– Oviedo. C/Comandante Janariz, 12 y 14: 12 
viviendas en altura.

El uso de todas esas viviendas normalmente, inte-
gradas en Parques de Maquinaria, es el alojamiento del 
personal caminero o laboral, destinado a la conserva-
ción de las carreteras, competencia del Ministerio de 
Fomento.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063121

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los tramos de autovía y el número de kilómetros 
que se pusieron en servicio en el Principado de Asturias 
entre los años 1996-2000 fueron los siguientes:
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Tramo Km.

Marcenado-Lieres 7,3

El Cueto-Latores 4,1

Venta del Pobre-Colunga 8,3

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063123

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los tramos de autovía y el número de kilómetros 
que se pusieron en servicio en el Principado de Asturias 
entre los años 2004 y 2008 fueron los siguientes:

Tramo Km.

Llera-Grado (1.ª Calzada) 8,7

Vegarrozadas-Soto del Barco (Acceso 
Aeropuerto) Apertura parcial

Gijón-Villaviciosa 9

Tamon-Villalegre 7,5

Villalegre-Vegarrozadas 7,5

Vegarrozadas-Soto del Barco Apertura total

Trubia-Llera (1.ª Calzada)
4,1

Trubia-Llera (2.ª Calzada)

Variante de Navia 6,2

Llera-Grado (2.ª Calzada) 8,7

Querúas-Otur 8,9

Ballota-Cadavedo 6

Cadavedo-Querúas 5,3

Soto del Barco-Muros del Nalón 6,3

Variante de Grado 1,9

Novellana-Ballota 3,8

Villapedre-Navia 2,9

Tapia de Casariego-Barres 5,9

Barres-Ribadeo 4,7

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063132; 184/063934

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El Gobierno, tanto en la presente como en la ante-
rior legislatura, ha establecido como prioritaria la 
política de inclusión de las personas con discapacidad 
y ha trasladado dicho objetivo a todas las políticas 
públicas.

Así se refleja tanto en el Real Decreto-ley que 
regula el Fondo Estatal de Inversión Local (que inclu-
ye expresamente entre las obras que pueden financiar-
se con cargo al mismo las de eliminación de barreras 
arquitectónicas), como en el resto de normas dictadas 
desde el Estado abordando la cuestión planteada y que 
obligan, como es obvio, a los ayuntamientos en la eje-
cución de los proyectos asociados al Fondo.

En todo caso, hay que señalar que la normativa esta-
tal, en esta concreta materia, tiene carácter supletorio 
respecto a la legislación de las Comunidades Autóno-
mas. La Ley 15/1995, de 30 de mayo, por la que se 
fijan límites del dominio sobre inmuebles para eliminar 
barreras arquitectónicas a las personas con discapaci-
dad, así como el Real Decreto 556/1989, de 19 de mayo, 
de medidas mínimas sobre accesibilidad en los edifi-
cios, o el Real Decreto 505/2007, de 20 de abril, por el 
que se aprueban las condiciones básicas de accesibili-
dad y no discriminación de las personas con discapaci-
dad para el acceso y utilización de los espacios públicos 
urbanizados y edificaciones.Estas disposiciones quedan 
desplazadas desde el momento en que las Comunida-
des Autónomas ejercitan sus específicas competencias 
en esta materia, lo que ha ocurrido en numerosos 
casos.

Igualmente, se informa que, con cargo al Fondo 
Estatal de Inversión Local, se están financiando un 
total de 664 proyectos aprobados que mejorarán la 
movilidad de los ciudadanos afectados por alguna dis-
capacidad; proyectos presentados por ayuntamientos 
de todas las provincias españolas y cuentan con una 
financiación de 223.301.669,61 euros, siendo la mayor 
financiación pública que se ha destinado nunca en 
España a la eliminación de barreras arquitectónicas y 
a la mejora de la movilidad de las personas con disca-
pacidad.

Madrid, 6 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/063138

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

Dado que la enfermedad de Chagas se ha convertido 
en un problema mundial, la Organización Mundial de 
la Salud (OMS) creó en julio de 2007 una Red Mundial 
para la Eliminación de la Enfermedad de Chagas. Espa-
ña participa en una de las iniciativas de esta red, deno-
minada «Iniciativa de Países no Endémicos». Las estra-
tegias para el control y la eliminación de la citada 
enfermedad que se fomentan desde esta Iniciativa son 
las siguientes:

1. La vigilancia epidemiológica y de sistemas de 
información sanitaria;

2. El fortalecimiento de las actividades de control 
vectorial;

3. La prevención de la transmisión a través de la 
transfusión de sangre y el trasplante de órganos en 
zonas endémicas y no endémicas;

4. La promoción del desarrollo y utilización de 
pruebas diagnósticas y de nuevos medicamentos para 
mejorar el tratamiento;

5. La prevención y control de la transmisión con-
génita y el manejo de los casos de infección congénita 
o no congénita; y

6. La investigación sobre el control de la enferme-
dad de Chagas.

Madrid, 26 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063151

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Macías i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

A las 19,25 h. del día 13 de julio de 2009, el tren 
Alvia n.º 621 Vigo (Pontevedra)-Barcelona sufrió una 
avería técnica a su paso por el cambiador de ancho de 
vía de la estación Zaragoza-Delicias.

Por seguridad de los viajeros, y teniendo en cuenta 
la ubicación del tren con respecto a las vías de su entor-
no, se decidió mantener las puertas cerradas hasta la 
llegada de agentes de seguridad.

Inmediatamente después, se activaron diversas 
medidas para retirar el vehículo averiado y estacionarlo 
en la estación de Zaragoza pero, desafortunadamente, 
resultaron infructuosas.

Finalmente, a las 21,49 h., se consiguió reparar pro-
visionalmente la avería y el tren pudo continuar su mar-
cha hasta dicha estación, en la que los viajeros trans-
bordaron al tren AVE n.° 3403, que llegó a Barcelona a 
las 00,09 h., con una demora de tres horas sobre la hora 
prevista de llegada del Alvia n.° 621.

Los viajeros fueron informados mediante la mega-
fonía interior del tren y, de forma personalizada, por el 
Interventor. Se les facilitó todo tipo de bebidas disponi-
bles a bordo, así corno otras proporcionadas desde la 
estación de Zaragoza (400 botellas de agua). Asimis-
mo, se solicitó una ambulancia para un viajero diabéti-
co y el servicio de atención y asistencia a personas con 
discapacidad o movilidad reducida (ATENDO), prestó 
ayudas en el transbordo.

A los viajeros se les devolvió el importe de sus bille-
tes, de conformidad con lo establecido en la Tarifa 
Especial n.° 3 «Garantías para el Cliente».

En relación a esta incidencia, hasta el 4 de septiem-
bre de 2009, se habían presentado 13 reclamaciones 
por usuarios que se vieron afectados por la misma.

A los interesados se les ha pedido disculpas por las 
molestias derivadas de la avería del tren explicándoles 
las causas de la misma. Asimismo, se les informó sobre 
el derecho que les asiste al reintegro del importe de su 
billete.

Por último, indicar que a los usuarios que utilizaron 
taxi, por carecer de otro tipo de transporte público a su 
llegada a Barcelona, se les reintegró el importe satisfe-
cho por la utilización del mismo.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063156

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Jorquera Caselas, Francisco Xesús (GMx).

Respuesta:

El análisis sobre la apertura al tráfico comercial 
general del puerto de San Cibrao (Ourense) ha de tener 
presente que la decisión que pueda adoptarse no genere 
sobrecapacidad en la oferta portuaria gallega, afecte 
negativamente a los puestos de trabajo directos e indi-
rectos generados por la empresa Alcoa o a los intereses 
legítimos de ésta.
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En este sentido, se considera que es esencial la cola-
boración y concertación con la Xunta de Galicia, cuya 
participación es determinante en la gestión de la Auto-
ridad Portuaria.

En todo caso, reiterar que es voluntad del Gobierno 
avanzar, en ese contexto de coordinación y cooperación 
institucional, en la adopción de las decisiones más 
importantes relativas al sistema portuario de titularidad 
estatal en la Comunidad Autónoma de Galicia para 
impulsar, desde la óptica de la gestión global de las 
infraestructuras portuarias, el desarrollo y la mejora de 
las infraestructuras y los servicios del transporte como 
elementos decisivos para la recuperación económica, 
especialmente en el caso de la Mariña Lucense (Lugo).

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063212

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Convocatoria de ayudas para actuaciones para el 
fomento de la competitividad de sectores estratégicos 
industriales en el Principado de Asturias.

En esta convocatoria, que todavía no está ultimada, 
se ha propuesto la concesión de ayudas por importe de 
1,45 millones de euros en concepto de préstamos reem-
bolsables, para cinco proyectos presentados por cuatro 
empresas: dos de ellas PYME (una ha presentado dos 
proyectos), que recibirán 0,61 millones de  €, y las otras 
dos calificadas como grandes empresas, que recibirán 
0,84 millones de  €.

Convocatoria de ayudas para actuaciones de rein-
dustrialización en Asturias.

En esta convocatoria se han concedido ayudas por 
importe de 3,37 millones de euros a siete empresas, 
todas ellas PYME.

Actuaciones de la Dirección General de Política de 
la PYME (DGPYME).

Programa Innoempresa.

Para el presente año 2009, la Conferencia Sectorial 
de la PYME, celebrada el 22 de enero de 2009, ha asig-
nado en la parte regional del programa para aportar 

desde la DGPYME al Principado de Asturias la cuantía 
de 1.581.120,80  €.

Al estar la parte regional del programa gestionado 
por la propia Comunidad Autónoma y, dado que aún no 
se ha celebrado la Comisión Mixta donde se evalúan 
los proyectos propuestos por la Comunidad para su 
aprobación, no se conoce si hay proyectos presentados 
por empresas ubicadas en la Bahía de Gijón.

Agrupaciones empresariales innovadoras (Clus-
ters).

Todavía no se tienen datos respecto de las solicitu-
des de ayuda presentadas en el presente año 2009, ya 
que el proceso se encuentra en fase de recepción y eva-
luación de solicitudes.

Como ejemplo, en la convocatoria del año 2008 se 
concedieron subvenciones en Agrupaciones del Princi-
pado de Asturias por un importe de 252.377,50  €.

Actuaciones de Refianzamiento (CERSA).

El Ministerio de Industria, Turismo y Comercio, a 
través de CERSA asumió en el ejercicio 2008 un riesgo 
de 2.884.760,75  € con 39 empresas asturianas.

En el ejercicio 2009 (hasta el 30-06), el riesgo nuevo 
asumido ha ascendido a 3.471.296  € con 40 empresas.

Préstamos participativos (ENISA).

En el año 2008, en la Comunidad Autónoma del 
Principado de Asturias, ENISA concedió 3 préstamos 
participativos. Los sectores donde se han realizado 
estas inversiones han sido: actividades informáticas, 
transformación de metales y energía.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063220

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los cambios que se van a producir en la creación de 
plazas escolares en el Primer Ciclo de Educación Infan-
til en Asturias, por la aplicación del Plan Educa3, serán 
los derivados del cumplimiento de las cláusulas esta-
blecidas en el Convenio de colaboración, entre el enton-
ces Ministerio de Educación, Política Social y Deporte 
y la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias 
para la financiación de plazas públicas del primer ciclo 
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de educación infantil, firmado el 23 de diciembre de 
2008 (BOE 17 de marzo de 2009).

En dicho convenio, se detallan, entre otros aspectos, 
el objeto y las actuaciones acogidas al mismo, el carác-
ter público de las plazas, los requisitos mínimos de los 
centros y el plazo de ejecución.

En el Anexo I del Convenio se recoge la relación de 
Escuelas Infantiles cuya creación se cofinancia a través 
del convenio, y en el Anexo II las características y 
requisitos mínimos que dichas escuelas deberán reunir.

Madrid, 23 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063221

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

En el año 2008, la inversión del Ministerio de Edu-
cación, Política Social y Deporte en el Plan Educa3 en 
la Comunidad Autónoma del Principado de Asturias, 
fue de 1.766.817 euros. Para su transferencia se firmó 
un convenio de colaboración entre el Ministerio y la 
Comunidad Autónoma, con fecha 23 de diciembre de 
2008.

La inversión del Ministerio de Educación para el 
año 2009 en el Plan Educa3 en la Comunidad Autóno-
ma del Principado de Asturias es de 1.775.320 euros. 
En años posteriores, la inversión destinada a esta Comu-
nidad Autónoma resultará de los acuerdos que se adop-
ten en la Conferencia Sectorial de Educación.

Madrid, 22 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063222

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los lugares donde, hasta la fecha, se han programa-
do y representado obras de teatro con contenidos de 
educación vial para escolares, en Asturias, han sido los 
siguientes:

Año 2001

– «La Esencia del Tango» (Villaviciosa; Mieres; 
Cudillero; Oviedo; Pola de Siero; Avilés; Candás).

– «El Otro y Yo» (Villaviciosa; Gijón; Oviedo; 
Tinero; Tapia de Casariego).

Año 2002

– «El Cuento que no se Contó» (Langreo; Mieres; 
Corvera; Gijón; Sotrondio).

– «El Otro y Yo» (Nava; Pola de Siero; Cangas de 
Narcea; Avilés; Corvera; Luanco; CastrílIón; Langreo; 
Grado; Navia).

Año 2003

– «La Esencia del Tango» (Pravia-Avilés-Gijón).

Año 2004

– «El Cuento que no se contó» (Gijón-Langreo-
Mieres-Oviedo).

Año 2007

– «El Cuento que no se contó» (Oviedo-Gijón-Pra-
via-Cangas de Narcea-Pola de Lena).

– «133.6 FM en el Espacio Interior» (Langreo-Mie-
res-Pola de Siero-Gijón-Avilés).

Año 2008

– «Un Sueño Fantástico» (Langreo-Cangas de Nar-
cea-Tineo-Oviedo-Mieres).

Estas actuaciones, junto con otras iniciativas dentro 
de esta temática, suponen un fuerte impulso institucio-
nal para difundir la educación vial y constituyen una 
contribución formal del sistema educativo a una educa-
ción en valores para el desarrollo de una cultura del 
buen conductor, responsable, solidario, respetuoso y 
tolerante en el comportamiento vial, favoreciendo así la 
prevención de los accidentes de tráfico y una movilidad 
racional y segura para todos.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063230 y 184/063231

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

El número de personas participantes en Asturias en 
el Programa de Vacaciones y Termalismo Social del 
IMSERSO, ha sido el siguiente:
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– Temporada 2008/2009, Programa de vacaciones: 
32.368.

– Temporada 2009, Programa Termalismo: 9.475.

No ha participado ningún balneario de Asturias en 
el Programa de Termalismo en los años 2004 a 2007.

En el año actual los balnearios de Asturias no han 
presentado ninguna oferta para participar en el Progra-
ma de Termalismo del IMSERSO.

Madrid, 26 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063232

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de referencia se informa 
lo siguiente:

Ejercicios 2005 a 2008.

Las asignaciones del Ministerio de Sanidad y Políti-
ca  Soc ia l  de  l a  ap l i cac ión  p resupues ta r i a 
19.04.231F.453.00 para el desarrollo de prestaciones 
básicas de servicios sociales de corporaciones locales o 
Plan concertado, consignada en los Presupuestos Gene-
rales del Estado, a la Comunidad Autónoma del Princi-
pado de Asturias, por Acuerdo anual del Consejo de 
Ministros, han sido las siguientes:

– 2005: 2.849.504,95  €.
– 2006: 2.849.504,95  €.
– 2007: 2.977.722,26  €.
– 2008: 2.977.722,26  €.

Ejercicio 2009.

Con cargo a la aplicación 18.08.231F.453.00 para el 
desarrollo de prestaciones básicas de servicios sociales 
de corporaciones locales, le corresponde a la Comuni-
dad. Autónoma del Principado de Asturias la cantidad 
de 3.011.665,06  €.

Madrid, 26 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063260

Ampliación a la respuesta del Gobierno.

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rudi Úbeda, Luisa Fernanda (GP).

Respuesta:

En relación con la información solicitada por S. S., 
se señala lo siguiente:

– Se adjunta anexo con la ejecución a 30 de junio 
de 2009 del proyecto de inversión «Nueva Sede de la 
Delegación de Hacienda de Zaragoza» de la Dirección 
General del Patrimonio del Estado, programa 923A, 
Sección 31 «Gastos de diversos Ministerios», indican-
do el crédito inicial para 2009 y el grado de ejecución 
de los gastos comprometidos (AD) y de las obligacio-
nes reconocidas (OK), en la provincia de Zaragoza.

La ejecución, a 30 de junio de 2009, del proyecto de 
inversión indicado, en la provincia de Zaragoza, ha sido 
de 9.776.830 euros (126,0%) para los gastos compro-
metidos y 7.705.050 euros (99,3%) para las obligacio-
nes reconocidas sobre un crédito inicial asignado de 
7.758.690 euros.

– La ejecución a 30 de junio de 2009 del proyecto 
de inversión «Acondicionamiento servicios periféri-
cos» correspondiente al Ministerio de Economía y 
Hacienda, Subsecretaría y Servicios Generales, progra-
ma 923 M «Dirección y Servicios Generales de Econo-
mía y Hacienda», Sección 15 «Ministerio de Economía 
y Hacienda», ha sido nula sobre un crédito inicial de 
83.850 euros para 2009.

– Con cargo al proyecto 04.16.03.3050 «Obras en 
Zaragoza», ámbito Policía, se han realizado inversiones 
por un importe de 205.601,80 euros.

– Con cargo al proyecto 04.16.04.3050 «Obras en 
Zaragoza», ámbito Guardia Civil, a 30 de junio de 2009 
no se habían reconocido obligaciones, si bien el impor-
te de los compromisos de gastos ascendían a 439.235,12 
euros.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

Sección 31: Gastos de diversos Ministerios
Capítulo VI: Inversiones realizadas

Período: 1 de enero a 30 de junio de 2009

Provincia de Zaragoza

Centro Gestor: 003
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Dirección General del Patrimonio del Estado 
(Euros)

Proyecto Prog. Cód.
Econó. Denominación

Crédito
inicial
2009 (1)

AD (2) 

G. Comprom.

(2/1)

%
OK (3)

O. Reconoc.

(3/1)

%

2004310030010 923A 630 Nueva sede de la Delegación de Hacienda de 
Zaragoza 7.758.690 9.776.830 126,0 7.705.050 99,3

Total Dirección General del Patrimonio del Estado: 7.758.690 9.776.830 126,0 7.705.050 99,3

184/063354

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia; Moreno Bonilla, 
Juan Manuel; Chacón Gutiérrez, Begoña; 
Souvirón García, Federico y González 
Muñoz, Ángel (GP).

Respuesta:

Dentro del Programa 491 M, Sección 20, Servicio 
13 (Dirección General de Telecomunicaciones) se han 
realizado diversas inversiones en la provincia de Mála-
ga en el año 2008:

Adquisición medios fijos y móviles para Comproba-
ción Técnica de Emisiones.

Inversión presupuestada: 47.030,00  €.
Inversión realizada: 6.005,28  €.

Adquisición medios transportables para análisis de 
redes.

Inversión presupuestada: 79.690,00  € 
Inversión realizada: 3.291,44  €.

Adquisición instrumental medidas sistemas digita-
les de radiocomunicaciones.

Inversión presupuestada: 13.370,00  € 
Inversión realizada: 9.744,00  €.

Reposición de maquinaria, instalaciones y utillaje.
Inversión presupuestada: 0,00  €.
Inversión realizada: 11.500,00  €.

Respecto a las inversiones que no se pudieron ejecu-
tar y las razones para ello, cabe manifestar lo siguien-
te:

– Estaba prevista la adquisición de dos sondas de 
medida de radiaciones electromagnéticas, por un impor-
te de 31.784,00 euros. El retraso en la adjudicación del 
suministro, como consecuencia de la resolución de 
recurso interpuesto contra la adjudicación provisional 
del contrato, impidió la formalización del mismo, por 
lo que el suministro se realizará en la presente anuali-
dad 2009.

– Igualmente, se había previsto llevar a cabo la 
adquisición de dos receptores portátiles con antenas 
directivas para radiogoniometría, por un importe de 
76.000,00 euros, pero se retrasó para actualizar y 
ampliar las características técnicas de los equipos, 
habiendo sido tramitado en la presente anualidad, 
encontrándose actualmente ya adjudicado y en período 
de entrega por parte del suministrador.

En lo que respecta a actuaciones en el marco del 
Plan Avanza, los Presupuestos Generales del Estado del 
año 2008 no contenían una partida específica para la 
provincia de Málaga. Sin embargo esta provincia ha 
sido beneficiada gracias al Convenio Marco firmado 
entre el Ministerio de Industria, Turismo y Comercio y 
la Junta de Andalucía y es competencia de la misma 
decidir qué presupuesto proveniente de este convenio 
se ejecuta en la provincia de Málaga.

El importe de las adendas a dicho Convenio Marco 
firmadas el año 2008 asciende a 47.374.413 euros, y se 
estima que el presupuesto concedido a Málaga es de 
9.126.413,1 euros.

Por otro lado, las Entidades Locales, empresas y 
entidades sin fines lucrativos de la provincia de Málaga 
se pueden presentar a las convocatorias del Plan Avan-
za. En la Convocatoria de Ayudas del año 2008 las 
Entidades Locales, empresas y entidades sin fines 
lucrativos beneficiadas han movilizado unos fondos de 
48.487.659,3 euros en la provincia de Málaga, para la 
realización de 230 proyectos.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063435

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis y Vázquez Blanco, 
Ana Belén (GP).

Respuesta:

Dentro de las previsiones que tiene el Ministerio de 
Justicia para el desarrollo de la programación del año 
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2009, a la Comunidad Autónoma de Galicia se le han 
asignado un total de 9 nuevas unidades judiciales, en 
base a los parámetros objetivos de litigiosidad y pobla-
ción.

Los servicios técnicos del Ministerio de Justicia rea-
lizan un seguimiento detallado de la evolución real de 
trabajo de los órganos judiciales en funcionamiento y, 
en concreto, de los juzgados de violencia sobre la mujer 
en funcionamiento y de aquellos juzgados de instruc-
ción o de primera instancia e instrucción de los partidos 
judiciales de la Comunidad Autónoma de Galicia que 
compatibilizan la materia de violencia de género. En el 
momento en que se aprecie un incremento significativo 
de la carga de trabajo de los mismos, se procederá a la 
creación de nuevos juzgados en esa Comunidad Autó-
noma, siempre que exista dotación presupuestaria y que 
lo solicite la Comunidad Autónoma de Galicia, en base 
a lo dispuesto en el artículo 20.1 de la Ley 38/1988, de 
28 de diciembre, de demarcación y de planta judicial.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063440 a 184/063442

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

La jornada semanal para todos los trabajadores de la 
empresa RENFE-Operadora, incluido por tanto el 
colectivo de conducción, es de 40 horas semanales.

Las actividades que realiza el personal de conduc-
ción durante su jornada laboral son las siguientes:

– Conducción de trenes comerciales.
– Actividades complementarias de conducción.
– Actividades específicas de formación para la 

obtención de las habilitaciones de infraestructura y 
material, actualización de las mismas así como los reci-
clajes técnicos y normativos previstos en la Orden 
Ministerial que regula las condiciones exigibles para la 
conducción de trenes.

– Servicios de disponibilidad por razones de espe-
ra, expectativa de servicio o servicio de reserva para 
cubrir incidencias y servicios especiales.

La productividad de RENFE Operadora referidas al 
ejercicio 2008, relativas a las horas medias de conduc-
ción de todos los tipos de trenes fue de 5 horas 47 minu-
tos.

La productividad de RENFE Operadora referida al 
ejercicio 2008, relativa a las horas medias de conduc-

ción de todos los tipos de trenes, excluyendo las activi-
dades complementarias de conducción, fue de 4 horas 
16 minutos.

La productividad media diaria por trabajador para 
los ejercicios 2005, 2006 y 2007, en tiempos de con-
ducción de trenes, excluyendo las actividades comple-
mentarias de conducción, fue la que se detalla a conti-
nuación:

2005: 4 horas 19 minutos
2006: 4 horas 28 minutos
2007: 4 horas 12 minutos

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063447

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

Las mercancías transportadas por Renfe Operadora 
durante los ejercicios 2006, 2007 y 2008 se detallan en 
el cuadro adjunto.

Año 2006 Año 2007 Año 2008

Total Tn. 24.918.200 24.736.561 22.012.470

En el año 2006 el volumen transportado fue de 24,9 
millones de toneladas. En ese año se inició el modelo 
organizativo por áreas de negocio (Intermodal, Siderúr-
gicos, Automóvil, Graneles y Multiproducto).

En el año 2007 se transportaron 24,7 millones de 
toneladas. Se incrementó la productividad manteniendo 
el volumen de toneladas transportadas en niveles simi-
lares a los del año anterior.

Los gastos de Explotación disminuyeron un 0,7% y 
el resultado bruto de explotación (EBITDA) en 2007 
mejoró en 21,6 M  € (72,4%) el obtenido en 2006.

En el primer semestre del año 2008 se produjo un 
crecimiento en ingresos de tráfico y mejora de resulta-
dos, alcanzando un indicador financiero contable 
(EBITDA) positivo. La situación cambió a partir del 
segundo semestre del año, y más radicalmente a partir 
de último trimestre, reflejando el alcance de la crisis 
que padecen todos los sectores productivos (construc-
ción, autos, siderúrgico principalmente) y de servicios 
en nuestro país.

El volumen de toneladas transportadas en 2008 fue 
de 22 millones. El control sobre los costes y la produc-
ción permitió que los gastos antes de amortizaciones e 
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intereses se redujeran un 3,3% (-12,5 millones de  €) en 
relación con los del año anterior. El resultado final se 
vio mejorado en 9,8 millones de  €. El esfuerzo realiza-
do internamente en la disminución de los costes mini-
mizó el impacto externo de la caída en las toneladas 
transportadas durante el año 2008 (-11%).

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063448

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Macias i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

Las respuestas a las cuestiones planteadas por Su 
Señoría le fueron facilitadas con ocasión de la sustan-
ciación de las iniciativas de referencia 184/61878 a 
184/61880, respondidas el día 7 de septiembre de este 
año.

Madrid, 2 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063485

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ayllón Manso, José Luis (GP).

Respuesta:

En primer lugar, se señala que el Gobierno cumple 
escrupulosamente con sus obligaciones ante el Congre-
so de los Diputados de acuerdo con lo establecido en la 
Constitución y en el Reglamento de la Cámara.

En segundo lugar, y por lo que a las preguntas de S. 
S. concierne, se informa de lo siguiente:

1. Los viajes a Iberoamérica de la Vicepresidenta 
Primera se enmarcan en un nivel de actividad interna-
cional normal en un país, que considera sus relaciones 
con Latinoamérica un eje estratégico de su política 
exterior.

2. En sus viajes, la Vicepresidenta Primera aborda 
los asuntos que en cada caso revisten importancia prio-
ritaria en la agenda bilateral, regional e internacional. 
Como es habitual, la agenda bilateral abarca temas de 
orden político, económico-comercial y cultural, que en 

definitiva constituyen el rico entramado de nuestras 
relaciones. De todos los acuerdos alcanzados se ha 
dado puntual información.

En 2009, la visita a Costa Rica tuvo una doble ver-
tiente: analizar la situación en Honduras tanto con el 
Presidente Arias, mediador en el conflicto, como con 
los representantes de las dos principales organizaciones 
multilaterales iberoamericanas (la OEA y la SEGIB), y 
reafirmar la posición de España y de la UE de condena 
del golpe de Estado y a favor de la restauración del 
orden constitucional por vía pacífica; en el plano bilate-
ral se puso el foco en las relaciones económicas y 
comerciales, las oportunidades para incrementar la 
inversión española en algunos sectores, y la necesidad 
de crear un entorno favorable a las mismas elevando el 
nivel de seguridad jurídica; en este contexto el Presi-
dente Arias se comprometió a impulsar la ratificación 
del Convenio para evitar la Doble Imposición.

En Brasil se concretó la firma de un acuerdo entre el 
Instituto Cervantes y el Ministerio de Educación brasile-
ño para apoyar la enseñanza del español en la escuela 
primaria y secundaria, con potencial para alcanzar a 50 
millones de escolares; este acuerdo complementa la labor 
de apoyo al profesorado brasileño de español desplegada 
en los últimos cuatro años. También tuvo lugar la firma 
de un acuerdo sobre Cooperación Triangular, mediante 
el que Brasil y España desarrollarán proyectos conjuntos 
de ayuda al desarrollo en Latinoamérica y Africa.

En Paraguay la visita sirvió para poner en valor la 
importante presencia de la Cooperación Española a 
favor de la institucionalidad, el desarrollo económico y 
la equidad social, así como participar en la Asamblea 
Legislativa en el Foro Internacional del Bicentenario.

En Colombia se analizaron los aspectos bilaterales y 
multilaterales de la agenda así como el estado de las 
negociaciones de paz.

La gira de este año tenía por objetivo, asimismo, 
abordar las relaciones bilaterales desde una óptica 
regional, dado que una de las prioridades claras de la 
Presidencia española del Consejo de la Unión Europea 
es relanzar las relaciones birregionales. En ese sentido, 
en los encuentros mantenidos con los Jefes de Estado 
de los cuatro países visitados se abordó el impulso a los 
procesos de integración política y comercial a nivel 
regional, así como a la negociación de los acuerdos de 
la UE con Centroamérica, MERCOSUR y países andi-
nos. La búsqueda del consenso regional de cara a la 
negociación de un régimen post-Kyoto sobre cambio 
climático en Copenhague, la crisis económica interna-
cional, la preparación de la próxima Cumbre Iberoame-
ricana y la conmemoración de los Bicentenarios 
(Colombia y Paraguay) ocuparon igualmente un lugar 
muy importante en las conversaciones.

3. Representar y defender los intereses de la ciu-
dadanía española en el Exterior y reforzar la presencia 
política, económica y cultural de España en países y 
regiones estratégicas para nuestros intereses, como 
Vicepresidenta Primera del Gobierno de España.
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4. Los países a visitar se deciden siempre en estre-
cha coordinación con el Ministerio de Asuntos Exterio-
res y de Cooperación.

5. Costa Rica ostenta la Presidencia del SICA, 
Brasil es una potencia emergente en el G-20 y es miem-
bro de MERCOSUR, Paraguay pertenece a MERCO-
SUR y es destino prioritario de la AOD española y 
Colombia está en el centro del debate sobre seguridad 
regional.

Además, con todos ellos España mantiene relacio-
nes bilaterales de enorme calado.

6. Como ya se ha señalado, la coordinación con el 
Ministerio de Asuntos Exteriores y de Cooperación es 
total en todas las fases, tanto de preparación, como de 
desarrollo del viaje y de posterior seguimiento de los 
asuntos tratados.

7. El Secretario de Estado para Iberoamérica no 
sólo formaba parte de la Delegación sino que asistió a 
todos los encuentros con los Jefes de Estado.

8. El principal objetivo del viaje del Ministro fue 
afianzar las relaciones comerciales.

9. La Vicepresidenta Primera mantuvo encuentros 
con los Jefes de Estado de los cuatro países visitados.

10. La Vicepresidenta Primera se reunió con 
empresarios españoles en San José de Costa Rica y en 
Brasilia; presenció la firma de un Protocolo de colabo-
ración por la Directora del Instituto Cervantes y el 
Ministro de Educación brasileño en el marco del acto, 
que incluyó una actividad cultural vinculada a un pro-
yecto financiado por una empresa española (responsa-
bilidad social corporativa); pronunció una conferencia 
sobre Cambio climático en el prestigioso Palacio de 
Itamaraty, sede del Ministerio de Relaciones Exteriores 
brasileño, donde además presenció la firma de un 
memorando de entendimiento sobre Cooperación 
Triangular por la Secretaria de Estado de Cooperación 
Internacional y el Secretario General del Ministerio de 
Relaciones Exteriores brasileño; se reunió con legisla-
dores y pronunció el discurso inaugural del Foro Inter-
nacional del Bicentenario en la Asamblea Legislativa 
de Paraguay coinauguró con el Presidente Lugo el 
seminario Políticas Sociales en Tiempos de Crisis orga-
nizado por la SEGIB, el PNUD y AECID, y con la 
Secretaria de Estado de Cooperación Internacional 
inauguró en Cartagena de Indias un seminario organi-
zado por la AECID que reunió a todos los coordinado-
res de la Cooperación Española en América Latina.

11. Los acuerdos concluidos con ocasión del viaje 
a Iberoamérica fueron firmados por la Directora del 
Instituto Cervantes y la Secretaria de Estado de Coope-
ración Internacional, en el marco de sus competencias.

12. Como ya se ha señalado, la preparación y 
desarrollo de los viajes se coordina con el Ministerio de 
Asuntos Exteriores y de Cooperación.

13 y 14. Las personas componentes de las distin-
tas delegaciones oficiales que acompañaban a la Vice-
presidenta Primera en estos viajes oficiales han sido el 
personal de protocolo, seguridad y comunicación nece-

sarios, así como personal de gabinete y Altos Cargos de 
los Ministerios correspondientes en cada caso.

15. Hay un programa único.
16. El coste del viaje fue el imprescindible para 

llevar a cabo el programa previsto, con cargo a las dota-
ciones previstas para ello en la Ley de Presupuestos 
Generales del Estado.

17 a 19. Los periodistas que dieron cobertura 
informativa a los viajes oficiales interesados fueron los 
que, en cada caso, decidieron sus respectivos medios, 
que corrieron con los gastos de su estancia.

Madrid, 12 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063510

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GERC-IU-ICV).

Respuesta:

La Comisión para la Prevención del Blanqueo de 
Capitales e Infracciones Monetarias cuenta con dos 
órganos de apoyo: la Secretaría de la Comisión y el 
Servicio Ejecutivo de la Comisión.

El primero está adscrito al Banco de España. Por su 
parte, la Secretaría de la Comisión tiene como compe-
tencia la incoación de procedimientos sancionadores 
por la comisión de las infracciones administrativas pre-
vistas en la Ley 19/1993.

Se subraya que se trata de procedimientos sanciona-
dores de carácter administrativo, que se abren a los 
sujetos obligados de la Ley por incumplimiento de las 
obligaciones administrativas de prevención impuestas 
por la Ley a dichos sujetos obligados.

Teniendo en cuenta todo lo anterior, se ofrecen a 
continuación datos relativos a la actividad de los men-
cionados órganos de apoyo de la Comisión de Preven-
ción del Blanqueo de Capitales.

Respecto de la Secretaría de la Comisión cabe men-
cionar las cifras de los diferentes tipos de procedimien-
tos administrativos sancionadores, incoados por la 
Secretaría de la Comisión por infracciones administra-
tivas de incumplimiento de las obligaciones de preven-
ción del blanqueo (no por comisión de actos de blan-
queo, que constituyen delitos perseguibles por jueces y 
tribunales), que se pueden clasificar en:

– Procedimientos incoados a particulares por falta 
declaración administrativa de movimientos de dinero 
en efectivo (mayores a 10.000 euros) de entrada/salida 
de territorio nacional.
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– Procedimientos incoados a particulass por falta 
de declaración administrativa de movimientos de dine-
ro en efectivo (mayores a 100.000 euros) dentro de 
territorio nacional.

– Procedimientos incoados a los sujetos obligados 
de la Ley de Prevención del Blanqueo (determinadas 

personas jurídicas y profesionales del sector financiero 
y no financiero) por incumplimiento de otras obligacio-
nes administrativas de prevención establecidas por la 
Ley.

Las cifras correspondientes a los períodos solicita-
dos clasificados por tipos de procedimientos son:

2008 2009 (enero a julio)

Iniciados Concluidos Iniciados Concluidos

Movimientos entrada + salida de Efectivo (10.000  €) 420 419 390 141
Movimientos interiores de Efectivo (100.000  €) 147 142 64 45
Infracciones resto de otras obligaciones de los Sujetos obligados 3 3 5

(NOTA: en el apartado «concluidos» no se incluyen todos los 
expedientes concluidos en el año o período señalado, sino 
que se indica solamente cuántos de los iniciados en el perío-
do señalado se encuentran ya concluidos).

La cuestión respecto a las ciudades en las que se ha 
actuado puede ser respondida en relación a los movi-
mientos de entrada y salida de efectivo de territorio 
nacional, pues la naturaleza de los otros dos tipos de 
procedimientos impide asociarlos a una única ciudad.

En relación exclusivamente a procedimientos de 
movimientos de entrada y salida de dinero en efectivo, 
se han realizado intervenciones en las siguientes locali-
dades o provincias:

– 2008: Algeciras, Alicante, Almería, Badajoz, Bar-
celona, Bilbao, Ceuta, Gerona, Irún, La Farga de Moles, 
La Junquera, La Línea de la Concepción, Lanzarote, 
Las Palmas de Gran Canaria, Madrid, Málaga, Melilla, 
Palma de Mallorca, Sevilla, Tenerife y Valencia. Total 
420 intervenciones.

– 2009 (enero a julio): Algeciras, Alicante, Barce-
lona, Bilbao, Gerona, La Farga de Moles, Las Palmas 
de Gran Canaria, Madrid, Málaga, Murcia, Sevilla, 
Tarifa, Tenerife y otros. Total 390 intervenciones.

Por su parte, en 2008, el número de análisis inicia-
dos por el Servicio Ejecutivo, a raíz de comunicaciones 
de operaciones sospechosas recibidas de los sujetos 
obligados, fue de 2.904. La cifra correspondiente a los 
siete primeros meses de 2009 fue de 1.645. En la actua-
lidad, 2.759 y 1.111 de esos análisis, respectivamente, 
han sido ya concluidos, y, en consecuencia, han sido 
objeto de traslado a otras autoridades o de archivo.

Asimismo, en 2008 el Servicio Ejecutivo procedió a 
inspeccionar a 30 sujetos obligados. En los siete prime-
ros meses de 2009, el Servicio Ejecutivo ha iniciado la 
inspección de 41 sujetos obligados.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063537

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael.

Respuesta:

En virtud del Acuerdo de 15 de julio de 2005 del 
Consejo de Ministros, aprobado por Resolución de 19 
de julio de la Secretaría General para la Administración 
Pública (BOE número 184, de 3 de agosto de 2005), 
para la implantación de una Red de oficinas Integradas 
de Atención al Ciudadano en colaboración con las 
Comunidades Autónomas y las entidades que integran 
la Administración Local, se han firmado convenios de 
colaboración con 13 Comunidades Autónomas, habién-
dose adherido un total de 1659 ayuntamientos al primer 
nivel de oficinas (recepción de documentación).

En el anexo a este informe figura la relación de 
Ayuntamientos a la red 060 configuradas como oficinas 
de nivel 1 de recepción de documentación. Estas ofici-
nas se configuran como oficinas de contacto, admitien-
do la presentación en las mismas de cualesquiera solici-
tudes, escritos o comunicaciones dirigidos a los órganos 
de la Administración General del Estado o a las entida-
des de derecho público vinculadas o dependientes de 
aquélla, con independencia de su localización territo-
rial.

La Rioja junto a las Comunidades Autónomas de 
Murcia, de Navarra y del País Vasco y las Ciudades 
Autónomas de Ceuta y Melilla, no se han adherido a la 
red 060 aunque si disponen de oficinas de «ventanilla 
única» creadas en 1996 con el objetivo de que los ciu-
dadanos de estas Entidades Locales pudieran presentar 
en sus registros municipales comunicaciones dirigidas 
a la Administración General del Estado y a entidades de 
derecho pública ligadas a ésta.

El mencionado Acuerdo de Consejo de Ministros de 
2005 estableció la posibilidad de celebrar convenios 
bilaterales entre la Administración General del Estado 
y las Entidades Locales interesadas aunque la Comuni-
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dad Autónoma no esté adherida a la red. Así el Ayunta-
miento de Calahorra se adhirió mediante convenio for-
malizado con la Administración General del Estado a la 
red 060, prestando servicios de recepción de documen-
tación y remisión a las Administraciones competentes.

Actualmente ha manifestado también su interés en 
adherirse a la red 060 el Ayuntamiento de Alfaro y se 
están manteniendo contactos con el fin de alcanzar 
acuerdos de colaboración que posibiliten la adhesión a 
la red 060 de la Comunidad Autónoma de la Rioja.

El Gobierno sigue trabajando por la incorporación 
de todos los Ayuntamientos españoles a la red 060 para 
mejorar y hacer más eficiente la calidad del servicio 
público en todas las administraciones públicas.

Madrid, 13 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

Nota.—La documentación que se acompaña se encuentra en 
la Secretaría General de la Cámara.

184/063543

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la información interesada se señala 
lo siguiente:

a) La sede electrónica del Ministerio de Justicia, 
esede.mjusticia.es, recoge un listado de los trámites y 
gestiones personales que el ciudadano puede llevar a 
cabo con el Ministerio. En todos los casos, se encuentra 
disponible en línea, en la citada sede, la información 
necesaria para la tramitación.

b) En el caso de los siguientes trámites, es posible 
la descarga del formulario oficial 790 y el pago telemá-
tico de las tasas:

– Pago de tasas de la solicitud de certificados de 
Últimas Voluntades.

– Pago de tasas de la solicitud de certificados de 
Antecedentes Penales.

– Pago de tasas de la solicitud de certificados de 
Seguros de Vida con cobertura de Fallecimiento.

c) En la actualidad, los siguientes trámites se pue-
den realizar por medio de procedimientos telemáticos:

– Solicitud de certificados de nacimiento, matrimo-
nio y defunción.

– Descarga de la nota informativa de contratos con 
cobertura de fallecimiento.

– Seguimiento de estado de los expedientes del 
Registro Civil Central.

– Consulta telemática de expedientes de Nacionali-
dad Española por Residencia.

– Declaración de Reparación y Reconocimiento 
Personal.

– Solicitud de asistencia jurídica gratuita.

Además, el Plan Estratégico de Modernización de la 
Justicia, aprobado el pasado 18 de septiembre por el 
Consejo de Ministros, contempla la consecución de una 
Justicia tecnológicamente avanzada para lo cual, entre 
otras actuaciones destacadas, prevé la creación de un 
Portal de la Administración de Justicia para el Ciudada-
no, los profesionales y el personal dependiente del Minis-
terio de Justicia, con toda la información unificada para 
cada grupo de destinatarios y servicios útiles como la 
posibilidad de pedir cita, conocer la situación, etc.

Asimismo, se fija como objetivo la transformación 
del Registro Civil para conseguir un Registro Civil 
único que preste un servicio público ágil, rápido y efec-
tivo, accesible y atento con el ciudadano, responsable y 
moderno, que cumpla las expectativas ciudadanas y sea 
equiparable en su rendimiento al de los servicios públi-
cos más avanzados.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063546

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Uno de los principales objetivos de la Administra-
ción General del Estado es la adaptación de sus proce-
dimientos a la tramitación telemática y, en este sentido, 
el Ministerio de Fomento está realizando los proyectos 
necesarios para adecuar los 218 procedimientos de su 
competencia. Fruto de los trabajos realizados, los ciu-
dadanos tienen ya a su disposición 48 procedimientos 
para su tramitación telemática completa, y otros 95 
procedimientos permiten su tramitación parcial median-
te la descarga de formularios.

Se adjunta en documento anexo la relación de pro-
cedimientos.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/063547

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Con objeto de dar cumplimiento a la Ley 11/2007, 
de 22 de junio, de acceso electrónico de los ciudadanos 
a los servicios públicos, los Centros Directivos del 
Ministerio de Educación incorporaron al Sistema de 
Información Administrativa del Ministerio de la Presi-

dencia los procedimientos susceptibles de ser utilizados 
telemáticamente por los ciudadanos.

En la actualidad se han declarado un total de 138 
procedimientos administrativos, de los cuales 134 son 
utilizables, en sus diversas modalidades, por los ciuda-
danos y quedan sin ser accesibles 4 procedimientos, 
pertenecientes a la Secretaría General de Universidades 
que se creó de acuerdo con el Real Decreto 1086/2009, 
de 3 de julio, por el que se modifica y desarrolla la 
estructura orgánica básica del Ministerio de Educación, 
y cuya fecha de utilización prevista es con anterioridad 
de 31 de diciembre de 2009.
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De acuerdo con estas cifras, el porcentaje de los trámi-
tes que pueden ser realizados telemáticamente por los ciu-
dadanos es del 97,1% del total de la carga administrativa.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063549

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

El número de procedimientos del Ministerio de Indus-
tria, Turismo y Comercio dados de alta en el Sistema de 
Información Administrativa es de 321. En 225 es posible 
realizar la totalidad de las fases de tramitación de forma 
electrónica, incluso en 2 de ellos se realiza la misma de 
forma proactiva. En el resto de los casos se puede reali-
zar la tramitación telemática de forma parcial, es decir, 
sólo en determinadas fases del procedimiento.

Está previsto que en diciembre de 2009 se pueda 
realizar la tramitación en la totalidad de los procedi-
mientos de forma telemática.

Madrid, 3 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063551

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En cumplimiento de la Ley 11/2007, de 22 de 
junio, de acceso electrónico de los ciudadanos a los 
servicios públicos, el Ministerio de Cultura comenzó 
un Plan de informatización de sus procedimientos 
con los ciudadanos, que culminará antes de finalizar 
2009 con la  informatización completa de la totalidad 
de los procedimientos que podrán tramitarse telemá-
ticamente.

A fecha 1 de septiembre, se encuentran adaptados a 
la Ley y, por tanto, son tramitables telemáticamente, 68 
de un total 94 procedimientos administrativos con el 
ciudadano, lo que supone un 72% del total. El resto de 
los procedimientos se encuentran en un estado muy 
avanzado de automatización, que concluirá en el pre-
sente ejercicio.

Se acompaña en anexo la relación de los 68 procedi-
mientos con tramitación telemática a fecha 1 de sep-
tiembre de 2009.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

PROCEDIMIENTOS CON TRAMITACIÓN TELEMÁTICA
1-septiembre-2009

1. Adquisición de bienes muebles del patrimonio histórico español.
2. Asignación del I.S.B.N. (International Standard Book Number).
3. Autorización de modificación de estatutos propuesta por las entidades de gestión de los derechos de pro-

piedad intelectual.
4. Autorización del Protectorado de Fundaciones para la enajenación o gravamen de los bienes y derechos 

que integran la dotación o están directamente vinculados al cumplimiento de los fines de las fundaciones.
5. Autorización del Protectorado de Fundaciones para la remuneración o autocontratación de patronos.
6. Ayuda general para la amortización de largometrajes.
7. Ayudas a cortometrajes realizados.
8. Ayudas a entidades privadas sin ánimo de lucro para el desarrollo de proyectos archivísticos.
9. Ayudas a entidades privadas sin ánimo de lucro para la mejora de las instalaciones y el equipamiento de sus 

archivos.
10. Ayudas a espacios escénicos de nueva generación.
11. Ayudas a Fundaciones y Asociaciones con dependencia orgánica de partidos políticos con representación 

en las Cortes Generales, para funcionamiento y actividades de estudio y desarrollo del pensamiento político, social 
y cultural.

12. Ayudas a la conservación de negativos y soportes originales.
13. Ayudas a la distribución de películas comunitarias e iberoamericanas.
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14. Ayudas a la inversión en capital para promover la modernización, innovación y adaptación tecnológica de 
las industrias culturales.

15. Ayudas a la música, la lírica y la danza.
16. Ayudas al fomento de la música contemporánea española.
17. Ayudas complementarias para la amortización de largometrajes.
18. Ayudas de acción y promoción cultural.
19. Ayudas para la creación y transformación de recursos digitales y su difusión y preservación mediante 

repositorios.
20. Ayudas para la formación de jóvenes profesionales de la cultura en el extranjero.
21. Ayudas para la minoración de intereses de los préstamos concedidos por el ICO en el marco de las líneas 

ICO-Pymes e ICO emprendedores.
22. Ayudas para la organización y desarrollo en España de festivales y certámenes de cinematografía y artes 

audiovisuales.
23. Ayudas para la participación y la promoción de películas españolas seleccionadas en festivales internacio-

nales.
24. Ayudas para la promoción del arte español y apoyo a las nuevas tendencias en las artes.
25. Ayudas para programas de difusión, desarrollo y preservación del teatro y el circo y de comunicación 

teatral y circense.
26. Ayudas para proyectos arqueológicos en el exterior.
27. Ayudas para proyectos de conservación, protección y difusión de bienes declarados Patrimonio Mundial.
28. Becas Culturex de formación práctica en gestión cultural en instituciones culturales en el exterior.
29. Becas de especialización en actividades y materias de la competencia de las instituciones culturales 

dependientes del Ministerio de Cultura y del colegio de España en París.
30. Calificación de películas y obras audiovisuales.
31. Certificación del Consejo Jacobeo de la adecuación de los gastos realizados a los objetivos y planes del 

programa del Año Santo Jacobeo 2010, a efectos de la aplicación de los beneficios fiscales.
32. Certificado de denominación negativa de fundaciones.
33. Certificado de nacionalidad de películas españolas.
34. Comunicación al Protectorado de Fundaciones de la modificación de estatutos de una fundación, de la 

fusión de varias fundaciones o de la extinción de una fundación.
35. Comunicación de fecha de estreno de una película.
36. Comunicación de fecha de fin de rodaje de una película.
37. Depósito en el Registro de Fundaciones de las cuentas anuales y de los planes de actuación de las funda-

ciones.
38. Designación de la capital europea de la cultura para el año 2016.
39. Inclusión de bienes del estado en bienes de interés cultural e inventario general.
40. Inscripción en el registro de empresas cinematográficas y audiovisuales del Instituto de la Cinematografía 

y de las Artes Audiovisuales.
41. Inscripción en el Registro de la Propiedad Intelectual.
42. Otras subvenciones nominativas de la Subdirección General de Promoción del Libro, la Lectura y las 

Letras Españolas.
43. Premios CreArte para el fomento de la creatividad en la enseñanza infantil, primaria, especial y secunda-

ria en los centros financiados con fondos públicos.
44. Préstamo interbibliotecario.
45. Programa de formación de profesionales Iberoamericanos en el sector cultural.
46. Publicidad registral de fundaciones culturales.
47. Reclamación previa a la vía judicial civil.
48. Reconocimiento de coste de películas.
49. Recurso de Alzada.
50. Recurso especial en materia de contratación.
51. Recurso Extraordinario de Revisión.
52. Recurso potestativo de reposición.
53. Reproducción de fondos de la Biblioteca Nacional.
54. Revisión de oficio de actos administrativos.
55. Revisión de Oficio de Disposiciones Administrativas.
56. Subvenciones a empresas e instituciones sin fines de lucro, editoras de revistas de cultura.
57. Subvenciones nominativas a instituciones sin ánimo de lucro para el desarrollo de actividades de promo-

ción y desarrollo de las bibliotecas.
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58. Subvenciones nominativas de la Subdirección General de los Archivos Estatales.
59. Subvenciones nominativas de la Subdirección General de Museos Estatales.
60. Subvenciones nominativas de la Subdirección General de Promoción de Industrias Culturales y de Fun-

daciones y Mecenazgo.
61. Subvenciones nominativas de la Subdirección General de Promoción del Libro, la Lectura y las Letras 

Españolas para la Federación de Gremios de Editores de España (FGEE) y Asociación de Revistas Culturales de 
España (Arce).

62. Subvenciones nominativas de la Subdirección General de Protección del Patrimonio Histórico.
63. Subvenciones nominativas del Instituto de las Artes Escénicas y de la Música.
64. Subvenciones nominativas del Instituto del Patrimonio Cultural de España.
65. Subvenciones para el fomento de la edición de libros españoles en lengua castellana o en cualquier otra 

lengua cooficial española para las bibliotecas públicas.
66. Subvenciones para el fomento de la traducción y edición entre lenguas oficiales españolas de obras de 

autores españoles.
67. Subvenciones para la Promoción de la Lectura y las Letras Españolas.
68. Transmisión de la propiedad de un bien de interés cultural o bien inventariado.

184/063553

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Desde la publicación de la Ley 11/2007, de 22 de 
junio (BOE 23 de junio), de acceso electrónico de los 
ciudadanos a los Servicios Públicos (LAECSP), el 
Ministerio de Vivienda está trabajando en la adaptación 
de sus procedimientos para permitir el acceso de los 
ciudadanos por medios electrónicos.

Como resultado de este trabajo, el Ministerio ha 
identificado los 15 procedimientos que se detallan a 
continuación. Los cuatro primeros son procedimientos 
de alto impacto, es decir que generan un alto volumen 
de transacciones, y se encuentran adaptados a la LAEC-
SP. Dos de estos trámites se corresponden con dos ser-
vicios adscritos a la Sociedad Pública de Alquiler, y 
otros dos a trámites del Ministerio.

El porcentaje de carga administrativa que suponen 
los trámites adaptados respecto al volúmen global tra-
mitado en el Departamento es superior al noventa por 
ciento.

Los procedimientos identificados son los siguien-
tes:

– Planes Estatales de Vivienda. Gestión de ayudas 
con préstamo hipotecario.

– Renta Básica de Emancipación. Gestión del pago 
de las Ayudas. 

– Alta de vivienda en régimen de alquiler (Sociedad 
Pública de Alquiler). 

– Solicitud de vivienda en régimen de alquiler 
(Sociedad Pública de Alquiler).

– Cancelaciones de créditos hipotecarios.

– Certificado de saldo cero de créditos hipoteca-
rios.

– Certificación administrativa para cancelación 
registral de créditos hipotecarios concedidos por el 
antiguo Instituto Nacional de la Vivienda (INV).

– Gestión de la devolución de ingresos no tributa-
rios.

– Concesión de subvenciones destinadas a la reali-
zación de proyectos de I+D+i.

– Premios Nacionales de Arquitectura, de Urbanis-
mo y a la Calidad de la Vivienda del Ministerio de 
Vivienda.

– Reconocimiento de título de Arquitecto.
– Reconocimiento de títulos Arquitecto Técnico.
– Certificación de obtención del título de Agente de 

la Propiedad Inmobiliaria (API).
– Protectorado de Fundaciones del Ministerio de 

Vivienda. Inscripción de fundaciones en el registro.
– Protectorado de Fundaciones del Ministerio de 

Vivienda. Remisión de cuentas anuales.

Resulta conveniente destacar que en los procedi-
mientos relativos a gestión de ayudas con préstamo 
hipotecario acogidas a los distintos Planes Estatales de 
Vivienda vigentes y gestión del pago de las ayudas de 
la Renta Básica de Emancipación, el Ministerio presen-
ta una competencia compartida con la Administración 
autonómica. En esta línea de acción, la relación directa 
con el ciudadano la ejercen las Comunidades Autóno-
mas, por tratarse de los órganos competentes en el reco-
nocimiento del derecho.

La intercomunicación de sistemas del Ministerio 
con los procesos de los agentes colaboradores, Admi-
nistración autonómica y entidades financieras, permite 
considerar adaptadas a la LAECSP las gestiones de su 
ámbito, siendo la Comunidad Autónoma el principal 
ente intermediario con el ciudadano.

Finalmente, se informa que el Ministerio de Vivien-
da tiene entre sus proyectos en ejecución el desarrollo 
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de una oficina virtual, a fin de que el ciudadano pueda 
emplear medios electrónicos para la iniciación de todos 
los trámites pendientes competencia del Departamento, 
y la consulta sobre su estado; siendo el plazo previsto 
de su implantación el establecido para el cumplimiento 
de la LAECSP a 31 de diciembre del 2009.

Madrid, 26 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063618

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Educación no dispone de servicios 
periféricos en provincias. En el caso de las Ciudades 
Autónomas el número de ordenadores personales es el 
siguiente:

Ceuta: 70 puestos de trabajo.
Melilla: 40 puestos de trabajo.

Todos los puestos cuentan con ordenador, conexión 
a red, acceso a Internet y correo electrónico.

Durante el año 2008 las inversiones y números de 
ordenadores adquiridos fueron:

Número de ordenadores Inversión

Ceuta 50 40.000  €
Melilla 8 6.400  €

La previsión para el año 2009 es la siguiente:

Número de ordenadores Inversión

Ceuta 20 46.000  €
Melilla 10 8.000  €

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063620

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En relación con la pregunta de referencia, se infor-
ma lo siguiente:

1. Número de ordenadores personales en los Ser-
vicios Periféricos del Ministerio interesado:

Total ordenadores: 725, de los cuales:

234 son portátiles.

491 son ordenadores de sobremesa.

Todos ellos están conectados en red.

2. Inversiones realizadas y adquisiciones en 2008:

Inversiones en 2008: 270.237,72 para la adquisición 
de 180 portátiles.

3. Inversiones realizadas y adquisiciones en 2009:

Inversiones en 2009: 52.188,40 para la optimización 
de 104 portátiles.

En el caso del Instituto Español de Comercio Exte-
rior (ICEX), todos los equipos informáticos suministra-
dos por el Instituto incorporan la tecnología necesaria 
para ser conectados en red y todas las dependencias de 
la Red Territorial a las que se da cobertura disponen de 
su propia red local instalada. Se detalla en anexo la 
información solicitada por Su Señoría.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO

En lo que se refiere a las disponibilidades informáti-
cas asignadas a los servicios periféricos del Ministerio 
de Industria, Turismo y Comercio, ICEX únicamente 
puede aportar los datos referidos a las Direcciones 
Territoriales y Provinciales de Comercio, ya que son 
los centros a los que el Instituto está dando cobertura 
informática.

Todos los equipos informáticos suministrados por el 
Instituto incorporan la tecnología necesaria para ser 
conectados en red y todas las dependencias de la Red 
Territorial a las que se da cobertura disponen de su pro-
pia red local instalada.

En la tabla que sigue se detalla la información soli-
citada.
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184/063649

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia no ha suscrito ningún con-
venio de colaboración con las corporaciones locales en 
el período de referencia.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063660 y 184/063663

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

En anexo, se adjunta relación de los Convenios fir-
mados por el Ministerio de Fomento con Corporacio-
nes Locales en el segundo semestre del año 2008.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/063661

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

Un Equipo de Investigación del Servicio de Protec-
ción de la Naturaleza de la Guardia Civil (SEPRONA) 
de la Comandancia de Zaragoza se encuentra realizan-
do una ivestigación pericial en el Centro Nacional de 
Adiestramiento Militar (CENAD) de San Gregorio 
(Zaragoza) sobre el origen y las causas del incendio. Al 
día de la fecha, estos trabajos de investigación conti-
núan su curso y por tanto se está a la espera del informe 
final que elaborará el SEPRONA.

No obstante, y tal como manifestó el Secretario de 
Estado de Defensa el pasado día 8 de septiembre en 
Zaragoza, inicialmente, de la investigación ordenada 
por el Ministerio de Defensa se puede deducir que las 
actividades que se llevaban a cabo el día del incendio 
estaban autorizadas, los sistemas de alerta se activaron 
correctamente y los dispositivos del Centro de Adies-
tramiento fueron movilizados de la forma prevista y en 
un tiempo adecuado; la información llegó en todo 
momento de forma puntual a los servicios competentes 
del Gobierno de Aragón.

Una vez recibida la alerta de la existencia del incen-
dio en el interior del CENAD de San Gregorio, los 
medios de extinción propios del Centro de Adiestra-
miento se desplazaron inmediatamente a la zona del 
incendio. La dificultad que presentaban los accesos al 
punto donde se originó el incendio y las extremas con-
diciones meteorológicas que había en esos momentos 
temperaturas próximas a los 40°, humedades relativas 
inferiores al 30% y vientos muy cambiantes y rachea-
dos) provocaron una rápida propagación del incendio 
que dificultó su control.

Alertados los medios civiles, éstos se presentaron en 
el Centro de Adiestramiento facilitándose el acceso una 
vez que se definieron claramente las zonas sin riesgos 
para su actuación. La coordinación de los medios fue 
adecuada en todo momento.

De acuerdo a la Ley de Montes 43/2003, de 21 de 
noviembre, el Centro Nacional de Adiestramiento Mili-
tar (CENAD) de San Gregorio dispone de un Plan Téc-
nico de defensa contra incendios, aprobado por el 
Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no; asimismo, dispone de un Acuerdo con el Gobierno 
de Aragón para la coordinación efectiva y protocolo a 
seguir en la colaboración entre medios civiles y milita-
res para la extinción de incendios.

Durante el año 2009 se han realizado las siguientes 
obras sobre la masa forestal existente en el Campo de 
Maniobras:

– Tratamiento preventivo contra incendios en masa 
forestal del CENAD de San Gregorio, Zaragoza

Dentro del Convenio de Colaboración Ministerio de 
Defensa/Ministerio de Medio Ambiente, y Medio Rural 
y Marino se han realizado:

– Restauración y Repoblación forestal en terrenos 
del Ministerio de Defensa en Aragón –Repoblaciones 
en el CENAD de San Gregorio, Zaragoza.

– Restauración y Repoblación forestal en terrenos 
del Ministerio de Defensa en Aragón –Tratamientos 
selvícolas en el CENAD de San Gregorio, Zaragoza.

Todas estas actuaciones han ascendido a un importe 
aproximado de 1,4 millones de euros.

En estas líneas, conviene señalar que las medidas de 
seguridad existentes cubren los riesgos inherentes a las 
actividades militares que se realizan en el Campo.

Por último, en la visita que realizó el Secretario de 
Estado de Defensa a la zona, en la que se reunió con 
representantes del Gobierno de la Comunidad Autóno-
ma de Aragón y con los Alcaldes de los municipios 
afectados, se anunció la puesta en marcha de un marco 
de colaboración más amplio para mejorar los sistemas 
de prevención y respuesta.

Además, con el objetivo de recuperar los espacios 
dañados (reforestación y mejora), el Secretario de Esta-
do anunció que el Ministerio de Defensa va a impulsar 
un Plan Urgente de Recuperación y Mejora de las zonas 
afectadas por el incendio del pasado 18 de agosto en el 
Centro de Adiestramiento de San Gregorio (Zaragoza).

El Plan, con un coste de 7,5 millones de euros, pre-
tende restaurar los daños causados por el incendio, y 
será sometido a la consideración del Gobierno de Ara-
gón y de la Diputación de Zaragoza.

Finalmente, cabe señalar que la Comunidad Autóno-
ma de Aragón ya ha manifestado su voluntad de prestar 
la máxima colaboración en todo ello y, especialmente, en 
el proceso de recuperación ambiental del área.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063665

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Merino López, Rafael (GP).

Respuesta:

Se acompaña en anexo el detalle de los convenios 
suscritos entre el Ministerio de Cultura y las Corpora-
ciones Locales durante el segundo semestre de 2008, 
donde se recogen los datos solicitados.

Madrid, 2 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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184/063686

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Delgado Arce, Celso Luis y Vázquez Blanco, 
Ana Belén (GP).

Respuesta:

Dentro de las previsiones que tiene el Ministerio de 
Justicia para el desarrollo de la programación del año 
2009, a la Comunidad Autónoma de Galicia se le han 
asignado un total de 9 nuevas unidades judiciales, en 
base a los parámetros objetivos de litigiosidad y pobla-
ción.

Los servicios técnicos del Ministerio de Justicia rea-
lizan un seguimiento detallado de la evolución real de 
trabajo de los órganos judiciales en funcionamiento y, 
en concreto, de los juzgados de violencia sobre la mujer 
en funcionamiento y de aquellos juzgados de instruc-
ción o de primera instancia e instrucción de los partidos 
judiciales de la Comunidad Autónoma de Galicia que 
compatibilizan la materia de violencia de género. En el 
momento en que se aprecie un incremento significativo 
de la carga de trabajo de los mismos, se procederá a la 

creación de nuevos juzgados en esa Comunidad Autó-
noma, siempre que exista dotación presupuestaria y que 
lo solicite la Comunidad Autónoma de Galicia, en base 
a lo dispuesto en el articulo 20.1 de la Ley 38/1988, de 
28 de diciembre, de demarcación y de planta judicial.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063715 a 184/063718

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fernández Pardo, María del Pilar (GP).

Respuesta:

Los datos de aplicación de las Líneas ICO-PYME, 
ICO-Emprendedores 2008, ICO-Crecimiento empresa-
rial 2008 e ICO-Internacionalización de la Empresa 
Española 2008, en Asturias, se detallan en el cuadro 
siguiente:
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ICO-PYME 2008
ICO-Emprendedores 

2008
ICO-Crecimiento 

empresarial
ICO-Internacionalización 

2008

Importe Global de Préstamo 137,77 0,91 7,97 1,92

Número de Operaciones 2.122 24 8 3

Préstamo medio 0,06 0,04 1,00 0,64

En mills. euros

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063731

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Pastor Julián, Ana María (GP) .

Respuesta:

La puesta en servicio comercial de los trenes de la 
serie 599 en la relación Vigo (Pontevedra)-Coruña tuvo 
lugar el 28 de julio de 2009, una vez cumplimentados 
los protocolos de homologación a que se somete cada 
uno de los vehículos ferroviarios, según establece la 
normativa vigente.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063794

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ayllón Manso, José Luis (GP).

Respuesta:

El Gobierno responde de su gestión política ante el 
Congreso de los Diputados solidariamente, conforme a 
lo dispuesto en el artículo 108 de la Constitución. Por 
ello, la ausencia de alguno de sus miembros durante las 
sesiones de control de las Cámaras no impide que los 
parlamentarios puedan ejercer sus funciones y formular 
preguntas sobre cualquiera de los ámbitos de actuación 
del Ejecutivo, sin perjuicio de las previsiones del artícu-
lo 188 del Reglamento del Congreso.

En todo caso, para facilitar a los parlamentarios el 
ejercicio de su función de control de la acción del 
Gobierno, la Secretaría de Estado de Asuntos Constitu-
cionales y Parlamentarios comunica con antelación a 
las Cámaras las previsiones de ausencias del Gobierno 

en las referidas sesiones. Estas ausencias vienen moti-
vadas por coincidir la sesión plenaria con reuniones de 
órganos de la Unión Europea, de cooperación autonó-
mica, u otras generalmente de carácter internacional, a 
las que deban asistir los miembros del Ejecutivo, o con 
el cumplimiento de otras obligaciones inherentes a su 
cargo, como acompañar a S. M. El Rey o a otros miem-
bros de la Familia Real en actos oficiales. Además, el 
propio Secretario de Estado comunica a la Junta de 
Portavoces las previsiones de ausencia del Presidente 
del Gobierno y viene facilitando a los representantes de 
los grupos parlamentarios cualquier información adi-
cional al respecto que le sea requerida.

También con objeto de facilitar dicha labor de con-
trol, el Gobierno procura que las ausencias de sus 
miembros en las referidas sesiones se produzcan en el 
menor número posible. El resultado se refleja en una 
progresiva disminución de estas ausencias durante las 
últimas legislaturas.

Así, mientras que en la VI Legislatura la media de 
ausencias en las sesiones plenarias del Congreso fue 
del 24,28%, y en la VII Legislatura, del 20%; en la VIII 
Legislatura la media de ausencias fue del 14,37%. Y en 
los dos primeros períodos de sesiones de la presente 
Legislatura esta media ha sido del 14,11%.

Por último, se indica que la razón de la ausencia de 
la Ministra de Medio Ambiente, y Medio Rural y Mari-
no en la Sesión de control del día 9 de septiembre, fue 
su participación en la reunión ministerial sobre biodi-
versidad, celebrada en Strömstad (Suecia), durante los 
días 8 y 9 de septiembre, y organizada por la Presiden-
cia sueca de la Unión Europea.

Madrid, 26 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063814

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Erias Rey, Antonio (GP).

Respuesta:

La puesta en servicio comercial de los trenes de la 
serie 599 en la relación Vigo (Pontevedra)-Coruña tuvo 
lugar el 28 de julio de 2009, una vez cumplimentados 
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los protocolos de homologación a que se somete cada 
uno de los vehículos ferroviarios, según establece la 
normativa vigente.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063831

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Villalobos Talero, Celia (GP).

Respuesta:

El día 3 de junio de 2009 tuvo lugar un encuentro 
entre el Ministro de Fomento y el Presidente de la Junta 
de Andalucía.

Esta reunión se desarrolló en un clima de máxima 
cordialidad, entendimiento y diálogo, que caracteriza las 
relaciones del Gobierno de España y la Junta de Andalu-
cía, y dejó patente el espíritu de colaboración existente 
entre ambas Administraciones para afrontar conjunta-
mente los grandes desafíos que tiene actualmente Anda-
lucía y reiterar, nuevamente, el compromiso del Gobier-
no para avanzar en el bienestar económico y social de 
todos los ciudadanos de esa Comunidad Autónoma.

En ella, ambos responsables repasaron las principa-
les actuaciones en materia de infraestructuras y servi-
cios del transporte en Andalucía y también trataron con 
profundidad el tema referente al Corredor Mediterrá-
neo. Con ocasión de esa reunión el Ministro de Fomen-
to manifestó al Presidente de la Junta de Andalucía, el 
firme compromiso del Gobierno de España con la eje-
cución del Corredor Mediterráneo de Alta Velocidad 
para mercancías y viajeros, como un eje prioritario para 
el Gobierno, que permitirá la conexión de Andalucía 
desde Algeciras con Francia, a través de Cataluña, 
Valencia y Murcia.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063908 y 184/063914

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Macías i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

A fin de poder dar la información solicitada con el 
mayor grado de precisión posible, sería deseable que 

Su Señoría concretara si su interés se refiere al ámbito 
ferroviario o si las actuaciones por las que se interesa se 
refieren al ámbito de carreteras.

Madrid, 8 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063915

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Macías i Arau, Pere (GC-CiU).

Respuesta:

Los Planes Directores de los aeropuertos planifican, 
dentro de su horizonte temporal, el desarrollo de cada 
aeropuerto. Se elaboran en función de la demanda de 
tráfico esperado, con el fin de dotar a los aeropuertos de 
unas adecuadas capacidades que les permitan ofrecer 
unos servicios con unos altos niveles de seguridad y 
calidad, y así cumplir los requerimientos de operacio-
nes que las compañías aéreas solicitan a los aeropuer-
tos, evitando el posible colapso de las infraestructuras 
por falta de capacidad.

Por lo tanto, los vigentes Planes Directores de los 
aeropuertos de la entidad pública empresarial Aero-
puertos Españoles y Navegación Aérea (AENA), decla-
rados de interés general, son una herramienta de plani-
ficación estrictamente aeroportuaria y no constituyen 
un instrumento de programación de inversiones.

Así mismo, el desarrollo y la ejecución de las obras 
correspondientes a las actuaciones contenidas en los 
Planes Directores de los aeropuertos no es una progra-
mación en tiempo real de actuaciones; los Planes Direc-
tores no contemplan fechas determinadas para la ejecu-
ción de actuaciones concretas, sino que establecen unas 
directrices generales que se van programando en el 
tiempo en función de la demanda real de tráfico aéreo y 
de acuerdo con las prioridades del aeropuerto.

La ejecución total de inversiones en los aeropuertos 
de Girona y Reus (Barcelona) en el período 2000-2008 
ascendió a 155,73 millones de euros.

A. El Plan Director del Aeropuerto de Girona se 
aprobó mediante Orden del Ministerio de Fomento del 
13 de julio de 2006 y se publicó en el BOE el 9 de agos-
to de ese mismo año. Este Plan Director supone una 
revisión del que se aprobó por Orden Ministerial de 16 
de julio de 2001.

Las actuaciones realizadas en el período 2000-2008 
más relevantes de este aeropuerto fueron:
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– Edificio Aparcamientos P-1 y P-2, Urbanización y 
Bolsa de Remotos, por importe de 11 millones de 
euros.

– Edificio Aparcamiento Prefabricado, por un 
importe 5,1 millones de euros.

– Nuevo Edificio Central Eléctrica y Traslado de 
Equipos, por un importe de 2,6 millones de euros.

– Recrecido de Pista con un importe de 1,4 millones 
de euros.

– Sustitución del VOR/DME (radioayuda a la nave-
gación y ayuda a la navegación para la medición de dis-
tancias) con un importe de 1,4 millones de euros.

– Creación de un Puesto de Inspección Fronteriza 
(PIF), por un importe de 1,2 millones de euros.

– Aparcamiento Contingencia, con un importe de 
0,9 millones de euros. 

En Ejecución:
– Edificio de Aparcamientos P-3 y Nuevo Aparca-

miento de Autocares, la inversión total asciende a 30,4 
millones de euros. Iniciada en 2007.

– Actuaciones para Puesta en CAT II/III, la inver-
sión total asciende a 10 millones de euros. Iniciada en 
2008.

– Remodelación Edificio Terminal, la inversión total 
asciende a 8,5 millones de euros. Iniciada en 2007.

– Grupo Electrógeno y Remodelación de Subesta-
ciones, la inversión total asciende a 5,0 millones de 
euros. Iniciada en 2009.

– Suministro de Elementos para Adaptación a CAT. 
III del ILS del, pista 20, por un importe de 0,7 millones 
de euros. Iniciada en 2008.

– Suministro en Estado Operativo de un Radares 
Secundarios (MSSR), por un importe de 2,3 millones 
de euros. Iniciada en 2008.

Previstas:
– Adecuación del Campo de Vuelos, aprobada la 

licitación el 10 de septiembre de 2008.
– Nueva Calle de Salida Rápida, aprobada la licita-

ción el 10 de marzo de 2009.
– Ampliación Plataforma de Estacionamiento de 

Aeronaves Norte/Sur.
– Nueva Torre de Control.
– Suministro en Estado Operativo de un Sistema 

VICTOR (Sistema de Control de Tráfico Aéreo).
– Sistema de Comunicaciones para la Nueva Torre.

B.–El Plan Director del Aeropuerto de Reus se apro-
bó mediante Orden del Ministerio de Fomento del 13 
de julio de 2006 y se publicó en el BOE el 9 de agosto 
de ese mismo año. Este Plan Director supone una revi-
sión del que se aprobó por Orden Ministerial el 16 de 
julio de 2001.

Las actuaciones realizadas en el período 2000-2008 
más relevantes de este aeropuerto fueron:

– Edificio Terminal para Llegadas y Urbanización, 
con un importe 4,7 millones de euros.

– Recrecido de Pista y Calles, por un importe de 4,5 
millones de euros.

– Aparcamiento de Vehículos, con un importe de 4,2 
millones de euros.

– Demolición Base Aérea, con un importe de 1,8 
millones de euros.

– Remodelación Central Eléctrica, por un importe 
de 1,1 millones de euros.

– Adquisición con Instalación de Sistema de Trata-
miento e Inspección de Equipajes de Bodega para el 
Módulo de Facturación y Equipajes Especiales, por un 
importe de 0,9 millones de euros.

– Suministro e Instalación de Edificio de Salidas 
Provisional, por un importe de 4,2 millones de euros.

– Ampliación de Plataforma Provisional de Aerona-
ves, con un importe de 0,4 millones de euros.

En Ejecución:
– Ampliación Edificio Terminal Facturación y Sali-

das, con un importe de 18,9 millones de euros. Iniciada 
en 2007.

– Ampliación y Adecuación de la Plataforma Esta-
cionamiento de Aeronaves, por un importe de 9,6 millo-
nes de euros. Iniciada en 2008.

– Nuevo Sistema de Anillos y Automatización de 
Subestaciones, por un importe 4,4 millones de euros. 
Iniciada en 2008.

Previstas:
– Adecuación del Campo de Vuelo, aprobada la lici-

tación el 30 de marzo de 2009.
– Nueva Área Terminal.
– Ampliación de Plataforma de Estacionamiento de 

Aeronaves.
– Nueva Central Eléctrica.
– Nueva Torre de Control
– Suministro en Estado Operativo de un Sistema 

VICTOR (Sistema de Control de Tráfico Aéreo).
– Sistema de Comunicaciones.
– Sustitución del VOR/DM.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063928 y 184/063930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Campuzano i Canadés, Carles (GC-CiU).

Respuesta:

El número de trabajadores empleados en los proyec-
tos del Fondo Estatal de Inversión Local pagados, a 
fecha 13 de agosto de 2009, era de 412.139 personas, 
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de las cuales 237.705 estaban previamente integradas 
en las empresas adjudicatarias y 174.434 eran de nueva 
contratación. Esos empleos nuevos, creados por el cita-
do Plan, según datos de 11 de septiembre de 2009, han 
pasado a ser 176.314.

Respecto a la duración media de los contratos, 
modalidades y base de cotización de los nismos; hay 
que señalar que, únicamente, se dispone del número de 
días contratados por proyecto, de aquéllos ya justifica-
dos, que a 11 de septiembre de 2009 ascienden a 5.850, 
de un total de 30.772, siendo, el número de días de con-
trato por proyecto, de 254.

Madrid, 27 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063957 y 184/063958

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Jané i Guasch, Jordi (GC-CiU).

Respuesta:

Para atender las necesidades postales de la comarca 
de Baix Camp desde el punto de vista de la accesibili-
dad a los servicios postales de admisión, Correos cuen-
ta con 6 oficinas postales en las que se prestan todos los 
servicios que se ofrecen a través de dicho canal y 14 
servicios rurales, que cuentan con un horario de aten-
ción al público reducido.

El número de oficinas postales que actualmente se 
encuentran operativas en la citada comarca se conside-
ra el adecuado para atender las necesidades postales de 
su población, sin perjuicio de que Correos permanezca 
atenta a la evolución de los elementos que inciden en la 
determinación de los recursos requeridos para realizar 
un servicio postal eficiente y de calidad.

En esta línea de adaptación de recursos a necesida-
des, desde el año 2008 se están llevando a cabo obras 
de mejora de infraestructuras y accesibilidad en más 
del 60% de las oficinas postales pertenecientes a la 
Comarca de Baix Camp. Entre ellas, la sucursal 1 de 
Reus, situada en la Plaza de la Estación, 1, que será 
trasladada próximamente a otro emplazamiento en la 
calle Bahía Blanca, n.° 5, ubicada en la zona sur de la 
localidad. Actualmente se están realizando las obras de 
adaptación en el nuevo local que, una vez finalizadas, 
permitirán el traslado definitivo de la oficina.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063968

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Alegría Continente, María Pilar; Sanz Carri-
llo, Concepción y Arola Blanquet, Alfredo 
Francisco Javier (GS).

Respuesta:

El número total de quejas formuladas en la provin-
cia de Zaragoza en 2008 fue de 1.349, con un incre-
mento de 219 respecto a las formuladas en 2006. Esta 
cifra supone que por cada millón de envíos distribuidos 
en dicha provincia se presentaron 11 quejas.

No se pueden proporcionar datos sobre quejas rela-
tivas a la prestación de servicios postales en la provin-
cia de Zaragoza de los años 2004 y 2005 al no dispo-
nerse de información consolidada.

Correos, además de resolver todas las quejas que 
recibe, analiza las mismas para poner en práctica las 
acciones necesarias orientadas a la mejora continua de 
sus servicios, ya que es consciente de los perjuicios o 
insatisfacciones que pueden producir sus servicios a 
quienes se vean afectados negativamente por los mis-
mos, así como de la necesidad de prestar el servicio 
postal con los más altos niveles de calidad.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/063969 y 184/063970

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Tomás García, Luis Juan (GS) .

Respuesta:

Correos se mantiene atento a todas las variables que 
inciden en la determinación de las actuaciones necesa-
rias en las infraestructuras que conforman la red postal, 
al objeto de mejorar la accesibilidad, modernizar las 
instalaciones, ampliar y aumentar las funcionalidades 
que se prestan en las mismas y proporcionar un entorno 
más saludable a usuarios y trabajadores.

Las inversiones realizadas por la Sociedad Estatal 
Correos y Telégrafos en Andalucía en el ámbito de las 
infraestructuras desde 2004 a 2008 ascendieron a un 
total de 102.408.408,92  €; correspondiendo 
12.387.801,05  € a la provincia de Almería, 
8.944.385,40  € a Cádiz, 6.076.313,80  € a Córdoba, 
12.651.207,11  € a Granada, 5.772.432,57  € a Huelva, 
8.719.551,84  € a Jaén, 27.097.356,58 a Málaga y 
20.759.360,57  € a Sevilla.
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Durante el presente año han finalizado las obras de 
adaptación y reforma de 10 locales (oficinas técnicas/
unidades de reparto) en Andalucía por un importe de 
6.176.449,98  €, siendo las principales obras las reali-
zadas en Cartama, Córdoba, Huelva, Las Gubias, Lina-
res y Tomares. En estos momentos, están en ejecución 
las adaptaciones y reformas de 11 locales (edificios 
principales/oficinas técnicas/unidades de reparto) por 
un importe global de 4.121.383,07  €, entre las que se 
encuentran las obras efectuadas en Bailén, Barbate, 
Coín, Huelva, Huércal Overa y Sevilla.

En el período 2004-2008, los puntos de atención al 
público en los que se prestan los servicios de admisión 
de envíos postales, y entre los que se incluyen las ofici-
nas postales y servicios rurales pertenecientes a la red 
postal de Andalucía, se incrementaron en un 4%, al 
igual que el número de buzones de admisión situados 
en las vías públicas.

En cuanto al empleo medio durante el mismo período 
de tiempo, el número de efectivos en Andalucía –corres-
pondiendo un efectivo a un trabajador a jornada comple-
ta imputándose, por tanto, de manera proporcional al 
resto de jornadas– creció en 606 efectivos, lo que impli-
ca un aumento del 6,8%. El personal dedicado a tareas 
de distribución también ha experimentado una evolución 
positiva, incrementándose en 410 efectivos en total.

En esta línea de acción, y más concretamente en el 
ámbito de la mejora de la accesibilidad a los servicios 
de atención al público, entre las actuaciones más signi-
ficativas realizadas en la Comunidad Autónoma de 
Andalucía durante el período 2004-2009 destaca la 
apertura de 92 nuevas oficinas postales con horario 
completo.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064005

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV).

Respuesta:

En el ámbito competencial del Ministerio de Justi-
cia, además de las 55 plazas de traductor/intérprete, las 
distintas gerencias territoriales del Ministerio de Justi-
cia contratan servicios de traducción e interpretación 
en función de las necesidades del servicio.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064119

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ayllón Manso, José Luis (GP).

Respuesta:

El Gobierno responde de su gestión política ante el 
Congreso de los Diputados solidariamente, conforme a 
lo dispuesto en el artículo 108 de la Constitución. Por 
ello, la ausencia de alguno de sus miembros durante las 
sesiones de control de las Cámaras no impide que los 
parlamentarios puedan ejercer sus funciones y formular 
preguntas sobre cualquiera de los ámbitos de actuación 
del Ejecutivo, sin perjuicio de las previsiones del artícu-
lo 188 del Reglamento del Congreso.

En todo caso, para facilitar a los parlamentarios el 
ejercicio de su función de control de la acción del 
Gobierno, la Secretaría de Estado de Asuntos Constitu-
cionales y Parlamentarios comunica con antelación a 
las Cámaras las previsiones de ausencias del Gobierno 
en las referidas sesiones. Estas ausencias vienen moti-
vadas por coincidir la sesión plenaria con reuniones de 
órganos de la Unión Europea, de cooperación autonó-
mica, u otras generalmente de carácter internacional, a 
las que deban asistir los miembros del Ejecutivo, o con 
el cumplimiento de otras obligaciones inherentes a su 
cargo, como acompañar a S. M. El Rey o a otros miem-
bros de la Familia Real en actos oficiales. Además, el 
propio Secretario de Estado comunica a la Junta de 
Portavoces las previsiones de ausencia del Presidente 
del Gobierno y viene facilitando a los representantes de 
los grupos parlamentarios cualquier información adi-
cional al respecto que le sea requerida.

También con objeto de facilitar dicha labor de con-
trol, el Gobierno procura que las ausencias de sus 
miembros en las referidas sesiones se produzcan en el 
menor número posible. El resultado se refleja en una 
progresiva disminución de estas ausencias durante las 
últimas legislaturas.

Así, mientras que en la VI Legislatura la media de 
ausencias en las sesiones plenarias del Congreso fue 
del 24,28%, y en la VII Legislatura, del 20%; en la VIII 
Legislatura la media de ausencias fue del 14,37%. Y en 
los dos primeros períodos de sesiones de la presente 
Legislatura esta media ha sido del 14,11%.

El motivo de la ausencia de la Ministra de Medio 
Ambiente, y Medio Rural y Marino, en la Sesión de 
control del 16 de septiembre, fue su participación en 
la V Conferencia de Ministros de Pesca, organizada 
en Baiona con ocasión de la «World Fishing Exhibi-
tion 2009», y en la que participaron 45 delegaciones 
extranjeras, de las que 18 estaban encabezadas por 
Ministros.
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Además, inauguró por la tarde en Vigo la WFE 
2009, y el día anterior la Cumbre Mundial sobre Soste-
nibilidad de la Pesca.

Madrid, 26 de octubre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064475; 184/064476 y 184/064480

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Camarero Benítez, Susana (GP).

Respuesta:

A fecha de la pregunta había 52 Fiscales asignados 
en exclusiva a juzgados de violencia sobre la mujer.

El Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal, en la 
modificación efectuada por Ley 24/2007, de 9 de octu-
bre, adaptó la estructura de este órgano a las exigencias 
de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de 
Género (LOVG). Esta Ley, en su articulo 70, establece 
el nombramiento de «un Fiscal contra la Violencia 
sobre la Mujer, con categoría de Fiscal de Sala».

Por Real Decreto 872/2005, de 15 de julio, se proce-
dió al nombramiento de la Fiscal de Sala Delegada con-
tra la Violencia sobre la Mujer. Posteriormente, por 
Real Decreto 1754/2007, de 28 de diciembre, por el 
que se despliega parcialmente la nueva estructura del 
Ministerio Fiscal y se establece su plantilla orgánica 
para el año 2008, se creó como unidad organizativa, 
dentro de la Fiscalía General del Estado, el puesto en la 
práctica ya existente de Fiscal de Sala contra la Violen-
cia sobre la Mujer, adscribiéndose en plantilla a dicha 
unidad otro puesto adicional de fiscal de segunda cate-
goría, a la que se unirá, de entre las plazas proyectadas 
para este año 2009, una plaza más de segunda catego-
ría.

El artículo 71 de la LOVG creó una Sección contra 
la Violencia sobre la Mujer en cada fiscalía de los Tri-
bunales Superiores de Justicia y de las Audiencias Pro-
vinciales, que tras la modificación del Estatuto se incar-
dinan en las fiscalías de Comunidades Autónomas y en 
las Provinciales. Estas secciones especializadas se 
constituyen bajo la dirección de un fiscal decano, y a 
ellas se adscriben uno o más fiscales pertenecientes a la 
plantilla de la fiscalía, teniendo preferencia aquellos 
que, por razón de las anteriores funciones desempeña-
das, cursos impartidos o superados, o por cualquier otra 
circunstancia análoga, se hayan especializado en la 
materia (artículo 18.3 del Estatuto Orgánico del Minis-
terio Fiscal).

En consecuencia, en todas las secciones de violen-
cia sobre la mujer de las fiscalías provinciales precepti-

vamente existen fiscales especializados en violencia 
sobre la mujer, que son adscritos a los órganos jurisdic-
cionales que decide el fiscal jefe provincial en cada 
caso, dentro de su autonomía organizativa, sin que el 
Ministerio de Justicia pueda interferir en tal reparto de 
tareas, en ningún caso. De este modo, y a fecha de hoy, 
la distribución provincial de fiscales delegados en vio-
lencia de género es de un fiscal por cada una de las 50 
provincias españolas.

Respecto a los juzgados compatibles (juzgados mix-
tos), son los propios fiscales de la fiscalía provincial o 
autonómica los que atienden los asuntos de violencia 
sobre la mujer, junto con el resto de materias, siguiendo 
los criterios de distribución de trabajo que establezcan 
los respectivos fiscales jefes, en ejercicio de sus facul-
tades de autoorganización, en las que, en ningún caso, 
puede interferir el Ministerio de Justicia.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064565

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP) .

Respuesta:

El Estatuto Orgánico del Ministerio Fiscal, en la 
modificación efectuada por Ley 24/2007, de 9 de octu-
bre, adaptó la estructura de este órgano a las exigencias 
de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de 
Género (LOVG). Esta Ley, en su artículo 70, establece 
el nombramiento de «un Fiscal contra la Violencia 
sobre la Mujer, con categoría de Fiscal de Sala».

Por Real Decreto 872/2005, de 15 de julio, se proce-
dió al nombramiento de la Fiscal de Sala Delegada con-
tra la Violencia sobre la Mujer. Posteriormente, por 
Real Decreto 1754/2007, de 28 diciembre, por el que se 
despliega parcialmente la nueva estructura del Ministe-
rio Fiscal y se establece su plantilla orgánica para el 
año 2008, se creó como unidad organizativa, dentro de 
la Fiscalía General del Estado el puesto en la práctica 
ya existente de Fiscal de Sala contra la Violencia sobre 
la Mujer, adscribiéndose en plantilla a dicha unidad 
otro puesto adicional de fiscal de segunda categoría, a 
la que se unirá, de entre las plazas proyectadas para este 
año 2009, una plaza más de segunda categoría.

El artículo 71 de la LOVG creó una Sección contra 
la Violencia sobre la Mujer en cada fiscalía de los Tri-
bunales Superiores de Justicia y de las Audiencias Pro-
vinciales, que tras la modificación del Estatuto se incar-
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dinan en las fiscalías de Comunidades Autónomas y en 
las provinciales. Estas secciones especializadas se 
constituyen bajo la dirección de un fiscal decano, y a 
ellas se adscriben uno o más fiscales pertenecientes a la 
plantilla de la fiscalía, teniendo preferencia aquellos 
que, por razón de las anteriores funciones desempeña-
das, cursos impartidos o superados, o por cualquier otra 
circunstancia análoga, se hayan especializado en la 
materia (artículo 18.3 del Estatuto Orgánico del Minis-
terio Fiscal).

En consecuencia, en todas las secciones de violen-
cia sobre la mujer de las fiscalías provinciales precepti-
vamente existen fiscales especializados en violencia 
sobre la mujer, que son adscritos a los órganos jurisdic-
cionales que decide el fiscal jefe provincial en cada 
caso, dentro de su autonomía organizativa, sin que el 
Ministerio de Justicia pueda interferir en tal reparto de 
tareas, en ningún caso.

De este modo, y a la fecha de la pregunta, la distri-
bución provincial de fiscales delegados en violencia de 
género es de un fiscal por cada una de las 50 provincias 
españolas.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064573

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Camarero Benítez, Susana (GP) .

Respuesta:

El número de personas de nacionalidad extranjera 
residentes en la Comunitat Valenciana, a 1 de enero de 
2009, era 882.870.

La información facilitada se ha obtenido a partir de 
los datos referidos al Avance Provisional de la Explota-
ción Estadística del Padrón a la fecha citada.

Las cifras definitivas, una vez finalice el procedi-
miento para su obtención, y tras el informe favorable 
del Consejo de Empadronamiento, se elevarán al 
Gobierno de la Nación antes de fin de año, para su 
aprobación mediante Real Decreto, que será publicado 
en el Boletín Oficial del Estado.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064793

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: García Sena, Teresa (GP). 

Respuesta:

El Senado, consciente de la necesidad de reactivar 
los mecanismos de control existentes en las aduanas 
para garantizar la sanidad, la seguridad y la calidad 
industrial de los productos importados de terceros paí-
ses, con el fin de proteger la salud y seguridad de los 
consumidores en igualdad de condiciones que con los 
productos comunitarios, en su sesión del día 21 de 
marzo de 2006, aprobó una Moción por la que instó al 
Gobierno a definir una relación de productos sensibles 
y a reforzar los mecanismos de control existentes en las 
aduanas españolas respecto de dichos productos, a tra-
vés de la extensión de las competencias del Servicio de 
Inspección del Comercio Exterior SOIVRE de la Secre-
taría General de Comercio Exterior del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio.

En virtud de lo anterior se aprobó el Real Decreto 
330/2008, de 29 de febrero, por el que se adoptan medi-
das de control a la importación de determinados pro-
ductos respecto a las normas aplicables en materia de 
seguridad de los productos, que viene a establecer la 
exigencia con carácter previo de la autorización de la 
importación para determinadas mercancías, y de la 
verificación de los requisitos exigibles desde el punto 
de vista de la seguridad de los productos y la calidad 
industrial de los mismos.

Por ello, el personal dependiente del Servicio de 
Inspección SOIVRE de la Secretaría General de Comer-
cio Exterior, somete a estos productos a un control 
específico que trata de garantizar las exigencias antes 
mencionadas.

La función de la Agencia Estatal de Administración 
Tributaria al respecto, a través del Departamento de 
Aduanas e Impuestos Especiales, es la de impedir que se 
introduzcan en España productos cuya calidad no haya 
sido previamente verificada por el servicio de inspección 
SOIVRE. Para ello se han establecido un conjunto de 
filtros que pretenden conseguir dicho objetivo.

Asimismo, se ha instrumentado un canal de comuni-
cación rápido entre los servicios de Inspección SOI-
VRE y los órganos territoriales y centrales de la Agen-
cia Tributaria para comunicar de manera inmediata 
cualquier irregularidad que se detecte.

La Agencia Tributaria ha asumido la función que le 
correspondía utilizando para ello a todo el personal 
destinado en las áreas de despacho de las Administra-
ciones de Aduanas y empleando los medios técnicos 
disponibles, para garantizar que no se introduzcan en 
nuestro país productos con una calidad no apta de 
acuerdo con los criterios y estándares fijados por la 
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normativa comunitaria y nacional, a la que vez que trata 
de evitar ocasionar costes innecesarios a los importado-
res y en general a los operadores de comercio exterior.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064894 a 184/064901

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

Las inversiones realizadas en la provincia de Ávila 
por la Sociedad Estatal Correos y Telégrafos, a fecha de 
31 de agosto de 2009, ascienden a 505.331 euros, alcan-
zando un grado de ejecución del 70%; de los cuales se 
destinaron 438.283 euros a Construcciones, 39.122 
euros a Mobiliario, 25.220 euros a Informática y Apli-
caciones Informáticas y 2.706 euros a Mecanización. 
Hasta dicha fecha, los proyectos previstos para la citada 
provincia, entre los que se encuentra la obra de adapta-
ción del nuevo local para la Unidad de Reparto número 
1 de Ávila, se encuentran en fase de ejecución.

Asimismo, cabe indicar que las necesidades de 
inversión pueden variar desde que se inicia la elabora-
ción presupuestaria hasta que finalmente se materiali-
zan durante el ejercicio, por lo que se pueden producir 
reasignaciones de las cantidades presupuestadas entre 
los proyectos de inversión de la misma provincia.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064902

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El edificio antigua sede del Banco de España en 
Ávila, propiedad de la Sociedad Estatal de Gestión 
Inmobiliaria de Patrimonio, S. A. (SEGIPSA), ha sido 
totalmente rehabilitado y puesto a disposición de sus 
usuarios (Delegación de Economía y Hacienda y Geren-

cia Territorial del Catastro) en octubre del año 2007, 
fecha desde la cual presta sus servicios al público.

Con respecto a la ejecución presupuestaria de este 
proyecto para el ejercicio 2009, los 25.000 euros presu-
puestados corresponden a la última retención realizada 
a la empresa constructora que se deberá devolver den-
tro del ejercicio 2009.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064925

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El Instituto Nacional de Estadística (INE) utiliza 
como fuente de datos el Directorio Central de Empresas 
(DIRCE), una herramienta de infraestructura estadística 
en soporte magnético que reúne las empresas que operan 
en el territorio nacional. Se construye sobre la base de 
información procedente de diversos ficheros administra-
tivos y encuestas estadísticas y se actualiza una vez al 
año. Como consecuencia, no resulta posible ofrecer datos 
para períodos inferiores al año natural. Además, la últi-
ma referencia temporal disponible del DIRCE corres-
ponde a 31 de diciembre de 2008 y, por tanto, en este 
momento, no es posible conocer la situación de las 
empresas en el año 2009. La actualización anual corres-
pondiente al 31 de diciembre de 2009 estará disponible 
en agosto de 2010, una vez sean tratadas e integradas las 
fuentes administrativas abastecedoras de información.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064926 y 184/064928

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

En relación con los importes que los municipios y la 
Diputación Provincial de Ávila tendrán que reintegrar 
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en concepto de liquidación de la participación en tribu-
tos del Estado de los ejercicios 2008 y 2009, se indica 
que dicha liquidación se realizará en los años 2010 y 
2011, respectivamente, cuando se disponga de los datos 
precisos para su cálculo.

En consecuencia, actualmente no es posible conocer 
el resultado de dichas liquidaciones para cada una de 
las Entidades locales.

No obstante lo anterior, se señala que en el Proyecto 
de Ley de Presupuestos Generales del Estado para el 
año 2010, se ha incluido un precepto por el que se con-
cede, en las liquidaciones que resulten favorables a la 
Hacienda del Estado, el aplazamiento en un año y el 
fraccionamiento en los cuatro años siguientes de los 
reintegros correspondientes a cargo de las entidades 
locales. En consecuencia, éstos se iniciarían en la entre-
ga a cuenta que se transfiera en enero de 2011 y, desde 
ésta, mediante cuarenta y ocho entregas mensuales a 
cuenta de la participación citada.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064929 y 184/064930

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

En relación con el asunto de referencia, se indica 
que actualmente no se pueden ofrecer datos individua-
lizados de las entregas a cuenta correspondientes a la 
participación solicitada en la pregunta.

Sin embargo, se pueden avanzar los datos globales, 
que aparecen en el Proyecto de Ley de Presupuestos 
Generales del Estado para 2010, y que fueron presenta-
dos a la Federación Española de Municipios y Provin-
cias (FEMP) en la Subcomisión de Régimen Económi-
co, Financiero y Fiscal, de la Comisión Nacional de 
Administración Local, en su sesión del pasado día 24 
de septiembre.

Según dicha información, las entregas a cuenta de 
aquella participación correspondiente al modelo gene-
ral aplicado a los municipios de población inferior a 
75.000 habitantes y que no son capitales de provincia 
ni de Comunidad Autónoma, experimentarán un des-
censo del 8,4 por ciento, en 2010 respecto de 2009. Por 
otra parte, para los municipios con población igual o 
superior a 75,000 habitantes o que son capitales de pro-
vincia o de Comunidad Autónoma, incluidos en el 

modelo de cesión de impuestos estatales, el descenso 
será del 9,6 por ciento.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/064932

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Acebes Paniagua, Ángel Jesús y González 
Vázquez, Sebastián (GP).

Respuesta:

El Anexo de Inversiones de los Presupuestos Gene-
rales del Estado para 2009 contempla, dentro del artícu-
lo 62 «Inversión nueva asociada al funcionamiento 
operativo de los servicios» del Programa 112 A «Tribu-
nales de Justicia y Ministerio Fiscal», el siguiente pro-
yecto específico:

• 200713020025. Ávila, A.P. (Rehabilitación del 
Palacio de Justicia).

Con fecha 15 de septiembre se publicó en el «Bole-
tín Oficial del Estado» la adjudicación a la empresa 
«Imaga Proyectos y Construcciones, S. A.», de las 
obras de rehabilitación del citado edificio por importe 
de 974.143,45  €, estando prevista su finalización en el 
primer trimestre de 2011.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065131

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Peralta Vistes, Miguel Ignacio (GP) .

Respuesta:

En relación al asunto de referencia, relativo a la can-
tidad en concepto de liquidación definitiva del ejercicio 
2008 de la participación en tributos del Estado corres-
pondiente a la Diputación Provincial de Alicante, se 
indica que dicha liquidación se realizará en el año 2010, 
cuando se disponga de los datos precisos para su cálcu-
lo. Por ello es imposible conocer, actualmente, el 
importe solicitado.

No obstante lo anterior, en el Proyecto de Ley de Pre-
supuestos Generales del Estado para el año 2010, se ha 
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incluido un precepto por el que se concede, en las liquida-
ciones que resulten favorables a la Hacienda del Estado, 
el aplazamiento en un año y el fraccionamiento en los 
cuatro años siguientes de los reintegros correspondientes 
a cargo de las entidades locales. En consecuencia, éstos 
se iniciarían en la entrega a cuenta que se transfiera en 
enero de 2011 y, desde ésta, mediante cuarenta y ocho 
entregas mensuales a cuenta de la participación citada

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065141

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Romero Girón, Aurelio (GP) .

Respuesta:

Todavía no se ha realizado la distribución por Comu-
nidades Autónomas de las unidades judiciales previstas 
para el año 2010. Además, es necesario esperar a que la 
Comunidad Autónoma de Andalucía remita la propues-
ta de creación de nuevas unidades judiciales para el año 
2010 en su ámbito territorial.

Para el año 2010, el Ministerio de Justicia dispone 
de dotación presupuestaria para poner en marcha 200 
nuevas unidades judiciales en todo el territorio nacio-
nal.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065149

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Peralta Viñes, Miguel Ignacio (GP) .

Respuesta:

En relación con la cantidad en concepto de liquida-
ción definitiva del ejercicio 2008 de la participación en 
tributos del Estado de distintos municipios de la pro-
vincia de Alicante, se indica que dicha liquidación se 
realizará en el año 2010, cuando se disponga de los 
datos precisos para su cálculo. Por ello es imposible 
conocer, actualmente, los importes solicitados.

No obstante lo anterior, en el Proyecto de Ley de 
Presupuestos Generales del Estado para el año 2010, se 

ha incluido un precepto por el que se concede, en las 
liquidaciones que resulten favorables a la Hacienda del 
Estado, el aplazamiento en un año y el fraccionamiento 
en los cuatro años siguientes de los reintegros corres-
pondientes a cargo de las entidades locales. En conse-
cuencia, éstos se iniciarían en la entrega a cuenta que se 
transfiera en enero de 2011 y, desde ésta, mediante cua-
renta y ocho entregas mensuales a cuenta de la partici-
pación citada.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065309

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Sánchez García, Celinda (GP) .

Respuesta:

En ENRESA no existe liberado sindical alguno, ni a 
tiempo parcial ni total.

ENRESA tiene dos Centros de Trabajo que cuentan 
con Comité de Empresa para ejercer la representación 
de los trabajadores:

• El Comité de Empresa del Centro de Madrid (que 
representa al personal de los Centros de Madrid, Cór-
doba capital y Vandellós), con 9 miembros.

• El Comité de Empresa del Centro de El Cabril, 
con 9 miembros.

De acuerdo con el art. 68 del Estatuto de los Traba-
jadores, los miembros de los Comités de Empresa tie-
nen derecho a un crédito de 240 horas anuales retribui-
das para el ejercicio de sus deberes de representación.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065474

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Bravo Ibáñez, Concepción y Gómez Trinidad, 
Juan Antonio (GP) .

Respuesta:

El número de extranjeros empadronados en la 
Comunidad Autónoma de La Rioja a 1 de enero de 
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2008 era de 43.856 y a 1 de enero de 2009 era de 
46.416. Se adjunta anexo con el detalle por nacionali-
dades.

Esta información se ha obtenido a partir de los datos 
referidos a la Explotación Estadística del Padrón a las 
fechas citadas.

Los datos referidos a 1 de enero de 2009 son un 
avance provisional. Las cifras definitivas, una vez fina-
lice el procedimiento para su obtención, y tras el infor-
me favorable del Consejo de Empadronamiento, se ele-

varán al Gobierno de la Nación antes de fin de año, para 
su aprobación nediante Real Decreto, que será publica-
do en el Boletín Oficial del Estado.

Las Cifras Oficiales de Población están referidas al 
1 de enero de cada año, por lo que no se puede facilitar 
información a lo largo de 2009.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

ANEXO
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184/065538

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  García Sena, María Teresa (GP).

Respuesta:

El único orden jurisdiccional en que el módulo fija-
do por el Consejo General del Poder Judicial es de 350 
asuntos es el mercantil. En relación con la jurisdicción 
mercantil, se manifiesta que la programación para este 
año 2009 incluye dos nuevas unidades judiciales para 
la Comunitat Valenciana, lo que supone un incremento 
del 40% del total de unidades en funcionamiento. Estas 
nuevas unidades son el Juzgado de lo Mercantil n.° 3 de 
Valencia y el Juzgado de lo Mercantil n.° 3 de Alicante 
con sede en Elche.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065574

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

El Ministerio de Justicia se esfuerza por la puesta en 
funcionamiento definitiva de la Comisión Nacional de 
Estadística Judicial, órgano colegiado en el que están 
representados el indicado Departamento ministerial, el 
Consejo General del Poder Judicial, las Comunidades 
Autónomas con competencias transferidas en materia 
de justicia y la Fiscalía General del Estado. Ese órgano 
tiene plena autonomía en el ejercicio de sus funciones y 
éstas van desde la planificación, la elaboración y la 
explotación de la estadística judicial hasta su correcta 
distribución.

Sin embargo, hasta que esta Comisión no asuma 
plenamente sus funciones, los datos relativos a cuestio-
nes relacionadas con el funcionamiento de los juzgados 
son competencia del Consejo General del Poder Judi-
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cial, de acuerdo con el artículo 109 de la Ley Orgánica 
del Poder Judicial y la disposición transitoria segunda 
del Real Decreto 1174/2006, de 13 de octubre, por el 
que se instituye la Comisión Nacional de Estadística 
Judicial.

Es, por tanto, el Consejo General del Poder Judi-
cial el órgano competente para informar sobre el esta-
do, funcionamiento y actividades de los juzgados y 
tribunales de justicia. Dicha información se facilita a 
través de las memorias anuales, que se remiten a las 
Cortes Generales, y de la página web institucional del 
Consejo.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065592

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Los datos sobre la evolución de la delincuencia que 
utiliza la Administración General del Estado son los 
que figuran en las distintas memorias anuales de la Fis-
calía General del Estado. Estas memorias, que el Fiscal 
General del Estado presenta anualmente ante las Cortes 
Generales, utilizan el parámetro de diligencias previas 
incoadas por delito, dato que resulta sumamente indica-
tivo de la evolución de la litigiosidad criminal en cada 
territorio y por tipo penal. La Fiscalía General del Esta-
do también publica sus memorias anuales a través de su 
página web institucional.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/065596

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP).

Respuesta:

Los datos sobre la evolución de la delincuencia que 
utiliza la Administración General del Estado son los 
que figuran en las distintas memorias anuales de la Fis-
calía General del Estado. Estas memorias, que el Fiscal 

General del Estado presenta anualmente ante las Cortes 
Generales, utilizan el parámetro de diligencias previas 
incoadas por delito, dato que resulta sumamente indica-
tivo de la evolución de la litigiosidad criminal en cada 
territorio y por tipo penal. La Fiscalía General del Esta-
do también publica sus memorias anuales a través de su 
página web institucional.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/066093

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Fuentes Pacheco, Ana M.ª (GP).

Respuesta:

El Gobierno ha manifestado en reiteradas ocasiones 
la necesidad de cambiar el modelo de crecimiento que 
ha imperado en España en los últimos años, en el que la 
construcción ha tenido un peso muy elevado. Se trata 
de modificar el patrón productivo de forma que se sus-
tente en la innovación, el desarrollo tecnológico, la for-
mación y el conocimiento, tal como recoge el antepro-
yecto de Ley de Economía Sostenible que el Gobierno 
está elaborando.

Por el momento, el apoyo a la obra pública recogido 
en el Fondo Estatal de Inversión Local y en el Fondo 
Estatal para la Dinamización de la Economia y el 
Empleo, en el marco del denominado Plan E, ha supues-
to la creación y el mantenimiento de un número eleva-
do de empleos, que han contribuido a contrarrestar la 
actual situación de crisis. A fin de dar continuidad a 
este tipo de medidas, el Gobierno acaba de aprobar el 
Real Decreto-Ley 13/2009, de 26 de octubre, por el que 
crea un nuevo Fondo Estatal para el Empleo y la Soste-
nibilidad Local, que se aplicará en el año 2010.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/066128

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Villagrasa Pérez, Teresa y Gastón Menal, 
Marta (GS) .

Respuesta:
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La supresión de las barreras arquitectónicas en las 
oficinas postales, facilitando así la accesibilidad a las 
mismas de las personas con movilidad reducida, es uno 
de los grandes objetivos que Correos ha incorporado 
durante los últimos años en todos los proyectos de 
reforma o adaptación que se han venido realizando en 
los locales donde se ubican las oficinas técnicas de 
atención al público que articulan la red postal.

Siguiendo esta línea de acción, en 2009 en la pro-
vincia de Huesca se han iniciado actuaciones dirigidas 
a la eliminación de barreras arquitectónicas en las ofici-
nas situadas en Monzón (reforma), Tamarite de Litera 
(adaptación del nuevo local), así como en Boltaña y 
Sabiñánigo (obras menores de eliminación de barre-
ras).

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/066282

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Xuclá I Costa, Jordi (GC-CiU) .

Respuesta:

ASUNTO: Opinión del Gobierno sobre si el Parla-
mento ha sido invitado a participar en el análisis de las 
posibilidades de despliegue del artículo 13.2 de la 
Constitución española tal como se comprometió la 
Vicepresidenta Primera del Gobierno en su compare-
cencia ante la Comisión Constitucional del Congreso 
de los Diputados el 31/07/2008.

RESPUESTA: Tal como señaló la Vicepresidenta 
Primera del Gobierno en su comparecencia de 30 de 
julio de 2008 en la Comisión constitucional, éste es un 
tema residenciado actualmente en el Parlamento, como 
lo demuestra el hecho de la existencia de una subcomi-
sión sobre posibles modificaciones del régimen electo-
ral general, constituida el 2 de octubre de 2008, y que 
según lo acordado por el Pleno del Congreso de los 
Diputados, en su sesión de 1 de octubre de 2009, y a 
iniciativa de la propia subcomisión, ha prorrogado su 
actividad durante 6 meses más, esto es, hasta e1 30 de 
junio de 2010.

El Gobierno colaborará para llevar a cabo lo que esa 
subcomisión decida.

Madrid, 12 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/066478

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Quintanilla Barba, María del Carmen (GP) .

Respuesta:

En el Anexo de Inversiones Reales de los Presupues-
tos Generales del Estado figura el proyecto de inversión 
200713020021 Ciudad Real, Audiencia Provincial, con 
año de inicio y finalización 2007 y 2011, respectiva-
mente.

Durante los años 2007 y 2008 se han realizado los 
estudios técnicos previos y análisis estructurales, así 
como la redacción del proyecto de ejecución de las 
obras, consistentes en la rehabilitación integral del edi-
ficio que, entre otras cosas, elimine las barreras arqui-
tectónicas que ahora tiene esta edificación y cree un 
espacio de reserva para otra Sección de Audiencia y 
espacios para futuras necesidades.

Actualmente, las referidas obras se encuentran en 
licitación, con un presupuesto de 4.562.240,65  € y un 
plazo de ejecución de 14 meses.

Está prevista la adjudicación de las mismas en últi-
mo trimestre del presente año.

Madrid, 4 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/066514 y 184/066515

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrando Sendra, Amparo (GP).

Respuesta:

El Plan ADOP LONDRES 2012 tiene como objeti-
vos:

• Apoyar a todos los implicados en el alto rendi-
miento paralímpico.

• Reunir al mejor equipo.
• Lograr que este equipo llegue en las mejores con-

diciones posibles a los juegos de Londres 2012.

Su misión es maximizar el impacto de la inversión 
económica realizada por los patrocinadores del Plan 
ADOP 2009-2012 (12.794.350,45  €) en el desarrollo 
de un modelo de excelencia deportiva a través de planes 
estratégicos y desarrollos de objetivos cuantificables y 
medibles, basados en los resultados en competición 
internacional.
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El Plan ADOP se estructura sobre cuatro programas 
específicos que tienen al deportista como principal 
receptor de servicios. Estos programas son:

• Programa de Apoyo Directo al Deportista.
• Programa de Alto Rendimiento Paralímpico (Pro-

grama ARPA).
• Programa de Apoyo Directo a las Federaciones.
• Programa de Fidelización de Patrocinadores y 

Retorno Social.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/066898 a 184/066905

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Ferrando Sendra, María Amparo (GP).

Respuesta:

Al no quedar claro a qué «nuevo plan de financia-
ción para las entidades locales» se está refiriendo Su 
Señoría en las preguntas de referencia, se solicita acla-
ración sobre la naturaleza exacta del plan sobre el que 
se solicita información

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/067065

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Llamazares Trigo, Gaspar (GER-IU-ICV) .

Respuesta:

El pasado 30 de septiembre se celebró una reunión 
en la Dirección General de Industria del Ministerio de 
Industria, Turismo y Comercio a la que asistieron: par-
lamentarios por Cádiz, representantes de los sindicatos 
CCOO y UGT, y el presidente del comité de empresa, 
quienes pudieron exponer directamente sus plantea-
mientos ante el anuncio del cierre.

Por otra parte, y como consecuencia de esta reunión 
se han mantenido contactos con la empresa para cono-
cer con más precisión sus planes y, si es posible, tratar 
de determinar otras alternativas de actuación por parte 
del grupo, tales como el mantenimiento de alguna linea 
productiva, posibilidades de otras inversiones del grupo 
en las actuales instalaciones de Jerez, etc. Todo ello con 
el objetivo de conservar el mayor tejido industrial y 
empleo que sea posible.

Las posibles inversiones que pudieran producirse 
podrían tener acceso a los instrumentos financieros con 
los que cuenta el Gobierno, en las condiciones que se 
definan en las próximas convocatorias de ayudas.

Los objetivos generales de los Programas, a través 
de los cuales se han concedido ayudas al Grupo Saint 
Gobain, fueron los siguientes:

1. Reindustrialización: El Programa de Ayudas 
para Actuaciones de Reindustrialización es un progra-
ma que busca un desarrollo sostenible del territorio a 
través de la regeneración y/o creación de tejido indus-
trial y actúa prioritariamente en aquellas zonas desfa-
vorecidas, fomentando la inversión, tanto en infraes-
tructuras industriales como en iniciativas empresariales 
de carácter productivo. Entre otras ayudas, se conceden 
préstamos a proyectos empresariales de inversión que 
generen efectos positivos directamente en sus estable-
cimientos productivos o en la zona donde están implan-
tadas.

2. I+D+I. (PROFIT): Su principal objetivo es 
fomentar la inversión empresarial, en proyectos de 
investigación y desarrollo tecnológico, que mejoren su 
competitividad y que en su aplicación en el mercado 
puedan repercutir en un mejor nivel de vida. Las empre-
sas pueden recibir ayudas como subvención y/o présta-
mo para sus programas y planes de inversión en esta 
materia que mejoren sus contenidos tecnológicos e 
innovadores

3. Ayudas a la competitividad de sectores estraté-
gicos: Con este programa se pretende ayudar a las 
empresas para que optimicen sus procesos productivos 
y reorienten su producción hacia productos de mayor 
valor añadido, más sostenibles y más seguros. Se persi-
gue así que mejore su competitividad, además de velar 
por el mantenimiento y la creación de empleo, la mejo-
ra de la calidad del mismo y de las condiciones de segu-
ridad y salud en el trabajo.

El resumen de las ayudas concedidas desde 2003, 
tanto al conjunto del Grupo Saint Gobain, como a 
VICASA en particular, es el siguiente:
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GRUPO SAINT GOBAIN

Proyectos Inversión mill.  €Subvención mill.  €Préstamo mill.  €

Reindustrialización   4   31,7 0   5,1

I+D+I 61 121,7    1,3 23,7

Mejora de Competitividad Sectores Estratégicos 
Industriales

  3   11,9 0   3,0

De estas ayudas correspondieron a VICASA

Proyectos Inversión mill.  €Subvención mill.  €Préstamo mill.  €

Reindustrialización 0 0 0 0

I+D+I 6    3,5      0,13 1,3

Mejora de Competitividad Sectores Estratégicos 
Industriales

0    4,6 0 1,4

Por último, se indica que la concesión de nuevas 
ayudas está supeditada a la presentación de proyectos a 
las oportunas convocatorias en el año 2010, que resul-
ten seleccionados.

Madrid, 5 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/067221

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Torrado de Castro, Marta (GP).

Respuesta:

Con carácter previo, es oportuno señalar que desde 
la pasada legislatura se encomendó al Ministerio de 
Trabajo e Inmigración el desarrollo de una política de 
extranjería e inmigración, integral y equilibrada, lo que 
se realiza a través de la Secretaria de Estado de Inmi-
gración y Emigración.

El Gobierno en el año 2005 puso en marcha «el 
Fondo de apoyo a la acogida y la integración de los 
inmigrantes así como para el refuerzo educativo de los 
inmigrantes» como instrumento de apoyo y coopera-
ción e impulso a las actuaciones de integración de los 
inmigrantes llevadas a cabo por las Comunidades Autó-
nomas y los Ayuntamientos.

El volumen de recursos –cerca de 1.000 millones– 
que se han destinado a actuaciones en materia de inte-
gración y que se han puesto a disposición de las Comu-
nidades Autónomas y de los Ayuntamientos constituye 
la prueba más contundente del compromiso de este 
Gobierno con el desarrollo de una auténtica política de 

integración. Este dato contrasta con los escasos recur-
sos que destinaron los Gobiernos de Partido Popular a 
la integración de los inmigrantes.

El actual volumen de recursos destinados al Fondo 
para el ejercicio presupuestario del 2010 se han de 
enmarcar a unos presupuestos austeros y solidarios, 
como respuesta a un contexto de crisis económica, que 
requiere priorizar el gasto en aquellos sectores que más 
puedan contribuir a la salida de la crisis, además de 
garantizar el gasto destinado a la protección social de la 
población más afectada por la difícil situación econó-
mica.

En definitiva la reducción de la partida destinada «al 
Fondo de Apoyo a la acogida y la integración de los 
inmigrantes así como para el refuerzo educativo de los 
inmigrantes» tiene una adecuada explicación en el 
importante esfuerzo de contención y de austeridad del 
gasto realizado en los Presupuestos Generales del Esta-
do para 2010 y que ha afectado a todos los Ministerios 
que han visto disminuir aquellas partidas no priorita-
rias.

Sin embargo, hay que valorar que el nuevo sistema 
de financiación de las Comunidades Autónomas apro-
bado el pasado mes de julio supone un significativo 
incremento de los recursos económicos que van a reci-
bir estas administraciones, y que van a permitir reforzar 
aquellos servicios públicos con incidencia más directa 
sobre la población inmigrante como son, entre otros, la 
educación y la sanidad. Este incremento en los recursos 
se debe entre otras variables al factor de los inmigran-
tes en el crecimiento de la población total de algunas 
Comunidades Autónomas, entre las que se encuentra la 
Comunidad Valenciana.

Estas circunstancias permiten afirmar que las políti-
cas públicas en materia de integración de los inmigran-
tes tienen asegurada su sostenibilidad, a pesar de la 
actual coyuntura económica.



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

220

Madrid, 17 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/067222

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Torrado de Castro, Marta (GP) .

Respuesta:

Con carácter previo, es oportuno señalar que desde 
la pasada legislatura se encomendó al Ministerio de 
Trabajo e Inmigración el desarrollo de una política de 
extranjería e inmigración, integral y equilibrada, lo que 
se realiza a través de la Secretaria de Estado de Inmi-
gración y Emigración.

Asimismo, conviene recordar que ha sido este 
Gobierno en el año 2005 el que puso en marcha «el 
Fondo de apoyo a la acogida y la integración de los 
inmigrantes así como para el refuerzo educativo de los 
inmigrantes» como instrumento de apoyo y coopera-
ción e impulso a las actuaciones de integración de los 
inmigrantes llevadas a cabo por las Comunidades Autó-
nomas y los Ayuntamientos.

El volumen de recursos –cerca de 1.000 millones– 
que se han destinado a actuaciones en materia de inte-
gración y que se han puesto a disposición de las Comu-
nidades Autónomas y de los Ayuntamientos constituye 
la prueba más contundente del compromiso de este 
Gobierno con el desarrollo de una auténtica política de 
integración. Este dato contrasta con los escasos recur-
sos que destinaron los Gobiernos de Partido Popular a 
la integración de los inmigrantes.

Baste recordar que sólo en el año 2005, primer año 
de funcionamiento del Fondo supuso multiplicar por 18 
la inversión anual destinada en el año 2004 por el ante-
rior gobierno. En este sentido los datos referidos a la 
Comunidad Valenciana son elocuentes: el Fondo de 
acogida ha puesto a disposición de la Comunidad 
Valenciana algo más de 82 millones de euros y la canti-
dad recibida en el año 2004 ascendió a 740.764 euros.

El Gobierno va a seguir apoyando financieramente a 
las administraciones que están promoviendo y garanti-
zando el acceso normalizado de la población inmigran-
te a los servicios públicos y en este sentido se garanti-
zarán los recursos en aquellas políticas que más inciden 
en la cohesión social y en la convivencia.

Sin embargo, el actual volumen de recursos destina-
dos al Fondo para el ejercicio presupuestario del 2010 
se han de enmarcar a unos presupuestos austeros y soli-
darios, como respuesta a un contexto de crisis econó-
mica, que requiere priorizar el gasto en aquellos secto-
res que más puedan contribuir a la salida de la crisis, 

además de garantizar el gasto destinado a la protección 
social de la población más afectada por la difícil situa-
ción económica.

En definitiva la reducción de la partida destinada al 
«Fondo de Apoyo a la acogida y la integración de los 
inmigrantes así como para el refuerzo educativo de los 
inmigrantes» tiene una adecuada explicación en el 
importante esfuerzo de contención y de austeridad del 
gasto realizado en los Presupuestos Generales del Esta-
do para 2010 y que ha afectado a todos los Ministerios 
que han visto disminuir aquellas partidas no priorita-
rias.

Sin embargo, hay que valorar que el nuevo sistema 
de financiación de las Comunidades Autónomas apro-
bado el pasado mes de julio supondrán un significativo 
incremento de los recursos económicos que van a reci-
bir estas administraciones, y que van a permitir reforzar 
aquellos servicios públicos con incidencia más directa 
sobre la población inmigrante como son, entre otros, la 
educación y la sanidad. Este incremento en los recursos 
se debe entre otras variables al factor de los inmigran-
tes en el crecimiento de la población total de algunas 
Comunidades Autónomas, entre las que se encuentra la 
Comunidad Valenciana.

Estas circunstancias permiten afirmar que las políti-
cas públicas en materia de integración de los inmigran-
tes tienen asegurada su sostenibilidad, a pesar de la 
actual coyuntura económica, y expresan la inequívoca 
voluntad del Gobierno de seguir apostando por una 
política de inmigración que tenga entre sus prioridades 
la plena integración de los inmigrantes, en la convic-
ción de que estas políticas son la mejor inversión para 
la convivencia en España

Madrid, 17 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/067311

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Madrazo Díaz, Ana y Martínez Sieso, José 
Joaquín (GP) .

Respuesta:

En relación con la cantidad prevista en concepto de 
liquidación definitiva del jercicio 2008 de la participa-
ción en tributos del Estado de determinados municipios 
de la Comunidad Autónoma de Cantabria, se indica que 
dicha liquidación se realizará en el año 2010, cuando se 
disponga de los datos precisos para su cálculo. Por ello, 
no es posible conocer, actualmente, los importes solici-
tados.
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No obstante lo anterior, en el Proyecto de Ley de 
Presupuestos Generales del Estado para el año 2010, se 
ha incluido un precepto por el que se concede, en las 
liquidaciones que resulten favorables a la Hacienda del 
Estado, el aplazamiento en un año y el fraccionamiento 
en los cuatro años siguientes de los reintegros corres-
pondientes a cargo de las entidades locales. En onse-
cuencia, éstos se iniciarán en la entrega a cuenta que se 
transfiera en enero de 2011 y, desde ésta, mediante cua-
renta y ocho entregas mensuales a cuenta de la partici-
pación citada.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.

184/067530 a 184/067533 y 184/067592

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR:  Lanzuela Marina, Santiago (GP).

Respuesta:

Se adjunta anexo 1 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2009 de los proyectos de inversión corres-
pondientes al Instituto Nacional de Estadística (INE) 
Programa 923C «Elaboración y difusión estadística», 
Sección 15 «Ministerio de Economía y Hacienda», 
indicando el crédito inicial para 2009 y el grado de eje-
cución de los gastos comprometidos (AD) y de las obli-
gaciones reconocidas (OK), en la provincia de Teruel.

La ejecución, a 30 de septiembre de 2009, de los 
proyectos de inversión previstos, en la provincia de 
Teruel, ha sido de 535.254 euros (189,3%) para los gas-
tos comprometidos y nula para las obligaciones reco-
nocidas sobre un crédito inicial asignado de 282.690 
euros.

Se indica que los proyectos «Equipamiento infor-
mático» y «Renovación del equipo informático» se 
gestionan de forma centralizada, por lo que no es posi-
ble conocer la ejecución tanto de los gastos comprome-
tidos como de las obligaciones reconocidas en la pro-
vincia de Teruel, o en cualquier otra provincia.

La ejecución a 30 de septiembre de 2009 de los pro-
yectos de inversión correspondientes a la Agencia Esta-
tal de la Administración Tributaria (AEAT), Programa 
932A «Aplicación del Sistema Tributario Estatal», Sec-

ción 15 «Ministerio de Economía y Hacienda», en la 
provincia de Teruel, ha sido nula tanto para los gastos 
comprometidos como para las obligaciones reconoci-
das, sobre un crédito inicial asignado de 100.180 
euros.

La ejecución a 30 de septiembre de 2009 del pro-
yecto de inversión correspondiente al Ministerio, Sub-
secretaría y Servicios Generales, Programa 923M 
«Dirección y Servicios Generales de Economía y 
Hacienda», Sección 15 «Ministerio de Economía y 
Hacienda» en la provincia de Teruel ha sido nula sobre 
un crédito inicial de 111.150 euros.

Se adjunta anexo 2 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2009 de los proyectos de inversión corres-
pondientes a la Intervención General de la Administra-
ción del Estado (IGAE), Programa 931N «Política 
Presupuestaria», Sección 15 «Ministerio de Economía 
y Hacienda», indicando el crédito inicial para 2009 y el 
grado de ejecución de los gastos comprometidos (AD) 
y de las obligaciones reconocidas (OK), en la provincia 
de Teruel.

La ejecución, a 30 de septiembre de 2009, de los 
proyectos de inversión previstos, en la provincia de 
Teruel, ha sido de 5.528 euros (90,3%) para los gastos 
comprometidos y de 1.663 euros (27,2%) para las obli-
gaciones reconocidas, sobre un crédito inicial asignado 
de 6.120 euros.

Se adjunta anexo 3 con la ejecución a 30 de sep-
tiembre de 2009 de los proyectos de inversión corres-
pondientes a la Dirección General del Catastro, Progra-
ma 932M «Gestión del catastro inmobiliario», Sección 
15 «Ministerio de Economía y Hacienda», indicando el 
crédito inicial para 2009 y el grado de ejecución de los 
gastos comprometidos (AD) y de las obligaciones reco-
nocidas (OK), en la provincia de Teruel.

La ejecución, a 30 de septiembre de 2009, de los 
proyectos de inversión previstos, en la provincia de 
Teruel, ha sido de 416.762 euros (68,1%) para los gas-
tos comprometidos y de 215.250 euros (35,2%) para las 
obligaciones reconocidas sobre un crédito inicial asig-
nado de 611.810 euros.

Madrid, 1 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

222



Congreso 16 de diciembre de 2009.—Serie D. Núm. 311

223

184/067583

(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Lanzuela Marina, Santiago (GP) .

Respuesta:

El Anexo de Inversiones Reales-Distribución Geo-
gráfica de los Presupuestos Generales del Estado reco-
ge la Programación Plurianual de las inversiones a rea-
lizar por las entidades que integran el sector público 
empresarial y fundacional. En el caso de la Sociedad 
Estatal de Participaciones Industriales-SEPI (consoli-
dado), esta Programación se realiza sobre la base del 
Programa Operativo Anual (presupuesto de un ejerci-
cio). Plan a medio plazo (proyecciones para los tres 

ejercicios siguientes), POA-PM, que SEPI aprueba para 
cada una de sus empresas.

Se trata de presupuestos estimativos y no limitativos 
y, en consecuencia, si a lo largo del ciclo varían los plan-
teamientos estratégicos de una compañía, pueden variar 
también las previsiones de inversión, puesto que éstas se 
van adaptando a la evolución del proyecto concreto, de la 
propia compañia y del mercado en el que opera.

La inversión de 28.646 miles de  € que figura en 
los Presupuestos Generales del Estado 2009 a realizar 
por SEPI en la provincia de Teruel, corresponde a las 
inversiones a realizar por la sociedad INFOINVEST 
(en su sociedad participada PLATEA GESTIÓN), 
durantes los ejercicios 2009 y 2010, habiéndose eje-
cutado hasta el 30.09.09 inversiones por importe de 
3.131,53 miles de  €.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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(184) Pregunta escrita Congreso

AUTOR: Rodríguez Maniega, María del Carmen (GP) .

Respuesta:

El número de personas de nacionalidad extranjera 
residentes en la Comunidad Autónoma del Principado 
de Asturias, a 1 de enero de 2009, es 47.012.

La información facilitada, que es la última disponi-
ble, se ha obtenido a partir de los datos referidos al 

Avance Provisional de la Explotación Estadística del 
Padrón a la fecha citada.

Las cifras definitivas, una vez finalice el procedi-
miento para su obtención, y tras el informe favorable 
del Consejo de Empadronamiento, se elevarán al 
Gobierno de la Nación antes de fin de año, para su 
aprobación mediante Real Decreto, que será publicado 
en el Boletín Oficial del Estado.

Madrid, 10 de noviembre de 2009.—El Secretario de 
Estado de Asuntos Constitucionales y Parlamentarios.
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